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Aar 1930 d 11 Januar holdt Ramløse Annisse

Sogneraad ordinært Møde i Sogneraadslokalet i Skærød

Forskole. Hans E Hansen var fraværende med anmeldt For-

fald (Sygdom) følgende forhandledes og foretoges

1. Skoleforsømmelseslisterne for November og December

Maaneder 1929 blev gennemgaaede og Bøder ikendtes til

et samlet Beløb af 9 Kr 06 Øre.

2. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og

udviste en Beholdning paa 9944 Kr 30 Øre hvoraf

indestaar i Banker og Sparekasse 9756 Kr 01 Øre. Resten forefandtes

kontant. Dokumentation fremlagdes og godkendtes

3. Fødselsindberetningen for December Maaneder

udviste = Født i Ramløse Sogn, Mandkøn ingen, Kvindekøn

2. Annisse Sogn, Mandkøn ingen, Kvindekøn 1.

Til Efterretning

4. Fra Skoledirektionen var fremsendt Kgl. Anordning,

af 11 November 1929, om hvem der skal træffe Afgørelse af

hvorvidt de valgte Skolekommissionsmedlemmer samt

Medlemmer af Skoleraad er berettigede eller forpligtede

til at nedlægge de nævnte dem paalagte Hverv.

Til Efterretning

5. Amstraadet meddeler, efter derom fra Sogneraadet frem-

sat Anmodning, Tilladelse til for Regnskabsaaret 1929/30

af Kommunens Kasse at yde Tilskud til følgende Institutioner

1. Andelsforeningernes Gigtsanatorium 100 Kr.

2. Ramløse Sognebogsamling 50 Kr.

Til Efterretning

6. Samme meddeler at der i Henhold til Landkom-

munallovens § 50 for Regnskabsaaret 1930/31 er paa-

lignet Kommunen et Bidrag til Amtsrepartitionsfonden

af 7470 Kr. Beløbet indbetales med Halvdelen 3735 Kr

i Maj Maaned 1930, og Restbeløbet i December Maaned s.A.

Til Efterretning

7. Amtet meddeler at Indenrigsministeriet har truf-

fet Foranstaltning til at 2 Rate af Statstilskuddet

i Henhold til Lov N. 85 af 15 Maj 1903 § 31 vil blive

anvist Kommunen med 69 Kr 20 Øre.

Beløbet er indgaaet i Kassebeholdningen

8. Skolefonden fremsender Afregning med Kommu-

nen for Juli og Oktober Kvartaler 1929 hvorefter der

tilkommer Kommunen 501 Kr 60 Øre pr Kvartal.

Beløbd 1003 Kr 20 Øre er indgaaet i Kassebeholdningen

9. 10. Fra Amtet forelaa Indenrigsministeriets Cirkulære af

20/12. 1929 vedrørende Grundforbedringsarbejder. Endvidere

Socialministeriets Cirkulære af 14/12. 29 vedrørende Udgifterne

til Kur og Pleje for danske Sømænd som paa Grund af

Tuberkulose eller smitsom Kønssygdom har maattet

fratræde deres Tjerneste

Til Efterretning

11. Fra Direktoratet for Sygekassevæsenet forelaa en fra

Socialministeriet til Direktoratet rettet Henvendelse om at for-

anledige at den Kontrol, som foregaar i Henhold til Reg-

lerne i Sygekasselovens § 9 Stk 2 og 3 om juridisk Gennem-

gang af Medlemslisterne, i det Omfang hvor det er muligt,

udsættes indtil videre, under Hensyn til det fremsatte Lov-

forslags Behandling paa Rigsdagen.

Udsattes til efter at Skatteligningen har været fremlagt

i Foraaret 1930.

12. Fra Amtet var fremsendt Cirkulære fra Ministeriet for

offentlige Arbejder af 14/12 29 ang. Lovforslaget om Tilveje-

bringelse af Midler til Gennemførelse af ekstraordinære Vej-

arbejder. Ifølge Cirkulæret udbeder Amtet sig inden 1

Februar 1930 Oplysning om følgende.

I Hvilke ekstraordinære Vejarbejder tænkes der iværksat

af de enkelte Sognekommuner.

II Hvilket Beløb vil hver Sognekommune regne at kunde

anvende ekstraordinært pr Aar.

III Foreligger der Eksempler paa, at Sognekommunerne har

søgt Laan til Iværksættelse af ekstraordinære Vejarbejder og

ikke har kunnet opnaa Laan paa rimelige Vilkaar.

Det vedtoges at svare at Sogneraadet ikke anseer det

for ønskeligt at iværksætte ekstraordinære Vejarbejder om Vinteren,

men vil søge at fremme Grundforbedringen af Vejene mest

muligt ved de paa de aarlige Overslag opførte Beløb

Der foreligger Eks.pler paa at Laan med kort Afdrags-

tid kan faaes paa rimelige Vilkaar 5 % p. a. man

vil derfor anse det for ønskeligt om der ved Motorlovens

Revision tilførtes Kommunerne en større Andel beregnet

paa Grundlag af de afholdte Vejudgifter.

13. I Anledning af Loven om Ophævelse af Pligtarbejdet førtes en

Forhandling angaaende den fremtidige Ordning.

Det overlodes til Formanden at fremskaffe forskellige Oplysninger

til Mødet i Februar.



Aar 1930 d 11 Januar holdt Ramløse Annisse
Sogneraad ordinært Møde i Sogneraadslokalet i Skærød
Forskole. Hans E Hansen var fraværende med anmeldt For-
fald (Sygdom) følgende forhandledes og foretoges
1. Skoleforsømmelseslisterne for November og December
Maaneder 1929 blev gennemgaaede og Bøder ikendtes til
et samlet Beløb af 9 Kr 06 Øre.
2. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og
udviste en Beholdning paa 9944 Kr 30 Øre hvoraf
indestaar i Banker og Sparekasse 9756 Kr 01 Øre. Resten forefandtes
kontant. Dokumentation fremlagdes og godkendtes
3. Fødselsindberetningen for December Maaneder
udviste = Født i Ramløse Sogn, Mandkøn ingen, Kvindekøn
2. Annisse Sogn, Mandkøn ingen, Kvindekøn 1.

Til Efterretning
4. Fra Skoledirektionen var fremsendt Kgl. Anordning,
af 11 November 1929, om hvem der skal træffe Afgørelse af
hvorvidt de valgte Skolekommissionsmedlemmer samt
Medlemmer af Skoleraad er berettigede eller forpligtede
til at nedlægge de nævnte dem paalagte Hverv.

Til Efterretning
5. Amstraadet meddeler, efter derom fra Sogneraadet frem-
sat Anmodning, Tilladelse til for Regnskabsaaret 1929/30
af Kommunens Kasse at yde Tilskud til følgende Institutioner
1. Andelsforeningernes Gigtsanatorium 100 Kr.
2. Ramløse Sognebogsamling 50 Kr.

Til Efterretning
6. Samme meddeler at der i Henhold til Landkom-
munallovens § 50 for Regnskabsaaret 1930/31 er paa-
lignet Kommunen et Bidrag til Amtsrepartitionsfonden
af 7470 Kr. Beløbet indbetales med Halvdelen 3735 Kr
i Maj Maaned 1930, og Restbeløbet i December Maaned s.A.

Til Efterretning
7. Amtet meddeler at Indenrigsministeriet har truf-
fet Foranstaltning til at 2 Rate af Statstilskuddet
i Henhold til Lov N. 85 af 15 Maj 1903 § 31 vil blive
anvist Kommunen med 69 Kr 20 Øre.
Beløbet er indgaaet i Kassebeholdningen
8. Skolefonden fremsender Afregning med Kommu-
nen for Juli og Oktober Kvartaler 1929 hvorefter der

tilkommer Kommunen 501 Kr 60 Øre pr Kvartal.
Beløbd 1003 Kr 20 Øre er indgaaet i Kassebeholdningen
9. 10. Fra Amtet forelaa Indenrigsministeriets Cirkulære af
20/12. 1929 vedrørende Grundforbedringsarbejder. Endvidere
Socialministeriets Cirkulære af 14/12. 29 vedrørende Udgifterne
til Kur og Pleje for danske Sømænd som paa Grund af
Tuberkulose eller smitsom Kønssygdom har maattet
fratræde deres Tjerneste

Til Efterretning
11. Fra Direktoratet for Sygekassevæsenet forelaa en fra
Socialministeriet til Direktoratet rettet Henvendelse om at for-
anledige at den Kontrol, som foregaar i Henhold til Reg-
lerne i Sygekasselovens § 9 Stk 2 og 3 om juridisk Gennem-
gang af Medlemslisterne, i det Omfang hvor det er muligt,
udsættes indtil videre, under Hensyn til det fremsatte Lov-
forslags Behandling paa Rigsdagen.
Udsattes til efter at Skatteligningen har været fremlagt
i Foraaret 1930.
12. Fra Amtet var fremsendt Cirkulære fra Ministeriet for
offentlige Arbejder af 14/12 29 ang. Lovforslaget om Tilveje-
bringelse af Midler til Gennemførelse af ekstraordinære Vej-
arbejder. Ifølge Cirkulæret udbeder Amtet sig inden 1
Februar 1930 Oplysning om følgende.
I Hvilke ekstraordinære Vejarbejder tænkes der iværksat
af de enkelte Sognekommuner.
II Hvilket Beløb vil hver Sognekommune regne at kunde
anvende ekstraordinært pr Aar.
III Foreligger der Eksempler paa, at Sognekommunerne har
søgt Laan til Iværksættelse af ekstraordinære Vejarbejder og
ikke har kunnet opnaa Laan paa rimelige Vilkaar.
Det vedtoges at svare at Sogneraadet ikke anseer det
for ønskeligt at iværksætte ekstraordinære Vejarbejder om Vinteren,
men vil søge at fremme Grundforbedringen af Vejene mest
muligt ved de paa de aarlige Overslag opførte Beløb
Der foreligger Eks.pler paa at Laan med kort Afdrags-
tid kan faaes paa rimelige Vilkaar 5 % p. a. man
vil derfor anse det for ønskeligt om der ved Motorlovens
Revision tilførtes Kommunerne en større Andel beregnet
paa Grundlag af de afholdte Vejudgifter.
13. I Anledning af Loven om Ophævelse af Pligtarbejdet førtes en
Forhandling angaaende den fremtidige Ordning.
Det overlodes til Formanden at fremskaffe forskellige Oplysninger
til Mødet i Februar.



14. Kommunens Overslag for 1930/31 underkastedes 2den Be-

handling. Der forelaa Andragende fra Byggeudvalget for

Teknisk Skole i Helsinge om et Tilskud til Skolens Op-

førelse, samt om muligt et aarligt Tilskud til Driften

Det vedtoges at yde et tilskud paa 300 Kr til Skolens Opførelse

samt 200 Kr til Driften for Regnskabsaart 1930/31.

Budgettet vedtoges derefter med de af ovenstaaende Ved-

tagelse følgende Ændringer.

15. Fra 6 Beboere i Annisse forelaa Anmodning

om Afholdelse af Aastedsforretning over den private

Vej som fra Annisse-Nejedevejen fører til Parcl Emil

Hansens Ejendom Matr Nr. 16c 23e Annisse

Den begærte Aastedsforretning fastsattes til Afholdelse

Tirsdag d 21 Januar Kl 1 Eftm. Paa Sogneraadets Vegne

møder Oluf Jensen Marius Karlsen og Formanden.

16. Sognepræsten fremsender Regnskabet over Hans

Larsen og Hustrus Legat for Aaret 1929. Regnskabet

balancer med 94 Kr 50 Øre. Legatets Kapital udgør 2100 Kr.

Fra Sogneraadets Side intet at bemærke

17. Fra Finansministeriets Lønningskontor forelaa Skema

til Indberetning til Brug ved den i Tjenestemandslovens

§ 87 indeholdte Bestemmelse om Ændringer i Stedtillæg

Formanden fremlagde de foretagne Beregninger samt Skemaet i

udfyldt Stand.

18. Fra Landkommunernes Uykkesforsikring var fremsendt Be-

retning og Regnskab for Aaret 1928/29, samt Skema til Indbe-

retning til Brug ved Beregning af Kommunens Bidrag.

Paa Grundlag af de foreliggende Regnskaber udfyldtes Skemaet

saaledes: Skærveslagning 275 m2 Grusgravning 450 m2.

Antal Arbejdsdage for hvilke Kommunen bærer Risikoen. 830 Dage

19. Overværgeraadet meddeler at der anvist Kommunen

Refusion for Udgifter i Henhold til Loven om Værgeraads-

forsorg i Regnskabsaaret 1928/29 med 1190 Kr 86 Øre.

Beløbet er indgaaet i Kassebeholdning

20. Forskellige Skrivelser vedrørende Indkøb af Vejtjære

og øvrige Vejmaterialer blev gennemgaaede, og henlagdes

alle.

21. Invalideforsikringsraadet meddeler at Medlem af Ramløse

Annisse Sygekasse N. 302 Medhjælper Hans Peter Nielsen, Huseby

under 20/12. 29 har indgivet Begæring om Invaliderente, journal

Nr. R. 56335. Til Efterretning

22. Samme meddeler at Medlem af samme Sygekasse N. 557 Hus-

medhjælperske Esther Marie Nielsen, Ramløse under 31/1 1930

har indgivet Begæring om Invaliderente, Journal Nr. 56464.

Til Efterretning.

23. Helsingørs Magistrat meddeler at der i Medfør af Aldersrente-

lovens § 6 Stk 1. er tilstaaet de i Helsingør Kommune boende

Aldersrentenydere 22 Kr 50 Kr til Indkøb af Brændsel i

Vinteren 1929/30. Til Efterretning

24. Foranlediget ved at Aldersrentenyder Skomager Carl Chr.

Svendsen, Annisse d. 11/12. 1929 er afgaaet ved Døden, fore-

toges paa Grundlag af indhentede Oplysninger og Erklæringer

Omberegning af den Enken fra 1 Januar 1930 tilkommende

Aldersrente, hvorefter denne fra nævnte Tidspunkt udgør

31 Kr 25 Øre maanedlig

25. Aftægtsmand Christian Sommer og Hustru Annisse

fremsender Begæring om Aldersrente. Ægteparret der er

født henholdsvis 6/6. 1859 og 21/9. 1858 angiver deres Indkomst

for Aaret. 1929 til 700 og Formuen til 2200 Kr.

Der foretoges Beregning paa følgende Grundlag Indtægt

468 Kr Formue 2200 Kr. hvorefter denne udgør 46 Kr 25 Øre

maanedlig fra 1 Januar 1930.

26. Formanden meddelte at han under 21 December 1929 har

besvaret Amtsrevisionens Antegnelser til Kommuneregnskabet

for 1928/29 i Antegnelserne er bemærket en Skrivefejl paa 7 Kr 00 Øre

iøvrigt intet at bemærke, Amtsraadets Decisioner for Regn-

skabet forelaa.

Til Efterretning

Niels Nielsen

Lars Hansen  Oluf Jensen

H. P. Rasmussen  Marius Karlsen  Kristian H Jensen



14. Kommunens Overslag for 1930/31 underkastedes 2den Be-
handling. Der forelaa Andragende fra Byggeudvalget for
Teknisk Skole i Helsinge om et Tilskud til Skolens Op-
førelse, samt om muligt et aarligt Tilskud til Driften
Det vedtoges at yde et tilskud paa 300 Kr til Skolens Opførelse
samt 200 Kr til Driften for Regnskabsaart 1930/31.
Budgettet vedtoges derefter med de af ovenstaaende Ved-
tagelse følgende Ændringer.
15. Fra 6 Beboere i Annisse forelaa Anmodning
om Afholdelse af Aastedsforretning over den private
Vej som fra Annisse-Nejedevejen fører til Parcl Emil
Hansens Ejendom Matr Nr. 16c 23e Annisse
Den begærte Aastedsforretning fastsattes til Afholdelse
Tirsdag d 21 Januar Kl 1 Eftm. Paa Sogneraadets Vegne
møder Oluf Jensen Marius Karlsen og Formanden.
16. Sognepræsten fremsender Regnskabet over Hans
Larsen og Hustrus Legat for Aaret 1929. Regnskabet
balancer med 94 Kr 50 Øre. Legatets Kapital udgør 2100 Kr.
Fra Sogneraadets Side intet at bemærke
17. Fra Finansministeriets Lønningskontor forelaa Skema
til Indberetning til Brug ved den i Tjenestemandslovens
§ 87 indeholdte Bestemmelse om Ændringer i Stedtillæg
Formanden fremlagde de foretagne Beregninger samt Skemaet i
udfyldt Stand.
18. Fra Landkommunernes Uykkesforsikring var fremsendt Be-
retning og Regnskab for Aaret 1928/29, samt Skema til Indbe-
retning til Brug ved Beregning af Kommunens Bidrag.
Paa Grundlag af de foreliggende Regnskaber udfyldtes Skemaet
saaledes: Skærveslagning 275 m2 Grusgravning 450 m2.
Antal Arbejdsdage for hvilke Kommunen bærer Risikoen. 830 Dage
19. Overværgeraadet meddeler at der anvist Kommunen
Refusion for Udgifter i Henhold til Loven om Værgeraads-
forsorg i Regnskabsaaret 1928/29 med 1190 Kr 86 Øre.
Beløbet er indgaaet i Kassebeholdning
20. Forskellige Skrivelser vedrørende Indkøb af Vejtjære
og øvrige Vejmaterialer blev gennemgaaede, og henlagdes
alle.

21. Invalideforsikringsraadet meddeler at Medlem af Ramløse
Annisse Sygekasse N. 302 Medhjælper Hans Peter Nielsen, Huseby
under 20/12. 29 har indgivet Begæring om Invaliderente, journal
Nr. R. 56335.

Til Efterretning
22. Samme meddeler at Medlem af samme Sygekasse N. 557 Hus-
medhjælperske Esther Marie Nielsen, Ramløse under 31/1 1930
har indgivet Begæring om Invaliderente, Journal Nr. 56464.

Til Efterretning.
23. Helsingørs Magistrat meddeler at der i Medfør af Aldersrente-
lovens § 6 Stk 1. er tilstaaet de i Helsingør Kommune boende
Aldersrentenydere 22 Kr 50 Kr til Indkøb af Brændsel i
Vinteren 1929/30.

Til Efterretning
24. Foranlediget ved at Aldersrentenyder Skomager Carl Chr.
Svendsen, Annisse d. 11/12. 1929 er afgaaet ved Døden, fore-
toges paa Grundlag af indhentede Oplysninger og Erklæringer
Omberegning af den Enken fra 1 Januar 1930 tilkommende
Aldersrente, hvorefter denne fra nævnte Tidspunkt udgør
31 Kr 25 Øre maanedlig
25. Aftægtsmand Christian Sommer og Hustru Annisse
fremsender Begæring om Aldersrente. Ægteparret der er
født henholdsvis 6/6. 1859 og 21/9. 1858 angiver deres Indkomst
for Aaret. 1929 til 700 og Formuen til 2200 Kr.
Der foretoges Beregning paa følgende Grundlag Indtægt
468 Kr Formue 2200 Kr. hvorefter denne udgør 46 Kr 25 Øre
maanedlig fra 1 Januar 1930.
26. Formanden meddelte at han under 21 December 1929 har
besvaret Amtsrevisionens Antegnelser til Kommuneregnskabet
for 1928/29 i Antegnelserne er bemærket en Skrivefejl paa 7 Kr 00 Øre
iøvrigt intet at bemærke, Amtsraadets Decisioner for Regn-
skabet forelaa.

Til Efterretning
Niels Nielsen

Lars Hansen  Oluf Jensen
H. P. Rasmussen  Marius Karlsen  Kristian H Jensen



Aar 1930 d 21 Januar mødte undertegnede Udvalg

af Ramløse Annisse Sogneraad for efter derom fremsat Begæring

at foretage Aastedsforretning over den private Vej som fra Bi-

vej N. 1 i Ramløse Annisse Kommune (Annisse-Nejedevejen) i

østlig Retning fører til Parcl af Annisse, Emil Hansens

Ejendom Matr Nr 16c 23e Annisse.

Indkaldte til Møde ved den omhandlede Forretning var

ifølge Begæringens Ordlyd samtlige til bemeldte Vej færdsels-

berettigede Ejendomsbesiddere, nemlig

1. Parcl. Emil Hansen. 2. Parcelejerskse Jensigne Jensen

3. Gdr Hans P. Pedersen. 4. Parcl. L. P. Rasmussen

5. Gdr Hans P. Hansen 6. Gdr Anders Albrektsen

alle af Annisse.

Sogneraadsformanden fremlagde den indkomne

Begæring forsynet med Indkaldelsespaategning, endvidere

Bekendtgørelse med behørig Paategning. Mod Forretningens

Lovlighed fremsattes ingen Indsigelser. Samtlige de

indkaldte havde givet Møde personlig med Undtagelse

Gdr Hans P Pedersen som var forhindret paa Grund af

Sygdom. Paa den udeblevnes Vegne havde Gdr Hans

Peter Hansen Mandat til at tiltræde et muligt op-

naaet Forlig. Der opnaaedes Forlig paa følgende Grundlag:

1. Vejen udlægges i en Bredde af mindst 3 Meter

dog skal det fremtidig staa Lodsejerne frit for saafremt

det ved behørig Dokumentation godtgøres at der er

Ret til en større Vejbredde at faa Sagen optaget til

fornyet Behandling.

2. Vejen der har en samlet Længde af 534 Meter

inddeles i Vejstykker til hver af de færdselsberettigede

efter følgende Orden regnet fra Annisse-Nejedevejen:

1 Gaardejer Anders Albrektsen 33 Meter

2 Gaardejer Hans P. Petersen 66 Meter

3 Parcl Hans P. Jensens Enke 233 Meter

4 Gdr Hans Peter Hansen 44 Meter nu Marius Hansen

5 Parcl. L. P. Rasmussen 47 Meter

6 Parcl Emil Hansen 114 Meter.

Vejen oprindes saaledes at der er Fald til Siderne.

Vejen maa ikke benyttes som Vendeplads til Markred-

skaber o.l. Vejen skal aarlig istandsættes inden 15 Juni

med Hensyn til mulige Forsømmelse af Vedligeholdelsespligt

forholdes i Overensstemmelse med Reglerne i Lov af 14

April 1865 § 6.

3. Langs den sydlige Side af Vejen udfor Parcl Hans P. Jensens

Enkes Ejendom i en Længde af 73 Meter opgraves en Grøft, hvis

Bundbredde skal være mindst 12 Tommer og saavidt muligt

skal Dybden være mindst 12 Tommer endvidere skal der

udfor bemeldte Ejendom paa 2 Steder hvor der allerede

findes Afløb for Vand, nedlægges 4 Tm Rør dette Arbejde

bekostes og udføres af H. P. Jensens Enke, iøvrig paahviler det

enhver af de vejpligtige at sørge for at mulige Underføringer

for Vandledninger holdes i tilbørlig Orden saaledes at Vandet

ikke generer Vejen og Færdselen paa samme.

Det tilføjes at de til Vejen grænsende Lodsejere til enhver

Tid er pligtige til, udover den ovenfor fastsatte Vejbredde,

at afgive fornøden Plads til Transport af nødvendige

Landbrugsmaskiner, Selvbinder, Saamaskiner o.l.

Saaledes passeret. Protokollen oplæst, Mødet hævet

L P Rasmussen  Jensigne Jensen

Emil Hansen  Anders Albrechtsen

Hans P Hansen  Hans P Petersen

For Sogneraadet

Niels NielsenOluf Jensen

Marius Karlsen

Aar 1930 d 14 Februar afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemner havde

givet Møde, Følgende forhandledes og foretoges.

1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste

indestaaende i Sparekasser 11483 Kr 39 Øre. Kontant

Beholdning 552 Kr 15. Ialt 12035 Kr 54 Øre.

Dokumentation fremlagdes og godkendtes

2. Fødselsindberetningen for Januar Maaned udviste

fødte i Ramløse Sogn Mandkøn 2. Kvindekøn 1

fødte i Annisse Sogn Mandkøn ingen. Kvindekøn 1

Til Efterretning

3. Amtet fremsender Regnskab over Amtsfondens Indtægter

og Udgifter i Regnskabsaaret 1928/29 samt Udskrift af

Amtsraadets Forhandlinger ved Mødet d 7 December 1929.

Til Efterretning.



Aar 1930 d 21 Januar mødte undertegnede Udvalg
af Ramløse Annisse Sogneraad for efter derom fremsat Begæring
at foretage Aastedsforretning over den private Vej som fra Bi-
vej N. 1 i Ramløse Annisse Kommune (Annisse-Nejedevejen) i
østlig Retning fører til Parcl af Annisse, Emil Hansens
Ejendom Matr Nr 16c 23e Annisse.
Indkaldte til Møde ved den omhandlede Forretning var
ifølge Begæringens Ordlyd samtlige til bemeldte Vej færdsels-
berettigede Ejendomsbesiddere, nemlig
1. Parcl. Emil Hansen. 2. Parcelejerskse Jensigne Jensen
3. Gdr Hans P. Pedersen. 4. Parcl. L. P. Rasmussen
5. Gdr Hans P. Hansen 6. Gdr Anders Albrektsen
alle af Annisse.
Sogneraadsformanden fremlagde den indkomne
Begæring forsynet med Indkaldelsespaategning, endvidere
Bekendtgørelse med behørig Paategning. Mod Forretningens
Lovlighed fremsattes ingen Indsigelser. Samtlige de
indkaldte havde givet Møde personlig med Undtagelse
Gdr Hans P Pedersen som var forhindret paa Grund af
Sygdom. Paa den udeblevnes Vegne havde Gdr Hans
Peter Hansen Mandat til at tiltræde et muligt op-
naaet Forlig. Der opnaaedes Forlig paa følgende Grundlag:
1. Vejen udlægges i en Bredde af mindst 3 Meter
dog skal det fremtidig staa Lodsejerne frit for saafremt
det ved behørig Dokumentation godtgøres at der er
Ret til en større Vejbredde at faa Sagen optaget til
fornyet Behandling.
2. Vejen der har en samlet Længde af 534 Meter
inddeles i Vejstykker til hver af de færdselsberettigede
efter følgende Orden regnet fra Annisse-Nejedevejen:
1 Gaardejer Anders Albrektsen 33 Meter
2 Gaardejer Hans P. Petersen 66 Meter
3 Parcl Hans P. Jensens Enke 233 Meter
4 Gdr Hans Peter Hansen 44 Meter nu Marius Hansen
5 Parcl. L. P. Rasmussen 47 Meter
6 Parcl Emil Hansen 114 Meter.
Vejen oprindes saaledes at der er Fald til Siderne.
Vejen maa ikke benyttes som Vendeplads til Markred-
skaber o.l. Vejen skal aarlig istandsættes inden 15 Juni
med Hensyn til mulige Forsømmelse af Vedligeholdelsespligt
forholdes i Overensstemmelse med Reglerne i Lov af 14

April 1865 § 6.
3. Langs den sydlige Side af Vejen udfor Parcl Hans P. Jensens
Enkes Ejendom i en Længde af 73 Meter opgraves en Grøft, hvis
Bundbredde skal være mindst 12 Tommer og saavidt muligt
skal Dybden være mindst 12 Tommer endvidere skal der
udfor bemeldte Ejendom paa 2 Steder hvor der allerede
findes Afløb for Vand, nedlægges 4 Tm Rør dette Arbejde
bekostes og udføres af H. P. Jensens Enke, iøvrig paahviler det
enhver af de vejpligtige at sørge for at mulige Underføringer
for Vandledninger holdes i tilbørlig Orden saaledes at Vandet
ikke generer Vejen og Færdselen paa samme.
Det tilføjes at de til Vejen grænsende Lodsejere til enhver
Tid er pligtige til, udover den ovenfor fastsatte Vejbredde,
at afgive fornøden Plads til Transport af nødvendige
Landbrugsmaskiner, Selvbinder, Saamaskiner o.l.
Saaledes passeret. Protokollen oplæst, Mødet hævet
L P Rasmussen  Jensigne Jensen
Emil Hansen  Anders Albrechtsen
Hans P Hansen  Hans P Petersen

For Sogneraadet
Niels Nielsen

Oluf Jensen
Marius Karlsen

Aar 1930 d 14 Februar afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemner havde
givet Møde, Følgende forhandledes og foretoges.
1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste
indestaaende i Sparekasser 11483 Kr 39 Øre. Kontant
Beholdning 552 Kr 15. Ialt 12035 Kr 54 Øre.
Dokumentation fremlagdes og godkendtes
2. Fødselsindberetningen for Januar Maaned udviste
fødte i Ramløse Sogn Mandkøn 2. Kvindekøn 1
fødte i Annisse Sogn Mandkøn ingen. Kvindekøn 1

Til Efterretning
3. Amtet fremsender Regnskab over Amtsfondens Indtægter
og Udgifter i Regnskabsaaret 1928/29 samt Udskrift af
Amtsraadets Forhandlinger ved Mødet d 7 December 1929.

Til Efterretning.



4. Skoledirektionen fremsender Undervisningsministeriets Cir-

kulære af 10 Januar 1930 ang. døvstumme eller tunghørige Børns

Undervisning eller eventuelle Indkaldelse til en af Statens Døvstum-

meanstalter.

Til Efterretning

5. Amtstuen i Frederikssund meddeler at Overskyldraa-

det fra 1 Januar 1930 har nedsat Ejendomsskyldværdien

for Arresø fra 400000 Kr til 200000 Kr eller lig den hid-

tidige Grundværdi. Ramløse Annisse Kommunes Andel

af Grundværdien udgør som hidtil 40000 Kr.

Ændringen betyder saaledes en Nedsættelse af Kommunens Ejen-

domsskyld paa 40000 Kr.

Til Efterretning

6. 1 Pionerbataillon fremsender Fortegnelse over de i Kom-

munen til Hæren udpegede Heste til Brug ved Mobili-

sering ialt 30 Heste, ingen Vogne.

Til Efterretning

7. Landinspektør V. Larsen, Hillerød fremsender Andra-

gende til Landbrugsministeriet om Tilladelse til Fraskil-.

lelse af Matr N. 2 i Tibirke som hidtil har været sam-

menlagt med Matr N. 35 Ramløse, sidstnævnte Matr N.

er solgt til Arbmd Herman Karlsen, Aagerup.

Anbefaledes

8. Fra Skolefonden forelaa i Chek Beløbet 131 Kr.

87 Øre som udgør Fondens Andel af Udgifterne til

Vikarhold ved Annisse Forskole for Tiden fra 10/9 29

til 31/10 s. A.

Indgaar i Kassebeholdningen.

9. Bestyrelsen for Jakob Sørensens Legat fremsender Regn-

skab for 1929. Regnskabet der balancerer med 116 Kr 60

Øre slutter med en Beholdning paa 6 Kr 60 Øre. Legatets

Kapital udgør 2177 Kr 54 Øre

Fra Sogneraadets Side intet at bemærke.

10. Det kommunale Plejetilsyn fremsender Indberetning

for Aaret 1929, hvoraf fremgaar at der ved Aarets

Slutning, i Kommunen, findes 8 Plejebørn under 14

Aar, med hvilke der føres Tilsyn i Henhold til Lovens

§ 1.I  3 Børn født udenfor Ægteskab, med Ophold hos

Moderen, og hvor Tilsynet føres i Henhold til § 1.II, endvidere

findes 1 Barn hvor Tilsynet føres af Frdbrg Amts Plejehjemsforening

samtlige Plejehjem er af Tilsynet betegnede som gode

Til Efterretning.

11. Fra Menighedsraadet forelaa Meddelelse ang. de Beløb som

i Regnskabsaaret 1930/31 vil være at ligne paa Menigheden

og som udgør følgende Beløb. I Præstelønningskassen

1518 Kr 32 Øre.

II Kirkebetje-

ningskassen 2724 Kr 00 Øre IV Menighedsraadskassen 620 Kr 25 Øre

Ialt 4862 Kr 57 Øre, hertil kommer yderligere Kirkeskat ca 1700 Kr.

Det vedtoges herefter at paaligne Menighedsudgifter med

20% af den personlige Kommuneskat

12. Fra Amtet var fremsendt et af det af Ministeriet ned-

satte Udvalg til Revision af Landkommunalloven af 6 Juli

1867, udarbejdet Spørgeskema hvorefter det ønskes oplyst i

hvilket Omfang Sognekommunernes Forvaltning udføres

udelukkende eller overvejende ved Sogneraadsmedlemmernes

personlige Arbejde.

Det overlodes til Formanden at udfylde Skema i Overens-

stemmelse med de faldne Udtalelser.

13. Fra Det Forenede Olie Kompagni, Skt Annæ Plads 5 Kbhvn,

var gennem Amtet fremsendt Andragende om Tilladelse

til paa Byjorden udfor Annisse Brugsforening at anbringe

en Benzintank, Andragendet er anbefalet af Politimesteren og

Amtsvejinspektøren.

Anbefaledes under Forudsætning af at Anlæget ikke kommer

til Hinder for Færdselen til Annisegaard og Pilegaard, samt at Brugsforeningen selv

planer og vedligeholder Pladsen.

14. Strø-Holbo Herreders Elektricitetsforsyning andrager

om Tilladelse til udfor Transformator Nr. 5 Annisse

at foretage Opfyldning af Grøften, eller anbringe en

Træbro.

Det vedtoges at give Tilladelse til Anbringelse af en Træbro

Nærmere Anvisning gives af Vejudvalget.

15. Fra Det sønderjydske Universitetsudvalg var frem-

sendt Anmodning om Underskrift paa en Henvendelse

til Regering og Rigsdag angaaende Beliggenhed af et

andet Universitet i Danmark.

Sogneraaadet formener ikke at kunde tage Stilling til Sagen.

16. Blindehjemmet i Vejle andrager om Tilskud til

Driften.

Henlagdes

17. Komiteen for Fregatten "Jyllands" Bevarelse an-

drager om et Tilskud til Fregattens Restaurering.

Henlagdes

18. Forskellige Forretningsskrivelser ang. Kontorinventar

og Snerydningsmaskiner blev gennemgaaede og henlagdes.



4. Skoledirektionen fremsender Undervisningsministeriets Cir-
kulære af 10 Januar 1930 ang. døvstumme eller tunghørige Børns
Undervisning eller eventuelle Indkaldelse til en af Statens Døvstum-
meanstalter.

Til Efterretning
5. Amtstuen i Frederikssund meddeler at Overskyldraa-
det fra 1 Januar 1930 har nedsat Ejendomsskyldværdien
for Arresø fra 400000 Kr til 200000 Kr eller lig den hid-
tidige Grundværdi. Ramløse Annisse Kommunes Andel
af Grundværdien udgør som hidtil 40000 Kr.
Ændringen betyder saaledes en Nedsættelse af Kommunens Ejen-
domsskyld paa 40000 Kr.

Til Efterretning
6. 1 Pionerbataillon fremsender Fortegnelse over de i Kom-
munen til Hæren udpegede Heste til Brug ved Mobili-
sering ialt 30 Heste, ingen Vogne.

Til Efterretning
7. Landinspektør V. Larsen, Hillerød fremsender Andra-
gende til Landbrugsministeriet om Tilladelse til Fraskil-.
lelse af Matr N. 2 i Tibirke som hidtil har været sam-
menlagt med Matr N. 35 Ramløse, sidstnævnte Matr N.
er solgt til Arbmd Herman Karlsen, Aagerup.

Anbefaledes
8. Fra Skolefonden forelaa i Chek Beløbet 131 Kr.
87 Øre som udgør Fondens Andel af Udgifterne til
Vikarhold ved Annisse Forskole for Tiden fra 10/9 29
til 31/10 s. A.
Indgaar i Kassebeholdningen.
9. Bestyrelsen for Jakob Sørensens Legat fremsender Regn-
skab for 1929. Regnskabet der balancerer med 116 Kr 60
Øre slutter med en Beholdning paa 6 Kr 60 Øre. Legatets
Kapital udgør 2177 Kr 54 Øre
Fra Sogneraadets Side intet at bemærke.
10. Det kommunale Plejetilsyn fremsender Indberetning
for Aaret 1929, hvoraf fremgaar at der ved Aarets
Slutning, i Kommunen, findes 8 Plejebørn under 14
Aar, med hvilke der føres Tilsyn i Henhold til Lovens
§ 1.I  3 Børn født udenfor Ægteskab, med Ophold hos
Moderen, og hvor Tilsynet føres i Henhold til § 1.II, endvidere
findes 1 Barn hvor Tilsynet føres af Frdbrg Amts Plejehjemsforening
samtlige Plejehjem er af Tilsynet betegnede som gode

Til Efterretning.

11. Fra Menighedsraadet forelaa Meddelelse ang. de Beløb som
i Regnskabsaaret 1930/31 vil være at ligne paa Menigheden
og som udgør følgende Beløb. I Præstelønningskassen

1518 Kr 32 Øre.
II Kirkebetje-

ningskassen 2724 Kr 00 Øre IV Menighedsraadskassen 620 Kr 25 Øre
Ialt 4862 Kr 57 Øre, hertil kommer yderligere Kirkeskat ca 1700 Kr.
Det vedtoges herefter at paaligne Menighedsudgifter med
20% af den personlige Kommuneskat
12. Fra Amtet var fremsendt et af det af Ministeriet ned-
satte Udvalg til Revision af Landkommunalloven af 6 Juli
1867, udarbejdet Spørgeskema hvorefter det ønskes oplyst i
hvilket Omfang Sognekommunernes Forvaltning udføres
udelukkende eller overvejende ved Sogneraadsmedlemmernes
personlige Arbejde.
Det overlodes til Formanden at udfylde Skema i Overens-
stemmelse med de faldne Udtalelser.
13. Fra Det Forenede Olie Kompagni, Skt Annæ Plads 5 Kbhvn,
var gennem Amtet fremsendt Andragende om Tilladelse
til paa Byjorden udfor Annisse Brugsforening at anbringe
en Benzintank, Andragendet er anbefalet af Politimesteren og
Amtsvejinspektøren.
Anbefaledes under Forudsætning af at Anlæget ikke kommer
til Hinder for Færdselen til Annisegaard og Pilegaard, samt at Brugsforeningen selv

planer og vedligeholder Pladsen.
14. Strø-Holbo Herreders Elektricitetsforsyning andrager
om Tilladelse til udfor Transformator Nr. 5 Annisse
at foretage Opfyldning af Grøften, eller anbringe en
Træbro.
Det vedtoges at give Tilladelse til Anbringelse af en Træbro
Nærmere Anvisning gives af Vejudvalget.
15. Fra Det sønderjydske Universitetsudvalg var frem-
sendt Anmodning om Underskrift paa en Henvendelse
til Regering og Rigsdag angaaende Beliggenhed af et
andet Universitet i Danmark.
Sogneraaadet formener ikke at kunde tage Stilling til Sagen.
16. Blindehjemmet i Vejle andrager om Tilskud til
Driften.

Henlagdes
17. Komiteen for Fregatten "Jyllands" Bevarelse an-
drager om et Tilskud til Fregattens Restaurering.

Henlagdes
18. Forskellige Forretningsskrivelser ang. Kontorinventar
og Snerydningsmaskiner blev gennemgaaede og henlagdes.



19. I Henhold til Vedtagelsen paa Mødet i Februar forelaa Loven om

Ophævelse af det kommunale Pligtarbejde, samt Cirkulære samme

vedrørende til fornyet Behandling.

Det vedtoges at afløse Pligtarbejdet og Pligtkørselen ved

Kommunens Veje derimod bibeholdes Kørselen af Brænde

til Kommunens Skoler. Ordningen gælder fra 1 April

1930. Forslaget vedtoges med 5 Stemmer. (Johs Andersen Oluf

Jensen, L. P. Rasmussen, Marius Karlsen

og Formanden,

) Resten undlod at stemme.

Forslaget om Bibeholdelse af Kørsel af Skolebrændsel vedtoges,

ligeledes med 5 Stemmer (Formanden, Ole R Munk, Kristian

M. Jensen, Lars Hansen, Hans Hansen, Marius Karlsen.)

20. Hillerød Byraad meddeler at fhv. Husmand af Skærød

Søren Petersens Aldersrente efter de nu fremkomne Oplysninger

er omregnet til 32 Kr 50 Øre maanedlig.

Til Efterretning

21. Invalideforsikringsraadet meddeler at Medlem af Ramløse

Annisse Sygekasse Kusk Aksel Sofus Petersen under 11/1 30

har udgivet Begæring om Invaliderente Journ R. 56560

Til Efterretning.

22. Samme udbeder sig Brug under Sagens Behandling

Sogneraadets Erklæring ang. Medhjælper af Huseby Hans Peter

Nielsens Helbredstilstand m.v.

Formanden affatter Erklæring.

23. Husassistent Esther Marie Nielsen Ramløse Bakker

Journal N. R 56464, andrager om Forskud paa forventet

Invaliderente.

Der tilstodes 20 Kr maanedlig fra 1 Marts. Paagældende

er formentlig forsørgelsesberettiget i Vejby Tibirke.

24. Folketingsvalglisterne revideredes.

Niels Nielsen

Oluf Jensen  Ole R Munk  Johannes Andersen

Kristian M Jensen  H. P. Rasmussen

Lars Hansen  Hans Hansen

Aar 1930 d 10 Marts afholdt Sogneraadet ordinært Møde i

Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var til Stede. Følgende

forhandledes og foretoges

1. Skoleforsømmelseslisterne for Januar og Februar Maaneder blev

gennemgaaet og Bøder ikendtes til et samlet Beløb af    

2. Skoledirektionen meddeler at Undervisningsministeriet ved

Skrivelse af 8 Februar d.A. har udbedt sig Oplysning om Grun-

den til at over Halvdelen af de for ulovlige Skoleforsømmelser i

Aarene 1928 og 29 ikendte Mulkter i Kommunens Skoler ved

Beretningens Afgivelse i Begyndelsen af Januar Maaned henstod

uopkrævede.

Formanden redegjorde for disse Forhold hvoraf fremgaar at Sko-

lemulkter for Septbr, Oktober November og December Maaneder

opkræves i sidste Halvdel af Januar Maaned og da de fleste

Forsømmelser falder i September Oktober Maaneder vil der altid

for 1 Januar være en Del uopkrævede Skolemulkter

Svarskrivelse i Overensstemmelse hermed er under 26/2 1930

tilstillet Skoledirektionen.

Formandens fremgangsmaade godkendtes

3. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste

en Beholdning paa 10190 Kr. 13 Øre. heraf indestod i Bank

og Sparekasser 10805 Kr. 88 Øre. Dokumentation fremlagdes og godkendtes.

4. Fødselsindberetningen for Februar Maaned udviste

fødte i Ramløse Sogn Mandkøn ingen Kvindekøn ingen

" " Annisse Sogn Mandkøn 1 Kvindekøn 1.

Til Efterretning

5. Amtet meddeler at Socialministeriet har truffet Foran-

staltning til at der i Henhold til Lov N. 7 af 14 Januar

1930, som Resttilskud til Kommunens Udgifter til Hjælpekasse-

understøttelser i Regnskabsaaret 1928/29 vil blive anvist

Kommunen et Beløb paa 107 Kr.

Beløbet er indgaaet i Kassebeholdningen

6. Kirkeministeriet meddeler at der i Kirkeskat for Regn-

skabsaaret 1930/31 er paalignet herværende Kommune

et Beløb af 1755 Kr mod 1518 Kr. f.A.

Til Efterretning

7. Vurderingsraadet for Frederiksværk Vurderingskreds

fremsender Fortegnelse over de pr 1 Januar 1930 fore-

tagne Omvurderinger i Kommunen, foraarsagede ved

Udstykninger og Nybygninger.

Til Efterretning



19. I Henhold til Vedtagelsen paa Mødet i Februar forelaa Loven om
Ophævelse af det kommunale Pligtarbejde, samt Cirkulære samme
vedrørende til fornyet Behandling.
Det vedtoges at afløse Pligtarbejdet og Pligtkørselen ved
Kommunens Veje derimod bibeholdes Kørselen af Brænde
til Kommunens Skoler. Ordningen gælder fra 1 April
1930. Forslaget vedtoges med 5 Stemmer. (Johs Andersen Oluf
Jensen, L. P. Rasmussen, Marius Karlsen

og Formanden,
) Resten undlod at stemme.

Forslaget om Bibeholdelse af Kørsel af Skolebrændsel vedtoges,
ligeledes med 5 Stemmer (Formanden, Ole R Munk, Kristian
M. Jensen, Lars Hansen, Hans Hansen, Marius Karlsen.)
20. Hillerød Byraad meddeler at fhv. Husmand af Skærød
Søren Petersens Aldersrente efter de nu fremkomne Oplysninger
er omregnet til 32 Kr 50 Øre maanedlig.

Til Efterretning
21. Invalideforsikringsraadet meddeler at Medlem af Ramløse
Annisse Sygekasse Kusk Aksel Sofus Petersen under 11/1 30
har udgivet Begæring om Invaliderente Journ R. 56560

Til Efterretning.
22. Samme udbeder sig Brug under Sagens Behandling
Sogneraadets Erklæring ang. Medhjælper af Huseby Hans Peter
Nielsens Helbredstilstand m.v.
Formanden affatter Erklæring.
23. Husassistent Esther Marie Nielsen Ramløse Bakker
Journal N. R 56464, andrager om Forskud paa forventet
Invaliderente.
Der tilstodes 20 Kr maanedlig fra 1 Marts. Paagældende
er formentlig forsørgelsesberettiget i Vejby Tibirke.
24. Folketingsvalglisterne revideredes.

Niels Nielsen
Oluf Jensen  Ole R Munk  Johannes Andersen
Kristian M Jensen  H. P. Rasmussen
Lars Hansen  Hans Hansen

Aar 1930 d 10 Marts afholdt Sogneraadet ordinært Møde i
Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var til Stede. Følgende
forhandledes og foretoges
1. Skoleforsømmelseslisterne for Januar og Februar Maaneder blev
gennemgaaet og Bøder ikendtes til et samlet Beløb af
2. Skoledirektionen meddeler at Undervisningsministeriet ved
Skrivelse af 8 Februar d.A. har udbedt sig Oplysning om Grun-
den til at over Halvdelen af de for ulovlige Skoleforsømmelser i
Aarene 1928 og 29 ikendte Mulkter i Kommunens Skoler ved
Beretningens Afgivelse i Begyndelsen af Januar Maaned henstod
uopkrævede.
Formanden redegjorde for disse Forhold hvoraf fremgaar at Sko-
lemulkter for Septbr, Oktober November og December Maaneder
opkræves i sidste Halvdel af Januar Maaned og da de fleste
Forsømmelser falder i September Oktober Maaneder vil der altid
for 1 Januar være en Del uopkrævede Skolemulkter
Svarskrivelse i Overensstemmelse hermed er under 26/2 1930
tilstillet Skoledirektionen.
Formandens fremgangsmaade godkendtes
3. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste
en Beholdning paa 10190 Kr. 13 Øre. heraf indestod i Bank
og Sparekasser 10805 Kr. 88 Øre. Dokumentation fremlagdes og godkendtes.
4. Fødselsindberetningen for Februar Maaned udviste
fødte i Ramløse Sogn Mandkøn ingen Kvindekøn ingen
" " Annisse Sogn Mandkøn 1 Kvindekøn 1.

Til Efterretning
5. Amtet meddeler at Socialministeriet har truffet Foran-
staltning til at der i Henhold til Lov N. 7 af 14 Januar
1930, som Resttilskud til Kommunens Udgifter til Hjælpekasse-
understøttelser i Regnskabsaaret 1928/29 vil blive anvist
Kommunen et Beløb paa 107 Kr.
Beløbet er indgaaet i Kassebeholdningen
6. Kirkeministeriet meddeler at der i Kirkeskat for Regn-
skabsaaret 1930/31 er paalignet herværende Kommune
et Beløb af 1755 Kr mod 1518 Kr. f.A.

Til Efterretning
7. Vurderingsraadet for Frederiksværk Vurderingskreds
fremsender Fortegnelse over de pr 1 Januar 1930 fore-
tagne Omvurderinger i Kommunen, foraarsagede ved
Udstykninger og Nybygninger.

Til Efterretning



8. Landinspektør Vilh Larsen Hillerød fremsender

Andragende til Landbrugsministeriet om Udstykningstilla-

delse for Matr 88 Ramløse, som af Ejeren Klokker Henrik

Henriksen er solgt til Ægsamler Niels Larsen, Sælgeren forbeholder

sig en Parcel. Areal 480 m2 som agtes bebygget.

Anbefaledes

9. Dommerfuldmægtig A. C. Faartoft Helsinge fremsender

til Sogneraadets Erklæring et af Parcellist af Huseby, Ole

Chr. Olsens Enke Elna Olsen f Danekilde, indgivet Andragende

om Adoptionsbevilling for Barnet Poul Ejner Hansen f.

12 Juni 1924. Det overlodes til Formanden at affatte Erklæring

med Sogneraadets Anbefaling

10. Smedemester Peter Olsen og Husejer Lars Peter Larsen

Ramløse, andrager om at den Kloakledning i Ramløse

By, som fører Spildevandet fra Ramløse Skoler maa blive

forlænget saaledes at Spildevandet fra Andragernes Ejen-

domme Matr. Nr 70 og 69, kan tilføres denne, idet Terræn-

forholdene gør det vanskeligt at aflede Vandet fra de paa-

gældende Ejendomme ad anden Vej

Det vedtoges at give Tilladelse til den omhandlede For-

længelse, saaledes at alle Udgifterne afholdes af Andragerne.

Vedligeholdelsespligten af den omhandlede Rørledning tinglyses, paa Ejernes

Bekostning paa de 2 Ejendomme. Ledningen lægges med 6 Tm Rør fuld Muffe, der an-

bringes 3 Rensebrønde, iøvrigt udføres Arbejdet efter Vejudvalgets nærmere Anvisning.Se endvidere Mødet 19/4 1930.

11. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud.

A. Frederiksborg Statsskole   Henlagdes

B. Landsforeningen "Bedre Byggeskik"   Henlagdes

C. "Det Grundtvigske Soldaterarbejde"   Bevilgedes 10 Kr.

12. Forskellige Skrivelser vedrørende Vejmaterialer blev gennem-

gaaet

Formanden meddelte at han i Forening med Vejudvalgets

Formand havde afsluttet Kontrakt med A/S Jens Villadsens

Fabrikker, København om Køb af 20 Tons Vejtjære at aftage i

Sommeren 1930 til en Pris af 90 Kr pr Tons ab Fabrik.

Godkendtes

13. Paa Rengøring af Kommunens Skoler var indkommet

følgende Tilbud.

Ramløse Hovedskole. Emna Svendsen 135 Kr antoges

Skærød Hoved og Forskole. Katrine Jørgensen 340 Kr antoges.

Sogneraadslokalet samme 20 Kr antoges

Annisse Hovedskole Anna Larsen, Annisse 130 Kr antoges

Annisse Forskole Ellen Rasmussen 130 Kr "

" " Karoline Jensen 120 Kr antoges

Paa Ramløse Forskole var ingen Tilbud indkommet.

Det overlodes til Skoleforstanderen at søge Forholdene ordnet.

14. Paa Savning, Kløvning m.v. af Brændet til Kommunens

Skoler var indkommet

Ramløse Skoler Skræder N. P. Larsen, 6 Kr pr m2.

" " Hmd Anders Larsen 5 Kr pr m2 antoges.

Annisse Skoler Arbmd Leo Karlsen Annisse 4 Kr 75 Øre " antoges.

Arbmd Christian Larsen, 6.

Skærød Skoler ingen Tilbud.

15. Renten af Det Bottermanske Legat for Aaret 1929-30

uddeltes til Enke Margrethe Christiansen Kagerup, og Enke

Karoline Hansen, Annisse med 7 Kr til hver.

16. Gdr. Jørgen Mathiesen og Hustru Ramløse fremsender Ansøg-

ning om Plejetilladelse, den i Loven paabudte Lægeattest

fulgte vedlagt. Sagen tilstilles Plejetilsynet til Erklæring hvorefter

Formanden saafremt Anbefaling foreligger, bemyndiges til at meddele

Plejetilladelsen

17. Til Formand for Sogneraadet for Aaret 1930/31.

genvalgtes Hmd Niels Nielsen, Ramløse.

18. Aldersrentenyder Hmd Christen Petersen Ramløse meddeler

at hans Indtægt ved Arbejde paa Kirkegaarden fremtidig

kun vil udgøre 10 Kr aarlig, og anmoder om at den ham

og Hustru tilkommende Aldersrente maa blive omregnet

i Overenstemmelse hermed. Formuen angives til 3100 Kr.

Paa Grundlag heraf foretoges Omberegning af Aldersrenten

hvorefter der tilkommer Ægteparret 57 Kr 25 Øre maanedlig

fra 1 April 1930 at regne.

19. Invalideforsikringsraadet meddeler at Raadet i sit Møde

d 10 Februar 1930 har afsagt Kendelse hvorefter Husmand af

Ramløse Niels Peter Hansens (journ. N. R. 52362) Erhvervs-

evne skønnes nedsat til en Trediedel eller derunder. Ned-

sættelsen skønnes at være vedvarende og betragtes som ind-

traadt ved Begæringens Indgivelse

Formanden meddelte at han under 22/2 1930 har

indgivet Begæring om Refusion for ydet Forskud paa Inva-

liderente fra 1/4 1929 = 240 Kr. hvilket Krav Invalideforsikringen

ved Skrivelse af 7 Marts 1930 har anerkendt.

Til Efterretning

20. Samme erkender ved Skrivelse af 27 Februar 1930 at have

modtaget Anmeldelse om at Kommunen at gøre Krav gæl-

dende paa Refusion for Hjælp ydet som Forskud paa Invaliderente

til Husassistent Esther Marie Nielsen Ramløse, Journ N. R. 56464.

Til Efterretning.



8. Landinspektør Vilh Larsen Hillerød fremsender
Andragende til Landbrugsministeriet om Udstykningstilla-
delse for Matr 88 Ramløse, som af Ejeren Klokker Henrik
Henriksen er solgt til Ægsamler Niels Larsen, Sælgeren forbeholder
sig en Parcel. Areal 480 m2 som agtes bebygget.

Anbefaledes
9. Dommerfuldmægtig A. C. Faartoft Helsinge fremsender
til Sogneraadets Erklæring et af Parcellist af Huseby, Ole
Chr. Olsens Enke Elna Olsen f Danekilde, indgivet Andragende
om Adoptionsbevilling for Barnet Poul Ejner Hansen f.
12 Juni 1924. Det overlodes til Formanden at affatte Erklæring
med Sogneraadets Anbefaling
10. Smedemester Peter Olsen og Husejer Lars Peter Larsen
Ramløse, andrager om at den Kloakledning i Ramløse
By, som fører Spildevandet fra Ramløse Skoler maa blive
forlænget saaledes at Spildevandet fra Andragernes Ejen-
domme Matr. Nr 70 og 69, kan tilføres denne, idet Terræn-
forholdene gør det vanskeligt at aflede Vandet fra de paa-
gældende Ejendomme ad anden Vej
Det vedtoges at give Tilladelse til den omhandlede For-
længelse, saaledes at alle Udgifterne afholdes af Andragerne.
Vedligeholdelsespligten af den omhandlede Rørledning tinglyses, paa Ejernes
Bekostning paa de 2 Ejendomme. Ledningen lægges med 6 Tm Rør fuld Muffe, der an-
bringes 3 Rensebrønde, iøvrigt udføres Arbejdet efter Vejudvalgets nærmere Anvisning.
Se endvidere Mødet 19/4 1930.
11. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud.
A. Frederiksborg Statsskole   Henlagdes
B. Landsforeningen "Bedre Byggeskik"   Henlagdes
C. "Det Grundtvigske Soldaterarbejde"   Bevilgedes 10 Kr.
12. Forskellige Skrivelser vedrørende Vejmaterialer blev gennem-
gaaet
Formanden meddelte at han i Forening med Vejudvalgets
Formand havde afsluttet Kontrakt med A/S Jens Villadsens
Fabrikker, København om Køb af 20 Tons Vejtjære at aftage i
Sommeren 1930 til en Pris af 90 Kr pr Tons ab Fabrik.

Godkendtes
13. Paa Rengøring af Kommunens Skoler var indkommet
følgende Tilbud.
Ramløse Hovedskole. Emna Svendsen 135 Kr antoges
Skærød Hoved og Forskole. Katrine Jørgensen 340 Kr antoges.
Sogneraadslokalet samme 20 Kr antoges
Annisse Hovedskole Anna Larsen, Annisse 130 Kr antoges
Annisse Forskole Ellen Rasmussen 130 Kr "
" " Karoline Jensen 120 Kr antoges

Paa Ramløse Forskole var ingen Tilbud indkommet.
Det overlodes til Skoleforstanderen at søge Forholdene ordnet.
14. Paa Savning, Kløvning m.v. af Brændet til Kommunens
Skoler var indkommet
Ramløse Skoler Skræder N. P. Larsen, 6 Kr pr m2.
" " Hmd Anders Larsen 5 Kr pr m2 antoges.
Annisse Skoler Arbmd Leo Karlsen Annisse 4 Kr 75 Øre " antoges.

Arbmd Christian Larsen, 6.
Skærød Skoler ingen Tilbud.
15. Renten af Det Bottermanske Legat for Aaret 1929-30
uddeltes til Enke Margrethe Christiansen Kagerup, og Enke
Karoline Hansen, Annisse med 7 Kr til hver.
16. Gdr. Jørgen Mathiesen og Hustru Ramløse fremsender Ansøg-
ning om Plejetilladelse, den i Loven paabudte Lægeattest
fulgte vedlagt. Sagen tilstilles Plejetilsynet til Erklæring hvorefter
Formanden saafremt Anbefaling foreligger, bemyndiges til at meddele

Plejetilladelsen
17. Til Formand for Sogneraadet for Aaret 1930/31.
genvalgtes Hmd Niels Nielsen, Ramløse.
18. Aldersrentenyder Hmd Christen Petersen Ramløse meddeler
at hans Indtægt ved Arbejde paa Kirkegaarden fremtidig
kun vil udgøre 10 Kr aarlig, og anmoder om at den ham
og Hustru tilkommende Aldersrente maa blive omregnet
i Overenstemmelse hermed. Formuen angives til 3100 Kr.
Paa Grundlag heraf foretoges Omberegning af Aldersrenten
hvorefter der tilkommer Ægteparret 57 Kr 25 Øre maanedlig
fra 1 April 1930 at regne.
19. Invalideforsikringsraadet meddeler at Raadet i sit Møde
d 10 Februar 1930 har afsagt Kendelse hvorefter Husmand af
Ramløse Niels Peter Hansens (journ. N. R. 52362) Erhvervs-
evne skønnes nedsat til en Trediedel eller derunder. Ned-
sættelsen skønnes at være vedvarende og betragtes som ind-
traadt ved Begæringens Indgivelse
Formanden meddelte at han under 22/2 1930 har
indgivet Begæring om Refusion for ydet Forskud paa Inva-
liderente fra 1/4 1929 = 240 Kr. hvilket Krav Invalideforsikringen
ved Skrivelse af 7 Marts 1930 har anerkendt.

Til Efterretning
20. Samme erkender ved Skrivelse af 27 Februar 1930 at have
modtaget Anmeldelse om at Kommunen at gøre Krav gæl-
dende paa Refusion for Hjælp ydet som Forskud paa Invaliderente
til Husassistent Esther Marie Nielsen Ramløse, Journ N. R. 56464.

Til Efterretning.



21. Invalideforsikringsraadet udbeder sig til Brug under en for

Raadet verserende Sag vedrørende Kusk Aksel Sofus Petersen,

Ramløse, Sogneraadets Erklæring ang. paagældendes Arbejdsførlighed

økonomiske Forhold m.v.

Formanden affatter Erklæring.

22. Bestyrelsen for Hillerød Sygeambulancebil meddeler at

der under 7 Marts d. A. er oprettet Kontrakt med Zone-Rednings-

korpset, Eskildstrup om Overtagelse af Sygekørselen til Sygehuset

for de i Ambulancen interreserede Kommuner. Redningskørsel

indsætter yderligere en Ambulance, saaledes at den gamle

Bil fortrinsvis benyttes til epidemiske Patienter

Toges til Efterretning, idet Sogneraadet dog bemærker at

man kunde have ønsket en Redegørelse, eventuelt Udskrift

af Regnskabet.

23. Føringen af Folkeregistret for Aaret 1930/31 overdroges

som sædvanlig, til Johannes Andersen for en Betaling

af 200 Kr.

24. Som Skatteopkræver for 1930/31 genantoges Hmd

Kristian M Jensen for en Betaling af 300 Kr.

28. Ligningen af personlig Kommuneskat som var

foretaget d 6 og 7 Marts tilendebragtes Ligningsprocenten

fastsattes til 3,6, Skatteprocenten til 3,2.

Ole R. Munk  Johannes Andersen  Niels Nielsen

Lars Hansen  L P Rasmussen  Marius Karlsen

Kristian M Jensen  Oluf Jensen

Aar 1930

d 30 Marts

afholdtes, i Skærød Skole, Licitation

over Kørsel af Brændsel til Kommunens understøttede

i Aaret 1930/31. Licitationen fik følgende Udfald.

A. Kørsel af Brænde

Til understøttede i Ramløse

Fra Tisvilde Hegn pr. Rm. 3 Kr Jens P Jensen

" " " pr Læs Kvas. 6 Kr samme.

Fra Høbjerg og Valby Hegne pr Rm. 3 Kr 50 H. C Andersen

" " " " for Læs Kvas 5 Kr samme

Til understøttede i Taagerup, Aagerup og Skærød

Fra Tisvilde Hegn pr Rm. 3 Kr 50 Øre H C Andersen.

Fra Tisvilde Hegn pr Læs Kvas. 7 Kr 00 Jens P. Jensen, Ramløse

Fra Høbjerg, Valby og Harager Hegne pr Rm 3 Kr 00 Karl Jensen Skærød

pr Læs Kvas. 5 Kr samme

Til understøttede i Annisse

Fra Høbjerg, Valby, Harager Hegne, Kagerup Skovpart Strøgaardsvang.

Nejede Vesterskov, pr Rm. 3 Kr 25 Øre Parcl Anders Jensen

samme Skove pr Læs Kvas. 6 Kr 00 . samme

B. Kørsel af Tørv.

Til understøttede i Ramløse.

7 Kr 00 Øre pr Læs Jens P Jensen Ramløse

Til understøttede i Taagerup, Aagerup, og Skærød

7 Kr 00 Øre Parcl Karl A Jensen Skærød

Til understøttede i Annisse.

Tørv afhentet i Annisse Sogn 4 Kr 00 Parcl Anders Jensen.

" " udenfor Annisse Sogn. 6 - samme

Samme Dag foretoges Salg af Vejgræsset ved Kommunens

Veje, for de kommende 3 Aar. Vilkaarene er, Græsset skal

være afhugget Iste Gang inden 1 Juli og fjernet fra Vejen

inden 10 Juli. 2den Afhugning skal ske i sidste Halvdel

af August Maaned og det afhuggede skal være fjernet

fra Vejen inden 10 September. Efter 15 September har

Køberen ingen Ret til Græsset. Betalingen opkræves

ved Sogneraadets Foranstaltning samtidig Kommune-

skatter for Oktober Kvartal, i Mangel af rettidig

Betaling vil Beløbene kunne inddrives ved Udpantning

paa samme Maade som øvrige kommunale Afgifter

N.   Kr   Øre

1. Tibirkevejen Jens Jensen 25

2. udfor Gdr V. Hansens Mark Ramløse Herman Carlsen 2 00

3. " Søren Hansens " " Ejeren 2 00

4. " Snedker Jens P Martinsen " " 1 00

5. " Parcl. H. P. Petersen   1 00

6. " Gdr Hans Larsen   1 00

7. " Parcl Carl Andersen    10

8. " " Oluf Olsen   1 00

9. " Gdr A P. Larsen   1 00

10. " Carl Jørgensen Taagerup   2 00

11. " Jens Petersen Ramløse   2 75

12. " Ole R Munk   2 00



21. Invalideforsikringsraadet udbeder sig til Brug under en for
Raadet verserende Sag vedrørende Kusk Aksel Sofus Petersen,
Ramløse, Sogneraadets Erklæring ang. paagældendes Arbejdsførlighed
økonomiske Forhold m.v.
Formanden affatter Erklæring.
22. Bestyrelsen for Hillerød Sygeambulancebil meddeler at
der under 7 Marts d. A. er oprettet Kontrakt med Zone-Rednings-
korpset, Eskildstrup om Overtagelse af Sygekørselen til Sygehuset
for de i Ambulancen interreserede Kommuner. Redningskørsel
indsætter yderligere en Ambulance, saaledes at den gamle
Bil fortrinsvis benyttes til epidemiske Patienter
Toges til Efterretning, idet Sogneraadet dog bemærker at
man kunde have ønsket en Redegørelse, eventuelt Udskrift
af Regnskabet.
23. Føringen af Folkeregistret for Aaret 1930/31 overdroges
som sædvanlig, til Johannes Andersen for en Betaling
af 200 Kr.
24. Som Skatteopkræver for 1930/31 genantoges Hmd
Kristian M Jensen for en Betaling af 300 Kr.
28. Ligningen af personlig Kommuneskat som var
foretaget d 6 og 7 Marts tilendebragtes Ligningsprocenten
fastsattes til 3,6, Skatteprocenten til 3,2.
Ole R. Munk  Johannes Andersen  Niels Nielsen
Lars Hansen  L P Rasmussen  Marius Karlsen
Kristian M Jensen  Oluf Jensen
Aar 1930

d 30 Marts
afholdtes, i Skærød Skole, Licitation

over Kørsel af Brændsel til Kommunens understøttede
i Aaret 1930/31. Licitationen fik følgende Udfald.
A. Kørsel af Brænde
Til understøttede i Ramløse
Fra Tisvilde Hegn pr. Rm. 3 Kr Jens P Jensen
" " " pr Læs Kvas. 6 Kr samme.
Fra Høbjerg og Valby Hegne pr Rm. 3 Kr 50 H. C Andersen
" " " " for Læs Kvas 5 Kr samme
Til understøttede i Taagerup, Aagerup og Skærød
Fra Tisvilde Hegn pr Rm. 3 Kr 50 Øre H C Andersen.

Fra Tisvilde Hegn pr Læs Kvas. 7 Kr 00 Jens P. Jensen, Ramløse
Fra Høbjerg, Valby og Harager Hegne pr Rm 3 Kr 00 Karl Jensen Skærød

pr Læs Kvas. 5 Kr samme
Til understøttede i Annisse
Fra Høbjerg, Valby, Harager Hegne, Kagerup Skovpart Strøgaardsvang.
Nejede Vesterskov, pr Rm. 3 Kr 25 Øre Parcl Anders Jensen
samme Skove pr Læs Kvas. 6 Kr 00 . samme
B. Kørsel af Tørv.
Til understøttede i Ramløse.
7 Kr 00 Øre pr Læs Jens P Jensen Ramløse
Til understøttede i Taagerup, Aagerup, og Skærød
7 Kr 00 Øre Parcl Karl A Jensen Skærød
Til understøttede i Annisse.
Tørv afhentet i Annisse Sogn 4 Kr 00 Parcl Anders Jensen.
" " udenfor Annisse Sogn. 6 - samme
Samme Dag foretoges Salg af Vejgræsset ved Kommunens
Veje, for de kommende 3 Aar. Vilkaarene er, Græsset skal
være afhugget Iste Gang inden 1 Juli og fjernet fra Vejen
inden 10 Juli. 2den Afhugning skal ske i sidste Halvdel
af August Maaned og det afhuggede skal være fjernet
fra Vejen inden 10 September. Efter 15 September har
Køberen ingen Ret til Græsset. Betalingen opkræves
ved Sogneraadets Foranstaltning samtidig Kommune-
skatter for Oktober Kvartal, i Mangel af rettidig
Betaling vil Beløbene kunne inddrives ved Udpantning
paa samme Maade som øvrige kommunale Afgifter
N.   Kr   Øre
1. Tibirkevejen Jens Jensen 25
2. udfor Gdr V. Hansens Mark Ramløse Herman Carlsen 2 00
3. " Søren Hansens " " Ejeren 2 00
4. " Snedker Jens P Martinsen " " 1 00
5. " Parcl. H. P. Petersen   1 00
6. " Gdr Hans Larsen   1 00
7. " Parcl Carl Andersen    10
8. " " Oluf Olsen   1 00
9. " Gdr A P. Larsen   1 00
10. " Carl Jørgensen Taagerup   2 00
11. " Jens Petersen Ramløse   2 75
12. " Ole R Munk   2 00



N.   Kr   Øre

13. udfor Hmd Lars P. Larsens Mark Ramløse    25

14. " Gdr Mads Petersen Aagerup   1 00

15. " Parcl Thorvald Petersen "    25

16. " Margrethe Larsen   1 00

17. " Karl Antonsens Enke   1 00

18. " Gdr Søren Nielsen "   1 00

19. " Jørgen P Jørgensen   1 00

20. " Marius Christiansen   4 00

21. " Parcl. Laura Nielsen Taagerup    25

22. " Daniel Lindquist "    10

23. " Hmd Jørgen P Jørgensen    25

24. " Parcl Ole Olsen Aagerup    50

25. " Gdr Hans A Larsen   1 75

26. " Parcl Hans P. Larsen    25

27. " Gdr Jens Larsen   1 00

28. " Parcl Henning Mogensen    25

29. " Gdr Knud Andersen   1 00

30. " Parcl Ejner Larsen   1 00

31. " Gdr Lars Nielsen Skærød   1 00

32. " Parcl Marius Sørensen "    25

33. " Gdr Ernst Larsen "   2 00

34. " Marius Andersen    25

35. " Hmd Hans Chr. Andersen    10

36. " Parcl Harald Petersen    10

37. " Hmd Lars Hansen Huseby    10

38. " Gdr Karoline Petersen " Lars Hansen   2 00

39. " Parcl Carl Carlsen " Ejeren   1 00

40. " Gdr Martin Frederiksen   1 00

41. " Ramløse Skolelod N Chr Hansen    25

42. " Gdr Oluf Andersen Ejeren    50

43. " Ole J. Olsen Hmd Mar. Henriksen    50

44. Hmd Marius Henriksen    10

45. Prcl Christian Rasmussen    25

46. " Peder Andersen    25

47. " O H. Konradsen    25

48. " Jørgen Jørgensen    50

49. " Laurits Petersen   1 00

50. Gdr Jørgen Mathiesen    50

51. Prcl Jens P Olsen    25

52. Hmd Jørgen Hansen, Huseby    50

N.

53. udfor Hmd Marius Hansens Mark Huseby. Ejeren    50

54. Parcl Lars P. Larsen "    50

55. Gdr Marius Nielsen "   1 00

56. " C. C. Jørgensen Kr M. Jensen    50

57. " Chr. M. Petersen samme    50

58. Hmd Kristian M Jensen "    25

59. Gdr Peter A Larsen Annisse Ejeren    50

60. " Peter Jakobsen " Kr M. Jensen    50

61. " Niels Bendtsen " Ejeren   2 00

62. " Lars J. Larsen "    10

63. " Niels Petersen " "    50

64. Parcl Carl Petersen "    25

65. Hmd Lars J. Larsen "    25

66. Bødker Olaf Olsen "    50

67. Parcl Holger Petersen "    50

68. " Alfred Larsen "    25

69. " Søren J. Sørensen "    50

70. " Oluf Olsen "    25

71. Gdr Ebbe Lykke "   1 00

72. " Jens M Andersen "   1 00

73. " Ole Nielsen "    1 00

74. Annissegaard "   5 00

75. Parcl Anders Jensen "    25

76. Gdr Peter Hansen "   1 00

77. " Hans Peter Petersen "   1 00

78. Prcl L. P. Rasmussen "    50

79. Gdr Jørgen Larsen "   2 00

80. " Otto Pedersen "   1 00

81. " Anders Albrektsen "   3 00

82. Prcl Christoffer Larsen "    50

83. " Niels V. Nielsen "    25

84. " N. Chr. Nielsen "    25

85.  Gdr Hans J. Hansen "   1 00

86. Smed Laurits Olsen "    25

87. Parcl Anders Olsen "    50

88. Husejer Jørgen P Larsen "    10

89. Petershvile. Parcl Christian Jensen   3 00

Rørvæksten i Ramløse Gadekær. Parcl O H. Konradsen   16 00



N.   Kr   Øre
13. udfor Hmd Lars P. Larsens Mark Ramløse    25
14. " Gdr Mads Petersen Aagerup   1 00
15. " Parcl Thorvald Petersen "    25
16. " Margrethe Larsen   1 00
17. " Karl Antonsens Enke   1 00
18. " Gdr Søren Nielsen "   1 00
19. " Jørgen P Jørgensen   1 00
20. " Marius Christiansen   4 00
21. " Parcl. Laura Nielsen Taagerup    25
22. " Daniel Lindquist "    10
23. " Hmd Jørgen P Jørgensen    25
24. " Parcl Ole Olsen Aagerup    50
25. " Gdr Hans A Larsen   1 75
26. " Parcl Hans P. Larsen    25
27. " Gdr Jens Larsen   1 00
28. " Parcl Henning Mogensen    25
29. " Gdr Knud Andersen   1 00
30. " Parcl Ejner Larsen   1 00
31. " Gdr Lars Nielsen Skærød   1 00
32. " Parcl Marius Sørensen "    25
33. " Gdr Ernst Larsen "   2 00
34. " Marius Andersen    25
35. " Hmd Hans Chr. Andersen    10
36. " Parcl Harald Petersen    10
37. " Hmd Lars Hansen Huseby    10
38. " Gdr Karoline Petersen " Lars Hansen   2 00
39. " Parcl Carl Carlsen " Ejeren   1 00
40. " Gdr Martin Frederiksen   1 00
41. " Ramløse Skolelod N Chr Hansen    25
42. " Gdr Oluf Andersen Ejeren    50
43. " Ole J. Olsen Hmd Mar. Henriksen    50
44. Hmd Marius Henriksen    10
45. Prcl Christian Rasmussen    25
46. " Peder Andersen    25
47. " O H. Konradsen    25
48. " Jørgen Jørgensen    50
49. " Laurits Petersen   1 00
50. Gdr Jørgen Mathiesen    50
51. Prcl Jens P Olsen    25
52. Hmd Jørgen Hansen, Huseby    50

N.
53. udfor Hmd Marius Hansens Mark Huseby. Ejeren    50
54. Parcl Lars P. Larsen "    50
55. Gdr Marius Nielsen "   1 00
56. " C. C. Jørgensen Kr M. Jensen    50
57. " Chr. M. Petersen samme    50
58. Hmd Kristian M Jensen "    25
59. Gdr Peter A Larsen Annisse Ejeren    50
60. " Peter Jakobsen " Kr M. Jensen    50
61. " Niels Bendtsen " Ejeren   2 00
62. " Lars J. Larsen "    10
63. " Niels Petersen " "    50
64. Parcl Carl Petersen "    25
65. Hmd Lars J. Larsen "    25
66. Bødker Olaf Olsen "    50
67. Parcl Holger Petersen "    50
68. " Alfred Larsen "    25
69. " Søren J. Sørensen "    50
70. " Oluf Olsen "    25
71. Gdr Ebbe Lykke "   1 00
72. " Jens M Andersen "   1 00
73. " Ole Nielsen "    1 00
74. Annissegaard "   5 00
75. Parcl Anders Jensen "    25
76. Gdr Peter Hansen "   1 00
77. " Hans Peter Petersen "   1 00
78. Prcl L. P. Rasmussen "    50
79. Gdr Jørgen Larsen "   2 00
80. " Otto Pedersen "   1 00
81. " Anders Albrektsen "   3 00
82. Prcl Christoffer Larsen "    50
83. " Niels V. Nielsen "    25
84. " N. Chr. Nielsen "    25
85.  Gdr Hans J. Hansen "   1 00
86. Smed Laurits Olsen "    25
87. Parcl Anders Olsen "    50
88. Husejer Jørgen P Larsen "    10
89. Petershvile. Parcl Christian Jensen   3 00
Rørvæksten i Ramløse Gadekær. Parcl O H. Konradsen   16 00



Samme Dag afholdtes Licitation over Kørsel

af Grus fra Kommunens Grusgrave 510 m3 til

Priser fra 90 Øre til 3 Kr pr m3.

Kommuneligningen fremlagdes og blev underskrevet

af samtlige Sogneraadsmedlemmer

Fra Amtet forelaa Cirkulære fra Landbrugsminsteriet

ang. Udryddelse af Oksebremselarver

Det vedtoges at lade Besætningerne syne ved en i hvert

Sogn udvalgt Mand, Betalingen fastsattes til 10 Øre

for Kreatur over 1 Aar for Ramløse Sogn valgtes Parcl

Jens P Nielsen Ramløse Bakker, for Annisse Sogn Hmd

Svend Jensen Annisse Overdrev. Til Udvalg desangaaende

valgtes Johannes Andersen og Marius Karlsen.

Fra Gdr Niels Jensen Ramløse Søkrog forelaa An-

modning om Afholdelse af en ny Aastedsforretning over

den private Vej fra Ramløse By mod Syd til Søkrogen

idet Klageren gør gældende at Forliget af 22 Februar

1927 ikke er overholdt og Vejens tilstand for Tiden er

en saadan at den absolut maa kaldes for uforsvarlig

endvidere ønsker Klageren Ejeren af Matr N. 6c Gdr

Jens M Petersen, som vel ikke er færdselsberettiget, men

benytter Vejen, indkaldt til Forretningen, samt Gdr

Harald Jørgensen indkaldt for at paavise Skellet mel-

lem sin Ejendom Matr N. 6a og Vejen.

Det vedtoges at sende Sagen tilbage med Be-

mærkning at man i Henhold til § 9 i Lov af 14 April

1865, ikke anseer det for at Forholdene har forandret

sig i en saadan Grad at Grundlag for en ny Aasteds-

forretning kan siges at være til Stede, men maa henvise

til Bestemmelserne i nævnte Lovs § 6.

Hvad angaar Spørgsmaalet om Skellet mellem Matr.

N. 6a og den omhandlede Vej, formener man ikke

at Sogneraadet har Kompetence til at afgøre dette

Spørgsmaal.

Niels Nielsen.

Ole R Munk  Johannes Andersen  Oluf Jensen

L P Rasmussen  Kristian M Jensen  Marius Karlsen

Lars Hansen  Hans Hansen.

Aar 1930 d 12 April afholdt Sogneraadet Licitation ved

ved Ramløse og Annisse Skoler over de aarlige Vedligeholdelser

ved de nævnte Skoler samt Kommunens Sprøjtehuse med

følgende Resultat

Ramløse Hovedskole. Ingen Tilbud, det overlodes til Hans E.

Hansen at sørge for at faa de nødvendige Arbejder udført

Ramløse Sprøjtehus. Ligeledes.

Annisse Hovedskole. Skomager H. P. Larsen, 30 Kr.

Annisse Forskole samme. 10 Kr.

Annisse Sprøjtehus, overlodes til Kristian M Jensen at drage Omsorg

for Arbejdets Udførelse

Annisse Fattighus. Skomager H P. Larsen, 10.

Det vedtoges at lade opføre en Kvist mod Syd paa Skærød

Hovedskole saaledes at der indrettes et Loftsværelse. Arbejdet over-

drages til Murer Oskar Olsen og Snedker Andreas Petersen.

Forskellige Vedligeholdelsesarbejde ved de forskellige Skoler overlodes

det til de respektive Skoleforstandere at lade udføre

Samme Dag afholdt Sogneraadet ordinært Møde i

Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede

følgende forhandledes og foretoges.

1. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning

paa 8263 Kr 95 Øre.

Dokumentation for Beholdningerne fremlagdes og godkendtes

2. Fødselsindberetningen for Marts Maaned udviste: Fødte

i Ramløse Sogn Mandkøn 1 Kvindekøn 1. Annisse

Sogn Mandkøn 1 Kvindekøn ingen.

Til Efterretning.

3. Fra Amtet forelaa Landbrugsministeriets Cirkulære vedr.

Laan til Grundforbedringsarbejder.

Til Efterretning

4. Fra Amtet forelaa Socialministeriets Cirkulære af 19 Marts 30

ang. Ændringer i § 6 i Aldersrenteloven af 1 Juli 1927.

Til Efterretning

5. Fra Amtsvejvæsenet var fremsendt en af dette ud-

arbejdet Oversigt og grafisk Fremstilling over Færdselsmængden

paa Amtets Landeveje i Aaret Oktober 1928 - Oktober 1929.

Til Efterretning

6. Amtet meddeler at Socialministeriet har truffet Foran-

staltning til at der som Restbeløb paa Statskassens



Samme Dag afholdtes Licitation over Kørsel
af Grus fra Kommunens Grusgrave 510 m3 til
Priser fra 90 Øre til 3 Kr pr m3.
Kommuneligningen fremlagdes og blev underskrevet
af samtlige Sogneraadsmedlemmer
Fra Amtet forelaa Cirkulære fra Landbrugsminsteriet
ang. Udryddelse af Oksebremselarver
Det vedtoges at lade Besætningerne syne ved en i hvert
Sogn udvalgt Mand, Betalingen fastsattes til 10 Øre
for Kreatur over 1 Aar for Ramløse Sogn valgtes Parcl
Jens P Nielsen Ramløse Bakker, for Annisse Sogn Hmd
Svend Jensen Annisse Overdrev. Til Udvalg desangaaende
valgtes Johannes Andersen og Marius Karlsen.
Fra Gdr Niels Jensen Ramløse Søkrog forelaa An-
modning om Afholdelse af en ny Aastedsforretning over
den private Vej fra Ramløse By mod Syd til Søkrogen
idet Klageren gør gældende at Forliget af 22 Februar
1927 ikke er overholdt og Vejens tilstand for Tiden er
en saadan at den absolut maa kaldes for uforsvarlig
endvidere ønsker Klageren Ejeren af Matr N. 6c Gdr
Jens M Petersen, som vel ikke er færdselsberettiget, men
benytter Vejen, indkaldt til Forretningen, samt Gdr
Harald Jørgensen indkaldt for at paavise Skellet mel-
lem sin Ejendom Matr N. 6a og Vejen.
Det vedtoges at sende Sagen tilbage med Be-
mærkning at man i Henhold til § 9 i Lov af 14 April
1865, ikke anseer det for at Forholdene har forandret
sig i en saadan Grad at Grundlag for en ny Aasteds-
forretning kan siges at være til Stede, men maa henvise
til Bestemmelserne i nævnte Lovs § 6.
Hvad angaar Spørgsmaalet om Skellet mellem Matr.
N. 6a og den omhandlede Vej, formener man ikke
at Sogneraadet har Kompetence til at afgøre dette
Spørgsmaal.

Niels Nielsen.
Ole R Munk  Johannes Andersen  Oluf Jensen
L P Rasmussen  Kristian M Jensen  Marius Karlsen
Lars Hansen  Hans Hansen.

Aar 1930 d 12 April afholdt Sogneraadet Licitation ved
ved Ramløse og Annisse Skoler over de aarlige Vedligeholdelser
ved de nævnte Skoler samt Kommunens Sprøjtehuse med
følgende Resultat
Ramløse Hovedskole. Ingen Tilbud, det overlodes til Hans E.
Hansen at sørge for at faa de nødvendige Arbejder udført
Ramløse Sprøjtehus. Ligeledes.
Annisse Hovedskole. Skomager H. P. Larsen, 30 Kr.
Annisse Forskole samme. 10 Kr.
Annisse Sprøjtehus, overlodes til Kristian M Jensen at drage Omsorg

for Arbejdets Udførelse
Annisse Fattighus. Skomager H P. Larsen, 10.
Det vedtoges at lade opføre en Kvist mod Syd paa Skærød
Hovedskole saaledes at der indrettes et Loftsværelse. Arbejdet over-
drages til Murer Oskar Olsen og Snedker Andreas Petersen.
Forskellige Vedligeholdelsesarbejde ved de forskellige Skoler overlodes
det til de respektive Skoleforstandere at lade udføre
Samme Dag afholdt Sogneraadet ordinært Møde i
Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede
følgende forhandledes og foretoges.
1. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning
paa 8263 Kr 95 Øre.
Dokumentation for Beholdningerne fremlagdes og godkendtes
2. Fødselsindberetningen for Marts Maaned udviste: Fødte
i Ramløse Sogn Mandkøn 1 Kvindekøn 1. Annisse
Sogn Mandkøn 1 Kvindekøn ingen.

Til Efterretning.
3. Fra Amtet forelaa Landbrugsministeriets Cirkulære vedr.
Laan til Grundforbedringsarbejder.

Til Efterretning
4. Fra Amtet forelaa Socialministeriets Cirkulære af 19 Marts 30
ang. Ændringer i § 6 i Aldersrenteloven af 1 Juli 1927.

Til Efterretning
5. Fra Amtsvejvæsenet var fremsendt en af dette ud-
arbejdet Oversigt og grafisk Fremstilling over Færdselsmængden
paa Amtets Landeveje i Aaret Oktober 1928 - Oktober 1929.

Til Efterretning
6. Amtet meddeler at Socialministeriet har truffet Foran-
staltning til at der som Restbeløb paa Statskassens



Tilskud til Enkebørnsunderstøttelse for Regnskabsaaret

1928/29 anvises Kommunen et Beløb af 100 Kr.

Beløbet er indgaaet Kassebeholdningen.

7. Fra Amtet forelaa Indenrigsministeriets Cirkulære af 27 Marts

1930 samt Skemaer til Brug ved Indberetning ang. Skatteud-

skrivningen for 1930/31.

Overlodes til Formanden at foretage Indberetningen

8. Direktoratet for Matrikulsvæsenet meddeler at Landbrugsministe-

riet under 19 Marts 1930 har meddelt Tilladelse til at Matr

N. 2i Tibirke fraskilles Ejendommen Matr N. 35 Ramløse, og

at sidstnævnte Matr derefter er noteret i Matrikulen som et

Landbrug Klasse II

Til Efterretning

9. Landinspektør Vilh. Larsen, Hillerød fremsender Andragende

om Udstykningstilladelse for Matr N. 18c Ramløse, fra hvilken

der af Ejeren Gdr Peter Chr. Petersen til Hmd Oluf Larsen er

solgt en Englod Areal 17620 m2.

Anbefaledes.

10. Statens Direktorat fremsender

for Arbejdsanvisning,

Aarsopgørelse over det

Beløb som det i Henhold til § 13, 14, 19 i Arbejdsløsheds-

loven af 1 Juli 1927 paahviler Kommunen at udrede til

de i Kommunen virkende anerkendte Arbejdsløshedskasser

for disses Regnskabsaar 1928/29. Beløbet udgør 216 Kr 00.

Opgørelsen godkendtes og Beløbet anvistes til Betaling

11. Til kommunale Revisorer for Regnskabsaaret 1929-

30 valgtes. Tømrer Thorvald Petersen Aagerup og Parcl

Hans Jensen, Ramløse

12. Til paa Sogneraadets Vegne at give Møde til For-

handling i Skatteraadet i Anledning af mulige Klager

over Statsskatteansættelsen valgtes. Formanden og

Johannes Andersen.

13. Fra Amtet forelaa en fra Gdr Niels Jensen Ramløse Søkrog

fremsendt Klage over at Sogneraadet har nægtet at lade

afholde en ny Aastedsforretning over den private Vej fra

Ramløse Søkrog

Det vedtoges at affatte følgende Eklæring

Da den omhandlede Vej ikke er gennemgaaende

med Forbindelse med Forbindelse mellem 2 Veje, men

kun tjener som Adgangsvej til de i Sagen nævnte Ejen-

domme, kan Sogneraadet ikke erkende at Færdselen,

siden 1927 skulde have taget et saadant Opsving at

en Vejudvidelse til 12 Alen skulde være paakrævet, men maa henvise

Klageren til at søge Vejen istandsat i Henhold til Forliget af 22/2. 1927,

eventuelt ved Anvendelse af Bestemmelserne i 6 i Lov af 14 April 1865.

Forinden videre foretages vil man anse det for rettest om Spørgsmaalet om

Skellet langs Vejens østlige Side, blev undergivet Hegnsynsmændene, even-

tuelt Domstolene til Afgørelse

14. Fra Politimesteren i Hillerød var til Sogneraadets Erklæring

fremsendt Andragende fra Arbejdsmand Anders Peter Andersen

Annisse om Tilladelse til at opkøbe Klude og gammelt Jern

Anbefaledes

15. Fra Amtet var fremsendt en under 20 Marts d.A. udstedt

Bekendtgørelse vedrørende Geodætisk Instituts Opmaalingsar-

bejder

Opslaaes i Kommunens Købmandsforretninger.

16. Fra Firmaerne A Rindom, Jens Villadsen Fabrikker, Køben-

havn samt F. Christiansens Maskinfabrik, Roskilde, forelaa

Anbefalinger for Vejmaterialer og Grusharper.

Henlagdes

18. Fra Skatteraadet var til Sogneraadets Erklæring fremsendt

Opgørelse over Boet efter afdøde Parcl Ole Chr Olsen, Huseby

Boets Aktiver er opgjort til 37318 Kr 48. Passiverne til 21635 Kr. 64

Arvebeholdning 15682 Kr. 84

Fra Sogneraadets Side intet at bemærke

19. Invalideforsikringsraadet udbeder sig Brug under en verserende

Sag vedr Husmedhjælperske Esther Marie Nielsen, Ramløse Bak-

ker, Journ N. R. 56464, Sogneraadets Erklæring ang paagældendes

Helbredstilstand m.v.

Formanden affatter Erklæring.

20. Fra Bestyrelsen for Nivaagaards Hospital forelaa foranlediget

ved en dertil rettet Henvendelse, Meddelelse om at Alders-

rentenyder Ane Kristin Larsen, Annisse grundet paa Syg-

dom er fundet egnet til Optagelse paa Hospitalet, saasnart

der er Plads. Kautionsblanket vedlagt.

Kaution afgives.

21. Fra Kirkeværgerne ved Ramløse Kirke forelaa til

Sogneraadets Erklæring Andragende om Dispensation

fra Brandpolitiloven, vedrørende Aftræksrøret fra Kakkel-

ovnen i Kirken, hvilket er ført gennem Etageadskillelse,

(muret Loftshvælving) og som af den autoriserede Skorstensfejer

er forlangt fjernet.

Andragendet anbefaledes



Tilskud til Enkebørnsunderstøttelse for Regnskabsaaret
1928/29 anvises Kommunen et Beløb af 100 Kr.
Beløbet er indgaaet Kassebeholdningen.
7. Fra Amtet forelaa Indenrigsministeriets Cirkulære af 27 Marts
1930 samt Skemaer til Brug ved Indberetning ang. Skatteud-
skrivningen for 1930/31.
Overlodes til Formanden at foretage Indberetningen
8. Direktoratet for Matrikulsvæsenet meddeler at Landbrugsministe-
riet under 19 Marts 1930 har meddelt Tilladelse til at Matr
N. 2i Tibirke fraskilles Ejendommen Matr N. 35 Ramløse, og
at sidstnævnte Matr derefter er noteret i Matrikulen som et
Landbrug Klasse II

Til Efterretning
9. Landinspektør Vilh. Larsen, Hillerød fremsender Andragende
om Udstykningstilladelse for Matr N. 18c Ramløse, fra hvilken
der af Ejeren Gdr Peter Chr. Petersen til Hmd Oluf Larsen er
solgt en Englod Areal 17620 m2.

Anbefaledes.
10. Statens Direktorat fremsender

for Arbejdsanvisning,
Aarsopgørelse over det

Beløb som det i Henhold til § 13, 14, 19 i Arbejdsløsheds-
loven af 1 Juli 1927 paahviler Kommunen at udrede til
de i Kommunen virkende anerkendte Arbejdsløshedskasser
for disses Regnskabsaar 1928/29. Beløbet udgør 216 Kr 00.
Opgørelsen godkendtes og Beløbet anvistes til Betaling
11. Til kommunale Revisorer for Regnskabsaaret 1929-
30 valgtes. Tømrer Thorvald Petersen Aagerup og Parcl
Hans Jensen, Ramløse
12. Til paa Sogneraadets Vegne at give Møde til For-
handling i Skatteraadet i Anledning af mulige Klager
over Statsskatteansættelsen valgtes. Formanden og
Johannes Andersen.
13. Fra Amtet forelaa en fra Gdr Niels Jensen Ramløse Søkrog
fremsendt Klage over at Sogneraadet har nægtet at lade
afholde en ny Aastedsforretning over den private Vej fra
Ramløse Søkrog
Det vedtoges at affatte følgende Eklæring
Da den omhandlede Vej ikke er gennemgaaende
med Forbindelse med Forbindelse mellem 2 Veje, men
kun tjener som Adgangsvej til de i Sagen nævnte Ejen-
domme, kan Sogneraadet ikke erkende at Færdselen,
siden 1927 skulde have taget et saadant Opsving at

en Vejudvidelse til 12 Alen skulde være paakrævet, men maa henvise
Klageren til at søge Vejen istandsat i Henhold til Forliget af 22/2. 1927,
eventuelt ved Anvendelse af Bestemmelserne i 6 i Lov af 14 April 1865.
Forinden videre foretages vil man anse det for rettest om Spørgsmaalet om
Skellet langs Vejens østlige Side, blev undergivet Hegnsynsmændene, even-
tuelt Domstolene til Afgørelse
14. Fra Politimesteren i Hillerød var til Sogneraadets Erklæring
fremsendt Andragende fra Arbejdsmand Anders Peter Andersen
Annisse om Tilladelse til at opkøbe Klude og gammelt Jern
Anbefaledes
15. Fra Amtet var fremsendt en under 20 Marts d.A. udstedt
Bekendtgørelse vedrørende Geodætisk Instituts Opmaalingsar-
bejder
Opslaaes i Kommunens Købmandsforretninger.
16. Fra Firmaerne A Rindom, Jens Villadsen Fabrikker, Køben-
havn samt F. Christiansens Maskinfabrik, Roskilde, forelaa
Anbefalinger for Vejmaterialer og Grusharper.

Henlagdes
18. Fra Skatteraadet var til Sogneraadets Erklæring fremsendt
Opgørelse over Boet efter afdøde Parcl Ole Chr Olsen, Huseby
Boets Aktiver er opgjort til 37318 Kr 48. Passiverne til 21635 Kr. 64
Arvebeholdning 15682 Kr. 84
Fra Sogneraadets Side intet at bemærke
19. Invalideforsikringsraadet udbeder sig Brug under en verserende
Sag vedr Husmedhjælperske Esther Marie Nielsen, Ramløse Bak-
ker, Journ N. R. 56464, Sogneraadets Erklæring ang paagældendes
Helbredstilstand m.v.
Formanden affatter Erklæring.
20. Fra Bestyrelsen for Nivaagaards Hospital forelaa foranlediget
ved en dertil rettet Henvendelse, Meddelelse om at Alders-
rentenyder Ane Kristin Larsen, Annisse grundet paa Syg-
dom er fundet egnet til Optagelse paa Hospitalet, saasnart
der er Plads. Kautionsblanket vedlagt.
Kaution afgives.
21. Fra Kirkeværgerne ved Ramløse Kirke forelaa til
Sogneraadets Erklæring Andragende om Dispensation
fra Brandpolitiloven, vedrørende Aftræksrøret fra Kakkel-
ovnen i Kirken, hvilket er ført gennem Etageadskillelse,
(muret Loftshvælving) og som af den autoriserede Skorstensfejer
er forlangt fjernet.
Andragendet anbefaledes



Fra Gdr. Jørgen Mathiesen, Ramløse forelaa ligeledes Andra-

gende om Dispensation fra Brandpolitiloven vedrørende en

47 x 47 cm. Ramme oven paa hvilken der paa Grund af Røg-

plage der er anbragt et 23 cm saltglasseret Rør, hvilket af den

autoriserede Skorstensfejer er forlangt fjernet.

Andragendet anbefaledes.

Tilflyttere i Tiden mellem Kommuneskatteansættelsen og

1 April ansattes til Skat fra 1 April.

Formandens Medhjælpssum for 1930/31 ansattes ved 1ste

Behandling til 1500 Kr.

Ole R Munk  Niels Nielsen

Kristian M Jensen  Oluf Jensen  Johannes Andersen

L. P. Rasmussen  Marius Karlsen

Lars Hansen  Hans Hansen

Aar 1930 d 19 April afholdt Sogneraadet ekstraordi-

nært Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var

kommet til Stede, følgende forelaa til Forhandling.

Formanden meddelte at Smedemester Peder Olsen

Ramløse, i Anledning af Sogneraadets Beslutning ved

Mødet d 10 Marts d. A. angaaende den af nævnte

Peder Olsen i Forening med Husejer Lars Peter Larsen

smsts. til Sogneraadet rettede Henvendelse om Tilladelse

til Tilstutning til Kommunens Kloak ved Ramløse Skole,

mundtlig har henvendt sig til Sogneraadsformanden

og anmodet om Lempelse i de af Sogneraadet stillede

Krav med Hensyn til Ledningens Størrelse, idet han

anfører at Lars Peter Larsen efter at være gjort bekendt

med Sogneraadets Krav har trukket sig tilbage og ikke

ønsker at deltage i Udgifterne til Kloak. Peder Olsen

mener herefter at Udgiften vil blive uoverkommelig, hvor-

for han anmoder om Tilladelse til at nedlægge Ledningen

med almindelige 4" Drænrør

Det vedtoges at give den ønskede Tilladelse

til Nedlæggelse af 4" Drænrør fra det nordvestlige Hjør-

ne af Smed Peter Olsens Ejendom til den nord for Ramløse

Skole staaende Rensebrønd, iøvrigt paa de ved Sogneraadets

Beslutning af 10 Marts d. A. anførte Betingelser.

Fra Sogneraadsforeningen forelaa Indbydelse til Kommunernes Dele-

gerede til Møde i Hillerød Fredag d 25 April d. A. til Drøftelse af en

af en Kreds af Arvefæsteydere til Bestyrelsen rettet Henvendelse ang.

Henvendelse til Staten om Afløsning af forskellige Ydelser som Kom-

nunerne modtager fra Staten til Skolevæsen, Retsvæsen m.v.

Der synes almindelig Stemning for Afløsning navnlig for Skole-

brændets Vedkommende. Formanden deltager paa Sogneraadets Vegne

i ovennævnte Møde.

Fra Gdr Christian Munck, Taagerup var til Sogneraadet fremsendt

Skrivelse angaaende den paa hans Mark værende Sognegrusgrav

for hvilken han finder den hidtidige Godtgørelse (150 Kr aarlig)

alt for lille, men ønsker fremtidig at faa ca 1 Kr pr m3

afhentet Grus og er i saa Fald villig til ikke at sælge Grus

til private, erklærer sig iøvrigt villig til Forhandling med Sogne-

raadet.

Efter Anmodning var Chr Munk kommet til Stede for

at forhandle med Sogneraadet, Hr Munk forlangte en Afgift

af 200 Kr aarlig dette Krav formente Sogneraadet ikke at

kunde imødekomme men vil udrede som hidtil 150 Kr

aarlig. Ordningen gælder fra 1 April 1930

Niels Nielsen

Ole R Munk  Hans Hansen  Lars Hansen

Marius Karlsen  L. P. Rasmussen  Oluf Jensen

Kristian M Jensen  Johannes Andersen

Aar 1930 d 10 Maj afholdt Sogneraadet ordinært Møde

i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede.

følgende forhandledes og foretoges.

1. Skoleforsømmelseslisterne for Marts og April Maaneder 1930 blev

gennemgaaet og Bøder ikendtes til et samlet Beløb af 15 Kr 54 Øre

2. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning paa

13147 Kr 60 Øre. Dokumentation for Beholdningens Tilstede-

værelse fremlagdes og godkendtes.

3. Fødselsindberetningen for April Maaned udviste

Fødte i Ramløse Sogn: Mandkøn 1 Kvindekøn 1

" " Annisse " Mandkøn ingen Kvindekøn 3.

Til Efterretning



Fra Gdr. Jørgen Mathiesen, Ramløse forelaa ligeledes Andra-
gende om Dispensation fra Brandpolitiloven vedrørende en
47 x 47 cm. Ramme oven paa hvilken der paa Grund af Røg-
plage der er anbragt et 23 cm saltglasseret Rør, hvilket af den
autoriserede Skorstensfejer er forlangt fjernet.
Andragendet anbefaledes.
Tilflyttere i Tiden mellem Kommuneskatteansættelsen og
1 April ansattes til Skat fra 1 April.
Formandens Medhjælpssum for 1930/31 ansattes ved 1ste
Behandling til 1500 Kr.

Ole R Munk  Niels Nielsen
Kristian M Jensen  Oluf Jensen  Johannes Andersen
L. P. Rasmussen  Marius Karlsen
Lars Hansen  Hans Hansen
Aar 1930 d 19 April afholdt Sogneraadet ekstraordi-
nært Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var
kommet til Stede, følgende forelaa til Forhandling.
Formanden meddelte at Smedemester Peder Olsen
Ramløse, i Anledning af Sogneraadets Beslutning ved
Mødet d 10 Marts d. A. angaaende den af nævnte
Peder Olsen i Forening med Husejer Lars Peter Larsen
smsts. til Sogneraadet rettede Henvendelse om Tilladelse
til Tilstutning til Kommunens Kloak ved Ramløse Skole,
mundtlig har henvendt sig til Sogneraadsformanden
og anmodet om Lempelse i de af Sogneraadet stillede
Krav med Hensyn til Ledningens Størrelse, idet han
anfører at Lars Peter Larsen efter at være gjort bekendt
med Sogneraadets Krav har trukket sig tilbage og ikke
ønsker at deltage i Udgifterne til Kloak. Peder Olsen
mener herefter at Udgiften vil blive uoverkommelig, hvor-
for han anmoder om Tilladelse til at nedlægge Ledningen
med almindelige 4" Drænrør
Det vedtoges at give den ønskede Tilladelse
til Nedlæggelse af 4" Drænrør fra det nordvestlige Hjør-
ne af Smed Peter Olsens Ejendom til den nord for Ramløse
Skole staaende Rensebrønd, iøvrigt paa de ved Sogneraadets
Beslutning af 10 Marts d. A. anførte Betingelser.

Fra Sogneraadsforeningen forelaa Indbydelse til Kommunernes Dele-
gerede til Møde i Hillerød Fredag d 25 April d. A. til Drøftelse af en
af en Kreds af Arvefæsteydere til Bestyrelsen rettet Henvendelse ang.
Henvendelse til Staten om Afløsning af forskellige Ydelser som Kom-
nunerne modtager fra Staten til Skolevæsen, Retsvæsen m.v.
Der synes almindelig Stemning for Afløsning navnlig for Skole-
brændets Vedkommende. Formanden deltager paa Sogneraadets Vegne
i ovennævnte Møde.
Fra Gdr Christian Munck, Taagerup var til Sogneraadet fremsendt
Skrivelse angaaende den paa hans Mark værende Sognegrusgrav
for hvilken han finder den hidtidige Godtgørelse (150 Kr aarlig)
alt for lille, men ønsker fremtidig at faa ca 1 Kr pr m3
afhentet Grus og er i saa Fald villig til ikke at sælge Grus
til private, erklærer sig iøvrigt villig til Forhandling med Sogne-
raadet.
Efter Anmodning var Chr Munk kommet til Stede for
at forhandle med Sogneraadet, Hr Munk forlangte en Afgift
af 200 Kr aarlig dette Krav formente Sogneraadet ikke at
kunde imødekomme men vil udrede som hidtil 150 Kr
aarlig. Ordningen gælder fra 1 April 1930

Niels Nielsen
Ole R Munk  Hans Hansen  Lars Hansen
Marius Karlsen  L. P. Rasmussen  Oluf Jensen
Kristian M Jensen  Johannes Andersen
Aar 1930 d 10 Maj afholdt Sogneraadet ordinært Møde
i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede.
følgende forhandledes og foretoges.
1. Skoleforsømmelseslisterne for Marts og April Maaneder 1930 blev
gennemgaaet og Bøder ikendtes til et samlet Beløb af 15 Kr 54 Øre
2. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning paa
13147 Kr 60 Øre. Dokumentation for Beholdningens Tilstede-
værelse fremlagdes og godkendtes.
3. Fødselsindberetningen for April Maaned udviste
Fødte i Ramløse Sogn: Mandkøn 1 Kvindekøn 1
" " Annisse " Mandkøn ingen Kvindekøn 3.

Til Efterretning



4. Fra Amtet forelaa Udskrift af Amtsraadets Forhandlinger ved Mødet

d 1 Marts 1930

Til Efterretning

5. Direktoratet for Matrikulsvæsenet forelaa Approbation paa Ud-

stykning af Matr N. 88 Ramløse. se Mødet d 10 Marts 1930 Pkt 8

Matr N. 88a. Niels J Larsen. Hartkorn 1 Fak ½ Albr. halvaarlig Tiendeydelse 23 Øre

Matr N. 88b. Henrik Henriksen " 0 - 1½ - - 00

Til Efterretning

6. Fra Amtet forelaa Indenrigsministeriets Cirkulære af 5 April 1930

ang. den Lovbefalede Rotteudryddelse
Til Efterretning

7. Fra samme forelaa Trafikministeriets Cirkulære af 30 April 1930

vedr Lov N. 123 af 15 April 1930 om Tilvejebringelse af Midler

til særlige Vejarbejder. Til Efterretning.

8. Fra samme forelaa Cirkulære fra Socialministeriet af 1

April 1930 hvorefter der til Brug ved Behandlingen af det

af Ministeriet udarbejdede Forslag om Folkeforsikring ønskes

udførlige Oplysninger ang. det for Marts Maaned 1930 til

hver enkelt Aldersrentenyder udbetalte Beløb, samt de paa-

gældendes Indtægt og Formueforhold m.v.

Formanden fremlagde den fra Amtet modtagne Tællings-

liste i udfyldt Stand.

Godkendtes af Sogneraadet

9. Fra Politimesteren i Hillerød forelaa Lov af 22 Marts 1930

om Afgift til Stat og Kommuner af Omsætningen af stærke

Drikke samt Cirkulære samme vedrørende, endvidere Forespørgsler

fra Toldkamret i Helsingør

Formanden redegjorde for de indsamlede Oplysninger hvorefter

den Afgift som Kommunens

Handlende

skal udrede andrager 540 Kr.

mod 185 Kr. f.A.

Til Efterretning.

10. Amtet fremsender Obligation af 1 April 1896, stor

13300 Kr. (Jernbanelaanet) forsynet med Amtets Kvitterings-

paategning af 15 April 1930.

Indgaar i Kommunens Arkiv

11. Amtet meddeler at der som Restbeløb paa Stats-

kassens Tilskud til Kommunens Udgifter til Alders-

rente i Regnskabsaaret 1928/29 gennem Socialmini-

steriet tilstilles Kommunen et Beløb paa 1928 Kr 25 Øre

Beløbet er indgaaet i Kassebeholdningen

12. Polilimesteren i Hillerød fremsender ved Chek Kom-

munens Andel i Næringsadkomster for Aaret 1929/30

Beløbet 556 Kr 80 Øre

Endvidere Kommunens Andel i Bøder for samme Regnskabsaar

Beløbet 30 Kr.

Det samlede Beløb 586 Kr 80 Øre indgaar i Kassebeholdningen

13. Frederiksborg Amts Spare og Laanekasse meddeler at Renten af

Kommunens Laan B. 296,477 fra 1/6 1930 er nedsat til 5% pr a.

Det nedsatte Rentebeløb erlægges første Gang 11 December 1930.

Til Efterretning.

14. Direktoratet for Sygekassevæsenet meddeler, at det i Henhold

til Invalideforsikringsloven for Aaret 1929 paahviler Kommunen

til Invalideforsikringsfonden i Henhold til Lovens §§ 5 og 6 at

indbetale 642 Kr samt i Henhold til Lovens § 27 (Rentenydere)

over 62 Aar) 1488 Kr 98 Øre eller ialt 2130 Kr 98 Øre.

Beløbet anvistes til Udbetaling.

15. Fra Udvalget ang. Syge Ambulance Bilen i Hillerød forelaa

Meddelelse om at der fra 1 Juni d. A. er oprettet Kontrakt

med Falks Redningskorps om Sygekørselen ved Hillerød Sygehus.

Kopi af den oprettede Kontrakt fulgte vedlagt

Til Efterretning.

Endvidere forelaa fra Zone Redningskorpset, Eskildstrup Tilbud om Oprettelse

af Kontrakt angaaende Syge-Ambulancekørselen i de Tilfælde hvor Kommunen

har Betalingspligt. Henlagdes.

16. Fra Udvalget vedr. den af Vejby Tibirke og Ramløse Annisse

Kommuner i 1929 indkøbte Vejtromle var fremsendt Regn-

skab over Tromlens Drift i 1929. Regnskabet balancerede

med 2088 Kr 50 Øre og slutter med en Beholdning paa 2 Kr

38 Øre. Driftsudgifterne, inkl Tromleførerløn, udgør 3 Kr 21 Øre

pr Arbejdstime

Fra Sogneraadets Side intet at bemærke.

17. Fra Sogneraadsforeningen forelaa Forespørgsel om Sogneraadet

kan tiltræde at Sogneraadsforeningens Bestyrelse arbejder videre med

Sagen ang. Afløsning af forskellige Smaaydelser fra Staten til

Kommunerne, og fordeler de med denne forbundne Udgifter paa

Amtets Kommuner.

Formanden meddelte at han i Henhold til Sogneraadets

Beslutning ved Mødet d 19 April havde besvaret Spørsmaa-

let bekræftende saaledes at Udgifterne fordeles paa de in-

terresede Kommuner i Forhold til de omhandlede Ydelsers

Størrelse eller eventuelle Afløsningssum.

Godkendtes

18. Fra Driftsbestyreren ved Gribskovbanen var fremsendt

Tilbud paa Fragt af Tjære fra København til Udbringning



4. Fra Amtet forelaa Udskrift af Amtsraadets Forhandlinger ved Mødet
d 1 Marts 1930

Til Efterretning
5. Direktoratet for Matrikulsvæsenet forelaa Approbation paa Ud-
stykning af Matr N. 88 Ramløse. se Mødet d 10 Marts 1930 Pkt 8
Matr N. 88a. Niels J Larsen. Hartkorn 1 Fak ½ Albr. halvaarlig Tiendeydelse 23 Øre
Matr N. 88b. Henrik Henriksen " 0 - 1½ - - 00

Til Efterretning
6. Fra Amtet forelaa Indenrigsministeriets Cirkulære af 5 April 1930
ang. den Lovbefalede Rotteudryddelse

Til Efterretning
7. Fra samme forelaa Trafikministeriets Cirkulære af 30 April 1930
vedr Lov N. 123 af 15 April 1930 om Tilvejebringelse af Midler
til særlige Vejarbejder.

Til Efterretning.
8. Fra samme forelaa Cirkulære fra Socialministeriet af 1
April 1930 hvorefter der til Brug ved Behandlingen af det
af Ministeriet udarbejdede Forslag om Folkeforsikring ønskes
udførlige Oplysninger ang. det for Marts Maaned 1930 til
hver enkelt Aldersrentenyder udbetalte Beløb, samt de paa-
gældendes Indtægt og Formueforhold m.v.
Formanden fremlagde den fra Amtet modtagne Tællings-
liste i udfyldt Stand.

Godkendtes af Sogneraadet
9. Fra Politimesteren i Hillerød forelaa Lov af 22 Marts 1930
om Afgift til Stat og Kommuner af Omsætningen af stærke
Drikke samt Cirkulære samme vedrørende, endvidere Forespørgsler
fra Toldkamret i Helsingør
Formanden redegjorde for de indsamlede Oplysninger hvorefter
den Afgift som Kommunens

Handlende
skal udrede andrager 540 Kr.

mod 185 Kr. f.A.
Til Efterretning.

10. Amtet fremsender Obligation af 1 April 1896, stor
13300 Kr. (Jernbanelaanet) forsynet med Amtets Kvitterings-
paategning af 15 April 1930.
Indgaar i Kommunens Arkiv
11. Amtet meddeler at der som Restbeløb paa Stats-
kassens Tilskud til Kommunens Udgifter til Alders-
rente i Regnskabsaaret 1928/29 gennem Socialmini-
steriet tilstilles Kommunen et Beløb paa 1928 Kr 25 Øre

Beløbet er indgaaet i Kassebeholdningen
12. Polilimesteren i Hillerød fremsender ved Chek Kom-
munens Andel i Næringsadkomster for Aaret 1929/30

Beløbet 556 Kr 80 Øre
Endvidere Kommunens Andel i Bøder for samme Regnskabsaar
Beløbet 30 Kr.
Det samlede Beløb 586 Kr 80 Øre indgaar i Kassebeholdningen
13. Frederiksborg Amts Spare og Laanekasse meddeler at Renten af
Kommunens Laan B. 296,477 fra 1/6 1930 er nedsat til 5% pr a.
Det nedsatte Rentebeløb erlægges første Gang 11 December 1930.

Til Efterretning.
14. Direktoratet for Sygekassevæsenet meddeler, at det i Henhold
til Invalideforsikringsloven for Aaret 1929 paahviler Kommunen
til Invalideforsikringsfonden i Henhold til Lovens §§ 5 og 6 at
indbetale 642 Kr samt i Henhold til Lovens § 27 (Rentenydere)
over 62 Aar) 1488 Kr 98 Øre eller ialt 2130 Kr 98 Øre.
Beløbet anvistes til Udbetaling.
15. Fra Udvalget ang. Syge Ambulance Bilen i Hillerød forelaa
Meddelelse om at der fra 1 Juni d. A. er oprettet Kontrakt
med Falks Redningskorps om Sygekørselen ved Hillerød Sygehus.
Kopi af den oprettede Kontrakt fulgte vedlagt

Til Efterretning.
Endvidere forelaa fra Zone Redningskorpset, Eskildstrup Tilbud om Oprettelse
af Kontrakt angaaende Syge-Ambulancekørselen i de Tilfælde hvor Kommunen
har Betalingspligt.

Henlagdes.
16. Fra Udvalget vedr. den af Vejby Tibirke og Ramløse Annisse
Kommuner i 1929 indkøbte Vejtromle var fremsendt Regn-
skab over Tromlens Drift i 1929. Regnskabet balancerede
med 2088 Kr 50 Øre og slutter med en Beholdning paa 2 Kr
38 Øre. Driftsudgifterne, inkl Tromleførerløn, udgør 3 Kr 21 Øre
pr Arbejdstime
Fra Sogneraadets Side intet at bemærke.
17. Fra Sogneraadsforeningen forelaa Forespørgsel om Sogneraadet
kan tiltræde at Sogneraadsforeningens Bestyrelse arbejder videre med
Sagen ang. Afløsning af forskellige Smaaydelser fra Staten til
Kommunerne, og fordeler de med denne forbundne Udgifter paa
Amtets Kommuner.
Formanden meddelte at han i Henhold til Sogneraadets
Beslutning ved Mødet d 19 April havde besvaret Spørsmaa-
let bekræftende saaledes at Udgifterne fordeles paa de in-
terresede Kommuner i Forhold til de omhandlede Ydelsers
Størrelse eller eventuelle Afløsningssum.

Godkendtes
18. Fra Driftsbestyreren ved Gribskovbanen var fremsendt
Tilbud paa Fragt af Tjære fra København til Udbringning



paa Kommunens Veje samt Afhentning og Fragt af Emballage

for en Pris af 13 Kr. 86 Øre pr Tons, netto.

Det overlodes til Formanden søge videre Forhandling om Sagen.

19. Til Vurderingsmænd til Ejendomsskyld i Henhold til Lov

N. 352 af 7 August 1922. for et Tidsrum af 6 Aar fra 1 Juli

1930 valgtes. For Ramløse Sogn Fmd Oluf Larsen Ramløse

Stedfortræder Gdr Jens Hansen, Ramløse.

For Annisse Sogn Gdr Christoffer Jensen, Annisse

Stedfortræder Parcl Christian Jørgensen, Annisse

20. Fra Sagfører Hj. Jørgensen Helsinge var for Gdr af Ram-

løse Anders Jørgen Larsen og Hustru fremsendt til Sogne-

raadets Erklæring, Andragende om Adoptionsbevilling for det

ugift Sigrid Johanne Nielsen Høgsted d 4 -2. 1930 i København

fødte Pigebarn. Anbefales og tilstilles Plejetilsynet til

Erklæring og videre Ekspedition.

21. Fra samtlige Lærere ved Kommunens Hovedskoler fore-

laa Andragende om Tilskud til Børnebibliotekerne

Bevilgedes 20 Kr til hver af de 3 Hovedskoler (Ramløse

Skærød og Annisse

22. Formanden for Vejudvalget meddelte at der angaaende

Udvidelse af Vejsvinget i Huseby var rettet Henvendelse til

Ejeren af den tilstødende Grund, Gdr Martin Frederiksen

angaaende Afstaaelse af det nødvendige Areal, men

at Hr Frederiksen havde afvist enhver Forhandling desan-

gaaende og erklæret ikke at vilde afgive noget Areal til

det omhandlede Øjemed.

Det vedtoges at foretage den omhandlede Vejudvidelse og

fremme Sagen snarest eventuelt ved Ekspropriation af det

nødvendige Areal.

23. Forskellige Forretningsskrivelser og Brochurer blev gennemgaaet

og henlagdes

24. Formandens Medhjælpssum for 1930/31 fastsattes ved

2den Behandling til 1500 Kr.

25. Invalideforsikringsraadet meddeler at Raadet i sit Møde

d 4 April d.A. har afsagt Kendelse hvorefter nu afdøde

Medhjælper af Huseby Hans Peter Nielsens Erhvervsevne

skønnes at være nedsat til en Trediedel eller derunder.

(J. N. R. 56335.) Til Efterretning

26. Samme meddeler at Medlem af Ramløse Annisse Syge-

kasse N. 265. Husmoder Johanne Marie Jensen under 28/4. 30

har indgivet Begæring om Invaliderente (J. N. R. 58161.)

Til Efterretning

27. Frederiksborg Slotssogns Sogneraad fremsender Afskrift af en

af Aftægtsmand Jørgen Hansen, tidligere boende i Annisse, under

3 April d.A. indgiven Begæring om Aldersrente, hvori Formuen

er angivet til 7000 Kr og Aftægten kapitaliseret til 160 Kr aarlig.

der forespørges om paagældende erkendes forsørgelsesberettiget i

Ramløse Annisse Kommune samt om lovmæssig Refusion vil

blive ydet efter Regning.

Formanden meddelte at han under 29 April d. A. havde

svaret at herværende Sogneraad efter i Sagen tidligere pas-

serede og oplyste, maa holde for, at paagældende ikke er beret-

tiget til at nyde Aldersrente, og Refusion for mulig tilstaaet

Aldersrente vil blive nægtet.

Godkendtes.

28. Fra fhv. Gdr Morten Knudsen og Hustru, Annisse, fore-

laa Begæring om Aldersrente. Andragerne der er født hen-

holdsvis 22/2 1854, og 1-12.1842, angiver deres Indkomst

for sidste Aar til 0. Formuen der ikke for Tiden er opgjort

formenes at være tabt, det bemærkes at denne pr 1.1.1929

var opgjort til 47000 Kr.

Da Andrageren formener sig forsørgelsesberettiget i Hillerød

vedtoges det forinden Afgørelse træffes at indhente nærme-

re Oplysninger fra Hillerød Byraad.

Johannes Andersen  Niels Nielsen

Kristian M Jensen  Oluf Jensen  L. P. Rasmussen

Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen

Ole R Munk

Aar 1930 d 14 Juni afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var

til Stede, følgende forhandledes og foretoges.

1. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning

10063 Kr 77 Øre. Dokumentation fremlagdes og godkendtes.

2. Fødselsindberetningen for Maj Maaned udviste

fødte i Ramløse Sogn af Mandkøn 1 Kvindekøn 0

" i Annisse Sogn " " 0 " 0

Til Efterretning

3. Landbrugsministeriet meddeler Approbation paa Udstyk-

ning af Matr N. 18c Ramløse (se Mødet 12/4. 30 Pkt 9)



paa Kommunens Veje samt Afhentning og Fragt af Emballage
for en Pris af 13 Kr. 86 Øre pr Tons, netto.
Det overlodes til Formanden søge videre Forhandling om Sagen.
19. Til Vurderingsmænd til Ejendomsskyld i Henhold til Lov
N. 352 af 7 August 1922. for et Tidsrum af 6 Aar fra 1 Juli
1930 valgtes. For Ramløse Sogn Fmd Oluf Larsen Ramløse
Stedfortræder Gdr Jens Hansen, Ramløse.
For Annisse Sogn Gdr Christoffer Jensen, Annisse
Stedfortræder Parcl Christian Jørgensen, Annisse
20. Fra Sagfører Hj. Jørgensen Helsinge var for Gdr af Ram-
løse Anders Jørgen Larsen og Hustru fremsendt til Sogne-
raadets Erklæring, Andragende om Adoptionsbevilling for det
ugift Sigrid Johanne Nielsen Høgsted d 4 -2. 1930 i København
fødte Pigebarn. Anbefales og tilstilles Plejetilsynet til
Erklæring og videre Ekspedition.
21. Fra samtlige Lærere ved Kommunens Hovedskoler fore-
laa Andragende om Tilskud til Børnebibliotekerne
Bevilgedes 20 Kr til hver af de 3 Hovedskoler (Ramløse
Skærød og Annisse
22. Formanden for Vejudvalget meddelte at der angaaende
Udvidelse af Vejsvinget i Huseby var rettet Henvendelse til
Ejeren af den tilstødende Grund, Gdr Martin Frederiksen
angaaende Afstaaelse af det nødvendige Areal, men
at Hr Frederiksen havde afvist enhver Forhandling desan-
gaaende og erklæret ikke at vilde afgive noget Areal til
det omhandlede Øjemed.
Det vedtoges at foretage den omhandlede Vejudvidelse og
fremme Sagen snarest eventuelt ved Ekspropriation af det
nødvendige Areal.
23. Forskellige Forretningsskrivelser og Brochurer blev gennemgaaet
og henlagdes
24. Formandens Medhjælpssum for 1930/31 fastsattes ved
2den Behandling til 1500 Kr.
25. Invalideforsikringsraadet meddeler at Raadet i sit Møde
d 4 April d.A. har afsagt Kendelse hvorefter nu afdøde
Medhjælper af Huseby Hans Peter Nielsens Erhvervsevne
skønnes at være nedsat til en Trediedel eller derunder.
(J. N. R. 56335.) Til Efterretning
26. Samme meddeler at Medlem af Ramløse Annisse Syge-
kasse N. 265. Husmoder Johanne Marie Jensen under 28/4. 30
har indgivet Begæring om Invaliderente (J. N. R. 58161.)

Til Efterretning

27. Frederiksborg Slotssogns Sogneraad fremsender Afskrift af en
af Aftægtsmand Jørgen Hansen, tidligere boende i Annisse, under
3 April d.A. indgiven Begæring om Aldersrente, hvori Formuen
er angivet til 7000 Kr og Aftægten kapitaliseret til 160 Kr aarlig.
der forespørges om paagældende erkendes forsørgelsesberettiget i
Ramløse Annisse Kommune samt om lovmæssig Refusion vil
blive ydet efter Regning.
Formanden meddelte at han under 29 April d. A. havde
svaret at herværende Sogneraad efter i Sagen tidligere pas-
serede og oplyste, maa holde for, at paagældende ikke er beret-
tiget til at nyde Aldersrente, og Refusion for mulig tilstaaet
Aldersrente vil blive nægtet.

Godkendtes.
28. Fra fhv. Gdr Morten Knudsen og Hustru, Annisse, fore-
laa Begæring om Aldersrente. Andragerne der er født hen-
holdsvis 22/2 1854, og 1-12.1842, angiver deres Indkomst
for sidste Aar til 0. Formuen der ikke for Tiden er opgjort
formenes at være tabt, det bemærkes at denne pr 1.1.1929
var opgjort til 47000 Kr.
Da Andrageren formener sig forsørgelsesberettiget i Hillerød
vedtoges det forinden Afgørelse træffes at indhente nærme-
re Oplysninger fra Hillerød Byraad.
Johannes Andersen  Niels Nielsen
Kristian M Jensen  Oluf Jensen  L. P. Rasmussen
Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen
Ole R Munk
Aar 1930 d 14 Juni afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var
til Stede, følgende forhandledes og foretoges.
1. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning
10063 Kr 77 Øre. Dokumentation fremlagdes og godkendtes.
2. Fødselsindberetningen for Maj Maaned udviste
fødte i Ramløse Sogn af Mandkøn 1 Kvindekøn 0
" i Annisse Sogn " " 0 " 0

Til Efterretning
3. Landbrugsministeriet meddeler Approbation paa Udstyk-
ning af Matr N. 18c Ramløse (se Mødet 12/4. 30 Pkt 9)



Matr N. 18c udgør i Forening med Matr N. 18d 18g et Landbrug Kl II.

Hartkorn 1 Td. 4 Skp 3 Fdk. 0 1/4 Alb. halvaarlig Tiendeydelse 9 Kr 10 Øre.

Matr N. 18h. Oluf Larsen. Hartkorn 3/4 Fdk 1½ Alb. Tiendeydelse 62 Øre halv-aarlig

Til Efterretning

4. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære ang. Henstand med Rente

og Afdrag paa Statsboligfondslaan Fristen for Ansøgninger om

saadan Henstand udløber 1 August 1930.

Til Efterretning

5. Fra samme Ministerium forelaa Cirkulære af 30/5.1930 hvor-

efter det indskærpes Kommunalbestyrelserne at Reglen at de

Bidrag som det paahviler Kommunerne at udrede til

aandssvages Ophold paa Anstalterne, skal indbetales regel-

mæssigt forud ved hvert Kvartals Begyndelse, fremtidig nøje

overholdes. Til Efterretning

6. Fra samme Ministerium ligeledes, Lov om Ændringer i

i Lov N. 9 af 23 Januar 1903 om Berettigelsen til

at udføre Arbejder ved Vand, Gas eller Elektricitetsværker

Til Efterretning

7. Fra Amtet forelaa Meddelelse ang de Takster der i det

mellemkommunale Forhold kan lægges til Grund ved Refu-

sion for Benyttelsen af Sognekommunernes Forsørgelsesanstal-

ter og Alderdomshjem, hvilke Takster er fastsat til henholdsvis

1 Kr 50 Øre og 2 Kr pr Dag. Bestemmelsen gælder for 1930/31.

Til Efterretning

8. Amtet meddeler Sogneraadet Tilladelse til at yde 300 Kr

som Tilskud til Opførelse af "Teknisk Skole" i Helsinge, samt

200 Kr som Tilskud til Driften af samme i Regnskabsaaret

1930/31.

Beløbet 300 Kr er indbetalt til Byggeudvalget

9. Udvalget angaaende Oksebremselarvens Udryddelse

meddeler at der ialt i Kommunen er synet ialt

247 Besætninger med tilsammen 2177 Kreaturer

ingen Oksebremselarver forefundet.

Indberetning er tilstillet Amtet.

10. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære ang

Ændringer i den kommunale Skattelov, vedrørende Søfolks

Beskatning.

Til Efterretning

11. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære ang. Eftergivelse af

Fattighjælp i Henhold til Lov N. 165 af 15 April 1930.

Det vedtoges at overveje hvert enkelt Tilfælde og eftergive

Fattighjælp efter Ansøgning

12. Fra Ministeriet for offentlige Arbejder forelaa Lov og Cirkulære ang

Sikring af Færdselen ved Vejkrydsninger samt Krydsninger mellem

Veje og Jernbaner m.v.

Endvidere forelaa fra Amtsraadet Rundskrivelse til samtlige

Sogneraad vedr ovennævnte Lov samt vedrørende Lov af 15 April

1930 ang. Tilskud til Kommunen af Motorskatten, til særlige

Vejarbejder.

Med Hensyn til sidstnævnte Lov har Sogneraadet sin

Opmærksomhed henvendt paa et Vejsving i Annisse By.

13. Amtet meddeler at der som Forskud paa Kommunens

Andel i Motorafgifterne for Finansaaret 1929/30 er anvist

Kommunen et Beløb af 6200 Kr.

Beløbet er indgaaet i Kassebeholdningen.

14. Fra Direktoratet for Sygekassevæsenet forelaa Meddelelse

og Cirkulære ang. de ændrede Indkomst og Formuegrænser

for nydende Medlemmer af statsanerkendte Sygekasser.

Tilstilles § 9 Udvalgets Formand.

15 . Fra Skoledirektionen var fremsendt Cirkulære ang

Udfærdigelse af Skole og Undervisningsplaner som vil

være at udfærdige og indsende gennem Skoledirektionen

til Ministeriet til Stadfæstelse inden Udgangen af 1930

Tilstilles Skolekommissionen med Anmodning om Forslag til

ny Planer.

16. Fra Udvalget for Hillerød Syge-Ambulance forelaa Med-

delelse om at den med Direktør Falk oprettede Kontrakt

ang Sygekørselen var ændret saaledes at Kontraktens

Varighed var nedsat til 5 Aar samt at Priserne for Kørselen

fulgte Konjukturerne ogsaa i nedadgaaende Retning. Udvalget

udbeder sig Sogneraadets Tilkendegivelse af om Kontrakten

akcepteres for Kommunens Vedkommende.

Endvidere forelaa i samme Sag/ Skrivelse fra Hillerød Byraad

hvori dette beder sig meddelt om Sogneraadet kan tiltræde

en Ordning saaledes at Fællesudvalget faa Myndighed til

uden at raadspørge Kommunerne, selv eller ved et For-

retningsudvalg, ved Flertalsbeslutning træffer enhver Bestem-

melse vedrørende Driften, som ikke gør indgreb i Kommu-

nernes Bevillingsmyndighed

Det vedtoges at slutte sig til den med Direktør Falk

oprettede Kontrakt.



Matr N. 18c udgør i Forening med Matr N. 18d 18g et Landbrug Kl II.
Hartkorn 1 Td. 4 Skp 3 Fdk. 0 1/4 Alb. halvaarlig Tiendeydelse 9 Kr 10 Øre.
Matr N. 18h. Oluf Larsen. Hartkorn 3/4 Fdk 1½ Alb. Tiendeydelse 62 Øre halv-aarlig

Til Efterretning
4. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære ang. Henstand med Rente
og Afdrag paa Statsboligfondslaan Fristen for Ansøgninger om
saadan Henstand udløber 1 August 1930.

Til Efterretning
5. Fra samme Ministerium forelaa Cirkulære af 30/5.1930 hvor-
efter det indskærpes Kommunalbestyrelserne at Reglen at de
Bidrag som det paahviler Kommunerne at udrede til
aandssvages Ophold paa Anstalterne, skal indbetales regel-
mæssigt forud ved hvert Kvartals Begyndelse, fremtidig nøje
overholdes. Til Efterretning
6. Fra samme Ministerium ligeledes, Lov om Ændringer i
i Lov N. 9 af 23 Januar 1903 om Berettigelsen til
at udføre Arbejder ved Vand, Gas eller Elektricitetsværker

Til Efterretning
7. Fra Amtet forelaa Meddelelse ang de Takster der i det
mellemkommunale Forhold kan lægges til Grund ved Refu-
sion for Benyttelsen af Sognekommunernes Forsørgelsesanstal-
ter og Alderdomshjem, hvilke Takster er fastsat til henholdsvis
1 Kr 50 Øre og 2 Kr pr Dag. Bestemmelsen gælder for 1930/31.

Til Efterretning
8. Amtet meddeler Sogneraadet Tilladelse til at yde 300 Kr
som Tilskud til Opførelse af "Teknisk Skole" i Helsinge, samt
200 Kr som Tilskud til Driften af samme i Regnskabsaaret
1930/31.
Beløbet 300 Kr er indbetalt til Byggeudvalget
9. Udvalget angaaende Oksebremselarvens Udryddelse
meddeler at der ialt i Kommunen er synet ialt
247 Besætninger med tilsammen 2177 Kreaturer
ingen Oksebremselarver forefundet.
Indberetning er tilstillet Amtet.
10. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære ang
Ændringer i den kommunale Skattelov, vedrørende Søfolks
Beskatning.

Til Efterretning
11. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære ang. Eftergivelse af
Fattighjælp i Henhold til Lov N. 165 af 15 April 1930.
Det vedtoges at overveje hvert enkelt Tilfælde og eftergive
Fattighjælp efter Ansøgning

12. Fra Ministeriet for offentlige Arbejder forelaa Lov og Cirkulære ang
Sikring af Færdselen ved Vejkrydsninger samt Krydsninger mellem
Veje og Jernbaner m.v.
Endvidere forelaa fra Amtsraadet Rundskrivelse til samtlige
Sogneraad vedr ovennævnte Lov samt vedrørende Lov af 15 April
1930 ang. Tilskud til Kommunen af Motorskatten, til særlige
Vejarbejder.
Med Hensyn til sidstnævnte Lov har Sogneraadet sin
Opmærksomhed henvendt paa et Vejsving i Annisse By.
13. Amtet meddeler at der som Forskud paa Kommunens
Andel i Motorafgifterne for Finansaaret 1929/30 er anvist
Kommunen et Beløb af 6200 Kr.
Beløbet er indgaaet i Kassebeholdningen.
14. Fra Direktoratet for Sygekassevæsenet forelaa Meddelelse
og Cirkulære ang. de ændrede Indkomst og Formuegrænser
for nydende Medlemmer af statsanerkendte Sygekasser.
Tilstilles § 9 Udvalgets Formand.
15 . Fra Skoledirektionen var fremsendt Cirkulære ang
Udfærdigelse af Skole og Undervisningsplaner som vil
være at udfærdige og indsende gennem Skoledirektionen
til Ministeriet til Stadfæstelse inden Udgangen af 1930
Tilstilles Skolekommissionen med Anmodning om Forslag til
ny Planer.
16. Fra Udvalget for Hillerød Syge-Ambulance forelaa Med-
delelse om at den med Direktør Falk oprettede Kontrakt
ang Sygekørselen var ændret saaledes at Kontraktens
Varighed var nedsat til 5 Aar samt at Priserne for Kørselen
fulgte Konjukturerne ogsaa i nedadgaaende Retning. Udvalget
udbeder sig Sogneraadets Tilkendegivelse af om Kontrakten
akcepteres for Kommunens Vedkommende.
Endvidere forelaa i samme Sag/ Skrivelse fra Hillerød Byraad
hvori dette beder sig meddelt om Sogneraadet kan tiltræde
en Ordning saaledes at Fællesudvalget faa Myndighed til
uden at raadspørge Kommunerne, selv eller ved et For-
retningsudvalg, ved Flertalsbeslutning træffer enhver Bestem-
melse vedrørende Driften, som ikke gør indgreb i Kommu-
nernes Bevillingsmyndighed
Det vedtoges at slutte sig til den med Direktør Falk
oprettede Kontrakt.



17. Da det er blevet Sogneraadet bekendt at Parcl

Carl Danekilde, Laugø har afhentet Grus til privat Brug

i Kommunens Grusgrav i Taagerup vedtoges det at

anmelde Sagen til Politiet med Anmodning at paagældende

tiltales for dette Forhold.

18. Fra Vejby Tibirke Sogneraad var fremsendt Opgørelse over

Udgifterne ved Opførelse af Vejtromlehuset. Udgiften andrager

2582 Kr 19 Øre, heraf udreder Ramløse Annisse 3/5 = 1549 Kr 31

Det vedtoges at anmode Tromleudvalgets Formand om at ind-

kalde Udvalget til Møde forinden Betaling finder Sted.

19. Fra Sogneraadsforeningen forelaa Indbydelse til Aarsmøde

i Birkerød Kro Lørdag d 28 Juni d. A. Kl. 1.

Formanden deltager som Delegeret.

20. Fra Frederiksborg Arbejdsanstalt var fremsend Anstaltens

Budget for 1930/31.

Til Efterretning

21. Hjælpekassens Regnskab for 1929/30 forelaa. Balancen

er 599 Kr 88 Øre. Kassebeholdning ved Slutningen 191 Kr

43 Øre. I Understøttelser er ialt udredet 380 Kr 30 Øre. Der

er ialt understøttet 13 Hovedpersoner med ialt 39 Bipersoner.

Fra Sogneraadets Side intet at bemærke

22. Forskellige Forretningskrivelser blev gennemgaaede

og henlagdes alle

23. Erhvervskommuneligningen for 1930/31 udfærdigedes

og blev underskrevet

24. Skatteraadet i Hillerød fremsender Afskrift af Op-

gørelse i Boet efter fhv Parcl Christian Jørgensen

af Annisse, Boets Aktiver er opgjort til 11582 Kr 88 Øre

Passiverne til 857 Kr 40 Øre altsaa Beholdning 10725 Kr 48.

Intet at bemærke

25. Fra samme forelaa Opgørelse over Fællesboet tilhørende

Gdr. Peder Pedersen, Ramløse og hans under 12 April 1930

afdøde Hustru Boets Aktiver er opgjort til 42600 Kr

og Passiverne til 12147 Kr. altsaa en Formue paa 30453 Kr.

Intet at bemærke

26. Fra samme forelaa til Erklæring Klage fra

Gdr Anders Larsen, Ramløse over Sogneraadets

Ansættelse af hans Indkomst for Skatteaaret 1930/31

Sogneraadet fastholder Ansættelsen. Formanden

affatter Erklæring.

27. Invalideforsikringsraadet meddeler at Raadet i sit Møde d

19 Maj 1930 har afsagt Kendelse hvorefter Husmand Carl Jakobsens

Hustrus, Ramløse J. N. R. 55153, Erhvervsevne skønnes nedsat til

en Trediedel eller derunder, Nedsættelsen skønnes at være vedvarende

og betragtes som indtraadt ved Begæringens Indgivelse

Til Efterretning

28. samme meddeler at Husmand af Huseby Kristian M. Jensens

Hustru, Anna Nikoline Maria Jensen, Medlem af Ramløse Annisse

Sygekasse N. 4, under 10/5 1930 har indgivet Begæring om In-

validerente. J. N. R. 58325.

Til Efterretning

29. Invaliderentenyder Husmand Niels P. Jakobsen, Ramløse Sand

fremsender Ansøgning om kommunalt Tillæg til Invaliderenten

idet han formener at hans Tilstand er en saadan at den-

ne maa kunde betegnes som svær Form for Invaliditet.

Sogneraadet formener ikke at paagældendes Tilstand er

en saadan at Tillæg for Tiden kan tilstaaes

30. Helsinge Valby Sogneraad meddeler at Enke efter Møller-

svend Anton Emanuel Madsen, (f 25/3 1892 i Taagerup død

15/5 1930) Anna Sofie Ella Madsen f 21/10 95 i Hillerød,

har indgivet Begæring om Enkebørnsunderstøttelse hvilket

er bevilget til de 3 mindste Børn fra 1 Juni 1930, efter

de gældende Takster, for Tiden 560 Kr aarlig, der forespør-

ges om Enken erkendes forsørgelsesberettiget i Ramløse

Annisse samt om lovmæssig Refusion kan forventes.

Forsørgelsespligten erkendes.

31. Samme meddeler at den i herværende Kommune for-

sørgelsesberettigede Aldersrentenyder Jens Christensen for

indeværende Aar er bevilget fri Medicin og Lægehjælp.

Det bemærkes at der ikke sees at være Lovhjemmel til

at yde Medicin til Aldersrentenydere i Landkommuner.

32. Aldersrentenyder Hmd Anders Larsen, Ramløse anmoder

om at faa et Tillæg til Aldersrente, Andrageren henviser til

at han ingen Indtægt har haft det sidste Aar udover

hvad han har tjent i Kommunens Grusgrav

Formanden oplyste at den ovennævnte Fortjeneste i

Aaret 1929/30 har udgjort 302 Kr 50 Øre.

Det vedtoges at beregne Andragerens Aldersrente paa

Grundlag af Indkomst 0 hvorefter denne fra 1 Juli 1930

udgør 33 Kr 50 Øre maanedlig



17. Da det er blevet Sogneraadet bekendt at Parcl
Carl Danekilde, Laugø har afhentet Grus til privat Brug
i Kommunens Grusgrav i Taagerup vedtoges det at
anmelde Sagen til Politiet med Anmodning at paagældende
tiltales for dette Forhold.
18. Fra Vejby Tibirke Sogneraad var fremsendt Opgørelse over
Udgifterne ved Opførelse af Vejtromlehuset. Udgiften andrager
2582 Kr 19 Øre, heraf udreder Ramløse Annisse 3/5 = 1549 Kr 31
Det vedtoges at anmode Tromleudvalgets Formand om at ind-
kalde Udvalget til Møde forinden Betaling finder Sted.
19. Fra Sogneraadsforeningen forelaa Indbydelse til Aarsmøde
i Birkerød Kro Lørdag d 28 Juni d. A. Kl. 1.
Formanden deltager som Delegeret.
20. Fra Frederiksborg Arbejdsanstalt var fremsend Anstaltens
Budget for 1930/31.

Til Efterretning
21. Hjælpekassens Regnskab for 1929/30 forelaa. Balancen
er 599 Kr 88 Øre. Kassebeholdning ved Slutningen 191 Kr
43 Øre. I Understøttelser er ialt udredet 380 Kr 30 Øre. Der
er ialt understøttet 13 Hovedpersoner med ialt 39 Bipersoner.
Fra Sogneraadets Side intet at bemærke
22. Forskellige Forretningskrivelser blev gennemgaaede
og henlagdes alle
23. Erhvervskommuneligningen for 1930/31 udfærdigedes
og blev underskrevet
24. Skatteraadet i Hillerød fremsender Afskrift af Op-
gørelse i Boet efter fhv Parcl Christian Jørgensen
af Annisse, Boets Aktiver er opgjort til 11582 Kr 88 Øre
Passiverne til 857 Kr 40 Øre altsaa Beholdning 10725 Kr 48.
Intet at bemærke
25. Fra samme forelaa Opgørelse over Fællesboet tilhørende
Gdr. Peder Pedersen, Ramløse og hans under 12 April 1930
afdøde Hustru Boets Aktiver er opgjort til 42600 Kr
og Passiverne til 12147 Kr. altsaa en Formue paa 30453 Kr.
Intet at bemærke
26. Fra samme forelaa til Erklæring Klage fra
Gdr Anders Larsen, Ramløse over Sogneraadets
Ansættelse af hans Indkomst for Skatteaaret 1930/31
Sogneraadet fastholder Ansættelsen. Formanden
affatter Erklæring.

27. Invalideforsikringsraadet meddeler at Raadet i sit Møde d
19 Maj 1930 har afsagt Kendelse hvorefter Husmand Carl Jakobsens
Hustrus, Ramløse J. N. R. 55153, Erhvervsevne skønnes nedsat til
en Trediedel eller derunder, Nedsættelsen skønnes at være vedvarende
og betragtes som indtraadt ved Begæringens Indgivelse

Til Efterretning
28. samme meddeler at Husmand af Huseby Kristian M. Jensens
Hustru, Anna Nikoline Maria Jensen, Medlem af Ramløse Annisse
Sygekasse N. 4, under 10/5 1930 har indgivet Begæring om In-
validerente. J. N. R. 58325.

Til Efterretning
29. Invaliderentenyder Husmand Niels P. Jakobsen, Ramløse Sand
fremsender Ansøgning om kommunalt Tillæg til Invaliderenten
idet han formener at hans Tilstand er en saadan at den-
ne maa kunde betegnes som svær Form for Invaliditet.
Sogneraadet formener ikke at paagældendes Tilstand er
en saadan at Tillæg for Tiden kan tilstaaes
30. Helsinge Valby Sogneraad meddeler at Enke efter Møller-
svend Anton Emanuel Madsen, (f 25/3 1892 i Taagerup død
15/5 1930) Anna Sofie Ella Madsen f 21/10 95 i Hillerød,
har indgivet Begæring om Enkebørnsunderstøttelse hvilket
er bevilget til de 3 mindste Børn fra 1 Juni 1930, efter
de gældende Takster, for Tiden 560 Kr aarlig, der forespør-
ges om Enken erkendes forsørgelsesberettiget i Ramløse
Annisse samt om lovmæssig Refusion kan forventes.
Forsørgelsespligten erkendes.
31. Samme meddeler at den i herværende Kommune for-
sørgelsesberettigede Aldersrentenyder Jens Christensen for
indeværende Aar er bevilget fri Medicin og Lægehjælp.
Det bemærkes at der ikke sees at være Lovhjemmel til
at yde Medicin til Aldersrentenydere i Landkommuner.
32. Aldersrentenyder Hmd Anders Larsen, Ramløse anmoder
om at faa et Tillæg til Aldersrente, Andrageren henviser til
at han ingen Indtægt har haft det sidste Aar udover
hvad han har tjent i Kommunens Grusgrav
Formanden oplyste at den ovennævnte Fortjeneste i
Aaret 1929/30 har udgjort 302 Kr 50 Øre.
Det vedtoges at beregne Andragerens Aldersrente paa
Grundlag af Indkomst 0 hvorefter denne fra 1 Juli 1930
udgør 33 Kr 50 Øre maanedlig



33. Frederiksborg Slotssogns Sogneraad meddeler i Sagen vedr.

Aldersrente til fhv. Gdr. Morten Knudsen og Hustru Annisse,

at paagældende vel erkendes forsørgelsesberettiget i Slotssognet

men at Sogneraadet ikke kan indlade sig paa at yde

Refusion for mulig ydet Aldersrente før Andragerens Formue-

forhold er klarlagt ved en Politiundersøgelse.

Sagen overgives til Politiundersøgelse

34. Fra Amtet var fremsendt til Sogneraadets Erklæring Sagen

ang Aldersrente til Jørgen Hansen Frdbrg Nyhuse fh. Annisse

idet Slotssognets Sogneraad grundet paa herværende Sogne-

raads Vægring ved at yde Refusion, efter Andragerens Op-

fordring har forelagt Sagen for Amtet.

Formanden foretager forskellige Undersøgelser forinden

Erklæring afgives.

Ole Munk  Niels Nielsen

Hans Hansen  Lars Hansen  Marius Karlsen

L P Rasmussen  Oluf Jensen  Kristian M Jensen

Johannes Andersen.

Aar 1930 d 12 Juli afholdt Sogneraadet ordi-

nært Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer

var til Stede. Følgende foretoges og forhandledes.

1. Skoleforsømmelseslisterne for Maj og Juni Maaneder

blev gennemgaaede og Bøder ikendtes til et Beløb af 12 Kr 57

2. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og ud-

viste en Beholdning paa 8788 Kr 79 Øre

Dokumentation for Beholdningen fremlagdes og godkendtes

3. Fødselsindberetningen for Juni Maaned udviste

fødte i Ramløse Sogn - Mandkøn 0 Kvindekøn 1.

fødte i Annisse Sogn - Mandkøn 0 Kvindekøn 1.

Til Efterretning

4. Fra Satens Jordlovsudvalg var fremsendt Landbrugs-

ministeriets Cirkulære af 11 Juni 1930 vedrørende Andra-

gender om Jord til Oprettelse af Husmandsbrug i Henhold

til Jordlovene af 4 Oktober 1919 samt Lov af 29 Marts

1924.

Til Efterretning.

5. Fra Finansministeriets Lønningskontor var fremsendt Skema

til Indberetning til Brug ved Beregning af Stedtillæg i Hen-

hold til Statstjenestemandslovens § 87. Skemaet der ønsker Oplys-

ning om kommunal Beskatning for gifte Tjenestemænd med

3 Børn under 15 Aar, var af Formanden udfyldt og indsendt

til Ministeriet d 7 Juli. Afskrift fremlagdes og godkendtes.

6. Fra Formanden for Kommunens Vandsynsmænd forelaa Ind-

beretning over de i Foraaret 1930 afholdte Vandsyn over de

under offentlig Tilsyn staaende mindre Vandløb der alle er fundet

i forsvarlig Stand. Regning for Vederlag til Synsmændene 21

Kr. fulgte vedlagt. Beløbet anvistes til Udbetaling

7. Fra Frederiksborg Amts Spare og Laanekassen var fremsendt

Sparekassens Regnskab for 1929/30, samt Status pr 31 Marts

1930. Til Efterretning.

8. Amtet meddeler at Socialministeriet har truffet

Foranstaltning til at der som Forskud paa Statskassens

Andel i Udgifterne til Aldersrente, i Kommunen, i Regn-

skabsaaret 1929/30 er anvist Kommunen et Beløb

paa 10.500 Kr. Beløbet der er afregnet med Amtstuen

i Modregning ved Indbetaling af Indkomst og Formue-

skat til Staten for II Halvaar 1929/30 er indgaaet i

Kassebeholdningen.

9. Samme meddeler at der ligeledes som Forskud paa

Statskassens Andel i Udgifterne til Enkebørnsunderstøttelse

er anvist Kommunen et Beløb paa 100 Kr.

Ligeledes indgaaet i Kassebeholdningen.

10. Fra Amtsvejvæsenet forelaa Synsprotokol over det af

Amtsraadets Vejdelegerede d 3 Juni 1930 afholdte Syn

over Kommunens Veje. Synet henstiller at der ved Byerne

opsættes Bytavler, samt at Rabatterne paa Skærød-Taage-

rupvejen og Ramløse-Aagerupvejen trænger til Regulering,

endvidere bør det skarpe Vejsving i Huseby reguleres.

endelig henstilles at enkelte Vejstrækninger nybelægges.

Protokollen tilstilles Vejudvalget til Besvarelse

inden Udgangen af Oktober Maaned d A.

11. Fra Statistisk Departement var fremsendt Landbrugs-

ministeriets Cirkulære ang. Areal og Kreaturtællingen

d. 15 Juli 1930.

Følgende Tællingskommissærer valgtes. Ramløse Sogn.



33. Frederiksborg Slotssogns Sogneraad meddeler i Sagen vedr.
Aldersrente til fhv. Gdr. Morten Knudsen og Hustru Annisse,
at paagældende vel erkendes forsørgelsesberettiget i Slotssognet
men at Sogneraadet ikke kan indlade sig paa at yde
Refusion for mulig ydet Aldersrente før Andragerens Formue-
forhold er klarlagt ved en Politiundersøgelse.
Sagen overgives til Politiundersøgelse
34. Fra Amtet var fremsendt til Sogneraadets Erklæring Sagen
ang Aldersrente til Jørgen Hansen Frdbrg Nyhuse fh. Annisse
idet Slotssognets Sogneraad grundet paa herværende Sogne-
raads Vægring ved at yde Refusion, efter Andragerens Op-
fordring har forelagt Sagen for Amtet.
Formanden foretager forskellige Undersøgelser forinden
Erklæring afgives.

Ole Munk  Niels Nielsen
Hans Hansen  Lars Hansen  Marius Karlsen
L P Rasmussen  Oluf Jensen  Kristian M Jensen
Johannes Andersen.
Aar 1930 d 12 Juli afholdt Sogneraadet ordi-
nært Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer
var til Stede. Følgende foretoges og forhandledes.
1. Skoleforsømmelseslisterne for Maj og Juni Maaneder
blev gennemgaaede og Bøder ikendtes til et Beløb af 12 Kr 57
2. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og ud-
viste en Beholdning paa 8788 Kr 79 Øre
Dokumentation for Beholdningen fremlagdes og godkendtes
3. Fødselsindberetningen for Juni Maaned udviste
fødte i Ramløse Sogn - Mandkøn 0 Kvindekøn 1.
fødte i Annisse Sogn - Mandkøn 0 Kvindekøn 1.

Til Efterretning
4. Fra Satens Jordlovsudvalg var fremsendt Landbrugs-
ministeriets Cirkulære af 11 Juni 1930 vedrørende Andra-
gender om Jord til Oprettelse af Husmandsbrug i Henhold
til Jordlovene af 4 Oktober 1919 samt Lov af 29 Marts
1924.

Til Efterretning.

5. Fra Finansministeriets Lønningskontor var fremsendt Skema
til Indberetning til Brug ved Beregning af Stedtillæg i Hen-
hold til Statstjenestemandslovens § 87. Skemaet der ønsker Oplys-
ning om kommunal Beskatning for gifte Tjenestemænd med
3 Børn under 15 Aar, var af Formanden udfyldt og indsendt
til Ministeriet d 7 Juli. Afskrift fremlagdes og godkendtes.
6. Fra Formanden for Kommunens Vandsynsmænd forelaa Ind-
beretning over de i Foraaret 1930 afholdte Vandsyn over de
under offentlig Tilsyn staaende mindre Vandløb der alle er fundet
i forsvarlig Stand. Regning for Vederlag til Synsmændene 21
Kr. fulgte vedlagt. Beløbet anvistes til Udbetaling
7. Fra Frederiksborg Amts Spare og Laanekassen var fremsendt
Sparekassens Regnskab for 1929/30, samt Status pr 31 Marts
1930.

Til Efterretning.
8. Amtet meddeler at Socialministeriet har truffet
Foranstaltning til at der som Forskud paa Statskassens
Andel i Udgifterne til Aldersrente, i Kommunen, i Regn-
skabsaaret 1929/30 er anvist Kommunen et Beløb
paa 10.500 Kr. Beløbet der er afregnet med Amtstuen
i Modregning ved Indbetaling af Indkomst og Formue-
skat til Staten for II Halvaar 1929/30 er indgaaet i
Kassebeholdningen.
9. Samme meddeler at der ligeledes som Forskud paa
Statskassens Andel i Udgifterne til Enkebørnsunderstøttelse
er anvist Kommunen et Beløb paa 100 Kr.
Ligeledes indgaaet i Kassebeholdningen.
10. Fra Amtsvejvæsenet forelaa Synsprotokol over det af
Amtsraadets Vejdelegerede d 3 Juni 1930 afholdte Syn
over Kommunens Veje. Synet henstiller at der ved Byerne
opsættes Bytavler, samt at Rabatterne paa Skærød-Taage-
rupvejen og Ramløse-Aagerupvejen trænger til Regulering,
endvidere bør det skarpe Vejsving i Huseby reguleres.
endelig henstilles at enkelte Vejstrækninger nybelægges.
Protokollen tilstilles Vejudvalget til Besvarelse
inden Udgangen af Oktober Maaned d A.
11. Fra Statistisk Departement var fremsendt Landbrugs-
ministeriets Cirkulære ang. Areal og Kreaturtællingen
d. 15 Juli 1930.
Følgende Tællingskommissærer valgtes. Ramløse Sogn.



1 Distrikt Gdr Jens M. Petersen, Hmd Laurits Olsen Ramløse

2 " Gdbestyrer Aksel H Hansen, Parcl Jens P. Nielsen " Bakker

3 " Gdr Peter Chr. Petersen Ramløse, Gdr M Justesen, Taagerup

4 " Gdr. Knud Andersen ,

Parcl G Rudfeldt
Dagerup

Parcl Holger Sørensen "

5 " Gdr Lars Chr. Nielsen. Ramløse, Parcl Marius Sørensen Skærød.

Annisse Sogn.

1 Distrikt Parcl Anders Jensen, Uddeler Ejvind Larsen

2 " Landmd Carl M Jørgensen, Gartner Johs Boesen

3 " Gdr Ebbe Lykke, Parcl Carl Clausen

Landmand Aage Petersen

4 " Parcl Ole Olsen

12. Til Formand for Kommunens Jordboniteringsmænd

for Tiden indtil 1 November 1935 genvalgtes fhv. Gdr.

Peter Hansen, Skærød   Til Jordboniteringsmand

i Stedet for Parcl Hans Hansen, Annisse der er fraflyttet

Kommunen, valgtes Parcl Karl Nielsen Annisse, for

Tiden indtil 1 November 1932.

13. Fra Skolekommissionen forelaa Forslag til revi-

derede Skole og Undervisningsplaner for Kommunens

Skoler

Fra Sogneraadets Side intet at erindre, Planerne

indsendes til Skoledirektionen til Approbation

14. Under Henvisning til Sogneraadets, med Skolekom-

missionens Billigelse, Vedtagelse paa Mødet d 14 Juli

1927 Pkt 15 vedtoges at henstille til Kommunens

Lærerpersonale at Sommerferien tager sin Begyn-

delse fra og med d 28 Juli.

15. Fra Foreningen "Mødrehjælpen" forelaa Regnskab og

Aarsberetning for Regnskabsaaret 1929/30, samt Andra-

gende om Tilskud.   Bevilgedes 15

16. Fra Parcl Niels Christian Larsen og Hustru, Ramløse

Bakker forelaa Andragende om Tilladelse til at

have Barnet John Orla Hansen, f 23/10. 1927 i

København i Familiepleje. Plejetilsynets Erklæring

med Anbefaling forelaa, ligesom den i Tilsynslovens

§ 7 omhandlede Lægeerklæring forelaa

Plejetilladelse kan udfærdiges

17. Helsinge Valby Sogneraad meddeler at ugift Husassistent

Erna Lilly Agnete Olsen, med sine 2 udenfor Ægteskab

fødte Børn har taget Ophold hos Gaardejer Christen P.

Christensen, Ramløse, Børnene var i Fraftytningskommunen

undergivet Tilsyn i Henhold til Børntilsynslovens § 1. Stk II.

Plejetilsynet i Ramløse-Annisse er underrettet og Attest til-

stillet Helsinge-Valby Sogneraad d 27 Juni 1930.

18. Fra Helsinge-Valby, Vejby-Tibirke samt Søborg-Gilleleje

Sogneraad forelaa Meddelelse om Ansættelse til Erhvervs-

skat for de i de paagældende

herværende

Kommuner bosiddende

Skatteydere som antages at have haft Indkomst af

Erhverv i de paagældende Kommuner.

19. Snedkermester Chr E Bartholdy, København besværer sig

over den ham for Skatteaaret 1930/31 til herværende Kommune

paalignede Erhvervsindtægt 50 Kr og anmoder, under Hen-

visning til at han har skaffet Kommunen 4 gode

Skatteydere paa den daarlige Jord, om at blive skattefri.

Det vedtoges at slette den ansatte Erhvervsskat.

20. Restauratør C. v. Hauen, København besværer sig ligeledes

over den for ham anslaaede Erhvervsindtægt i hervæ-

rende Kommune 200 Kr.

nedsattes til 100 Kr for 1930/31.

21. Tilflyttere i April Kvartal 1930 ansattes til personlig

Kommuneskat fra 1 Juli.

22. Invalideforsikringsraadet anmoder til Brug under

en foreliggende Sag om Sogneraadets Erklæring ang.

Husmoder af Huseby Anna Nikoline Maria Jensens (Journ.

N. R. 58325) Helbredstilstand, Arbejdsførlighed økono-

miske Forhold m.v.

Formanden affatter Erklæring.

23. Et Andragende fra Parcl Niels Larsen, Annisse om

Begravelsehjælp til hans afdøde Svigermoder, Aldersrentenyder

Enke Hansigne Jensen Annisse kund ikke bevilges.

Johannes Andersen  Niels Nielsen

Kristian M Jensen  Oluf Jensen  L. P. Rasmussen

Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen.

Ole Munk



1 Distrikt Gdr Jens M. Petersen, Hmd Laurits Olsen Ramløse
2 " Gdbestyrer Aksel H Hansen, Parcl Jens P. Nielsen " Bakker
3 " Gdr Peter Chr. Petersen Ramløse, Gdr M Justesen, Taagerup
4 " Gdr. Knud Andersen ,
Parcl G Rudfeldt

Dagerup
Parcl Holger Sørensen "

5 " Gdr Lars Chr. Nielsen. Ramløse, Parcl Marius Sørensen Skærød.
Annisse Sogn.
1 Distrikt Parcl Anders Jensen, Uddeler Ejvind Larsen
2 " Landmd Carl M Jørgensen, Gartner Johs Boesen
3 " Gdr Ebbe Lykke, Parcl Carl Clausen

Landmand Aage Petersen
4 " Parcl Ole Olsen
12. Til Formand for Kommunens Jordboniteringsmænd
for Tiden indtil 1 November 1935 genvalgtes fhv. Gdr.
Peter Hansen, Skærød   Til Jordboniteringsmand
i Stedet for Parcl Hans Hansen, Annisse der er fraflyttet
Kommunen, valgtes Parcl Karl Nielsen Annisse, for
Tiden indtil 1 November 1932.
13. Fra Skolekommissionen forelaa Forslag til revi-
derede Skole og Undervisningsplaner for Kommunens
Skoler
Fra Sogneraadets Side intet at erindre, Planerne
indsendes til Skoledirektionen til Approbation
14. Under Henvisning til Sogneraadets, med Skolekom-
missionens Billigelse, Vedtagelse paa Mødet d 14 Juli
1927 Pkt 15 vedtoges at henstille til Kommunens
Lærerpersonale at Sommerferien tager sin Begyn-
delse fra og med d 28 Juli.
15. Fra Foreningen "Mødrehjælpen" forelaa Regnskab og
Aarsberetning for Regnskabsaaret 1929/30, samt Andra-
gende om Tilskud.   Bevilgedes 15
16. Fra Parcl Niels Christian Larsen og Hustru, Ramløse
Bakker forelaa Andragende om Tilladelse til at
have Barnet John Orla Hansen, f 23/10. 1927 i
København i Familiepleje. Plejetilsynets Erklæring
med Anbefaling forelaa, ligesom den i Tilsynslovens
§ 7 omhandlede Lægeerklæring forelaa
Plejetilladelse kan udfærdiges
17. Helsinge Valby Sogneraad meddeler at ugift Husassistent
Erna Lilly Agnete Olsen, med sine 2 udenfor Ægteskab
fødte Børn har taget Ophold hos Gaardejer Christen P.

Christensen, Ramløse, Børnene var i Fraftytningskommunen
undergivet Tilsyn i Henhold til Børntilsynslovens § 1. Stk II.
Plejetilsynet i Ramløse-Annisse er underrettet og Attest til-
stillet Helsinge-Valby Sogneraad d 27 Juni 1930.
18. Fra Helsinge-Valby, Vejby-Tibirke samt Søborg-Gilleleje
Sogneraad forelaa Meddelelse om Ansættelse til Erhvervs-
skat for de i de paagældende

herværende
Kommuner bosiddende

Skatteydere som antages at have haft Indkomst af
Erhverv i de paagældende Kommuner.
19. Snedkermester Chr E Bartholdy, København besværer sig
over den ham for Skatteaaret 1930/31 til herværende Kommune
paalignede Erhvervsindtægt 50 Kr og anmoder, under Hen-
visning til at han har skaffet Kommunen 4 gode
Skatteydere paa den daarlige Jord, om at blive skattefri.
Det vedtoges at slette den ansatte Erhvervsskat.
20. Restauratør C. v. Hauen, København besværer sig ligeledes
over den for ham anslaaede Erhvervsindtægt i hervæ-
rende Kommune 200 Kr.
nedsattes til 100 Kr for 1930/31.
21. Tilflyttere i April Kvartal 1930 ansattes til personlig
Kommuneskat fra 1 Juli.
22. Invalideforsikringsraadet anmoder til Brug under
en foreliggende Sag om Sogneraadets Erklæring ang.
Husmoder af Huseby Anna Nikoline Maria Jensens (Journ.
N. R. 58325) Helbredstilstand, Arbejdsførlighed økono-
miske Forhold m.v.
Formanden affatter Erklæring.
23. Et Andragende fra Parcl Niels Larsen, Annisse om
Begravelsehjælp til hans afdøde Svigermoder, Aldersrentenyder
Enke Hansigne Jensen Annisse kund ikke bevilges.
Johannes Andersen  Niels Nielsen
Kristian M Jensen  Oluf Jensen  L. P. Rasmussen
Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen.
Ole Munk



Aar 1930 d 9 August afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet. samtlige Medlemmer var mødte

følgende forhandledes og foretoges.

1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste en

Beholdning paa 14301 Kr 71 Øre

Dokumentation for Beholdningens Tilstedeværelse fremlagdes og godkendtes.

2. Fødselsindberetningen for Juli Maaned udviste : fødte

i Ramløse Sogn af Mandkøn 1. Kvindekøn ingen.

Annisse Sogn Mandkøn 1 Kvindekøn ingen.

Til Efterretning

3. Fra Amtet var fremsendt Overslag om Amtsfondens

Indtægter og Udgifter i Regnskabsaaret 1930/31. Balancesum-

men er 3468809 Kr 32 Øre. Forventet Overskud 746827 Kr 48 Øre

Endvidere forelaa Udskrift af Amtsraadets Forhandlinger ved

Mødet d 24 Maj 1930. Til Efterretning

4. Frederiksborg Amts Plejehjemsforening fremsender Beretning

over Foreningens Virksomhed i Aaret 1929/30.

Til Efterretning

5. Fra Bestyrelsen for Østifternes Aandssvageanstalt frem-

sender Beretning for Aarene fra 1 April 1926 til 31 Marts 1930

Til Efterretning

6. Fra Skolefonden forelaa Afregning med Kommunekassen

for Januar og April Kvartaler 1930, hvorefter der efter Fradrag

af Kommunens Tilskud til Konjunkturtillæg, tilkommer

Kommunen 500 Kr 70 Øre pr Kvartal.

Det samlede Beløb 1001 Kr 40 Øre er indgaaet i Kassebeholdningen

7. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære af 18 Juli 1930 ang.

Fastsættelse af Betalingsvilkaar for Nødhjælpsarbejder.

8. Til Efterretning.

8. Fra samme forelaa Cirkulære ang. det i Sygekasselovens

§ 9 ommeldte Udvalgs Virksomhed

Til Efterretning

9. Fra Justitsministeriet forelaa Cirkulære af 30 Juni 1930 ang.

Brandvæsenet paa Landet.

Et Eksemplar af bemeldte Cirkulære tilstilles hver af Kom-

munens Brandfogeder.

10. De forenede sjællandske Sygekasser fremsender Beretning

for Aaret 1929.

Til Efterretning

11. Amtsraadet meddeler Sogneraadet Tilladelse til for

sin Funktionstid at lade udføre som hidtil uden

Betaling som Pligtarbejde, Kørsel af Brændsel til Skolerne

saaledes at de Ejendomme hvis Hartkornstilliggende er under 1 Td. 0 Skp.

undtages. Opmærksomheden henledes paa at der hvert Aar skal føres

nøjagtig Fortegnelse over det Arbejde der ydes og at Fortegnelsen skal

følge Regnskabet ved dets fremsendelse til Revision.

Til Efterretning

12. Amtsraadet meddeler at det under 12 Juli d. A. har til-

skrevet Gdr Niels Jensen, Ramløse, saaledes:

I Anledning af Deres Klage af 3 April d. A. over at Ramløse

Annisse Sogneraad har nægtet at lade afholde Aastedsforretning

over den private Vej fra Ramløse By til Søkrog, skal man tjenstlig

meddele, at da det ikke kan erkendes, at Færdselsforholdene

er væsentlig forandrede siden Kendelsen af 22 Februar 1927,

maa man have Dem henvist til at gaa frem overensstem-

mende med § 6 i Lov af 6 April 1865. (se iøvrigt Mødet d 12

April 30 Pkt 13 jfr. Mødet d 30 Marts 30.)

Til Efterretning.

13. Fra ovennævnte Gdr Niels Jensen, Ramløse Søkrog, forelaa Anmod-

ning om i Henhold til § 6 i Lov af 14 April 1865, at forelægge

de arbejdspligtige til den ovenfor omhandle Søkrogsvej, en Frist,

inden hvilken Vejen skal være istandsat og saafremt den

oversiddes, da at lade Arbejdet udføre for de paagældendes

Regning. Klageren bemærker, at det hans Overbevisning, at

Grunden til at Arbejdet ikke er blevet udført endnu, er

den, at de vejpligtige ikke ved, hvor lange Stykker der

paahviler dem at gøre i Stand, idet en Fordeling, efter

hvad der fortælles mig

ham

aldrig tidligere skal være skeet.

Formanden meddelte at han i Foreningen med Vejud-

valgets Formand havde besigtiget den omhandlede Vej, og det

maa erkendes at Vejen ikke er i helt god

Stand

, enkelte Vejstykker dog ret

godt istandsatte. Det vedtoges at tilskrive samtlige vejpligtige i

Sagen og erindre om at Vejen ifølge det indgaaede Forlig af 22 Februar

1927 skal istandsættes inden hvert Aars 1 Oktober. saafremt dette ikke

skeer maa Sogneraadet lade den istandsættes for de vejpligtiges

Regning, 

med Hensyn til Klagerens Bemærkning om at de vejpligtige ikke ved

hvor deres Vejstykker er end. maa man protestere imod denne Paastand.

14. Formanden for Landarbejderforbundets Annisse-Helsinge Afdeling

anmoder Sogneraadet om en Forhandling, angaaende Arbejde

Arbejdspriser og Arbejdsforhold for de organiserede Arbejdere indenfor

Kommunen.

Da Kommunens Vejarbejde udføres af faste Vejmænd, og iøvrigt efter

Licitation, og da der ikke i Kommunen findes Sten af Betydning

finder Sogneraadet en Forhandling som den ønskede, ufornøden.



Aar 1930 d 9 August afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet. samtlige Medlemmer var mødte
følgende forhandledes og foretoges.
1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste en
Beholdning paa 14301 Kr 71 Øre
Dokumentation for Beholdningens Tilstedeværelse fremlagdes og godkendtes.
2. Fødselsindberetningen for Juli Maaned udviste : fødte
i Ramløse Sogn af Mandkøn 1. Kvindekøn ingen.
Annisse Sogn Mandkøn 1 Kvindekøn ingen.

Til Efterretning
3. Fra Amtet var fremsendt Overslag om Amtsfondens
Indtægter og Udgifter i Regnskabsaaret 1930/31. Balancesum-
men er 3468809 Kr 32 Øre. Forventet Overskud 746827 Kr 48 Øre
Endvidere forelaa Udskrift af Amtsraadets Forhandlinger ved
Mødet d 24 Maj 1930.

Til Efterretning
4. Frederiksborg Amts Plejehjemsforening fremsender Beretning
over Foreningens Virksomhed i Aaret 1929/30.

Til Efterretning
5. Fra Bestyrelsen for Østifternes Aandssvageanstalt frem-
sender Beretning for Aarene fra 1 April 1926 til 31 Marts 1930

Til Efterretning
6. Fra Skolefonden forelaa Afregning med Kommunekassen
for Januar og April Kvartaler 1930, hvorefter der efter Fradrag
af Kommunens Tilskud til Konjunkturtillæg, tilkommer
Kommunen 500 Kr 70 Øre pr Kvartal.
Det samlede Beløb 1001 Kr 40 Øre er indgaaet i Kassebeholdningen
7. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære af 18 Juli 1930 ang.
Fastsættelse af Betalingsvilkaar for Nødhjælpsarbejder.
8. Til Efterretning.
8. Fra samme forelaa Cirkulære ang. det i Sygekasselovens
§ 9 ommeldte Udvalgs Virksomhed

Til Efterretning
9. Fra Justitsministeriet forelaa Cirkulære af 30 Juni 1930 ang.
Brandvæsenet paa Landet.
Et Eksemplar af bemeldte Cirkulære tilstilles hver af Kom-
munens Brandfogeder.
10. De forenede sjællandske Sygekasser fremsender Beretning
for Aaret 1929.

Til Efterretning
11. Amtsraadet meddeler Sogneraadet Tilladelse til for
sin Funktionstid at lade udføre som hidtil uden

Betaling som Pligtarbejde, Kørsel af Brændsel til Skolerne
saaledes at de Ejendomme hvis Hartkornstilliggende er under 1 Td. 0 Skp.
undtages. Opmærksomheden henledes paa at der hvert Aar skal føres
nøjagtig Fortegnelse over det Arbejde der ydes og at Fortegnelsen skal
følge Regnskabet ved dets fremsendelse til Revision.

Til Efterretning
12. Amtsraadet meddeler at det under 12 Juli d. A. har til-
skrevet Gdr Niels Jensen, Ramløse, saaledes:
I Anledning af Deres Klage af 3 April d. A. over at Ramløse
Annisse Sogneraad har nægtet at lade afholde Aastedsforretning
over den private Vej fra Ramløse By til Søkrog, skal man tjenstlig
meddele, at da det ikke kan erkendes, at Færdselsforholdene
er væsentlig forandrede siden Kendelsen af 22 Februar 1927,
maa man have Dem henvist til at gaa frem overensstem-
mende med § 6 i Lov af 6 April 1865. (se iøvrigt Mødet d 12
April 30 Pkt 13 jfr. Mødet d 30 Marts 30.)

Til Efterretning.
13. Fra ovennævnte Gdr Niels Jensen, Ramløse Søkrog, forelaa Anmod-
ning om i Henhold til § 6 i Lov af 14 April 1865, at forelægge
de arbejdspligtige til den ovenfor omhandle Søkrogsvej, en Frist,
inden hvilken Vejen skal være istandsat og saafremt den
oversiddes, da at lade Arbejdet udføre for de paagældendes
Regning. Klageren bemærker, at det hans Overbevisning, at
Grunden til at Arbejdet ikke er blevet udført endnu, er
den, at de vejpligtige ikke ved, hvor lange Stykker der
paahviler dem at gøre i Stand, idet en Fordeling, efter
hvad der fortælles mig

ham
aldrig tidligere skal være skeet.

Formanden meddelte at han i Foreningen med Vejud-
valgets Formand havde besigtiget den omhandlede Vej, og det
maa erkendes at Vejen ikke er i helt god

Stand
, enkelte Vejstykker dog ret

godt istandsatte. Det vedtoges at tilskrive samtlige vejpligtige i
Sagen og erindre om at Vejen ifølge det indgaaede Forlig af 22 Februar
1927 skal istandsættes inden hvert Aars 1 Oktober. saafremt dette ikke
skeer maa Sogneraadet lade den istandsættes for de vejpligtiges
Regning,
med Hensyn til Klagerens Bemærkning om at de vejpligtige ikke ved
hvor deres Vejstykker er end. maa man protestere imod denne Paastand.
14. Formanden for Landarbejderforbundets Annisse-Helsinge Afdeling
anmoder Sogneraadet om en Forhandling, angaaende Arbejde
Arbejdspriser og Arbejdsforhold for de organiserede Arbejdere indenfor
Kommunen.
Da Kommunens Vejarbejde udføres af faste Vejmænd, og iøvrigt efter
Licitation, og da der ikke i Kommunen findes Sten af Betydning
finder Sogneraadet en Forhandling som den ønskede, ufornøden.



15. Hillerød Byraads Aldersrente-Udvalg meddeler at der fra 1 Juli

1930 er tilstaaet Arbejdsmand Jens Christensen, f. 1-2.1862 i Ram-

løse Sogn, Aldersrente efter Takst for 65 aarige enligstillede Mænd med

38 Kr mdlg. og forespørger om paagældende erkendes forsørgelsesberettiget

i Ramløse Annisse Kommune, samt om lovmæssig Refusion kan forventes.

Paagældende der har nydt Aldersrente i Helsinge Valby Kom-

mune mod Refusion fra herværende Kommune, erkendes forsørg-

elsesberettiget i Ramløse Annisse hvorfra lovmæssig Refusion ydes

16. Invalideforsikringsraadet anmoder til Brug under Behand-

lingen, af et af Vejmand Hans Christian Jensens Hustru, Skærød

indgivet Andragende om Invaliderente, Sogneraadet om en Ud-

talelse vedr. paagældendes Helbredstilstand, Arbejdsførlighed

økonomiske Forhold m.v.

Formanden affatter Erklæring paa Grundlag af de paa

Mødet faldne Udtalelser.

17. Formanden meddelte at Aldersrentenyder Ane Kristine

Larsen, Annisse d 5 August d.A. er anbragt paa Nivaagaards

Hospital for Kommunens Regning.

Forsørgelseskommunen Hvalsø Sørløse underrettes.

Niels Nielsen

Ole Munk  Johannes Andersen

Kristian M Jensen  Oluf Jensen  L. P. Rasmussen

Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen

Aar 1930 d 13 September afholdt Sogneraadet

ordinært Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlem-

mer var til Stede.

1. Skoleforsømmelseslisterne for Juli og August Maa-

neder blev gennemgaaet og Bøder ikendtes til et

Beløb af 11 Kr 79 Øre.

2. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning

paa 11843 Kr. 48 Øre. Dokumentation for Beholdningens

Tilstedeværelse fremlagdes og godkendtes.

3. Fødselsindberetningen for August Maaned fore-

laa, og udviste = Fødte i Ramløse Sogn, ingen Fødsler.

Annisse Sogn, Mandkøn ingen Kvindekøn 1.

Til Efterretning

4. Fra Skoledirektionen forelaa Undervisningsministeriets

Cirkulære om Tilskud fra Staten og Skolefondene til

Ungdoms og Aftenskoler.
Til Efterretning

5. Fra Amtet var fremsendt Socialministeriets Cirkulære af

26 August 1930 ang. Hjælpekassevalg, hvorefter Kandidatlister

til Hjælpekassevalg fremtidig kan anmelde Listeforbund.

Til Efterretning.

6. Statens Bibliotekstilsyn fremsender det Annisse Hovedskole

tilfaldende Beløb af Statstilskuddet til Børnebogsamlinger

for Finansaaret 1930/31 med 22 Kr 00 Øre.

Beløbet der er indgaaet i Kassebeholdningen kan

mod Kvittering udbetales til Førstelærer Møller, Annisse.

7. Fra Statistisk

Departement
forelaa Spørgeskema ang Adkomster

til Forhandling af stærke Drikke i Kraft pr 1 Septbr

1930. Formanden fremlagde Skemaet i udfyldt Stand

og meddelte at Indberetning

paa ligelydende Skema

var foretaget d 2/9 1930

8. Fra Amtslægen forelaa Uddrag af Medicinalberetningen

for Aaret 1929.   Til Efterretning

9. Fra 1' Pionerbataillon var fremsendt Fortegnelse over

de i Kommune udpegede Heste til Brug for Hæren

i Mobiliseringstilfælde, ialt 30 Heste.

1 Genpart tilstilles den kommunale Synsmand.

10. Fra følgende Foreninger og Institutioner forelaa An-

dragende om Tilskud.

A. Samfundet og Hjemmet for Vanføre. Bevilgedes 15 Kr

B. Nationalforeningen til Tuberkulosens Bekæmpelse. Bevilgedes 15 Kr

C. Fængselshjælpen   Bevilgedes 10 Kr

D. Landsforeningen til Kræftens Bekæmpelse. " 20 Kr.

E. Andelsforeningernes Sanatorieforening.

F. Mændenes Hjem.   Henlagdes

G. Sønderskovhjemmet.   Ligeledes

H. Himmelbjerggaarden   Ligeledes.

11. Til Vandsynsmænd for de kommende 3 Aar fra

1 Oktober 1930, genvalgtes Gdr Christoffer Jensen, Annisse

samt nyvalgtes Parcl Niels Larsen Ramløse Nordkrog,

og Parcl. Peter Damhus, Skærød.

12. Til Snefogeder for Perioden fra 1 December 1930 til

30 November 1933 indstilledes følgende

1 Kreds. Gaardejer Alfred Christiansen, Ramløse

2 " Gaardejer Erland Nielsen, "

3 " Gaardejer Anders Jørgen Larsen, "

4 " Gaardejer Mandrup Justesen Taagerup

5 " Gaardejer Lars Nielsen Skærød

6 " Gaardejer Lars Andersen Annisse



15. Hillerød Byraads Aldersrente-Udvalg meddeler at der fra 1 Juli
1930 er tilstaaet Arbejdsmand Jens Christensen, f. 1-2.1862 i Ram-
løse Sogn, Aldersrente efter Takst for 65 aarige enligstillede Mænd med
38 Kr mdlg. og forespørger om paagældende erkendes forsørgelsesberettiget
i Ramløse Annisse Kommune, samt om lovmæssig Refusion kan forventes.
Paagældende der har nydt Aldersrente i Helsinge Valby Kom-
mune mod Refusion fra herværende Kommune, erkendes forsørg-
elsesberettiget i Ramløse Annisse hvorfra lovmæssig Refusion ydes
16. Invalideforsikringsraadet anmoder til Brug under Behand-
lingen, af et af Vejmand Hans Christian Jensens Hustru, Skærød
indgivet Andragende om Invaliderente, Sogneraadet om en Ud-
talelse vedr. paagældendes Helbredstilstand, Arbejdsførlighed
økonomiske Forhold m.v.
Formanden affatter Erklæring paa Grundlag af de paa
Mødet faldne Udtalelser.
17. Formanden meddelte at Aldersrentenyder Ane Kristine
Larsen, Annisse d 5 August d.A. er anbragt paa Nivaagaards
Hospital for Kommunens Regning.
Forsørgelseskommunen Hvalsø Sørløse underrettes.

Niels Nielsen
Ole Munk  Johannes Andersen
Kristian M Jensen  Oluf Jensen  L. P. Rasmussen
Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen
Aar 1930 d 13 September afholdt Sogneraadet
ordinært Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlem-
mer var til Stede.
1. Skoleforsømmelseslisterne for Juli og August Maa-
neder blev gennemgaaet og Bøder ikendtes til et
Beløb af 11 Kr 79 Øre.
2. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning
paa 11843 Kr. 48 Øre. Dokumentation for Beholdningens
Tilstedeværelse fremlagdes og godkendtes.
3. Fødselsindberetningen for August Maaned fore-
laa, og udviste = Fødte i Ramløse Sogn, ingen Fødsler.
Annisse Sogn, Mandkøn ingen Kvindekøn 1.

Til Efterretning
4. Fra Skoledirektionen forelaa Undervisningsministeriets
Cirkulære om Tilskud fra Staten og Skolefondene til
Ungdoms og Aftenskoler.

Til Efterretning

5. Fra Amtet var fremsendt Socialministeriets Cirkulære af
26 August 1930 ang. Hjælpekassevalg, hvorefter Kandidatlister
til Hjælpekassevalg fremtidig kan anmelde Listeforbund.

Til Efterretning.
6. Statens Bibliotekstilsyn fremsender det Annisse Hovedskole
tilfaldende Beløb af Statstilskuddet til Børnebogsamlinger
for Finansaaret 1930/31 med 22 Kr 00 Øre.
Beløbet der er indgaaet i Kassebeholdningen kan
mod Kvittering udbetales til Førstelærer Møller, Annisse.
7. Fra Statistisk

Departement
forelaa Spørgeskema ang Adkomster

til Forhandling af stærke Drikke i Kraft pr 1 Septbr
1930. Formanden fremlagde Skemaet i udfyldt Stand
og meddelte at Indberetning

paa ligelydende Skema
var foretaget d 2/9 1930

8. Fra Amtslægen forelaa Uddrag af Medicinalberetningen
for Aaret 1929.   Til Efterretning
9. Fra 1' Pionerbataillon var fremsendt Fortegnelse over
de i Kommune udpegede Heste til Brug for Hæren
i Mobiliseringstilfælde, ialt 30 Heste.
1 Genpart tilstilles den kommunale Synsmand.
10. Fra følgende Foreninger og Institutioner forelaa An-
dragende om Tilskud.
A. Samfundet og Hjemmet for Vanføre. Bevilgedes 15 Kr
B. Nationalforeningen til Tuberkulosens Bekæmpelse. Bevilgedes 15 Kr
C. Fængselshjælpen   Bevilgedes 10 Kr
D. Landsforeningen til Kræftens Bekæmpelse. " 20 Kr.
E. Andelsforeningernes Sanatorieforening.
F. Mændenes Hjem.   Henlagdes
G. Sønderskovhjemmet.   Ligeledes
H. Himmelbjerggaarden   Ligeledes.
11. Til Vandsynsmænd for de kommende 3 Aar fra
1 Oktober 1930, genvalgtes Gdr Christoffer Jensen, Annisse
samt nyvalgtes Parcl Niels Larsen Ramløse Nordkrog,
og Parcl. Peter Damhus, Skærød.
12. Til Snefogeder for Perioden fra 1 December 1930 til
30 November 1933 indstilledes følgende
1 Kreds. Gaardejer Alfred Christiansen, Ramløse
2 " Gaardejer Erland Nielsen, "
3 " Gaardejer Anders Jørgen Larsen, "
4 " Gaardejer Mandrup Justesen Taagerup
5 " Gaardejer Lars Nielsen Skærød
6 " Gaardejer Lars Andersen Annisse



7' Kreds Gaardejer Laurits Svendsen, Annisse

8 " Gaardejer Hans J. Hansen, Annisse

9 " Parcl. Anders Olsen "

10 " Gaardejer Carl Christian Jørgensen, Huseby

13. Fra Politimesteren i Hillerød var fremsendt An-

modning om at foretage Indstilling af 3 Mænd til

Hvervet som Sognefoged for Ramløse Sogn, i Stedet for

Jens Jørgen Andersen, Skærød som har begæret sig fritaget

for Hvervet fra 1 Oktober 1930. Følgende indstilledes.

1. Parcellist Valdemar Hansen, Skærød.

2. Gaardejer Lars Christian Nielsen, Ramløse

3. Gaardejer Niels Jørgensen, Skærød.

14. Efter Sogneraadets Anmodning var af Amtsvejvæsenet

udarbejdet Plan og Overslag over Regulering af Vejsvinget

i Huseby. Udgiften inkl. Overtjæring af Vejbanen anslaaes

til 2000 Kr. Det vedtoges at afholde en Syns og Skønsforret-

ning, til Erhvervelse af Arealet.

15. Fra samme var, ligeledes efter Sogneraadets Anmodning

fremsendt et udarbejdet Projekt over Regulering og

Udvidelse af Vejsvinget ved Annisse Brugsforening,

ifølge Overslaget vil Planens Gennemførelse andrage

en Udgift paa ca 9000 Kr.

Sogneraadet formener ikke for Tiden at kunne gen-

nemføre det omhandlede Projekt idet Udgiften til Areal-

erhvervelse forekommer at være for stor, hvorfor Sagen indtil videre

stilles i Bero.

16. Fra Kommunal Aarbog var fremsendt Brochure og

Bestillingsseddel for Aargangen 1931.

Der indkøbes 1 Ekspl. til Kommunens Arkiv.

17. Snekastningslisterne for 1930/31 revideredes.

18. Aldersrentenyder fhv. Parcl Jens Jensens Hustru, Ramløse

Sand, henleder Sogneraadets Opmærksomhed paa at

hendes og Ægtefællens Indkomst nu kun udgør 540 Kr

aarlig (Mandens Invaliderente) samt Fribolig som

anslaaes til Værdi 100 Kr aarlig og anmoder om

at den hende tilkommende Aldersrente maa blive

omregnet paa Grundlag heraf.

Paa Grundlag af de saaledes givne Oplysninger

fastsattes Aldersrenten til 19 Kr 75 Øre maanedlig

fra 1 September 1930.

19. I Henhold til Sogneraadets Beslutning ved Mødet d 14

Juni d. A. Pkt 34 i Sagen ang. Refusion af Aldersrente

til Aftægtsmand Jørgen Hansen, Frederiksborg Nyhuse, med-

delte Formanden at det ved Undersøgelser og Politiafhøringer

var oplyst at Hr. Jørgen Hansen, atter har afgivet Erklæring

paa Tro og Love, om sine økonomiske Forhold, som har

vist sig at være falsk.

Sagen tilbagesendes herefter til Amtet med Bemærkning

at Sogneraadet maa fastholde sit Standpunkt hvorefter

der ikke kan tilkomme Jørgen Hansen Aldersrente

idet han bevisligt gentagne Gange har afgvet falsk

Erklæring og som saadan har gjort sig skyldig i en

strafbar Handling og man henstiller til Amtet at

der gøres Straffeansvar gældende overfor Andrageren.

20. Fra Amtet var til Sogneraadets Erklæring fremsendt en fra oven-

nævnte Jørgen Hansen og Hustru samt deres 2 Sønner

fremsendt Skrivelse hvori de anmoder Amtmanden

om at lade den under Pkt 19 nævnte Ansøgning

falde.

Besvares under Henvisning til ovenstaaende Svar

til Amtet.

Niels Nielsen

Ole Munk  Johannes Andersen  Kristian M Jensen

L. P. Rasmussen  Marius Karlsen  Hans Hansen.  Lars Hansen

Oluf Jensen

Aar 1930 d 3 Oktober foretog undertegnede 3 Medlemmer

af Ramløse Annisse Sogneraad, i Henhold til den ved

Mødet d 9 August d. A. under Pkt. 13 behandlede Sag, Be-

sigtelse af den saakaldte "Søkrogsvej" Vejbanen befandtes

at være sat i forsvarlig Stand overalt. De langs Vejen

staaende Lysmaster var derimod ikke flyttede som i

Forliget af 22 Februar 1927 anført, man enedes derfor

om, fra Sogneraadet, at rette Henvendelse til Elektricitetssel-

skabet om at foranstalte Arbejdet udført, og saafremt Arbejdet

mindelig Overenskomst mellem Selskabet og de vejplig-

tige ikke kan opnaaes, lader Sogneraadet Arbejdet udføre

for de vejpligtiges Regning og foretager Fordeling af Udgifterne.

Den i Forliget omhandlede Grøft langs Vejens østlige

Side var kun tildels opgravet, men da Ejeren af den

øst for Vejen liggende Mark Matr N. 6a. Gaardejer Harald



7' Kreds Gaardejer Laurits Svendsen, Annisse
8 " Gaardejer Hans J. Hansen, Annisse
9 " Parcl. Anders Olsen "
10 " Gaardejer Carl Christian Jørgensen, Huseby
13. Fra Politimesteren i Hillerød var fremsendt An-
modning om at foretage Indstilling af 3 Mænd til
Hvervet som Sognefoged for Ramløse Sogn, i Stedet for
Jens Jørgen Andersen, Skærød som har begæret sig fritaget
for Hvervet fra 1 Oktober 1930. Følgende indstilledes.
1. Parcellist Valdemar Hansen, Skærød.
2. Gaardejer Lars Christian Nielsen, Ramløse
3. Gaardejer Niels Jørgensen, Skærød.
14. Efter Sogneraadets Anmodning var af Amtsvejvæsenet
udarbejdet Plan og Overslag over Regulering af Vejsvinget
i Huseby. Udgiften inkl. Overtjæring af Vejbanen anslaaes
til 2000 Kr. Det vedtoges at afholde en Syns og Skønsforret-
ning, til Erhvervelse af Arealet.
15. Fra samme var, ligeledes efter Sogneraadets Anmodning
fremsendt et udarbejdet Projekt over Regulering og
Udvidelse af Vejsvinget ved Annisse Brugsforening,
ifølge Overslaget vil Planens Gennemførelse andrage
en Udgift paa ca 9000 Kr.
Sogneraadet formener ikke for Tiden at kunne gen-
nemføre det omhandlede Projekt idet Udgiften til Areal-
erhvervelse forekommer at være for stor, hvorfor Sagen indtil videre

stilles i Bero.
16. Fra Kommunal Aarbog var fremsendt Brochure og
Bestillingsseddel for Aargangen 1931.
Der indkøbes 1 Ekspl. til Kommunens Arkiv.
17. Snekastningslisterne for 1930/31 revideredes.
18. Aldersrentenyder fhv. Parcl Jens Jensens Hustru, Ramløse
Sand, henleder Sogneraadets Opmærksomhed paa at
hendes og Ægtefællens Indkomst nu kun udgør 540 Kr
aarlig (Mandens Invaliderente) samt Fribolig som
anslaaes til Værdi 100 Kr aarlig og anmoder om
at den hende tilkommende Aldersrente maa blive
omregnet paa Grundlag heraf.
Paa Grundlag af de saaledes givne Oplysninger
fastsattes Aldersrenten til 19 Kr 75 Øre maanedlig
fra 1 September 1930.

19. I Henhold til Sogneraadets Beslutning ved Mødet d 14
Juni d. A. Pkt 34 i Sagen ang. Refusion af Aldersrente
til Aftægtsmand Jørgen Hansen, Frederiksborg Nyhuse, med-
delte Formanden at det ved Undersøgelser og Politiafhøringer
var oplyst at Hr. Jørgen Hansen, atter har afgivet Erklæring
paa Tro og Love, om sine økonomiske Forhold, som har
vist sig at være falsk.
Sagen tilbagesendes herefter til Amtet med Bemærkning
at Sogneraadet maa fastholde sit Standpunkt hvorefter
der ikke kan tilkomme Jørgen Hansen Aldersrente
idet han bevisligt gentagne Gange har afgvet falsk
Erklæring og som saadan har gjort sig skyldig i en
strafbar Handling og man henstiller til Amtet at
der gøres Straffeansvar gældende overfor Andrageren.
20. Fra Amtet var til Sogneraadets Erklæring fremsendt en fra oven-
nævnte Jørgen Hansen og Hustru samt deres 2 Sønner
fremsendt Skrivelse hvori de anmoder Amtmanden
om at lade den under Pkt 19 nævnte Ansøgning
falde.
Besvares under Henvisning til ovenstaaende Svar
til Amtet.

Niels Nielsen
Ole Munk  Johannes Andersen  Kristian M Jensen
L. P. Rasmussen  Marius Karlsen  Hans Hansen.  Lars Hansen
Oluf Jensen
Aar 1930 d 3 Oktober foretog undertegnede 3 Medlemmer
af Ramløse Annisse Sogneraad, i Henhold til den ved
Mødet d 9 August d. A. under Pkt. 13 behandlede Sag, Be-
sigtelse af den saakaldte "Søkrogsvej" Vejbanen befandtes
at være sat i forsvarlig Stand overalt. De langs Vejen
staaende Lysmaster var derimod ikke flyttede som i
Forliget af 22 Februar 1927 anført, man enedes derfor
om, fra Sogneraadet, at rette Henvendelse til Elektricitetssel-
skabet om at foranstalte Arbejdet udført, og saafremt Arbejdet
mindelig Overenskomst mellem Selskabet og de vejplig-
tige ikke kan opnaaes, lader Sogneraadet Arbejdet udføre
for de vejpligtiges Regning og foretager Fordeling af Udgifterne.
Den i Forliget omhandlede Grøft langs Vejens østlige
Side var kun tildels opgravet, men da Ejeren af den
øst for Vejen liggende Mark Matr N. 6a. Gaardejer Harald



Jørgensen, Ramløse havde pløjet i en utilbørlig Grad nær

til Skellet saaledes at den opgravede Grøft var fuldstændig

ødelagt, vedtog man at paalægge Harald Jørgensen at sætte

den omhandlede Grøft i samme Skikkelse som denne havde

inden den ødelagdes ved Pløjning, senest d 10 Oktober i

Mangel heraf lader Sogneraadet Arbejdet udføre for Hr

Jørgensens Regning. Samtidig paalægges det Harald Jørgensen

fremtidig ikke at komme den omhandlede nærmere end 12

Tommer regnet fra den østlige Kant, medmindre han paa

lovlig Vis dokumenterer sin Ret hertil.

Niels Nielsen  Lars Hansen  Johannes Andersen

Aar 1930 d 10 Oktober afholdtes i Anledning af

den projekterede Regulering og Udvidelse af Vejsvinget

i Huseby udfor Matr. N. 3a. Huseby, Ente Syns og Skøns-

forretning til Erhvervelse af det til Reguleringen nød-

vendige Areal. Ejeren af nævnte Matr Nr. Gaardejer

Martin Frederiksen, Huseby var indvarslet, ved anbefalet

Brev, men mødte ikke. Tilstede for Amtsvejvæsenet var Hr.

Hr. Amtsvejinspektør A. Kjærgaard samt

Vejassistent Nielsen, Helsinge

, for Sogneraadet var mødt

Formanden samt 3 af Vejudvalgets Medlemmer.

Amtsvejinspektøren og Vejassistent Nielsen, henvendte sig til

Hr Martin Frederiksen paa dennes Bopæl og ved Forhandling

lykkedes det at faa et saalydende skriftligt Tilbud fra

Hr. Martin Frederiksen.

Undertegnede Ejer af Matr N. 3a af Huseby tilbyder herved

at afstaa af min Ejendom til en Regulering af Vejsving

i Huseby et Areal paa ca 450 m2 samt at belægge

med en Oversigtsservitut som vist paa forelagte Plan et

Areal paa ca 130 m2, alt for en Betaling af 30 Øre pr

m2 Areal og 15 Øre pr m2 Servitut og under Forudsætning

af at Erstatningsbeløbet ikke bliver under 150 Kr.

Oversigtsservituten gaar ud paa det servitutbehæftede

Areal ikke maa anbringes Plantninger, Bygninger,

Hegn o.lign. af større Højde en 1,2 Meter. Arealet stilles

til Sogneraadets Disposition fra 1 Novbr 1930 og Erstat-

ningsbeløbet forrentes fra denne Dato med 5 % pr. a.

Det saaledes fremsatte Tilbud antoges af Sogneraadet

Niels Nielsen  Johannes Andersen  L. P. Rasmussen

Marius Karlsen

Aar 1930 d 11 Oktober afholdt Sogneraadet ordinært Møde

i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede

følgende behandledes

1. Kommuneregnskabet for Aaret 1929/30 fremlagdes til

Underskrift og blev underskrevet af samtlige Medlemmer

Regnskabets Balancesum er 104418 Kr 02 Øre. Beholdninger

ved Regnskabets Afslutning (inkl. Restancer 107 Kr 96 Øre.) 13299

Kr. 29. Kassebogen fremlagdes og udviste for

10/11 30

9682 Kr. 66 Øre.

Dokumentation for Beholdningens Tilstedeværelse fremlagdes

og godkendtes.

2. Fødselsindberetningen for September Maaned udviste: Fødte

i Ramløse Sogn, af Mandkøn 2. Kvindekøn 0. Annisse

Sogn ingen Fødsler.   Til Efterretning

3. Politimesteren i Hillerød meddeler at Frederiksborg Amt, under

25 September 1930 har beskikket Parcellist Valdemar Hansen

"Baunhøj" som Sognefoged for Ramløse Sogn fra 1 Oktbr. d. A.

at regne.   Til Efterretning

4. Amtet fremsender Approbation paa Valget af Snefogeder

for Treaaret 1 December 1930 til 30 November 1933.

Til Efterretning

5. Landinspektør Larsen Hillerød fremsender Andragende om

Udstykningstilladelse for Matr N. 11b 11c 15b 18d af Ramløse

saaledes at Matr N. 18d beholdes af Ejeren Parcl Hans P. Petersen

paa nævnte Matr N. er opførte nye Bygninger. Parcellens Hartkorn

udgør 0 Td 5 Skp 2 Fd. 0 Alb. Areal. 2.8873 m2.

Matr N. 11b hvorpaa Brugets gamle Bygninger findes samt Matr.

N. 11c 15 er solgt Niels Ernst Sørensen, Hartkorn 0 Td 7 Skp 0 Fdk 1½

Arealet udgør 5,4185 m2   Til Efterretning Anbefaledes

6. Samme fremsender ligeledes Andragende om Udstykningstil-

ladelse for Matr 29a Ramløse. Parcl N. 1 beholdes af Ejeren

Gdr Lars Chr Andersen, Parcl N. 2 er solgt til Fru Mette Marie

Thiells. Arealets Størrelse er 2758 m2.   Anbefaledes

Samtidig andrages om Udstykningstilladelse for Matr N. 33a

hvoraf af Ejeren Hmd Lars J Larsen er solgt til ovennævte Fru

Mette Marie Thiells et Areal stort 339 m2. til Adgangsvej til

overnævnte Parcel.   Anbefaledes.

7. Fra Dansk Arbejdsmands Forbund, Helsinge og Vejby Tibirke

Afdelinger forelaa Forslag til Overenskomst om Løn og Ar-

bejdsvilkaar for de Arbejder der fremtidig maatte blive i-

værksat af Sogneraadet, samtidig anmoder Forbundet om

en Forhandling angaaende ovennævnte Forhold.



Jørgensen, Ramløse havde pløjet i en utilbørlig Grad nær
til Skellet saaledes at den opgravede Grøft var fuldstændig
ødelagt, vedtog man at paalægge Harald Jørgensen at sætte
den omhandlede Grøft i samme Skikkelse som denne havde
inden den ødelagdes ved Pløjning, senest d 10 Oktober i
Mangel heraf lader Sogneraadet Arbejdet udføre for Hr
Jørgensens Regning. Samtidig paalægges det Harald Jørgensen
fremtidig ikke at komme den omhandlede nærmere end 12
Tommer regnet fra den østlige Kant, medmindre han paa
lovlig Vis dokumenterer sin Ret hertil.
Niels Nielsen  Lars Hansen  Johannes Andersen
Aar 1930 d 10 Oktober afholdtes i Anledning af
den projekterede Regulering og Udvidelse af Vejsvinget
i Huseby udfor Matr. N. 3a. Huseby, Ente Syns og Skøns-
forretning til Erhvervelse af det til Reguleringen nød-
vendige Areal. Ejeren af nævnte Matr Nr. Gaardejer
Martin Frederiksen, Huseby var indvarslet, ved anbefalet
Brev, men mødte ikke. Tilstede for Amtsvejvæsenet var Hr.
Hr. Amtsvejinspektør A. Kjærgaard samt

Vejassistent Nielsen, Helsinge
, for Sogneraadet var mødt

Formanden samt 3 af Vejudvalgets Medlemmer.
Amtsvejinspektøren og Vejassistent Nielsen, henvendte sig til
Hr Martin Frederiksen paa dennes Bopæl og ved Forhandling
lykkedes det at faa et saalydende skriftligt Tilbud fra
Hr. Martin Frederiksen.
Undertegnede Ejer af Matr N. 3a af Huseby tilbyder herved
at afstaa af min Ejendom til en Regulering af Vejsving
i Huseby et Areal paa ca 450 m2 samt at belægge
med en Oversigtsservitut som vist paa forelagte Plan et
Areal paa ca 130 m2, alt for en Betaling af 30 Øre pr
m2 Areal og 15 Øre pr m2 Servitut og under Forudsætning
af at Erstatningsbeløbet ikke bliver under 150 Kr.
Oversigtsservituten gaar ud paa det servitutbehæftede
Areal ikke maa anbringes Plantninger, Bygninger,
Hegn o.lign. af større Højde en 1,2 Meter. Arealet stilles
til Sogneraadets Disposition fra 1 Novbr 1930 og Erstat-
ningsbeløbet forrentes fra denne Dato med 5 % pr. a.
Det saaledes fremsatte Tilbud antoges af Sogneraadet
Niels Nielsen  Johannes Andersen  L. P. Rasmussen

Marius Karlsen

Aar 1930 d 11 Oktober afholdt Sogneraadet ordinært Møde
i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede
følgende behandledes
1. Kommuneregnskabet for Aaret 1929/30 fremlagdes til
Underskrift og blev underskrevet af samtlige Medlemmer
Regnskabets Balancesum er 104418 Kr 02 Øre. Beholdninger
ved Regnskabets Afslutning (inkl. Restancer 107 Kr 96 Øre.) 13299
Kr. 29. Kassebogen fremlagdes og udviste for

10/11 30
9682 Kr. 66 Øre.

Dokumentation for Beholdningens Tilstedeværelse fremlagdes
og godkendtes.
2. Fødselsindberetningen for September Maaned udviste: Fødte
i Ramløse Sogn, af Mandkøn 2. Kvindekøn 0. Annisse
Sogn ingen Fødsler.   Til Efterretning
3. Politimesteren i Hillerød meddeler at Frederiksborg Amt, under
25 September 1930 har beskikket Parcellist Valdemar Hansen
"Baunhøj" som Sognefoged for Ramløse Sogn fra 1 Oktbr. d. A.
at regne.   Til Efterretning
4. Amtet fremsender Approbation paa Valget af Snefogeder
for Treaaret 1 December 1930 til 30 November 1933.

Til Efterretning
5. Landinspektør Larsen Hillerød fremsender Andragende om
Udstykningstilladelse for Matr N. 11b 11c 15b 18d af Ramløse
saaledes at Matr N. 18d beholdes af Ejeren Parcl Hans P. Petersen
paa nævnte Matr N. er opførte nye Bygninger. Parcellens Hartkorn
udgør 0 Td 5 Skp 2 Fd. 0 Alb. Areal. 2.8873 m2.
Matr N. 11b hvorpaa Brugets gamle Bygninger findes samt Matr.
N. 11c 15 er solgt Niels Ernst Sørensen, Hartkorn 0 Td 7 Skp 0 Fdk 1½
Arealet udgør 5,4185 m2   Til Efterretning Anbefaledes
6. Samme fremsender ligeledes Andragende om Udstykningstil-
ladelse for Matr 29a Ramløse. Parcl N. 1 beholdes af Ejeren
Gdr Lars Chr Andersen, Parcl N. 2 er solgt til Fru Mette Marie
Thiells. Arealets Størrelse er 2758 m2.   Anbefaledes
Samtidig andrages om Udstykningstilladelse for Matr N. 33a
hvoraf af Ejeren Hmd Lars J Larsen er solgt til ovennævte Fru
Mette Marie Thiells et Areal stort 339 m2. til Adgangsvej til
overnævnte Parcel.   Anbefaledes.
7. Fra Dansk Arbejdsmands Forbund, Helsinge og Vejby Tibirke
Afdelinger forelaa Forslag til Overenskomst om Løn og Ar-
bejdsvilkaar for de Arbejder der fremtidig maatte blive i-
værksat af Sogneraadet, samtidig anmoder Forbundet om
en Forhandling angaaende ovennævnte Forhold.



Det vedtoges at svare at da Kommunens Vejarbejde udføres af

faste Vejmænd eller efter Licitation, og da der ikke i Kommunen findes

Sten til Skærveslagning af Betydning, finder man en Forhandling som den

ønskede ufornøden og uden Betydning.

8. Fra Skatteraadet forelaa Skatteliste over Indkomst og Formueskat

til Staten for Skatteaaret 1930/31. Indkomsskatten andrager 6874 Kr

20 Øre Formueskatten 6030 Kr 27 Øre eller ialt 12904 Kr 47 Øre.

Til Efterretning

9. Den almindelige Brandforsikring for Landbygninger

fremsender Beretning for Aaret 1929/30.

Til Efterretning

10. Fra følgende Foreninger og Institutioner forelaa Andragende

om Tilskud.

a. Kvindehjemmet i Læssøesgade   Bevilgedes 20 Kr.

b. Kristelig Forening til Børns Redning   Henlagdes

c. Frederiksborg Amtshistoriske Samfund   do

d. Frederiksborg Statsskole   do

e. Kvindehjælpen i Aarhus   do

f. Kirkens Korshær.   do

g. Fagskolen for Haandværkere og mindre Industridrivende.   do

11. Forskellige Skrivelser vedrørende Forsikringer samt Kontorar-

tikler.   Henlagdes.

12. Amtet meddeler at Skattedepartementet under 6 Septbr

har meddelt

at der som Rest-Andel af Motorafgifterne for 1929/30 vil

blive tilstillet Ramløse Annisse Kommune 3504 Kr 14 Øre

Til Efterretning

Det vedtoges at lade opsætte Tavler ved forskellige til Advarsel

for Færdselen hvor denne skønnes vanskelig.

I den tidligere omtalte Sag mod Carl Danekilde Laugø for

ulovligt at have taget Grus

i Sognegrusgraven

forelaa Oplysning om at Ansvar ikke kan gøres

gældende mod ham men derimod hos Ejeren af Grusgraven.

Sagen betragtes derefter som bortfaldet.

Enke efter afdøde Parcellist Christian Petersen, af

Taagerup, Petrine Kristine f. Christensen, f. 16 Juni 1895

andrager om Enkebørnsunderstøttelse til sine 2 i Ægte-

skab med den afdøde Ægtefælle avlede Børn, 1. Karl

Marius Petersen f. 22/8. 1918. 2. Anna Jensine Petersen f 7/3 20.

Enkens Formue er ifølge Skifterettens Opgørelse ansat

til 4700 Kr. Indkomsten skønsmæssigt anslaaet til

ca 800 Kr aarlig.

Paa Grundlag af ovenstaaende tilstodes Enken Understøt-

telse til de 2 nævnte Børn fra 1 Oktobr 1930. Understøttelsen

andrager for Tiden 120 Kr og 160 Kr aarlig. Paagældende er

forsørgelsesberettiget i Ramløse Annisse Kommune.

Invalideforsikringsraadet meddeler at Medlem af Ramløse

Annisse Sygekasse N. 330, Statshusmand Svend Nielsen Jensen

Annisse under 12/9 1930 har indgivet Begæring om Inva-

liderente. J. Nr. R. 59826.   Til Efterretning

Niels Nielsen  Ole Munk  Johannes Andersen

Kristian M Jensen  Oluf Jensen  L. P. Rassmussen

Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen

Aar 1930 d 28 Oktober afholdt Sogneraadet

ekstra

ordinært

Møde i Sogneraadslokalet alle Medlemmer var til Stede.

følgende forhandledes:

1. Indenrigsministeriets Cirkulære ang Folketællingen

d 5 November 1930 fremlagdes og blev gennemgaaet til

at bistaa Sogneraadet ved Tællingen valgtes følgende

Tællingskommissærer.

Ramløse Sogn.

Statshusmand Hans P. Petersen   Købmand Lars P Larsen,

Landmand Aage Hald Petersen, Landmand Povl Petersen,

Gaardejer Christoffer Hansen, Gaardejer Frederik Jørgensen,

Ramløse

Parcl Peder Olsen, Tømrer Frederik Danekilde Aagerup

Gaardejer Niels Jørgensen Skærød, Snedker Andreas Petersen

Ramløse.

Annisse Sogn.

Forvalter Gregers Lund, Gdr Otto Pedersen, Gdr Hans

Jensen, Mejerist Arnholt Olsen, Landmand Gunnar

Nielsen, Parcl Holger Petersen, alle af Annisse. Landmand

Ejner Petersen, Landmand Knud Hansen, Huseby

2. Amtets Vejsynsprotokol over Kommunens Veje vedrørende

Synet i 1930 besvaredes og indsendes til Amtsvejvæsenets

Kontor.

3. Kommunens Vejbudget for 1931/32 underkastedes en

foreløbig Behandling og ansattes til 24000 Kr.

Ole Munk  Johannes Andersen  Niels Nielsen.

Kristian M Jensen  Oluf Jensen  L. P. Rasmusssn

Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen.



Det vedtoges at svare at da Kommunens Vejarbejde udføres af
faste Vejmænd eller efter Licitation, og da der ikke i Kommunen findes
Sten til Skærveslagning af Betydning, finder man en Forhandling som den
ønskede ufornøden og uden Betydning.
8. Fra Skatteraadet forelaa Skatteliste over Indkomst og Formueskat
til Staten for Skatteaaret 1930/31. Indkomsskatten andrager 6874 Kr
20 Øre Formueskatten 6030 Kr 27 Øre eller ialt 12904 Kr 47 Øre.

Til Efterretning
9. Den almindelige Brandforsikring for Landbygninger
fremsender Beretning for Aaret 1929/30.

Til Efterretning
10. Fra følgende Foreninger og Institutioner forelaa Andragende
om Tilskud.
a. Kvindehjemmet i Læssøesgade   Bevilgedes 20 Kr.
b. Kristelig Forening til Børns Redning   Henlagdes
c. Frederiksborg Amtshistoriske Samfund   do
d. Frederiksborg Statsskole   do
e. Kvindehjælpen i Aarhus   do
f. Kirkens Korshær.   do
g. Fagskolen for Haandværkere og mindre Industridrivende.   do
11. Forskellige Skrivelser vedrørende Forsikringer samt Kontorar-
tikler.   Henlagdes.
12. Amtet meddeler at Skattedepartementet under 6 Septbr
har meddelt
at der som Rest-Andel af Motorafgifterne for 1929/30 vil
blive tilstillet Ramløse Annisse Kommune 3504 Kr 14 Øre

Til Efterretning
Det vedtoges at lade opsætte Tavler ved forskellige til Advarsel
for Færdselen hvor denne skønnes vanskelig.
I den tidligere omtalte Sag mod Carl Danekilde Laugø for
ulovligt at have taget Grus

i Sognegrusgraven
forelaa Oplysning om at Ansvar ikke kan gøres

gældende mod ham men derimod hos Ejeren af Grusgraven.
Sagen betragtes derefter som bortfaldet.
Enke efter afdøde Parcellist Christian Petersen, af
Taagerup, Petrine Kristine f. Christensen, f. 16 Juni 1895
andrager om Enkebørnsunderstøttelse til sine 2 i Ægte-
skab med den afdøde Ægtefælle avlede Børn, 1. Karl
Marius Petersen f. 22/8. 1918. 2. Anna Jensine Petersen f 7/3 20.
Enkens Formue er ifølge Skifterettens Opgørelse ansat
til 4700 Kr. Indkomsten skønsmæssigt anslaaet til
ca 800 Kr aarlig.
Paa Grundlag af ovenstaaende tilstodes Enken Understøt-
telse til de 2 nævnte Børn fra 1 Oktobr 1930. Understøttelsen
andrager for Tiden 120 Kr og 160 Kr aarlig. Paagældende er
forsørgelsesberettiget i Ramløse Annisse Kommune.

Invalideforsikringsraadet meddeler at Medlem af Ramløse
Annisse Sygekasse N. 330, Statshusmand Svend Nielsen Jensen
Annisse under 12/9 1930 har indgivet Begæring om Inva-
liderente. J. Nr. R. 59826.   Til Efterretning
Niels Nielsen  Ole Munk  Johannes Andersen
Kristian M Jensen  Oluf Jensen  L. P. Rassmussen
Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen
Aar 1930 d 28 Oktober afholdt Sogneraadet

ekstra
ordinært

Møde i Sogneraadslokalet alle Medlemmer var til Stede.
følgende forhandledes:
1. Indenrigsministeriets Cirkulære ang Folketællingen
d 5 November 1930 fremlagdes og blev gennemgaaet til
at bistaa Sogneraadet ved Tællingen valgtes følgende
Tællingskommissærer.
Ramløse Sogn.
Statshusmand Hans P. Petersen   Købmand Lars P Larsen,
Landmand Aage Hald Petersen, Landmand Povl Petersen,
Gaardejer Christoffer Hansen, Gaardejer Frederik Jørgensen,

Ramløse
Parcl Peder Olsen, Tømrer Frederik Danekilde Aagerup
Gaardejer Niels Jørgensen Skærød, Snedker Andreas Petersen
Ramløse.
Annisse Sogn.
Forvalter Gregers Lund, Gdr Otto Pedersen, Gdr Hans
Jensen, Mejerist Arnholt Olsen, Landmand Gunnar
Nielsen, Parcl Holger Petersen, alle af Annisse. Landmand
Ejner Petersen, Landmand Knud Hansen, Huseby
2. Amtets Vejsynsprotokol over Kommunens Veje vedrørende
Synet i 1930 besvaredes og indsendes til Amtsvejvæsenets
Kontor.
3. Kommunens Vejbudget for 1931/32 underkastedes en
foreløbig Behandling og ansattes til 24000 Kr.
Ole Munk  Johannes Andersen  Niels Nielsen.
Kristian M Jensen  Oluf Jensen  L. P. Rasmusssn
Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen.



Aar 1930 d 14 November afholdt Sogneraadet ordi-

nært Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer

var til Stede. Følgende forhandledes, og foretoges

1. Skoleforsømmelseslisterne for September og Oktober Maaneder

blev gennemgaaet og Bøder ikendte til et samlet Beløb

af 48 Kr. 03 Øre.

2. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste

en Beholdning paa 23698 Kr 38 Øre. Dokumentation for

Beholdningens Tilstedeværelse fremlagdes og godkendtes

3. Fødselsindberetningen for Oktober Maaned udviste

Fødte i Ramløse Sogn af Mandkøn 1. Kvindekøn 2

Fødte i Annisse Sogn af Mandkøn 1 Kvindekøn 1.

Til Efterretning

4. Amtet meddeler at I Rate af Statstilskud i Henh.

til Lov N. 85 af 15 Maj 1903 vil blive anvist Kommunen

til Udbetaling ved Frederiksborg Amtstue med 57 Kr 74 Øre

Beløbet er indgaaet i Kassebeholdningen

5. Landbrugsministeriet tilbagesender Sagen ang. Udstykning

af Matr N. 29a og 33a Ramløse, med Anmodning

om en udtrykkelig Erklæring om hvorvidt Sogneraadet

anseer den 3,14 brede Jordstrimmel mellem Parcl N. 1

af Matr N. 33a og Matr 34 for tilstrækkelig Adgangsvej

for Parcellen N. 2 af Matr N. 29.

Sogneraadet formener at en Vej paa 3,14 Meters Bredde

maa ansees for tilstrækkelig til Adgangsvej for den om-

handlede Parcel.

6. Fra Hillerød Syge Ambulance Bil var fremsendt

Udskrift af Kassebogen for Aaret 1929/30. Aaret be-

gyndte med en Kassebeholdning paa 6440 Kr 30 Øre

og slutter med en Beholdning paa 9229 Kr 98 Øre.

Til Efterretning

7. Fra Formanden for Kommunens Vandsynsmænd

forelaa Indberetning ang. de i Efteraaret 1930 af-

holdte Syn over de mindre offentlige Vandløb,

ingen Mangler forefundne.

Samtidig forelaa Regning over det Synsmændene

tilkommende Vederlag for ovennævnte Syn, ialt 21 Kr. 00

Beløbt anvistes til Udbetaling

8. Fra Statistisk Departement var fremsendt

Cirkulære ang. Fastsættelse af Foldudbyttet for

Høstaaret 1930. dette ansloges saaledes

Ramløse Sogn: Hvede 18 Rug 15 2 rd Byg 15, 6 rd do. 16

Havre 15 Blandsæd 18 Kartofler 70 Gulerødder - Runkelroer

400. Kaalroer 350 Turnips 275 alt i Tdr pr Td. Land. Agerhø:

5 Læs a 1000 kg. Enghø 4 Læs a 600 Kg pr Td Land.

Annisse Sogn. Hvede 18 Rug 16 2 rd Byg 16 6 rd Byg -

Havre 16 Blandsæd 18 Kartofler 60 Gulerødder - Runkelroer

400 Kaalroer 350 Turnips 300 alt Tdr pr Td Land. Agerhø

3 Læs a 1000 Kg. Enghø - Læs a    kg pr Td Land.

10. Amtet udbeder sig Forslag til Fastsættelse af den Pro-

centdel af den samlede Skat til Kommunen, hvormed

Skatten paa Formue og Lejlighed skal lignes i 4-Aaret

1 April 1931 - 31 Marts 1935.

Det vedtoges at bibeholde den nuværende Fordeling nemlig

60 % paa fast Ejendom og 40 % paa Formue og Lejlighed

Endvidere udbeder Amtet sig Forslag til Fastsættelse

af det skattefri Fradrag i Ejendomsskylden

Det vedtoges at bibeholde det nuværende Fradrag nemlig

4000 Kr.

11. Fra følgende Foreninger forelaa Andragende om Tilskud

a. Ramløse Annisse Sygekasse.   Bevilgedes 200 Kr

b. Nordsjællands Musæumsforening   Bevilgedes 10 Kr

c. Det sjællandske Fængselsselskab.   Henlagdes

d. Landsforeningen for Vanføre og Lemlæstede   Henlagdes

e. Møltrup Optagelseshjem   Henlagdes

12. Til Budgetudvalg for 1931/32. valgtes. Formanden,

Kassereren, Oluf Jensen, og Hans Hansen.

13. Fra Amtet var fremsendt Skema til Indberetning

ang. Udgifter til Vejvæsenet i Regnskabsaaret 1929/30 til

Brug ved Beregning af Andel i Motorafgifterne

Skemaet udfyldtes og indsendes inden 1 December d. A.

14. Forskellige Forretningsskrivelser vedr. Vejtjære m.v. blev

gennemgaaede og toges til Efterretning.

15. Sagen

ang

Andragende fra fhv Gdr. Morten Knudsen og

Hustru Annisse, Sagen har været tilstillet Politimesteren i

Hillerød til Undersøgelse, af den med Sagen fremsendte

Rapport fremgaar at Andrageren ved Godtroenhed er blevet

franarret sin Formue ca 48000 Kr. En af ham indgivet

Bedragerianmeldelse er sluttet uden Tiltale, grundet paa

Bevisets Stilling.

Forinden Afgørelse træffes tilstilles Sagen Forsørgelseskom-

munen til Erklæring.



Aar 1930 d 14 November afholdt Sogneraadet ordi-
nært Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer
var til Stede. Følgende forhandledes, og foretoges
1. Skoleforsømmelseslisterne for September og Oktober Maaneder
blev gennemgaaet og Bøder ikendte til et samlet Beløb
af 48 Kr. 03 Øre.
2. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste
en Beholdning paa 23698 Kr 38 Øre. Dokumentation for
Beholdningens Tilstedeværelse fremlagdes og godkendtes
3. Fødselsindberetningen for Oktober Maaned udviste
Fødte i Ramløse Sogn af Mandkøn 1. Kvindekøn 2
Fødte i Annisse Sogn af Mandkøn 1 Kvindekøn 1.

Til Efterretning
4. Amtet meddeler at I Rate af Statstilskud i Henh.
til Lov N. 85 af 15 Maj 1903 vil blive anvist Kommunen
til Udbetaling ved Frederiksborg Amtstue med 57 Kr 74 Øre
Beløbet er indgaaet i Kassebeholdningen
5. Landbrugsministeriet tilbagesender Sagen ang. Udstykning
af Matr N. 29a og 33a Ramløse, med Anmodning
om en udtrykkelig Erklæring om hvorvidt Sogneraadet
anseer den 3,14 brede Jordstrimmel mellem Parcl N. 1
af Matr N. 33a og Matr 34 for tilstrækkelig Adgangsvej
for Parcellen N. 2 af Matr N. 29.
Sogneraadet formener at en Vej paa 3,14 Meters Bredde
maa ansees for tilstrækkelig til Adgangsvej for den om-
handlede Parcel.
6. Fra Hillerød Syge Ambulance Bil var fremsendt
Udskrift af Kassebogen for Aaret 1929/30. Aaret be-
gyndte med en Kassebeholdning paa 6440 Kr 30 Øre
og slutter med en Beholdning paa 9229 Kr 98 Øre.

Til Efterretning
7. Fra Formanden for Kommunens Vandsynsmænd
forelaa Indberetning ang. de i Efteraaret 1930 af-
holdte Syn over de mindre offentlige Vandløb,
ingen Mangler forefundne.
Samtidig forelaa Regning over det Synsmændene
tilkommende Vederlag for ovennævnte Syn, ialt 21 Kr. 00
Beløbt anvistes til Udbetaling
8. Fra Statistisk Departement var fremsendt
Cirkulære ang. Fastsættelse af Foldudbyttet for
Høstaaret 1930. dette ansloges saaledes

Ramløse Sogn: Hvede 18 Rug 15 2 rd Byg 15, 6 rd do. 16
Havre 15 Blandsæd 18 Kartofler 70 Gulerødder - Runkelroer
400. Kaalroer 350 Turnips 275 alt i Tdr pr Td. Land. Agerhø:
5 Læs a 1000 kg. Enghø 4 Læs a 600 Kg pr Td Land.
Annisse Sogn. Hvede 18 Rug 16 2 rd Byg 16 6 rd Byg -
Havre 16 Blandsæd 18 Kartofler 60 Gulerødder - Runkelroer
400 Kaalroer 350 Turnips 300 alt Tdr pr Td Land. Agerhø
3 Læs a 1000 Kg. Enghø - Læs a    kg pr Td Land.
10. Amtet udbeder sig Forslag til Fastsættelse af den Pro-
centdel af den samlede Skat til Kommunen, hvormed
Skatten paa Formue og Lejlighed skal lignes i 4-Aaret
1 April 1931 - 31 Marts 1935.
Det vedtoges at bibeholde den nuværende Fordeling nemlig
60 % paa fast Ejendom og 40 % paa Formue og Lejlighed
Endvidere udbeder Amtet sig Forslag til Fastsættelse
af det skattefri Fradrag i Ejendomsskylden
Det vedtoges at bibeholde det nuværende Fradrag nemlig
4000 Kr.
11. Fra følgende Foreninger forelaa Andragende om Tilskud
a. Ramløse Annisse Sygekasse.   Bevilgedes 200 Kr
b. Nordsjællands Musæumsforening   Bevilgedes 10 Kr
c. Det sjællandske Fængselsselskab.   Henlagdes
d. Landsforeningen for Vanføre og Lemlæstede   Henlagdes
e. Møltrup Optagelseshjem   Henlagdes
12. Til Budgetudvalg for 1931/32. valgtes. Formanden,
Kassereren, Oluf Jensen, og Hans Hansen.
13. Fra Amtet var fremsendt Skema til Indberetning
ang. Udgifter til Vejvæsenet i Regnskabsaaret 1929/30 til
Brug ved Beregning af Andel i Motorafgifterne
Skemaet udfyldtes og indsendes inden 1 December d. A.
14. Forskellige Forretningsskrivelser vedr. Vejtjære m.v. blev
gennemgaaede og toges til Efterretning.
15. Sagen
ang
Andragende fra fhv Gdr. Morten Knudsen og
Hustru Annisse, Sagen har været tilstillet Politimesteren i
Hillerød til Undersøgelse, af den med Sagen fremsendte
Rapport fremgaar at Andrageren ved Godtroenhed er blevet
franarret sin Formue ca 48000 Kr. En af ham indgivet
Bedragerianmeldelse er sluttet uden Tiltale, grundet paa
Bevisets Stilling.
Forinden Afgørelse træffes tilstilles Sagen Forsørgelseskom-
munen til Erklæring.



16. Invalideforsikringsraadet meddeler at Medlem af Ramløse

Annisse Sygekasse Bestyrer Aksel Peter Andersen, Ramløse

Bakker under 14/10. 1930 har indgivet Begæring om Inva-

liderente J. N. R. 60235

Til Efterretning

17. Samme anmoder til Brug under Behandling af en

foreliggende Renteansøgning fra Statshusmand Svend Nielsen

Jensen, Annisse Overdrev J. N. R. 59826. Sogneraadet om en

Udtalelse ang. den forsikredes Helbredstilstand, økonomiske For-

hold mv.

Formanden affatter Erklæring paa Grundlag af de faldne Udtalelser.

18. Københavns Magistrats 3 Afdeling meddeler at der for

Vinteren 1930/31 er tilstaaet alle i Staden boende

dertil trængende Aldersrentenydere en Brændselshjælp paa

12 a 14 Kr. Idet Magistraten frafalder Krav om særskilt

Anmeldelse for tilstaaet Brændselshjælp forventes at Kom-

munen ligeledes frafalder særskilt Anmeldelse.

Tiltraadtes

19. Fhv. Parcl. Hans Jensen af Høbjerg, nu boende Annisse Overdrev

fremsender Begæring om Aldersrente. Andrageren der et født

9/1. 1853, er anerkendt forsørgelsesberettiget Helsinge Valby Kommune

hvor han har nydt Aldersrente siden 1/4. 1923, angiver sin

Indkomst til 220 Kr og Formuen til 5000 Kr.

Ifølge Oplysning fra Forsørgelseskommunen har Andrageren

Ret til Fribolig som Aftægt denne formener Sogneraadet at

burde medregne som Indkomst denne ansattes til 100 Kr aarlig

der tilkommer herefter Andrageren Aldersrente med 22 Kr 00

maanedlig fra 1 December d.A.

20. Det vedtoges at yde hvisse nærmere angivne Aldersrente-

nydere et Brændselstilskud for Vinteren 1930/31, paa 20 a

30 Kr. Beløbene udbetales sammen med Aldersrenten for

December Maaned.

Niels Nielsen

Ole Munk  Johannes Andersen  Oluf Jensen

L. P. Rasmussen  Marius Karlsen

Lars Hansen  Hans Hansen.

Aar 1930 d 13 December afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet.

1. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning paa

16969 Kr 02 Øre heraf indestaar i Bank og Sparekasse 15342 Kr 72

Resten 1627 Kr 30 Øre forefandtes kontant. Dokumentation godkendtes

2. Fødselsindberetningen for November Maaned udviste = Fødte

2 af Mandkøn i Annisse Sogn. Kvindekøn ingen.

Til Efterretning

3. Fra Amtet forelaa Amtsfondens Regnskab for 1929/30

samt Udskrift af Amtsraadets Forhandlinger ved Mødet d 17

September 1930 Til Efterretning

4. Fra samme forelaa Trafikministeriets Cirkulære af 1/12 30

hvori det henstilles i videst muligt Omfang at støtte den

bornholmske Stenindustri ved at anvende bornholmske

Vejmaterialer.   Til Efterretning.

5-6. Fra samme forelaa ligeledes Cirkulærer fra Socialministeriet

af 25 og 26 November 1930 hvori Kommunalbestyrelsernes Opmærk-

somhed henledes paa Bestemmelserne i Aldersrenteloven ang.

Pligten til at indberette til Arbejdsløshedsforsikringen saafremt

et Medlem af en anerkendt Arbejdsløshedskasse tilstaaes Al-

dersrente. Endvidere henledes Opmærksomheden paa at Al-

dersrente er betinget af at vedkommende Ansøger ikke har

begaaet en i den offentlige Mening vanærende Handling.

Til Efterretning.

7. Amtet meddeler at der er truffet Foranstaltning til

at der som Statskassens Andel Tilskud til Hjælpekassen

for Regnskabsaaret 1929/30 anvises Kommunen et Beløb

af 8 Kr.

Beløbet er indgaaet i Kassebeholdningen

8. Ved 2 Behandling af Spørgsmaalet om Størrelsen af

det skattefri Fradrag i Bygningsskylden for den kommende

4 aarige Periode vedtoges det at foreslaa fastsat til 4000 Kr.

9. Fra Landkommunernes Ulykkesforsikring forlaa Aarsberet.

for Selskabets Virksomhed for Regnskabsaaret 1929/30.

Endvidere forelaa Skema til Indberetning til Beregning

af Aarspræmien.

Skemaet udfyldtes saaledes. Antal Kubikmeter slaaede

Skærver hvor Kommunen bærer Ansvaret 184, opgravet

Grus 510 m3. Antal Arbejdsdage 1025. Motortromlen

arbejdet i Kommunen i 23 Dage



16. Invalideforsikringsraadet meddeler at Medlem af Ramløse
Annisse Sygekasse Bestyrer Aksel Peter Andersen, Ramløse
Bakker under 14/10. 1930 har indgivet Begæring om Inva-
liderente J. N. R. 60235

Til Efterretning
17. Samme anmoder til Brug under Behandling af en
foreliggende Renteansøgning fra Statshusmand Svend Nielsen
Jensen, Annisse Overdrev J. N. R. 59826. Sogneraadet om en
Udtalelse ang. den forsikredes Helbredstilstand, økonomiske For-
hold mv.
Formanden affatter Erklæring paa Grundlag af de faldne Udtalelser.
18. Københavns Magistrats 3 Afdeling meddeler at der for
Vinteren 1930/31 er tilstaaet alle i Staden boende
dertil trængende Aldersrentenydere en Brændselshjælp paa
12 a 14 Kr. Idet Magistraten frafalder Krav om særskilt
Anmeldelse for tilstaaet Brændselshjælp forventes at Kom-
munen ligeledes frafalder særskilt Anmeldelse.

Tiltraadtes
19. Fhv. Parcl. Hans Jensen af Høbjerg, nu boende Annisse Overdrev
fremsender Begæring om Aldersrente. Andrageren der et født
9/1. 1853, er anerkendt forsørgelsesberettiget Helsinge Valby Kommune
hvor han har nydt Aldersrente siden 1/4. 1923, angiver sin
Indkomst til 220 Kr og Formuen til 5000 Kr.
Ifølge Oplysning fra Forsørgelseskommunen har Andrageren
Ret til Fribolig som Aftægt denne formener Sogneraadet at
burde medregne som Indkomst denne ansattes til 100 Kr aarlig
der tilkommer herefter Andrageren Aldersrente med 22 Kr 00
maanedlig fra 1 December d.A.
20. Det vedtoges at yde hvisse nærmere angivne Aldersrente-
nydere et Brændselstilskud for Vinteren 1930/31, paa 20 a
30 Kr. Beløbene udbetales sammen med Aldersrenten for
December Maaned.

Niels Nielsen
Ole Munk  Johannes Andersen  Oluf Jensen
L. P. Rasmussen  Marius Karlsen
Lars Hansen  Hans Hansen.

Aar 1930 d 13 December afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet.
1. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning paa
16969 Kr 02 Øre heraf indestaar i Bank og Sparekasse 15342 Kr 72
Resten 1627 Kr 30 Øre forefandtes kontant. Dokumentation godkendtes
2. Fødselsindberetningen for November Maaned udviste = Fødte
2 af Mandkøn i Annisse Sogn. Kvindekøn ingen.

Til Efterretning
3. Fra Amtet forelaa Amtsfondens Regnskab for 1929/30
samt Udskrift af Amtsraadets Forhandlinger ved Mødet d 17
September 1930

Til Efterretning
4. Fra samme forelaa Trafikministeriets Cirkulære af 1/12 30
hvori det henstilles i videst muligt Omfang at støtte den
bornholmske Stenindustri ved at anvende bornholmske
Vejmaterialer.   Til Efterretning.
5-6. Fra samme forelaa ligeledes Cirkulærer fra Socialministeriet
af 25 og 26 November 1930 hvori Kommunalbestyrelsernes Opmærk-
somhed henledes paa Bestemmelserne i Aldersrenteloven ang.
Pligten til at indberette til Arbejdsløshedsforsikringen saafremt
et Medlem af en anerkendt Arbejdsløshedskasse tilstaaes Al-
dersrente. Endvidere henledes Opmærksomheden paa at Al-
dersrente er betinget af at vedkommende Ansøger ikke har
begaaet en i den offentlige Mening vanærende Handling.

Til Efterretning.
7. Amtet meddeler at der er truffet Foranstaltning til
at der som Statskassens Andel Tilskud til Hjælpekassen
for Regnskabsaaret 1929/30 anvises Kommunen et Beløb
af 8 Kr.
Beløbet er indgaaet i Kassebeholdningen
8. Ved 2 Behandling af Spørgsmaalet om Størrelsen af
det skattefri Fradrag i Bygningsskylden for den kommende
4 aarige Periode vedtoges det at foreslaa fastsat til 4000 Kr.
9. Fra Landkommunernes Ulykkesforsikring forlaa Aarsberet.
for Selskabets Virksomhed for Regnskabsaaret 1929/30.
Endvidere forelaa Skema til Indberetning til Beregning
af Aarspræmien.
Skemaet udfyldtes saaledes. Antal Kubikmeter slaaede
Skærver hvor Kommunen bærer Ansvaret 184, opgravet
Grus 510 m3. Antal Arbejdsdage 1025. Motortromlen
arbejdet i Kommunen i 23 Dage



10. Direktoratet for Matrikulsvæsenet meddeler at Landbrugsmini-

steriet under 18 November 1930 J. U. 3562/1930 har meddelt Tilla-

delse til Udstykning af Matr 11b m.fl af Ramløse, tilhørende

Parcl Hans P. Petersen

Til Efterretning

11. Folkeregisterføreren meddelte at Kommunens Folketal efter

den nu foretagne Revision udgør følgende Ramløse Sogn

918 Personer, Annisse Sogn 588 = Ialt 1506 Personer.

Toges til Efterretning. Det vedtoges at nyde Registerføreren

et Honorar paa 30 Kr for Revisionen af Registret.

12. Husmand og Tømrer Niels P. Nielsen, Ramløse Bakker

andrager om Tilladelse at have Barnet Eva Elisabeth

Nielsen født 20/12. 1929, i Familepleje mod Betaling

Plejetilsynets Erklæring med Anbefaling samt den i Loven

paabudte Lægeerklæring fulgte vedlagt.

Plejetilladelse kan udfærdiges.

13. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud

a. Kvinderegensen i København   Henlagdes

b. K.F.U.M.s Soldatermission   Bevilgedes 10 Kr

c. Blaa Kors   Henlagdes

d. Landsforeningen: Arbejde adler.   Ligeledes

e. Nordsjællands Centralbibliotek.   Ligeledes

f. Centralmissionen.   Ligeledes.

14. Kommunens Overslag for 1931/32 underkastedes 1ste

Behandling, og vedtoges som af Budgetudvalget foreslaaet

Balancesummen er 101201 Kr 04 Øre

15. Invalideforsikringsraadet anmoder til Brug under Behand-

ling af en Rentebegæring indgivet af Bestyrer Aksel P Andersen

Ramløse Bakker om en Udtalelse fra Sogneraadet angaaende

forsikredes Helbredstilstand økonomiske Forhold m.v.

Formanden affatter Erklæring i Sagen.

16. Husejerske Anna Christine Andersen, Enke efter afdøde Parcl

Lars Peter Andersen, Ramløse Bakker, andrager Sogneraadet

om Understøttelse til Søn Anders Christian Richard Andersen

født 30/6. 1909. Paagældende er ude af Stand til at ernære

sig selv, tildels stum, svag Fatteevne, er nægtet Optagelse i

statsanerkendt Sygekasse. Tilstodes i Henhold til Fattiglovens

§ 63 Stk 2 og 3. 30 Kr maanedlig fra 1/12. 1930

17. Ovennævnte Husejerske Anna Christine Andersen f 12.6.64.

fremsender Andragende om Aldersrente, Andragendet er noget

mangelfuldt udfyldt. Efter det for Sogneraadet oplyste udgør den

paagældendes Formue 8300 Kr.

Sogneraadet mener herefter at der ikke for Tiden kan tilkomme

Andrageren Aldersrente

18. Aldersrentenyder Arbmd Anders Jørgen Hansen, Ramløse, an-

drager under Henvisning til at hans Arbejdsevne daglig forringes

og Fortjenesten som Følge deraf nedsættes, om et Tillæg til Aldersrenten.

Da Aldersrentenydere under 65 Aar ifølge Lovens § 22 3 ikke

kan tilstaaes personlige Tillæg kunde Andragendet ikke bevilges

19. Husmand Jens Fr. Olsen Skærød andrager Sogneraadet om Hjælp

til Betaling af Sygekassekontingent for 2 Kvartaler af Aaret

1930 med 14 Kr.   Bevilgedes.

Niels Nielsen

Ole Munk  Johannes Andersen

Kristian M Jensen  Oluf Jensen  L. P. Rasmussen

Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen

Aar 1931 d. 10 Januar afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet, Mejeribestyrer Oluf Jensen var fra-

værende med anmeldt Forfald.

1. Skoleforsømmelseslisterne for November og December Maa-

neder blev gennemgaaede og Bøder ikendte til et

samlet Beløb af 5 Kr 74 Øre.

2. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand, og udviste

en Beholdning paa 4387 Kr 48 Øre. Dokumentation frem-

lagdes og godkendtes.

3. Fødselsindberetning for December Maaned udviste

Fødte i Ramløse Sogn 2 af Kvindekøn. Annisse Sogn

ingen Fødsler. Til Efterretning

4. Fra Amtet forelaa Bekendtgørelse om Fastsættelse

af Normalbidrag til Børn født udenfor Ægteskab jfr

Lov om Hustruers og Børns Retsstilling i Tiden fra

1 Juli 1931 til 30 Juni 1932.

Til Efterretning

5. Fra Amtet var fremsendt Cirkulære fra Trafikministeriet

af 8 December 1930 hvori det indskærpes Sogneraadene

at det paahviler disse ved hvert Aars Begyndelse at

indberette til Geodætisk Institut at indberette de i

det forløbne Aar foretagne Forandringer ved Bivejene.

Til Efterretning



10. Direktoratet for Matrikulsvæsenet meddeler at Landbrugsmini-
steriet under 18 November 1930 J. U. 3562/1930 har meddelt Tilla-
delse til Udstykning af Matr 11b m.fl af Ramløse, tilhørende
Parcl Hans P. Petersen

Til Efterretning
11. Folkeregisterføreren meddelte at Kommunens Folketal efter
den nu foretagne Revision udgør følgende Ramløse Sogn
918 Personer, Annisse Sogn 588 = Ialt 1506 Personer.
Toges til Efterretning. Det vedtoges at nyde Registerføreren
et Honorar paa 30 Kr for Revisionen af Registret.
12. Husmand og Tømrer Niels P. Nielsen, Ramløse Bakker
andrager om Tilladelse at have Barnet Eva Elisabeth
Nielsen født 20/12. 1929, i Familepleje mod Betaling
Plejetilsynets Erklæring med Anbefaling samt den i Loven
paabudte Lægeerklæring fulgte vedlagt.
Plejetilladelse kan udfærdiges.
13. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud
a. Kvinderegensen i København   Henlagdes
b. K.F.U.M.s Soldatermission   Bevilgedes 10 Kr
c. Blaa Kors   Henlagdes
d. Landsforeningen: Arbejde adler.   Ligeledes
e. Nordsjællands Centralbibliotek.   Ligeledes
f. Centralmissionen.   Ligeledes.
14. Kommunens Overslag for 1931/32 underkastedes 1ste
Behandling, og vedtoges som af Budgetudvalget foreslaaet
Balancesummen er 101201 Kr 04 Øre
15. Invalideforsikringsraadet anmoder til Brug under Behand-
ling af en Rentebegæring indgivet af Bestyrer Aksel P Andersen
Ramløse Bakker om en Udtalelse fra Sogneraadet angaaende
forsikredes Helbredstilstand økonomiske Forhold m.v.
Formanden affatter Erklæring i Sagen.
16. Husejerske Anna Christine Andersen, Enke efter afdøde Parcl
Lars Peter Andersen, Ramløse Bakker, andrager Sogneraadet
om Understøttelse til Søn Anders Christian Richard Andersen
født 30/6. 1909. Paagældende er ude af Stand til at ernære
sig selv, tildels stum, svag Fatteevne, er nægtet Optagelse i
statsanerkendt Sygekasse. Tilstodes i Henhold til Fattiglovens
§ 63 Stk 2 og 3. 30 Kr maanedlig fra 1/12. 1930
17. Ovennævnte Husejerske Anna Christine Andersen f 12.6.64.
fremsender Andragende om Aldersrente, Andragendet er noget

mangelfuldt udfyldt. Efter det for Sogneraadet oplyste udgør den
paagældendes Formue 8300 Kr.
Sogneraadet mener herefter at der ikke for Tiden kan tilkomme
Andrageren Aldersrente
18. Aldersrentenyder Arbmd Anders Jørgen Hansen, Ramløse, an-
drager under Henvisning til at hans Arbejdsevne daglig forringes
og Fortjenesten som Følge deraf nedsættes, om et Tillæg til Aldersrenten.
Da Aldersrentenydere under 65 Aar ifølge Lovens § 22 3 ikke
kan tilstaaes personlige Tillæg kunde Andragendet ikke bevilges
19. Husmand Jens Fr. Olsen Skærød andrager Sogneraadet om Hjælp
til Betaling af Sygekassekontingent for 2 Kvartaler af Aaret
1930 med 14 Kr.   Bevilgedes.

Niels Nielsen
Ole Munk  Johannes Andersen
Kristian M Jensen  Oluf Jensen  L. P. Rasmussen
Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen
Aar 1931 d. 10 Januar afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet, Mejeribestyrer Oluf Jensen var fra-
værende med anmeldt Forfald.
1. Skoleforsømmelseslisterne for November og December Maa-
neder blev gennemgaaede og Bøder ikendte til et
samlet Beløb af 5 Kr 74 Øre.
2. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand, og udviste
en Beholdning paa 4387 Kr 48 Øre. Dokumentation frem-
lagdes og godkendtes.
3. Fødselsindberetning for December Maaned udviste
Fødte i Ramløse Sogn 2 af Kvindekøn. Annisse Sogn
ingen Fødsler. Til Efterretning
4. Fra Amtet forelaa Bekendtgørelse om Fastsættelse
af Normalbidrag til Børn født udenfor Ægteskab jfr
Lov om Hustruers og Børns Retsstilling i Tiden fra
1 Juli 1931 til 30 Juni 1932.

Til Efterretning
5. Fra Amtet var fremsendt Cirkulære fra Trafikministeriet
af 8 December 1930 hvori det indskærpes Sogneraadene
at det paahviler disse ved hvert Aars Begyndelse at
indberette til Geodætisk Institut at indberette de i
det forløbne Aar foretagne Forandringer ved Bivejene.

Til Efterretning



6. Amtsraadet meddeler at det ved 1ste Behandling

af Budgettet for 1931/32 er vedtaget at udskrive et

lige saa stort Bidrag efter Landkommunallovens § 50

som i indeværende Aar.

Til Efterretning

7. Fra 6te Artilleriafdeling forelaa Meddelelse om at der

i Ramløse-Annisse Kommune er udpeget 1 Motorvogn

til Brug ved Hæren i Mobiliseringstilfælde, mrkt B.3599.

Til Efterretning.

8. Direktoratet for Matrikulsvæsenet meddeler at Ministeriet

under 18 December 1930 har approberet Udstykningen af Matr.

29a og 33a Ramløse, saaledes

Matr 29k Hartkorn 2 Fdk. Matr N. 33k Hartkorn ½ Alb.

Til Efterretning

9. Fra Sognepræsten var fremsendt Regnskab over Hans

Larsen og Hustrus Legat. Regnskabet balancerer med 94

Kr. 50 Øre. Kapitalen udgør 2100 Kr.

Fra Sogneraadets Side intet at bemærke

10. Fra Skolefonden forelaa Afregning for Juli og Oktober Kvartaler

hvorefter der tilkommer Kommunen 1001 Kr 40 Øre.

Indgaar i Kassebeholdningen

11. Fra Falcks Redningskorps var fremsendt Udkast til

Kontrakt om Overtagelse af Sygekørselen ved Frederiksværk

Sygehus.

Vedtoges enstemmigt at tiltræde Overenskomsten

12. Landkommunernes Ulykkesforsikring henleder Opmærk-

somheden paa at Aarspræmien for Ulykkes og An-

svarsforsikring nedsættes med 5 og 10 % ved Tegning

for henholdsvis 5 og 10 aarige Perioder.

Det vedtoges at tegne saavel Ulykkes som Ansvarsforsik.

for en 10 aarig Periode.

13. Fra Statistisk Departement var fremsendt Land-

brugsministeriets Cirkulære af 16 December 1930

ang. Svinetællingen d 15 Januar 1931.

Til Tællingskommissærer valgtes.

Gdr Niels Jensen, Parcl Jørgen L. Jørgensen, Landmd Mourits

Andersen, Parcl Laurits Petersen, Parcl Niels E Sørensen, Parcl

Niels J. Nielsen, Ramløse Gdr Mads Petersen, Hmd Niels P.

Nielsen Aagerup, Gdr Lars J Larsen Skærød Gdr Christen

Christensen Ramløse, Landmand Henry Jensen, Parcl

Chr Olsen, Landmand Chr. Christiansen, Gdr. Bernhard

Hansen, Parcl Hans M Petersen Annisse, Parcl Alfred Larsen

Huseby.

14. Fra Jens Villadsens Fabrikker, Dansk Vejmaterialefabrik, og

Dansk Asfaltfabrik forelaa Anbefalinger for Levering af

Vejtjæreprodukter i 1931.

Henlagdes foreløbigt

Andragender om Tilskud fra Blindehjemmet i Vejle

og Møltrup Optagelseshjem   Henlagdes

15. Kommunens Overslag for 1931/32 underkastedes

2den Behandling og vedtoges som ved 1 Behandling

16. Fra Ramløse Sognebogsamling var fremsendt Andragende

om Tilskud   Bevilgedes 50 Kr.

17. Invalideforsikringsraadet meddeler at SogneRaadet i sit

Møde 19-12. 30. har afsagt Kendelse hvorefter Husmoder Jo-

hanne Marie Jensens Erhvervsevne skønnes nedsat til 1/3

eller derunder. Nedsættelsen skønnes at være forbigaaende

J. N. R. 58101.   Til Efterretning

18. Skrædder N. P. Larsen Ramløse andrager Kommunen

om Hjælp til Betaling af Sygekassekontingent med hvilket han

staar i Restance for hele Aaret 1930.

Bevilgedes Kontingent til Sygekassen for 3 Kvartaler.

Ligeledes andrager Esther Marie Nielsen, Ramløse Bakker

om Hjælp til Betaling af Sygekassekontingent med hvilket

hun staar i Restance for 2 Kvartaler.

Bevilgedes.

19. Sogneraadsforeningen indbyder Kommunens Delegerede til Møde

i Hillerød Fredag d 16 Januar, til Forhandling ang Udkast til

ny Motorlov samt om Udkast til ny Kommunallov.

Formanden deltager i Mødet.

20. Skovløber Oluf Larsen, Stængehuset der hidtil har haft

Bopæl paa Ramløse Sand, andrager om Tilladelse til at

hans Søn Thomas, fremdeles maa søge Ramløse Skole,

Læreren ved Ramløse er forespurgt og har intet derimod

at erindre.

Tillodes saavidt Pladsforholdene tillader det.

21. Tilflyttere i Oktober Kvartal ansattes til personlig Skat fra

1 Januar 31.

Johannes Andersen  Ole Munk  Niels Nielsen.

Marius Karlsen  L. P. Rasmussen  Lars Hansen

Hans Hansen



6. Amtsraadet meddeler at det ved 1ste Behandling
af Budgettet for 1931/32 er vedtaget at udskrive et
lige saa stort Bidrag efter Landkommunallovens § 50
som i indeværende Aar.

Til Efterretning
7. Fra 6te Artilleriafdeling forelaa Meddelelse om at der
i Ramløse-Annisse Kommune er udpeget 1 Motorvogn
til Brug ved Hæren i Mobiliseringstilfælde, mrkt B.3599.

Til Efterretning.
8. Direktoratet for Matrikulsvæsenet meddeler at Ministeriet
under 18 December 1930 har approberet Udstykningen af Matr.
29a og 33a Ramløse, saaledes
Matr 29k Hartkorn 2 Fdk. Matr N. 33k Hartkorn ½ Alb.

Til Efterretning
9. Fra Sognepræsten var fremsendt Regnskab over Hans
Larsen og Hustrus Legat. Regnskabet balancerer med 94
Kr. 50 Øre. Kapitalen udgør 2100 Kr.
Fra Sogneraadets Side intet at bemærke
10. Fra Skolefonden forelaa Afregning for Juli og Oktober Kvartaler
hvorefter der tilkommer Kommunen 1001 Kr 40 Øre.
Indgaar i Kassebeholdningen
11. Fra Falcks Redningskorps var fremsendt Udkast til
Kontrakt om Overtagelse af Sygekørselen ved Frederiksværk
Sygehus.
Vedtoges enstemmigt at tiltræde Overenskomsten
12. Landkommunernes Ulykkesforsikring henleder Opmærk-
somheden paa at Aarspræmien for Ulykkes og An-
svarsforsikring nedsættes med 5 og 10 % ved Tegning
for henholdsvis 5 og 10 aarige Perioder.
Det vedtoges at tegne saavel Ulykkes som Ansvarsforsik.
for en 10 aarig Periode.
13. Fra Statistisk Departement var fremsendt Land-
brugsministeriets Cirkulære af 16 December 1930
ang. Svinetællingen d 15 Januar 1931.
Til Tællingskommissærer valgtes.
Gdr Niels Jensen, Parcl Jørgen L. Jørgensen, Landmd Mourits
Andersen, Parcl Laurits Petersen, Parcl Niels E Sørensen, Parcl
Niels J. Nielsen, Ramløse Gdr Mads Petersen, Hmd Niels P.
Nielsen Aagerup, Gdr Lars J Larsen Skærød Gdr Christen
Christensen Ramløse, Landmand Henry Jensen, Parcl
Chr Olsen, Landmand Chr. Christiansen, Gdr. Bernhard
Hansen, Parcl Hans M Petersen Annisse, Parcl Alfred Larsen
Huseby.

14. Fra Jens Villadsens Fabrikker, Dansk Vejmaterialefabrik, og
Dansk Asfaltfabrik forelaa Anbefalinger for Levering af
Vejtjæreprodukter i 1931.

Henlagdes foreløbigt
Andragender om Tilskud fra Blindehjemmet i Vejle
og Møltrup Optagelseshjem   Henlagdes
15. Kommunens Overslag for 1931/32 underkastedes
2den Behandling og vedtoges som ved 1 Behandling
16. Fra Ramløse Sognebogsamling var fremsendt Andragende
om Tilskud   Bevilgedes 50 Kr.
17. Invalideforsikringsraadet meddeler at SogneRaadet i sit
Møde 19-12. 30. har afsagt Kendelse hvorefter Husmoder Jo-
hanne Marie Jensens Erhvervsevne skønnes nedsat til 1/3
eller derunder. Nedsættelsen skønnes at være forbigaaende
J. N. R. 58101.   Til Efterretning
18. Skrædder N. P. Larsen Ramløse andrager Kommunen
om Hjælp til Betaling af Sygekassekontingent med hvilket han
staar i Restance for hele Aaret 1930.
Bevilgedes Kontingent til Sygekassen for 3 Kvartaler.
Ligeledes andrager Esther Marie Nielsen, Ramløse Bakker
om Hjælp til Betaling af Sygekassekontingent med hvilket
hun staar i Restance for 2 Kvartaler.

Bevilgedes.
19. Sogneraadsforeningen indbyder Kommunens Delegerede til Møde
i Hillerød Fredag d 16 Januar, til Forhandling ang Udkast til
ny Motorlov samt om Udkast til ny Kommunallov.
Formanden deltager i Mødet.
20. Skovløber Oluf Larsen, Stængehuset der hidtil har haft
Bopæl paa Ramløse Sand, andrager om Tilladelse til at
hans Søn Thomas, fremdeles maa søge Ramløse Skole,
Læreren ved Ramløse er forespurgt og har intet derimod
at erindre.
Tillodes saavidt Pladsforholdene tillader det.
21. Tilflyttere i Oktober Kvartal ansattes til personlig Skat fra
1 Januar 31.
Johannes Andersen  Ole Munk  Niels Nielsen.
Marius Karlsen  L. P. Rasmussen  Lars Hansen

Hans Hansen



Aar 1931 d. 17. Februar afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var til

Stede. Følgende forhandledes.

1. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning paa

14788 Kr 54 Øre. Dokumentation fremlagdes og godkendtes.

2. Fødselsindberetningen for Januar Maaned udviste

Ramløse Sogn = ingen Fødsler. Annisse Sogn = Mand-

køn 2. Kvindekøn ingen.

Til Efterretning

3. Amtet fremsender Udskrift af Amtsraadets Forhandlinger

ved Mødet d 6 December 1930, og henleder bl.a. Sogneraa-

denes Opmærksomhed paa den Sogneraadene givne

Bemyndigelse til, uden Amtsraadets Samtykke, at yde

Tilskud til forskellige almennyttige Formaal. Fortegnelse

over de Institutioner hvortil Tilskud kan ydes findes trykt

i Udskriften.   Til Efterretning

4. Fra Ministeriet for offentlige Arbejder fremsendes Cirkulære

af 26 Januar 1931, hvori meddeles at samme Ministeriums

Cirkulære af 1 December s. A. skal forstaaes saaledes at

det kun er i Forhold til den udenlandske Stenindustri

at den bornholmske og andre danske Stenindustrier

bør foretrækkes idet der ikke var paatænkt at give

den bornholmske Stenindustri nogen Fortrinsret over for

andre danske Industrier.   Til Efterretning

5. Samme Ministerium henleder Opmærksomheden paa

det ønskelige at Vejtræerne i farlige Vejsving eller at

anbringes hvidlede Sten i Svingenes Ydersider

Overlodes Vejudvalget.

6. Amtet meddeler at Indenrigsministeriet har truf-

fet Foranstaltning til at der som 2 Rate af Statstil-

skud for Finansaaret 1930/31, i Henhold til Lov N.

85 af 15 Maj 1903, anvises Kommunen et Beløb

paa 57 Kr 74 Øre.

Indgaar i Kassebeholdningen

7. Amtet meddeler at det som Kommunens Bidrag

til Vurderingsmænd m.v. til Vurdering til Ejendoms-

skyld paahviler denne at udrede 137 Kr 85 Øre hvilket

Beløb det paalægges Sogneraadet at indbetale til

Frederiksborg Amtstue inden 14 Dage fra Skrivelsens

Dato d 5 Februar 1931.   Beløbet anvistes til Betaling

8. Direktoratet for Matrikulsvæsenet meddeler at Landbrugs-

ministeriet under 10 Januar d.A. har approberet Udstykningen

af Ejendommen Matr 20a Ramløse, tilhørende Gdr Jens Petersen

til Ramløse Forsamlingshus.

Til Efterretning

9. Bestyrelsen for Jakob Sørensens Legat fremsender Regn-

skab for Legatet for Aaret 1930. Balancesummen er

104 Kr 51 Øre. Beholdning ved Aarets Udgang 4 Kr 31 Øre

Fra Sogneraadets Side intet at bemærke

10. Fra Menighedsraadet forelaa Meddelelse angaaende

Ligning paa Menigheden i Regnskabsaaret 1931/32

hvorefter der vil være at paaligne følgende Beløb

Præstelønningskassen 1579 Kr 16 Øre. Kirkebetjeningskassen

2746 Kr 20 Øre. Menighedsraadskassen 315 Kr 22 Øre.

eller ialt 4640 Kr 58 Øre. Hertil kommer yderligere

Kirkeskat med ca 1800 Kr.

Ifølge Overslaget over Kommunens Indtægter og Udgifter

for nævnte Regnskabsaar skal udskrives 30785 Kr

i personlige Skatter

Det vedtoges at udskrive de kirkelige Afgifter med 20 %

af den personlige Skat

11. Førstelærer Møller, Annisse forespørger om Sogneraadet

er villigt til at bekoste Indlæggelse af Vand i

Hovedskolens Køkken og Vadskehus. Udgiften er skøns-

mæssig anslaaet til 120 Kr. Hvis Sogneraadet ikke

vil belaste Kommunens Budget med nævnte Udgift

foreslaar Andrageren Spørgsmaalet ordnet saaledes, at

Kommunen betaler Indlæggelsessummen og at denne

afdrages af Læreren paa den Maade som Sogneraaadet

finder mest hensigtsmæssig. Det vedtoges at svare at Sogneraadet

ikke er sindet at lade Kommunen nogen Udgifter i den omhandlede Anledning.

Saafremt Læreren alligevel ønsker Vand indlagt maa han selv afholde saa-

vel alle Udgifter ved Indlæggelsen som fremtidige Vedligeholdelsesudgifter. Sogneraadet

kunde tænke sig forskudsvis at lade Indlæggelsessummen afholde af Kom-

munekassen, imod at denne afbetales, af Andragerne, halvaarsvis saaledes at
denne er tilbagebetalt senest 31 Marts 1933.

12. Formanden fremlagde en mellem

ham

og Politime-

steren i Hillerød ført Korrespondance angaaende

en ved et tidligere Sogneraadsmøde truffen Beslutning

angaaende Anbringelse af Vejtavler ved Kommunens

Skoler samt Vejsvinget i Annisse By. Ifølge Skri-

velse fra "Det fælles Vejtavleudvalg" for "Kgl Dansk

Automobilklub" og "Forenede Danske Motorejere" er Tavlerne

efter Sogneraadets Anmodning beordret afsendt til Sogneraadet

Toges til Efterretning



Aar 1931 d. 17. Februar afholdt Sogneraadet ordinært
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14788 Kr 54 Øre. Dokumentation fremlagdes og godkendtes.
2. Fødselsindberetningen for Januar Maaned udviste
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Hovedskolens Køkken og Vadskehus. Udgiften er skøns-
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munekassen, imod at denne afbetales, af Andragerne, halvaarsvis saaledes at
denne er tilbagebetalt senest 31 Marts 1933.
12. Formanden fremlagde en mellem

ham
og Politime-
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en ved et tidligere Sogneraadsmøde truffen Beslutning
angaaende Anbringelse af Vejtavler ved Kommunens
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Automobilklub" og "Forenede Danske Motorejere" er Tavlerne
efter Sogneraadets Anmodning beordret afsendt til Sogneraadet

Toges til Efterretning



13. Fra A/S. Jens Villadsens Fabrikker Kbhvn, samt fra

"Dansk Vejmaterialefabrik" forelaa Tilbud paa Leve-

ring af Vejtjære for Sæsonen 1931.

Det overlodes til et Udvalg bestaaende af Oluf Jensen Johs

Andersen og Formanden at besørge

Indkøb

af Vejtjære

14. Fra Kommunens Plejetilsyn forelaa Indberetning for Aaret

1930 angaaende de i Kommunen anbragte

13

Plejebørn,

hvorefter der findes 10 Plejebørn i 10 Plejehjem hvor Tilsynet

føres i Henhold til Tilsynslovens § 1 Stk 1. samt 3 Børn i

2 Hjem hvor Tilsynet føres i Henhold til Lovens § 1 Stk 2.

Endvidere findes 1 Barn hvor Tilsynet føres af Frederiksborg

Amts Plejehjemsforening, samtlige Plejehjem betegnes som

gode.

Til Efterretning

15. Proprietær K. C. Knudsen, Petershvile andrag om Tilladelse

til at have Barnet Lisbeth Nickelmann f. 18/5 1922

i Familiepleje mod Betaling = 125 Kr pr Maaned. Den

i Tilsynsloven paabudte Lægeattest samt Plejetilsynets

Erklæring med Anbefaling fulgte Sagen vedlagt.

Plejetilladelse kan udfærdiges

16. Gartner Johs Boesen, Annisse andrager om Tilladelse

til at have Barnet Aase Birthe Hansen f 10/11 30.

i Familiepleje mod Betaling = Faderens Bidrag. Læge-

erklæring samt Plejetilsynets Erklæring med Anbefaling

forelaa.

Plejetilladelse kan udfærdiges

17. Frederikssund Amtstue meddeler at 1 Hovedrevisorat

har meddelt Amtstuen at der er truffet følgende

Kontinuationsafgørelse paa Post 1 af Bemærkninger

til Jordebogregnskabet for Frederiksværk Gods for Finansaaret

1927/28. = Efter at Overskyldraadet ved sin Kendelse

af 20 December. f. A. har ændret Ejendomsskyldenfor Arresøfra

400.000 Kr til 200.000 Kr vil Ramløse Annisse Kommune

have at tilsvare Amtstuen for meget erlagt Skat

for Finansaarene 1927/28, 28/29 og 29/30 et Beløb

af 907 Kr 20 Øre.

Forinden Beløbet anvises til Betaling vil Spørgsmaalet

nærmere være at undersøge.

15. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud

A. Grænseforeningen   Henlagdes

B. De Danske Andelsforeningers Gigtsanatorium.   Ligeledes

16. Havemand Christoffer Cnudsen, Annisse fremsender

Anmodning om at den ham og hans Hustru tilkommende

Aldersrente maa bliver omberegnet. Andrageren angiver

sin Formue til 0 og det senest forløbne Regnskabsaars Ind-

komst til 814 Kr + Fribolig, men grundet paa Arbejdsgiveren

Jægermester Lunds, Død er Andrageren uden Arbejde fra

1 Marts d. A. Aldersrenten omberegnedes paa Grundlag af Ind-

tægt 0. hvorefter denne udgør 50 Kr maanedlig fra 1/3 1931.

17. Skatteraadet i Hillerød fremsender Meddelelser om at

Enke Elna Olsen, Huseby, ved Salg af den hende tilhørende

Ejendom har angivet Værdien af Inventar og Besætning

til Værdi 9800 Kr i Modsætning til Angivelsen ved Arvean-

meldelsen som var 7500 Kr og udbeder sig Sogneraadets

Erklæring i Sagen

Sogneraadet formener ikke at denne Berigtigelse har

nogen Betydning for Skatteansættelsen.

18. Da Aldersrentenyder Carl A. Carlsen, Ramløse er af-

gaaet ved Døden bevilgedes en Begravelsehjælp paa 30

Kr.

19. Det vedtoges at indkalde skriftlige Tilbud paa Ren-

gøring af Kommunens Skoler samt Savning af Skolebrændet

inden det ordinære Møde i Marts Maaned samtidig afholdes

Licitation over Kørsel af Vejmaterialer

Mødet hævet

Ole Munk  Johannes Andersen  Niels Nielsen

Kristian M Jensen  Oluf Jensen  Marius Karlsen

L P. Rasmussen  Lars Hansen  Hans Hansen.

Aar 1931

d 12 Marts

afholdtes i Skærød Skole Licitation over

Kørsel af Grus til Kommunens Veje der bortliciteredes

   m3 til Priser fra 1 Kr 45 Øre til 2 Kr. 00 Øre pr m3

Vandkørselen ved Vejarbejder i Annisse Sogn overdrages

til Parcl Christoffer Larsen Annisse for en Betaling

af 1 Kr 45 Øre pr Time

Vandkørselen i Ramløse Sogn overdroges til

Jens P. Jensen   for 1 Kr 10 Øre pr Time.

Samme Dag afholdtes Licitation over Kørsel af

Brændsel til Kommunens understøttede for 1 Aar

fra 1 April 1931 med omstaaende Resultat



13. Fra A/S. Jens Villadsens Fabrikker Kbhvn, samt fra
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til at have Barnet Lisbeth Nickelmann f. 18/5 1922
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i Tilsynsloven paabudte Lægeattest samt Plejetilsynets
Erklæring med Anbefaling fulgte Sagen vedlagt.
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forelaa.
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17. Frederikssund Amtstue meddeler at 1 Hovedrevisorat
har meddelt Amtstuen at der er truffet følgende
Kontinuationsafgørelse paa Post 1 af Bemærkninger
til Jordebogregnskabet for Frederiksværk Gods for Finansaaret
1927/28. = Efter at Overskyldraadet ved sin Kendelse
af 20 December. f. A. har ændret Ejendomsskylden

for Arresø
fra

400.000 Kr til 200.000 Kr vil Ramløse Annisse Kommune
have at tilsvare Amtstuen for meget erlagt Skat
for Finansaarene 1927/28, 28/29 og 29/30 et Beløb
af 907 Kr 20 Øre.
Forinden Beløbet anvises til Betaling vil Spørgsmaalet
nærmere være at undersøge.
15. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud
A. Grænseforeningen   Henlagdes
B. De Danske Andelsforeningers Gigtsanatorium.   Ligeledes

16. Havemand Christoffer Cnudsen, Annisse fremsender
Anmodning om at den ham og hans Hustru tilkommende
Aldersrente maa bliver omberegnet. Andrageren angiver
sin Formue til 0 og det senest forløbne Regnskabsaars Ind-
komst til 814 Kr + Fribolig, men grundet paa Arbejdsgiveren
Jægermester Lunds, Død er Andrageren uden Arbejde fra
1 Marts d. A. Aldersrenten omberegnedes paa Grundlag af Ind-
tægt 0. hvorefter denne udgør 50 Kr maanedlig fra 1/3 1931.
17. Skatteraadet i Hillerød fremsender Meddelelser om at
Enke Elna Olsen, Huseby, ved Salg af den hende tilhørende
Ejendom har angivet Værdien af Inventar og Besætning
til Værdi 9800 Kr i Modsætning til Angivelsen ved Arvean-
meldelsen som var 7500 Kr og udbeder sig Sogneraadets
Erklæring i Sagen
Sogneraadet formener ikke at denne Berigtigelse har
nogen Betydning for Skatteansættelsen.
18. Da Aldersrentenyder Carl A. Carlsen, Ramløse er af-
gaaet ved Døden bevilgedes en Begravelsehjælp paa 30
Kr.
19. Det vedtoges at indkalde skriftlige Tilbud paa Ren-
gøring af Kommunens Skoler samt Savning af Skolebrændet
inden det ordinære Møde i Marts Maaned samtidig afholdes
Licitation over Kørsel af Vejmaterialer

Mødet hævet
Ole Munk  Johannes Andersen  Niels Nielsen
Kristian M Jensen  Oluf Jensen  Marius Karlsen
L P. Rasmussen  Lars Hansen  Hans Hansen.
Aar 1931

d 12 Marts
afholdtes i Skærød Skole Licitation over

Kørsel af Grus til Kommunens Veje der bortliciteredes
   m3 til Priser fra 1 Kr 45 Øre til 2 Kr. 00 Øre pr m3
Vandkørselen ved Vejarbejder i Annisse Sogn overdrages
til Parcl Christoffer Larsen Annisse for en Betaling
af 1 Kr 45 Øre pr Time
Vandkørselen i Ramløse Sogn overdroges til
Jens P. Jensen   for 1 Kr 10 Øre pr Time.
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Kørsel af Brænde til understøttede i Ramløse

Fra Tisvilde Hegn pr Rm. 2 Kr 00 Øre Aage Gudmandsen Tisvilde

Fra Høbjerg og Valby Hegne pr Rm 2 Kr 90 Øre Johan Petersen Skærød

Fra Tisvilde Hegn for Læs Kvas 5 Kr 00 Øre Ole A Olsen Ramløse.

Høbjerg og Valby Hegne pr Læs Kvas   Kr   Øre -

Til understøttede i Skærød, Taagerup, Aagerup

Fra Tisvilde Hegn pr Rm 2 Kr 90 Øre Henning Mogensen

" " " pr Læs Kvas 7 Kr 00 Øre Karl A Jensen

Fra Høbjerg Valby og Harager Hegn pr Rm 2 Kr 20 Øre Henning Mogensen

" " " " pr Læs Kvas - Kr   Øre

Til understøttede i Annisse Sogn

Fra Høbjerg, Valby og Harager Hegne, Kagerup, Skovpart., Strøgaards-

vang og Nejede Vesterskov pr Rm 3 Kr 25 Øre Anders Jensen

fra samme Skove pr Læs Kvas 6 Kr 00 Øre. Anders Jensen

Kørsel af Tørv

Til understøttede i Ramløse pr Læs 4 Kr 90 Øre. Chr Hansen

Til understøttede i Taagerup, Aagerup og Skærød

pr Læs 6 Kr 90 Øre   Christian Hansen Ramløse

Til understøttede i Annisse.

Tørv afhentet indenfor Sognet pr Læs 4 Kr 00 Øre Anders Jensen

" " udenfor " " 7 Kr. 00 Øre Anders Jensen

Paa Savning, Flækning

Rengøring for 1 Aar fra 1 April

Stabling samt Indbæring af

Brænde ved

af
Kommunens Skoler var indkaldt skriftlige Tilbud

følgende antoges

Ramløse Hovedskole Emma Svendsen Ramløse 150 Kr

Ramløse Forskole

Skærød Hovedskole Katrine Jørgensen Ramløse 170 Kr

Skærød Forskole samme " 170 -

Annisse Hovedskole Jensine Larsen " 125 -

Annisse Forskole, Karoline Jensen " 120 -

Sogneraadslokalet. Katrine Jørgensen Ramløse 20 Kr

Paa Rengøring af

Savning Kløvning m.v.

af Kommunens Skoler

brænde

for 1 Aar fra 1 April

var ligeledes indkaldt skriftlige Tilbud følgende antoges

Ramløse Hovedskole, Skræder N. P. Larsen 5 Kr pr Rm.

Ramløse Forskole. samme 5 " " "

Skærød Hovedskole, Anders Larsen Ramløse 5 Kr pr Rm

Skærød Forskole, samme " 5 " " "

Annisse Hovedskole, Vejmand Carl Rasmussen, 4 Kr 50 Øre pr Rm.

Annisse Forskole, Tømrer Robert Svendsen for en samlet Pris 20 Kr.

Samme Dag afholdtes i Sogneraadslokalet ordinært Sogneraadsmøde

samtlige Medlemmer var til Stede, følgende forhandledes og

foretoges

1. Skoleforsømmelseslisterne for Januar og Februar Maaneder blev gen-

nemgaaet og Bøder ikendtes til et samlet Beløb af 13 Kr 14 Øre

2. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning paa 12838 Kr

85. Øre heraf indestod i Banker og Sparekasse 12042 Kr 05 Øre

Restbeløbet forefandtes kontant.

3. Fødselsindberetningen for Februar Maaned udviste Fødte i Ramløse

Sogn Mandkøn 1 Kvindekøn 1. Annisse Sogn ingen Fødsler.

Til Efterretning

4. Fra Amtet var fremsendt Regnskab over Frederiksborg Amts Skolefonds

Indtægter og Udgifter i Regnskabsaaret 1/7 1928 - 30/6 1929.

Balancesum 1.221.962 Kr.   Til Efterretning

5. Fra Undervisningsministeriet var fremsendt Cirkulære af 22 Januar

1931 hvori Skolemyndighedernes Opmærksomhed henledes paa, at

Treklassedeling ikke, som blivende Ordning, vil kunde indføres,

hvis der ved en Skole foruden Førstelæreren kun findes en

Forskolelærerinde.   Til Efterretning

6. Bestyrelsen for Sygeambulancen ved Frederiksværk Sygehus

meddeler at Falck, fra 1 Marts har overtaget Kørselen

for Sygekassepatienter.   Til Efterretning

7. Kirkeministeriet meddeler at der i Regnskabsaaret

1931-32. i Kirkeskat er paalignet Ramløse Annisse

Kommune 1833 Kr   Til Efterretning

8. Fra Arbejdsmand Olaf Sørensen og Hustru Annisse Overdrev

forelaa Andragende om Plejetilladelse for Barnet Karl

Jørgen Petersen, født 26-9. 1918. Lægeerklæring samt Pleje-

tilsynets Erklæring forelaa.

Forinden Plejetilladelse gives vil Plejetilsynets Erklæring være

at tilbagesende med Anmodning om fyldigere Oplysninger.

9. Formanden meddelte at han efter Indbydelse fra Gribskovba-

nens Bestyrelse havde deltaget i et Møde i Hillerød d 6 Marts

ved hvilken Lejlighed de i Banen interreserede Kommuner

samt Amtsraadet havde været repræsenterede. Mødets For-

anledning var det i Rigsdagen forelagte Lovforslag om

Statshjælp til Privatbanerne, en Støtte som Banebestyrelsen

saafremt Forslaget bliver Lov agtede at indgive Andragende om

og ønskede om fornødent Kommunernes og Amtets Garanti for en

Del af det til Moderniseringen nødvendige Beløb.

Til at deltage i de videre Forhandlinger valgtes et Udvalg paa 3 Med-

lemmer bestaaende af: Formanden, Ole R Munk, og Oluf Jensen



Kørsel af Brænde til understøttede i Ramløse
Fra Tisvilde Hegn pr Rm. 2 Kr 00 Øre Aage Gudmandsen Tisvilde
Fra Høbjerg og Valby Hegne pr Rm 2 Kr 90 Øre Johan Petersen Skærød
Fra Tisvilde Hegn for Læs Kvas 5 Kr 00 Øre Ole A Olsen Ramløse.
Høbjerg og Valby Hegne pr Læs Kvas   Kr   Øre -
Til understøttede i Skærød, Taagerup, Aagerup
Fra Tisvilde Hegn pr Rm 2 Kr 90 Øre Henning Mogensen
" " " pr Læs Kvas 7 Kr 00 Øre Karl A Jensen
Fra Høbjerg Valby og Harager Hegn pr Rm 2 Kr 20 Øre Henning Mogensen
" " " " pr Læs Kvas - Kr   Øre
Til understøttede i Annisse Sogn
Fra Høbjerg, Valby og Harager Hegne, Kagerup, Skovpart., Strøgaards-
vang og Nejede Vesterskov pr Rm 3 Kr 25 Øre Anders Jensen
fra samme Skove pr Læs Kvas 6 Kr 00 Øre. Anders Jensen
Kørsel af Tørv
Til understøttede i Ramløse pr Læs 4 Kr 90 Øre. Chr Hansen
Til understøttede i Taagerup, Aagerup og Skærød
pr Læs 6 Kr 90 Øre   Christian Hansen Ramløse
Til understøttede i Annisse.
Tørv afhentet indenfor Sognet pr Læs 4 Kr 00 Øre Anders Jensen
" " udenfor " " 7 Kr. 00 Øre Anders Jensen
Paa Savning, Flækning
Rengøring for 1 Aar fra 1 April

Stabling samt Indbæring af
Brænde ved
af
Kommunens Skoler var indkaldt skriftlige Tilbud
følgende antoges
Ramløse Hovedskole Emma Svendsen Ramløse 150 Kr
Ramløse Forskole
Skærød Hovedskole Katrine Jørgensen Ramløse 170 Kr
Skærød Forskole samme " 170 -
Annisse Hovedskole Jensine Larsen " 125 -
Annisse Forskole, Karoline Jensen " 120 -
Sogneraadslokalet. Katrine Jørgensen Ramløse 20 Kr
Paa Rengøring af
Savning Kløvning m.v.

af Kommunens Skoler
brænde

for 1 Aar fra 1 April
var ligeledes indkaldt skriftlige Tilbud følgende antoges
Ramløse Hovedskole, Skræder N. P. Larsen 5 Kr pr Rm.
Ramløse Forskole. samme 5 " " "
Skærød Hovedskole, Anders Larsen Ramløse 5 Kr pr Rm
Skærød Forskole, samme " 5 " " "
Annisse Hovedskole, Vejmand Carl Rasmussen, 4 Kr 50 Øre pr Rm.
Annisse Forskole, Tømrer Robert Svendsen for en samlet Pris 20 Kr.

Samme Dag afholdtes i Sogneraadslokalet ordinært Sogneraadsmøde
samtlige Medlemmer var til Stede, følgende forhandledes og
foretoges
1. Skoleforsømmelseslisterne for Januar og Februar Maaneder blev gen-
nemgaaet og Bøder ikendtes til et samlet Beløb af 13 Kr 14 Øre
2. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning paa 12838 Kr
85. Øre heraf indestod i Banker og Sparekasse 12042 Kr 05 Øre
Restbeløbet forefandtes kontant.
3. Fødselsindberetningen for Februar Maaned udviste Fødte i Ramløse
Sogn Mandkøn 1 Kvindekøn 1. Annisse Sogn ingen Fødsler.

Til Efterretning
4. Fra Amtet var fremsendt Regnskab over Frederiksborg Amts Skolefonds
Indtægter og Udgifter i Regnskabsaaret 1/7 1928 - 30/6 1929.
Balancesum 1.221.962 Kr.   Til Efterretning
5. Fra Undervisningsministeriet var fremsendt Cirkulære af 22 Januar
1931 hvori Skolemyndighedernes Opmærksomhed henledes paa, at
Treklassedeling ikke, som blivende Ordning, vil kunde indføres,
hvis der ved en Skole foruden Førstelæreren kun findes en
Forskolelærerinde.   Til Efterretning
6. Bestyrelsen for Sygeambulancen ved Frederiksværk Sygehus
meddeler at Falck, fra 1 Marts har overtaget Kørselen
for Sygekassepatienter.   Til Efterretning
7. Kirkeministeriet meddeler at der i Regnskabsaaret
1931-32. i Kirkeskat er paalignet Ramløse Annisse
Kommune 1833 Kr   Til Efterretning
8. Fra Arbejdsmand Olaf Sørensen og Hustru Annisse Overdrev
forelaa Andragende om Plejetilladelse for Barnet Karl
Jørgen Petersen, født 26-9. 1918. Lægeerklæring samt Pleje-
tilsynets Erklæring forelaa.
Forinden Plejetilladelse gives vil Plejetilsynets Erklæring være
at tilbagesende med Anmodning om fyldigere Oplysninger.
9. Formanden meddelte at han efter Indbydelse fra Gribskovba-
nens Bestyrelse havde deltaget i et Møde i Hillerød d 6 Marts
ved hvilken Lejlighed de i Banen interreserede Kommuner
samt Amtsraadet havde været repræsenterede. Mødets For-
anledning var det i Rigsdagen forelagte Lovforslag om
Statshjælp til Privatbanerne, en Støtte som Banebestyrelsen
saafremt Forslaget bliver Lov agtede at indgive Andragende om
og ønskede om fornødent Kommunernes og Amtets Garanti for en
Del af det til Moderniseringen nødvendige Beløb.
Til at deltage i de videre Forhandlinger valgtes et Udvalg paa 3 Med-
lemmer bestaaende af: Formanden, Ole R Munk, og Oluf Jensen



10. Præsidenten for Østre Landsret meddeler at Tømrermester

Christoffer Svendsen, Annisse er genudnævnt til Formand

for Nævninge-Grundlisteudvalget i Ramløse Annisse Kommune

for Nævningeaarene 1931-32 - 1934-35.

Ved Forespørgsel paa Dommerkontoret var meddelt at Domme-

ren endnu ikke havde truffet Beslutning om hvem han

vilde udnævne til Medlem af Udvalget. Gdr Alfred Christiansen genvalgt

Sogneraadet valgte herefter. Parcl Laurits Petersen Ramløse

Gdr. Marius Andersen Skærød, Gdr Hans Jensen, Annisse.

11. Til Sundhedskommission valgtes. Af Sogneraadet for

2 Aar fra 1 April 1931. Gdr Marius Karlsen, Annisse

Udenfor Sogneraadet = Arbejdsmand Thorvald Jensen Annisse

Parcl Jørgen L. Jørgensen, Ramløse

12. Til Suppleant for Værgeraadet (for Parcl Lars Pedersen, Taagerup)

i Stedet for Parcl Alfred Larsen Taagerup, som er fraflyttet valgtes.

Lærer Hedemand Skærød.

13. Det Bottermanske Legat for 1930-31 uddeltes til

Enke Margrethe Christiansen, Aagerup og Enke Karoline

Hansen, Annisse med 7 Kr til hver.

14. Formanden meddelte at der var sluttet Atale med A/S.

Jens Villadsens Fabrikker om Køb af ca 50 Tons Vejtjære til

Sæsonen 1931 til Priser fra 75 Kr til 84 Kr pr Ton Nettovægt

frit paa Vogn paa Fabrikken i Tømmerup.

Godkendtes.

15. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud

a. Ensomme Gamles Værn   Henlagdes

b. Det grundtvigske Soldaterarbejde.   Bevilgedes 10 Kr.

16. Til Formand for Sogneraadet for 1931-32.

genvalgtes Hmd Niels Nielsen, Ramløse.

17. Folkeregistrets Føring i Aaret 1931-32 overdroges til

den hidlidige Registerfører Gdr Johs Andersen Ramløse for 200 Kr.

18. Til Skatteopkræver for 1931/32 genantoges Hmd Kristian M.

Jensen, Huseby for en Betaling af 300 Kr.

19. Invalideforsikringsraadet meddeler at Kusk af Ramløse

Aksel Sofus Petersens Erhvervsevne ikke skønnes nedsat til

1/3 eller derunder, og Begæring om Invaliderente nægtet

J. N. R. 56560.   Til Efterretning

20. Samme meddeler, at Raadet i sit Møde d 13/2 1931

har afsagt Kendelse hvorefter Bestyrer af Ramløse Aksel Peter

Andersens Erhvervsevne skønnes nedsat til under 1/3 og Invaliderente

tilkendt efter Loven fra Begæringens Indgivelse J. N. R. 60235.

Til Efterretning

21. Skatteraadet i Hillerød fremsender til Sogneraadets Erklæring Op-

gørelse over Boet efter afdøde Jægermester E. V. Lund Annissegaard

Boets Aktiver udgør 300615 Kr. Passiverne 182764 Kr altsaa en

en Nettoformue paa 167850 Kr

Fra Sogneraadets Side intet at bemærke.

22. Frederiksborg Slotssogns Sogneraad tilbagesender Sagen angaaende

Aldersrente til fhv Gdr Morten Knudsen, Annisse og meddeler at

Amtet under 28 der har faaet Sagen forelagt til Erklæring,

under 28 Februar 1931 har tilskrevet Slotssognets Sogneraad

at der efter Amtets Formening, intet er til Hinder for Hinder

for, at der ydes den paagældende Aldersrente, da Andrageren

ikke synes at have forringet sin økonomiske Stilling til

Fordel for Børn eller andre eller ved uordentlig eller ødselt

Levned eller paa anden lignende Maade (Aldersrentelovens

§ 2 Punkt 2.) men er blever franarret sine Penge, an-

tagelig paa Grund af Alderdomssvækkelse."

Slotssognets Sogneraad tilføjer at lovmæssig Refusion vil blive

ydet for den Andrageren tilstaaede Aldersrente.

Paa Grundlag heraf tilstodes Andrageren Aldersrente fra 1 Maj

1930 efter Takst for 68 aarige Ægtepar med 65 Kr maanedlig.

22. Aftægtsmand Jeppe Nielsen og Hustru Skærød frem-

sender Begæring om Aldersrente. Andragerne der er født henholds-

vis 23-10. 1856 og 30-11. 1862, angiver deres samlede

Aarsindtægt til 520 Kr og Formuen til 2800 Kr.

Paa Grundlag heraf tilstodes Andragerne Aldersrente fra 1 April

1931 med 30 Kr 50 Øre maanedlig.

23. Folketingsvalglisterne for Aaret 1931-32 som udviste

Ramløse Sogn 485 Vælgere Tillægslisten 10 Vælgere

Annisse Sogn 300 Vælgere Tillægslisten 10 Vælgere

fremlagdes. Mod Listerne er ingen Klager indkommet.

24. Kommuneligningen som var foretaget d 11 og 12 Marts

udviste at Ligningsprocenten for 1931-32 bliver 3,9. Skatte-

procenten 3,6 fuldendtes.

25. Fra Gdr Niels Jensen, Gdr Christoffer Christensen, Prcl

Martin J. Jensen, Parcl Hans Larsen alle af Ramløse

var fremsendt Skrivelse hvori de anmoder Sogneraadet

om at foretage Syn og Skøn over den saakaldte Søkrogsvej

som de paastaar denne udlagt i en Bredde af 10 Alen.

Andragerne gør gældende at den ved Aastedsforretningen



10. Præsidenten for Østre Landsret meddeler at Tømrermester
Christoffer Svendsen, Annisse er genudnævnt til Formand
for Nævninge-Grundlisteudvalget i Ramløse Annisse Kommune
for Nævningeaarene 1931-32 - 1934-35.
Ved Forespørgsel paa Dommerkontoret var meddelt at Domme-
ren endnu ikke havde truffet Beslutning om hvem han
vilde udnævne til Medlem af Udvalget. Gdr Alfred Christiansen genvalgt
Sogneraadet valgte herefter. Parcl Laurits Petersen Ramløse
Gdr. Marius Andersen Skærød, Gdr Hans Jensen, Annisse.
11. Til Sundhedskommission valgtes. Af Sogneraadet for
2 Aar fra 1 April 1931. Gdr Marius Karlsen, Annisse
Udenfor Sogneraadet = Arbejdsmand Thorvald Jensen Annisse
Parcl Jørgen L. Jørgensen, Ramløse
12. Til Suppleant for Værgeraadet (for Parcl Lars Pedersen, Taagerup)
i Stedet for Parcl Alfred Larsen Taagerup, som er fraflyttet valgtes.
Lærer Hedemand Skærød.
13. Det Bottermanske Legat for 1930-31 uddeltes til
Enke Margrethe Christiansen, Aagerup og Enke Karoline
Hansen, Annisse med 7 Kr til hver.
14. Formanden meddelte at der var sluttet Atale med A/S.
Jens Villadsens Fabrikker om Køb af ca 50 Tons Vejtjære til
Sæsonen 1931 til Priser fra 75 Kr til 84 Kr pr Ton Nettovægt
frit paa Vogn paa Fabrikken i Tømmerup.

Godkendtes.
15. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud
a. Ensomme Gamles Værn   Henlagdes
b. Det grundtvigske Soldaterarbejde.   Bevilgedes 10 Kr.
16. Til Formand for Sogneraadet for 1931-32.
genvalgtes Hmd Niels Nielsen, Ramløse.
17. Folkeregistrets Føring i Aaret 1931-32 overdroges til
den hidlidige Registerfører Gdr Johs Andersen Ramløse for 200 Kr.
18. Til Skatteopkræver for 1931/32 genantoges Hmd Kristian M.
Jensen, Huseby for en Betaling af 300 Kr.
19. Invalideforsikringsraadet meddeler at Kusk af Ramløse
Aksel Sofus Petersens Erhvervsevne ikke skønnes nedsat til
1/3 eller derunder, og Begæring om Invaliderente nægtet
J. N. R. 56560.   Til Efterretning
20. Samme meddeler, at Raadet i sit Møde d 13/2 1931
har afsagt Kendelse hvorefter Bestyrer af Ramløse Aksel Peter
Andersens Erhvervsevne skønnes nedsat til under 1/3 og Invaliderente
tilkendt efter Loven fra Begæringens Indgivelse J. N. R. 60235.

Til Efterretning

21. Skatteraadet i Hillerød fremsender til Sogneraadets Erklæring Op-
gørelse over Boet efter afdøde Jægermester E. V. Lund Annissegaard
Boets Aktiver udgør 300615 Kr. Passiverne 182764 Kr altsaa en
en Nettoformue paa 167850 Kr
Fra Sogneraadets Side intet at bemærke.
22. Frederiksborg Slotssogns Sogneraad tilbagesender Sagen angaaende
Aldersrente til fhv Gdr Morten Knudsen, Annisse og meddeler at
Amtet under 28 der har faaet Sagen forelagt til Erklæring,
under 28 Februar 1931 har tilskrevet Slotssognets Sogneraad
at der efter Amtets Formening, intet er til Hinder for Hinder
for, at der ydes den paagældende Aldersrente, da Andrageren
ikke synes at have forringet sin økonomiske Stilling til
Fordel for Børn eller andre eller ved uordentlig eller ødselt
Levned eller paa anden lignende Maade (Aldersrentelovens
§ 2 Punkt 2.) men er blever franarret sine Penge, an-
tagelig paa Grund af Alderdomssvækkelse."
Slotssognets Sogneraad tilføjer at lovmæssig Refusion vil blive
ydet for den Andrageren tilstaaede Aldersrente.
Paa Grundlag heraf tilstodes Andrageren Aldersrente fra 1 Maj
1930 efter Takst for 68 aarige Ægtepar med 65 Kr maanedlig.
22. Aftægtsmand Jeppe Nielsen og Hustru Skærød frem-
sender Begæring om Aldersrente. Andragerne der er født henholds-
vis 23-10. 1856 og 30-11. 1862, angiver deres samlede
Aarsindtægt til 520 Kr og Formuen til 2800 Kr.
Paa Grundlag heraf tilstodes Andragerne Aldersrente fra 1 April
1931 med 30 Kr 50 Øre maanedlig.
23. Folketingsvalglisterne for Aaret 1931-32 som udviste
Ramløse Sogn 485 Vælgere Tillægslisten 10 Vælgere
Annisse Sogn 300 Vælgere Tillægslisten 10 Vælgere
fremlagdes. Mod Listerne er ingen Klager indkommet.
24. Kommuneligningen som var foretaget d 11 og 12 Marts
udviste at Ligningsprocenten for 1931-32 bliver 3,9. Skatte-
procenten 3,6 fuldendtes.
25. Fra Gdr Niels Jensen, Gdr Christoffer Christensen, Prcl
Martin J. Jensen, Parcl Hans Larsen alle af Ramløse
var fremsendt Skrivelse hvori de anmoder Sogneraadet
om at foretage Syn og Skøn over den saakaldte Søkrogsvej
som de paastaar denne udlagt i en Bredde af 10 Alen.
Andragerne gør gældende at den ved Aastedsforretningen



d 22 Februar 1927 fastsatte Bredde af 8 Alen for ulovlig

idet det ved ved Udskrifter fra Skøder er godtgjort at Vejen

oprindelig er udlagt i en Bredde af 10 Alen.

Sogneraadet vedtog at svare at man henholder sig til

det ved Mødet d 12 April 1930 indtagne Standpunkt jfr Amtets

Amtsraadets Skrivelse af 12 Juli 1930, at der ved de fremsendte

Skrivelser fra Landinspektørerne skulde være fremkommet nye

Oplysninger i Sagen kan Sogneraadet ikke erkende idet nævnte

Skrivelse forelaa ved Aastedsforretningen d 22 Februar 1927 hvor

samtlige færdselsberettigede underskrev et Forlig om en Vejbredde

paa 8 Alen.

Ole Munk  Niels Nielsen

Johannes Andersen  Kristian M Jensen  Oluf Jensen

L. P. Rasmussen  Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen

Aar 1931 d 31 Marts afholdt Sogneraadet Møde i Sogne-

raadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede.

1. Kommuneligningen fremlagdes og blev underskrevet

af samtlige Medlemmer.

2. Sogneraadsmedlemmerne fremlagde Regnskab for

de af dem i Aarets Løb admistrerede Beløb.

3. Fra Amtet var til Sogneraadets Erklæring, Andragende

fra Rutebilejer C. Henriksen, om Tilladelse til af forlænge

Ruten Frederiksværk-Liseleje til Tisvildeleje. Andragendet

der har været til Erklæring i Kregme-Vinderød, Melby

Sogneraad der begge har nægtet Anbefaling, kunde

ikke anbefales.

4. Det vedtoges at afholde Licitation over de aarlige Ved-

ligeholdelsesarbejder ved Kommunens Skoler og Sprøjtehuse

Lørdag d 11 April.

5. De fremkomne Skema til Vurdering til Ejendomsskyld af

Kommunens Ejendomme blev drøftede. Formanden foretager

Udfyldning af Skemaerne

Ole Munk  Johannes Andersen  Niels Nielsen

Kristian M Jensen  Oluf Jensen  L. P. Rasmussen

Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen.

Aar 1931 d. 11 April afholdtes ved Ramløse og Annisse Skoler

Licitation over de aarlige Vedligeholdelsesarbejder ved Skoler og

Sprøjtehuse. Licitationerne fik følgende Udfald.

Ramløse Hovedskole overdroges til P. M. Petersen Ramløse 70 Kr.

Ramløse Sprøjtehus " samme " 6 Kr.

Annisse Hovedskole " Skomager H. P. Larsen Annisse, 30 Kr

Annisse Forskole " " samme " 10 Kr.

Annisse Sprøjtehus vedtoges at lade en Murer grundigt reparere, særlig Taget

Annisse Fattighus Skomager Hans P. Larsen Annisse, 10 Kr.

Samme Dag afholdtes ordinært Møde i Sogneraadslokalet

samtlige Medlemmer var til Stede

1. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning paa 6523

Kr 99 Øre Dokumentation fremlagdes og godkendtes

2. Fødselsindberetningen for Marts Maaned forelaa og udviste

fødte i Ramløse Sogn af Mandkøn 2 Kvindekøn 1. Annisse

Sogn Mandkøn ingen Kvindekøn 1.   Til Efterretning

3. Fra Skoledirektionen var fremsendt Undervisningsministeriets

Cirkulære af 27 Februar 1931, hvorefter det til Brug ved Religi-

onsundervisningen i den offentlige Skole er tilladt ved Siden

af de alt autoriserede Lærebøger at till anvende "Kort Lærebog"

af Dr. Ernst Kaper, 4 Udgave. Valget mellem de autoriserede

Lærebøger overlades til de paagældende stedlige Myndigheder.

Til Efterretning

4. Fra Amtet var fremsendt Rundskrivelse til samtlige Sogneraad

hvori indskærpes Betydningen af overalt ved Leverancer til

det offentlige i videst muligt Omfang at anvende danske

Varer.   Til Efterretning

5. Fra Amtet var fremsendt Bekendtgørelse om Udlevering

af Gifte til Bekæmpelse af Plantesygdomme og skadelige

Insekter.   Til Efterretning

6. Amtet meddeler at Indenrigsministeriet har truffet For-

anstaltning til at der som Restbeløb paa Statskassens Andel

af Kommunens Udgifter til Enkebørnsunderstøttelse

for 1929/30,

anvises

Ramløse Annisse Kommune 217 Kr 50 Øre.

Indgaar i Kassebeholdningen

7. Landinspektør V. Larsen, Hillerød ansøger for Ejeren Parcl.

Jens P. Nielsen, Ramløse Bakker om Tilladelse fra hans

Ejendom Matr N. 55 og 56 Ramløse, at fraskille de ham

tilhørende Tørvelodder i Tibirke Mose Matr N. 2k 2r. Tibirke

af Hartkorn. 1 Fdk ½ Alb. der er solgt Kunstmaler Herman

Vedel.   Anbefaledes



d 22 Februar 1927 fastsatte Bredde af 8 Alen for ulovlig
idet det ved ved Udskrifter fra Skøder er godtgjort at Vejen
oprindelig er udlagt i en Bredde af 10 Alen.
Sogneraadet vedtog at svare at man henholder sig til
det ved Mødet d 12 April 1930 indtagne Standpunkt jfr Amtets
Amtsraadets Skrivelse af 12 Juli 1930, at der ved de fremsendte
Skrivelser fra Landinspektørerne skulde være fremkommet nye
Oplysninger i Sagen kan Sogneraadet ikke erkende idet nævnte
Skrivelse forelaa ved Aastedsforretningen d 22 Februar 1927 hvor
samtlige færdselsberettigede underskrev et Forlig om en Vejbredde
paa 8 Alen.
Ole Munk  Niels Nielsen
Johannes Andersen  Kristian M Jensen  Oluf Jensen
L. P. Rasmussen  Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen
Aar 1931 d 31 Marts afholdt Sogneraadet Møde i Sogne-
raadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede.
1. Kommuneligningen fremlagdes og blev underskrevet
af samtlige Medlemmer.
2. Sogneraadsmedlemmerne fremlagde Regnskab for
de af dem i Aarets Løb admistrerede Beløb.
3. Fra Amtet var til Sogneraadets Erklæring, Andragende
fra Rutebilejer C. Henriksen, om Tilladelse til af forlænge
Ruten Frederiksværk-Liseleje til Tisvildeleje. Andragendet
der har været til Erklæring i Kregme-Vinderød, Melby
Sogneraad der begge har nægtet Anbefaling, kunde
ikke anbefales.
4. Det vedtoges at afholde Licitation over de aarlige Ved-
ligeholdelsesarbejder ved Kommunens Skoler og Sprøjtehuse
Lørdag d 11 April.
5. De fremkomne Skema til Vurdering til Ejendomsskyld af
Kommunens Ejendomme blev drøftede. Formanden foretager
Udfyldning af Skemaerne
Ole Munk  Johannes Andersen  Niels Nielsen
Kristian M Jensen  Oluf Jensen  L. P. Rasmussen
Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen.

Aar 1931 d. 11 April afholdtes ved Ramløse og Annisse Skoler
Licitation over de aarlige Vedligeholdelsesarbejder ved Skoler og
Sprøjtehuse. Licitationerne fik følgende Udfald.
Ramløse Hovedskole overdroges til P. M. Petersen Ramløse 70 Kr.
Ramløse Sprøjtehus " samme " 6 Kr.
Annisse Hovedskole " Skomager H. P. Larsen Annisse, 30 Kr
Annisse Forskole " " samme " 10 Kr.
Annisse Sprøjtehus vedtoges at lade en Murer grundigt reparere, særlig Taget
Annisse Fattighus Skomager Hans P. Larsen Annisse, 10 Kr.
Samme Dag afholdtes ordinært Møde i Sogneraadslokalet
samtlige Medlemmer var til Stede
1. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning paa 6523
Kr 99 Øre Dokumentation fremlagdes og godkendtes
2. Fødselsindberetningen for Marts Maaned forelaa og udviste
fødte i Ramløse Sogn af Mandkøn 2 Kvindekøn 1. Annisse
Sogn Mandkøn ingen Kvindekøn 1.   Til Efterretning
3. Fra Skoledirektionen var fremsendt Undervisningsministeriets
Cirkulære af 27 Februar 1931, hvorefter det til Brug ved Religi-
onsundervisningen i den offentlige Skole er tilladt ved Siden
af de alt autoriserede Lærebøger at till anvende "Kort Lærebog"
af Dr. Ernst Kaper, 4 Udgave. Valget mellem de autoriserede
Lærebøger overlades til de paagældende stedlige Myndigheder.

Til Efterretning
4. Fra Amtet var fremsendt Rundskrivelse til samtlige Sogneraad
hvori indskærpes Betydningen af overalt ved Leverancer til
det offentlige i videst muligt Omfang at anvende danske
Varer.   Til Efterretning
5. Fra Amtet var fremsendt Bekendtgørelse om Udlevering
af Gifte til Bekæmpelse af Plantesygdomme og skadelige
Insekter.   Til Efterretning
6. Amtet meddeler at Indenrigsministeriet har truffet For-
anstaltning til at der som Restbeløb paa Statskassens Andel
af Kommunens Udgifter til Enkebørnsunderstøttelse

for 1929/30,
anvises

Ramløse Annisse Kommune 217 Kr 50 Øre.
Indgaar i Kassebeholdningen
7. Landinspektør V. Larsen, Hillerød ansøger for Ejeren Parcl.
Jens P. Nielsen, Ramløse Bakker om Tilladelse fra hans
Ejendom Matr N. 55 og 56 Ramløse, at fraskille de ham
tilhørende Tørvelodder i Tibirke Mose Matr N. 2k 2r. Tibirke
af Hartkorn. 1 Fdk ½ Alb. der er solgt Kunstmaler Herman
Vedel.   Anbefaledes



8. Fra Landinspektør Sørensen Hillerød forelaa over Vejsvinget i

Huseby hvoraf fremgaar at det Areal som Kommunen har erhvervet

til Vejudvidelse udgør 550 m2 det servitutbelagte Areal udgør 159

m2. Servitutten er tinglyst og indført i Retsbogen for 9 Rets-

kreds under 24 Februar 1931. Pantebogsattest for Matr N. 3a af

Huseby med Panthavernes paalignede Tilladelse til at Erstatningen

maa udbetales til Ejeren, Gdr Martin Frederiksen, forelaa. Erstat-

ningen andrager ifølgedend 10 Oktober 1930 opnaaede Overenskomst

188 Kr 85 Øre + 5 % Rente fra 1 November 1930.

Erstatningen kan herefter udbetales til Martin Frederiksen

9. Landkommunernes Ulykkesforsikring meddeler i Sagen vedrørende det

Vejmand Carl Rasmussen, Annisse, d 23 Marts d. A. overgaaede U-

lykkestilfælde at Arbejderforsikringsraadet bestemmer om Ulykkestilfældet

henhører under Ulykkesforsikringsloven, og forinden dette er anerkendt under

denne kan Dagpenge eller andre Udgifter ikke udbetales.

Til Efterretning.

10. Andelsselskabet Strø-Holbo Herreders Elektricitetsforsyning andrager

under Henvisning til Bestemmelserne i § 1. Stk 2. i Lov N. 70-1930

om at Retten til at udstede og tilbagekalde Bemyndigelse til at

udføre elektriske Installationsarbejder i Tilslutning til Andelsselskabets

Ledningsnet maa blive overdraget

til

Andelsselskabet.

Det vedtoges at imødekomme Andragendet.

11. Landarbejder Per Svensson, Annisse, født 17 August 1890 i

Sverrig, fremsender Ansøgning om Indfødsret. Andrageren der

har haft Ophold her i Landet siden 7/11 1911 sees ikke at have

modtaget offentlig Hjælp her i Landet, har haft Ophold i Annisse

siden 1 November 1917.

Anbefaledes

12. Det ved Mødet d 1ste Marts d. A. under Pkt. 8 behandlede An-

dragende fra Arbejdsmand Oluf Sørensen, Annisse om Plejetilladelse

forelaa paany med de fra Plejetilsynet begærte Oplysning og Anbe-

faling

Plejetilladelse kan udfærdiges.

13. Til Kommunerevisorer for Regnskabsaaret 1930-31

valgtes. Gaardejer Villiam Jørgensen og Parcl Lars P. Larsen

Huseby.

14. Til Paa Sogneraadets Vegne at give Møde i Skatteraadet i

Anledning af eventuelle Klager eller Udsættelser valgtes

Formanden og Lars Peter Rasmussen.

15. Formandens Medhjælpssum for 1931/32 fastsattes ved 1ste Behandling

til 1500 Kr.

16. Invalideforsikringsraadet meddeler at Raadet i sit Møde 9 Marts

1931 har afsagt Kendelse hvorefter Statshusmand

af Annisse

Svend Nielsen Jensens

Erhvervsevne skønnes nedsat til 1/3 eller derunder. Nedsættelsen betragtes

som vedvarende og værende indtraadt ved Begæringens Indgivelse. J. N.

R. 59826.   Til Efterretning.

17. Aldersrentenyder Hmd Hans P Larsen, Annisse andrager om at

den ham og Hustru tilkommende Aldersrente maa blive omberegnet,

paa Grundlag af Indtægt 210 Kr og Formue 4830 Kr.

Paa Grundlag heraf omregnedes Aldersrenten til fra 1/4. 31. at udgøre

50 Kr. 50 Øre.

18. Asminderød Grønholt Sogneraad meddeler at der, efter Begæring,

er tilstaaet Enke efter fhv. Gdr Jørgen Peter Larsen af Annisse Ane Marie

Larsen f. 28/2 1856 en maanedlig Aldersrente af 42 Kr fra 1 April

d. A. da paagældende anseer sig forsørgelsesberettiget i Ramløse Annisse

udbedes Anerkendelse heraf.

Forsørgelsespligten erkendes og Lovmæssig Refusion for den tilstaaede

Aldersrente.

19. Amtet fremsender Decissioner for Kommunens Regnskab for

1929-30, hvoraf fremgaar at der ingen Udsættelse har været

Til Efterretning

Oluf Jensen  Johannes Andersen  Niels Nielsen

Kristian M Jensen  L P Rasmussen  Marius Karlsen

Lars Hansen  Hans Hansen  Ole Munk

Aar 1931 d 9 Maj afholdt Sogneraadet ordinært Møde

i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede

følgende forhandledes og foretoges

1. Skoleforsømmelseslisterne for Marts og April Maaneder blev

gennemgaaede og Bøder ikendtes til et samlet Beløb

af 23 Kr 20 Øre.

2. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste en Be-

holdning paa 22005 Kr 05 Øre. Dokumentation fremlagdes

og godkendtes

3. Fødselsindberetningen for April udviste = Fødte i Ramløse

Sogn, Mandkøn 3. Kvindekøn ingen. Annisse Sogn =

Mandkøn ingen, Kvindekøn 1.   Til Efterretning

4. Fra Amtet var fremsendt Cirkulære fra Ministeriet for of-

fentlige Arbejder, af 15 April 1931, hvori Vejbestyrelsernes Opmærk-



8. Fra Landinspektør Sørensen Hillerød forelaa over Vejsvinget i
Huseby hvoraf fremgaar at det Areal som Kommunen har erhvervet
til Vejudvidelse udgør 550 m2 det servitutbelagte Areal udgør 159
m2. Servitutten er tinglyst og indført i Retsbogen for 9 Rets-
kreds under 24 Februar 1931. Pantebogsattest for Matr N. 3a af
Huseby med Panthavernes paalignede Tilladelse til at Erstatningen
maa udbetales til Ejeren, Gdr Martin Frederiksen, forelaa. Erstat-
ningen andrager ifølge

den
d 10 Oktober 1930 opnaaede Overenskomst

188 Kr 85 Øre + 5 % Rente fra 1 November 1930.
Erstatningen kan herefter udbetales til Martin Frederiksen
9. Landkommunernes Ulykkesforsikring meddeler i Sagen vedrørende det
Vejmand Carl Rasmussen, Annisse, d 23 Marts d. A. overgaaede U-
lykkestilfælde at Arbejderforsikringsraadet bestemmer om Ulykkestilfældet
henhører under Ulykkesforsikringsloven, og forinden dette er anerkendt under
denne kan Dagpenge eller andre Udgifter ikke udbetales.

Til Efterretning.
10. Andelsselskabet Strø-Holbo Herreders Elektricitetsforsyning andrager
under Henvisning til Bestemmelserne i § 1. Stk 2. i Lov N. 70-1930
om at Retten til at udstede og tilbagekalde Bemyndigelse til at
udføre elektriske Installationsarbejder i Tilslutning til Andelsselskabets
Ledningsnet maa blive overdraget

til
Andelsselskabet.

Det vedtoges at imødekomme Andragendet.
11. Landarbejder Per Svensson, Annisse, født 17 August 1890 i
Sverrig, fremsender Ansøgning om Indfødsret. Andrageren der
har haft Ophold her i Landet siden 7/11 1911 sees ikke at have
modtaget offentlig Hjælp her i Landet, har haft Ophold i Annisse
siden 1 November 1917.

Anbefaledes
12. Det ved Mødet d 1ste Marts d. A. under Pkt. 8 behandlede An-
dragende fra Arbejdsmand Oluf Sørensen, Annisse om Plejetilladelse
forelaa paany med de fra Plejetilsynet begærte Oplysning og Anbe-
faling
Plejetilladelse kan udfærdiges.
13. Til Kommunerevisorer for Regnskabsaaret 1930-31
valgtes. Gaardejer Villiam Jørgensen og Parcl Lars P. Larsen
Huseby.
14. Til Paa Sogneraadets Vegne at give Møde i Skatteraadet i
Anledning af eventuelle Klager eller Udsættelser valgtes
Formanden og Lars Peter Rasmussen.
15. Formandens Medhjælpssum for 1931/32 fastsattes ved 1ste Behandling
til 1500 Kr.

16. Invalideforsikringsraadet meddeler at Raadet i sit Møde 9 Marts
1931 har afsagt Kendelse hvorefter Statshusmand

af Annisse
Svend Nielsen Jensens

Erhvervsevne skønnes nedsat til 1/3 eller derunder. Nedsættelsen betragtes
som vedvarende og værende indtraadt ved Begæringens Indgivelse. J. N.
R. 59826.   Til Efterretning.
17. Aldersrentenyder Hmd Hans P Larsen, Annisse andrager om at
den ham og Hustru tilkommende Aldersrente maa blive omberegnet,
paa Grundlag af Indtægt 210 Kr og Formue 4830 Kr.
Paa Grundlag heraf omregnedes Aldersrenten til fra 1/4. 31. at udgøre
50 Kr. 50 Øre.
18. Asminderød Grønholt Sogneraad meddeler at der, efter Begæring,
er tilstaaet Enke efter fhv. Gdr Jørgen Peter Larsen af Annisse Ane Marie
Larsen f. 28/2 1856 en maanedlig Aldersrente af 42 Kr fra 1 April
d. A. da paagældende anseer sig forsørgelsesberettiget i Ramløse Annisse
udbedes Anerkendelse heraf.
Forsørgelsespligten erkendes og Lovmæssig Refusion for den tilstaaede
Aldersrente.
19. Amtet fremsender Decissioner for Kommunens Regnskab for
1929-30, hvoraf fremgaar at der ingen Udsættelse har været

Til Efterretning
Oluf Jensen  Johannes Andersen  Niels Nielsen
Kristian M Jensen  L P Rasmussen  Marius Karlsen
Lars Hansen  Hans Hansen  Ole Munk
Aar 1931 d 9 Maj afholdt Sogneraadet ordinært Møde
i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede
følgende forhandledes og foretoges
1. Skoleforsømmelseslisterne for Marts og April Maaneder blev
gennemgaaede og Bøder ikendtes til et samlet Beløb
af 23 Kr 20 Øre.
2. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste en Be-
holdning paa 22005 Kr 05 Øre. Dokumentation fremlagdes
og godkendtes
3. Fødselsindberetningen for April udviste = Fødte i Ramløse
Sogn, Mandkøn 3. Kvindekøn ingen. Annisse Sogn =
Mandkøn ingen, Kvindekøn 1.   Til Efterretning
4. Fra Amtet var fremsendt Cirkulære fra Ministeriet for of-
fentlige Arbejder, af 15 April 1931, hvori Vejbestyrelsernes Opmærk-



somhed henledes at det vil være rettest, forinden der gives Tilladelse

til Opstilling af Stangrækker for Elektricitetsledninger m.v. at vedkommende

Transformatorforening udsteder Deklaration for at Udgifterne ved Stangræk-

kernes Anbringelse og eventuelle fremtidige Flytning er Vejvæsenet uved-

kommende.   Til Efterretning

5. Fra Amtet var ligeledes fremsendt Indenrigsministeriets Cirkulære

af 21 April 1931, hvori det paalægges Ligningsmyndighederne snarest

efter Modtagelse af Folketællingslisterne af 5 November 1930 med

Oplysning om Skatteansættelse for 1931/32 for de paa nævnte Lister

optagne Personer, hvorefter Listerne indsendes til Statistisk Departement

overlodes til Formanden af foretage Udfyldningen

6. Fra Amtet var ligeledes fremsendt Lov og Bekendtgørelse om

Vaccination mod Kopper.   Til Efterretning

7. Amtet meddeler at der i Henhold til Landkommunallovens

§ 50 for Regnskabsaaret 1931-32. er paalignet Ramløse Annisse

Amtsfondsbidrag stort 7470 Kr. Beløbet vil være at indbetale paa

Frederiksborg Amtstue i Overensstemmelse med de herom hidtil

gældende Regler.   Til Efterretning

8. Amtet meddeler at der som Restbeløb paa Statskassens

Tilskud til Udgifter til Aldersrente i Regnskabsaaret 1929-30

er anvist Kommunen et Beløb af 2529 Kr 81 Øre.

Beløbet er indgaaet i Kassebeholdningen.

9. Fra Amtet forelaa Indbydelse til Deltagelse i Brandvæsens-

Kursus som i Løbet af Maj Maaned afholdes forskellige Steder

i Amtet, Sogneraadene anmodes om at virke for god Tilslutning

til Kursusene.

Sogneraadet sørger for at Brandfogederne gøres bekendt hermed

10. Politimesteren i Hillerød meddeler at det i Landbrugsmini-

steriets Cirkulære af 30 Marts d. A. omhandlede Eftersyn af

Hornkvægbesætningerne, grundet paa Mund og Klovsygen ikke

maa foretages.   Til Efterretning

11. 1ste Pionerbatallion fremsender Fortegnelse over de i Kommu-

nen udpegede Heste til Brug for Hæren i Mobiliseringstilfælde

ialt er udpeget 30 Heste.   Til Efterretning

12. Invalideforsikringsfonden meddeler at det i Henhold til

Invalidelovens § 27 (Rentenydere over 62 Aar) paahviler herværende

Kommune til Fonden at indbetale for Tiden indtil 31-12.30

at indbetale 1620 Kr 00 Øre

Endvidere paahviler det Kommunen i Henh. til Lovens

§§ 5 og 6 for samme Tidsrum at indbetale 424 Kr. 00 Øre

Det samlede Beløb til Invalidefonden for Aaret 1930

2044 Kr 00 Øre anvistes til Betaling

13. Direktoratet for Arbejdsanvisningen og Arbejdsløshedsforsikringen fremsender

Beregning over Kommunens Tilskud til de i Kommunen virkende

anerkendte Arbejdsløshedskasser. Tilskuddet der ifølge Direktoratets Beregning

udgør 261 Kr 82 Øre kunde ikke godkendes idet en enkelt Persons

Opholdssted ikke formentes at være Ramløse Annisse Kommune

14. Amtet udbeder sig i Anledning af Amtets Politimestre har ind-

stillet at der i Politivedtægten for Amtets Landdistrikter indføjes

en Bestemmelse om at Benyttelse af Højttalere m.v. for aabne

Vinduer eller Døre kan forbydes af Politiet, naar den skønnes at

være til Ulempe for de omboende, Sogneraadets Erklæring i Sagen.

Anbefaledes.

15. Landinspektør V. Larsen Hillerød andrager for Ejeren af Matr N.

33a. Hmd. Lars Jørgen Larsen, Ramløse, om Tilladelse til fra hans

Ejendom at fraskille Matr N. 2q Tibirke, nævnte Matr N. hvis

Hartkorn udgør 1 1/4 Alb. er solg til Kunstmaler H. Vedel Tibirke.

Anbefaledes

Samme andrager ligeledes for Ejeren af Matr N. 30b e. Ramløse

Parcl Ole P. Petersen, Ramløse om Tilladelse til fra hans Ejen-

dom at fraskille Matr 2p. Tibirke af Hartkorn 1½ Alb. nævnte

Matr Nr er ligeledes solgt til Kunstmaler H. Vedel Tibirke.

Anbefaledes

16. Skattedepartementet omdeler meddeler at der som Forskud paa

Kommunens Andel i Motorafgifterne for 1930-31 er beregnet Kom-

men et Beløb 7900 Kr.

Er indgaaet i Kassebeholdningen

17. Formanden gav Meddelelse om Regulering af Vejsvinget i Huseby,

for hvilken Regnskab nu er afsluttet hvilket udviser at Udgifterne,

heri indbefattet Erstatning for afstaaet Areal, Opmaaling, Ting-

lysning af Deklaration m.v. ialt har udgjort 1430 Kr 57 Øre

Til Efterretning.

18. Regnskabsføreren for Vejtromleudvalget fremsender Driftsregnskab

for Vejtromlen for Aaret 1930 Regnskabet balancerer med 3216 Kr

88 Øre. Ramløse Annisse Kommune har ialt i Regnskabsaaret

afbenyttet Tromlen i 206 Timer som er betalt med 3 Kr 64 Øre

pr Time, hertil kommer Renter af Tromlelaanet 225 Kr. saaledes

at den samlede Udgift til Vejtromlen udgør 4 Kr 74 Øre pr

Time + Afskrivning paa Vejtromlen.

Mod Regnskabet fandtes intet at bemærke

19. Sogneraadsforeningen meddeler at Finansministeriet har

imødekommet Foreningens Andragende om Afløsning af



somhed henledes at det vil være rettest, forinden der gives Tilladelse
til Opstilling af Stangrækker for Elektricitetsledninger m.v. at vedkommende
Transformatorforening udsteder Deklaration for at Udgifterne ved Stangræk-
kernes Anbringelse og eventuelle fremtidige Flytning er Vejvæsenet uved-
kommende.   Til Efterretning
5. Fra Amtet var ligeledes fremsendt Indenrigsministeriets Cirkulære
af 21 April 1931, hvori det paalægges Ligningsmyndighederne snarest
efter Modtagelse af Folketællingslisterne af 5 November 1930 med
Oplysning om Skatteansættelse for 1931/32 for de paa nævnte Lister
optagne Personer, hvorefter Listerne indsendes til Statistisk Departement
overlodes til Formanden af foretage Udfyldningen
6. Fra Amtet var ligeledes fremsendt Lov og Bekendtgørelse om
Vaccination mod Kopper.   Til Efterretning
7. Amtet meddeler at der i Henhold til Landkommunallovens
§ 50 for Regnskabsaaret 1931-32. er paalignet Ramløse Annisse
Amtsfondsbidrag stort 7470 Kr. Beløbet vil være at indbetale paa
Frederiksborg Amtstue i Overensstemmelse med de herom hidtil
gældende Regler.   Til Efterretning
8. Amtet meddeler at der som Restbeløb paa Statskassens
Tilskud til Udgifter til Aldersrente i Regnskabsaaret 1929-30
er anvist Kommunen et Beløb af 2529 Kr 81 Øre.
Beløbet er indgaaet i Kassebeholdningen.
9. Fra Amtet forelaa Indbydelse til Deltagelse i Brandvæsens-
Kursus som i Løbet af Maj Maaned afholdes forskellige Steder
i Amtet, Sogneraadene anmodes om at virke for god Tilslutning
til Kursusene.
Sogneraadet sørger for at Brandfogederne gøres bekendt hermed
10. Politimesteren i Hillerød meddeler at det i Landbrugsmini-
steriets Cirkulære af 30 Marts d. A. omhandlede Eftersyn af
Hornkvægbesætningerne, grundet paa Mund og Klovsygen ikke
maa foretages.   Til Efterretning
11. 1ste Pionerbatallion fremsender Fortegnelse over de i Kommu-
nen udpegede Heste til Brug for Hæren i Mobiliseringstilfælde
ialt er udpeget 30 Heste.   Til Efterretning
12. Invalideforsikringsfonden meddeler at det i Henhold til
Invalidelovens § 27 (Rentenydere over 62 Aar) paahviler herværende
Kommune til Fonden at indbetale for Tiden indtil 31-12.30
at indbetale 1620 Kr 00 Øre
Endvidere paahviler det Kommunen i Henh. til Lovens
§§ 5 og 6 for samme Tidsrum at indbetale 424 Kr. 00 Øre
Det samlede Beløb til Invalidefonden for Aaret 1930
2044 Kr 00 Øre anvistes til Betaling

13. Direktoratet for Arbejdsanvisningen og Arbejdsløshedsforsikringen fremsender
Beregning over Kommunens Tilskud til de i Kommunen virkende
anerkendte Arbejdsløshedskasser. Tilskuddet der ifølge Direktoratets Beregning
udgør 261 Kr 82 Øre kunde ikke godkendes idet en enkelt Persons
Opholdssted ikke formentes at være Ramløse Annisse Kommune
14. Amtet udbeder sig i Anledning af Amtets Politimestre har ind-
stillet at der i Politivedtægten for Amtets Landdistrikter indføjes
en Bestemmelse om at Benyttelse af Højttalere m.v. for aabne
Vinduer eller Døre kan forbydes af Politiet, naar den skønnes at
være til Ulempe for de omboende, Sogneraadets Erklæring i Sagen.
Anbefaledes.
15. Landinspektør V. Larsen Hillerød andrager for Ejeren af Matr N.
33a. Hmd. Lars Jørgen Larsen, Ramløse, om Tilladelse til fra hans
Ejendom at fraskille Matr N. 2q Tibirke, nævnte Matr N. hvis
Hartkorn udgør 1 1/4 Alb. er solg til Kunstmaler H. Vedel Tibirke.
Anbefaledes
Samme andrager ligeledes for Ejeren af Matr N. 30b e. Ramløse
Parcl Ole P. Petersen, Ramløse om Tilladelse til fra hans Ejen-
dom at fraskille Matr 2p. Tibirke af Hartkorn 1½ Alb. nævnte
Matr Nr er ligeledes solgt til Kunstmaler H. Vedel Tibirke.
Anbefaledes
16. Skattedepartementet omdeler meddeler at der som Forskud paa
Kommunens Andel i Motorafgifterne for 1930-31 er beregnet Kom-
men et Beløb 7900 Kr.
Er indgaaet i Kassebeholdningen
17. Formanden gav Meddelelse om Regulering af Vejsvinget i Huseby,
for hvilken Regnskab nu er afsluttet hvilket udviser at Udgifterne,
heri indbefattet Erstatning for afstaaet Areal, Opmaaling, Ting-
lysning af Deklaration m.v. ialt har udgjort 1430 Kr 57 Øre

Til Efterretning.
18. Regnskabsføreren for Vejtromleudvalget fremsender Driftsregnskab
for Vejtromlen for Aaret 1930 Regnskabet balancerer med 3216 Kr
88 Øre. Ramløse Annisse Kommune har ialt i Regnskabsaaret
afbenyttet Tromlen i 206 Timer som er betalt med 3 Kr 64 Øre
pr Time, hertil kommer Renter af Tromlelaanet 225 Kr. saaledes
at den samlede Udgift til Vejtromlen udgør 4 Kr 74 Øre pr
Time + Afskrivning paa Vejtromlen.
Mod Regnskabet fandtes intet at bemærke
19. Sogneraadsforeningen meddeler at Finansministeriet har
imødekommet Foreningens Andragende om Afløsning af



af de Kommunerne i Frederiksborg Amt af Statskassen (Jordebogskassen)

ydede Tilskud. Det Beløb som tilkommer Ramløse Annisse Kommune

udgør 7500 Kr vil være til Udbetaling ved Amtstuen d 2 Januar 1932.

Til Efterretning.

20. Nord og nordvestsjællandske Zonebrandvagter forespørger om der kan

regnes med at Kommunen ønsker at fortsætte Abonnement paa

Zonebrandvagten for en ny 5 aarig Periode som hidtil.

Det vedtoges at svare at Sogneraadet godt kunde Tænke sig at forny Kontrak-

ten men at man kunde tænke sig en lavere Pris pr Indbygger.

Kontrakten udøber først

1 Oktober 1932.

21. Falcks Redningskorps, Hillerød Afdeling, tilbyder Kommunen

Abonnement for Udrykning i Ildebrandstilfælde for en 5 aarig Periode

for en Pris af 15 Øre for Indbygger, desuden afholdes 1 Gang aarlig

uden nogen Udgift for Kommunen, Øvelse med det lokale Brandvæsen

Da Kommunens Kontrakt med Zonebrandvagten først udløber 1/10. 32.

vedtoges det at stille Sagen i Bero foreløbig

22. Gribskovbanens Bestyrelse meddeler at Udvalget som er nedsat

i Henhold til Loven om Statsstøtte til Privatbanerne er sindet at

indstille til Ministeriet at de af Gribskovbanens Bestyrelse projekterede

Arbejder til et Beløb af 699.600 Kr.

godkendes

saaledes at Halvdelen af Beløbet

ydes som Statstilskud og Resten forrentes med 4½ %, og afdrages i Løbet

af 25 Aar, dog at der for sidstnævnte Beløb stilles kommunal Ga-

ranti. Bestyrelsen har derefter stillet Forslag Fordeling af den

kommunale Garanti hvorefter Ramløse Annisse Kommune skulde

garantere for 6000 Kr. Bestyrelsen udbeder sig Sogneraadets Svar inden

15 Juni.

Formanden meddelte at der Mandag d 11 Maj d.A. vil

blive afholdt et Møde mellem de interreserede Kommuner til Drøftelse

af Sagen, hvorfor Sogneraadet udsatte Sagens Behandling til efter Afholdelsen

af ovennævnte Møde.

23. Parcellist Hans Kristoffer Larsen, Ramløse andrager om Tilladelse

til at have Barnet Britta Svendsen, født 23 Januar 1929

i Familiepleje mod Betaling. Lægeattest samt Plejetilsynets

Erklæring med Anbefaling fulgte Sagen vedlagt.

Plejetilladelse kan udfærdigedes.

24. Assurance Compagniet "Baltica" fremsender Brochure og Til-

bud paa Tegning af Kautionsforsikring for Kommunen.

Henlagdes.

25. Formandens Medhjælpssum for 1931-32 fastsattes ved

2den Behandling til 1500 Kr.

26. Formanden meddelte at det ved Synet over Ramløse

Hovedskole havde vist sig nødvendigt at foretage en Del

Reparationer ved Bygningerne. Det vedtoges at lade foretage

forskellige mindre Reparationer, ud fra det Synspunkt af Spørgsmaa-

let om Opførelse af en ny Skolebygning sikkert i en nær Fremtid vil

trænge sig paa da Skolelokalet ikke er tidssvarende. Formanden

meddelte i denne Forbindelse, at i Juni Termin 1935 vil Kom-

munens Udgifter til Forrentning og Afdrag paa Laan være nedbragt

med ca 5000 Kr aarlig og Kommunens Gæld, forudsat at

ingen Laan optages i Mellemtiden, være nedbragt til 11000 Kr.

27. Invalideforsikringsraadet meddeler at Raadet i sit Møde

d 13 April d.A. har afsagt Kendelse hvorefter Husassistent

Esther Marie Nielsens Erhvervsevne ikke skønnes nedsat til

1/3 eller derunder hvorfor Invaliderente er nægtet J. N. R.

56464.

Niels Nielsen  Hans Hansen  Lars Hansen

Oluf Jensen.  Marius Karlsen  L. P. Rasmussen

Kristian M Jensen  Johannes Andersen  Ole R Munk

Aar 1931 d. 6 Juni afholdt Sogneraadet ekstraordinært

Møde hvor samtlige Medlemmer var til Stede.

Til Behandling forelaa en fra Gribskovbanens Bestyrelse

rettet Henvendelse til Kommunen om at yde Garanti for et

Laan paa 6000 Kr ydet i Henhold til Lov N. 53 af 14 Marts

1931, til en Rente af 4½ % p. a. Afdragstid 25 Aar.

Sagen har været Genstand for en Del Forhandling Kom-

munerne imellem herunder har et af Kommunerepræsentanterne

nedsat Udvalg paa 5 Medlemmer forhandlet med Banens Bestyrelse

om Repræsentation i Banens Ledelse og opnaaet Enighed om

at der af Kommunerne og Amtet vælges et Tilsynsraad paa

15 Medlemmer som igen vælger 3 Medlemmer til Banens Be-

styrelse.

Under Forudsætning af at samtlige i Banens Bestyrelses

Skrivelse af 1 Juni 1931 omhandlede Kommuner tiltræder For-

slaget i den foreliggende Form vedtoges det, med samtlige

Sogneraadsmedlemmers Stemmer, at yde Garanti for det om-

meldte Beløb, samt at tiltræde Forslaget om Kommunernes

Repræsentation i Banens Ledelse.

Mødet hævet.

Niels Nielsen  Johannes Andersen  Kristian M Jensen

Oluf Jensen  L. P. Rasmussen  Marius Karlsen  Lars Hansen

Hans Hansen  Ole Munk



af de Kommunerne i Frederiksborg Amt af Statskassen (Jordebogskassen)
ydede Tilskud. Det Beløb som tilkommer Ramløse Annisse Kommune
udgør 7500 Kr vil være til Udbetaling ved Amtstuen d 2 Januar 1932.

Til Efterretning.
20. Nord og nordvestsjællandske Zonebrandvagter forespørger om der kan
regnes med at Kommunen ønsker at fortsætte Abonnement paa
Zonebrandvagten for en ny 5 aarig Periode som hidtil.
Det vedtoges at svare at Sogneraadet godt kunde Tænke sig at forny Kontrak-
ten men at man kunde tænke sig en lavere Pris pr Indbygger.

Kontrakten udøber først
1 Oktober 1932.

21. Falcks Redningskorps, Hillerød Afdeling, tilbyder Kommunen
Abonnement for Udrykning i Ildebrandstilfælde for en 5 aarig Periode
for en Pris af 15 Øre for Indbygger, desuden afholdes 1 Gang aarlig
uden nogen Udgift for Kommunen, Øvelse med det lokale Brandvæsen
Da Kommunens Kontrakt med Zonebrandvagten først udløber 1/10. 32.
vedtoges det at stille Sagen i Bero foreløbig
22. Gribskovbanens Bestyrelse meddeler at Udvalget som er nedsat
i Henhold til Loven om Statsstøtte til Privatbanerne er sindet at
indstille til Ministeriet at de af Gribskovbanens Bestyrelse projekterede
Arbejder til et Beløb af 699.600 Kr.

godkendes
saaledes at Halvdelen af Beløbet

ydes som Statstilskud og Resten forrentes med 4½ %, og afdrages i Løbet
af 25 Aar, dog at der for sidstnævnte Beløb stilles kommunal Ga-
ranti. Bestyrelsen har derefter stillet Forslag Fordeling af den
kommunale Garanti hvorefter Ramløse Annisse Kommune skulde
garantere for 6000 Kr. Bestyrelsen udbeder sig Sogneraadets Svar inden
15 Juni.
Formanden meddelte at der Mandag d 11 Maj d.A. vil
blive afholdt et Møde mellem de interreserede Kommuner til Drøftelse
af Sagen, hvorfor Sogneraadet udsatte Sagens Behandling til efter Afholdelsen

af ovennævnte Møde.
23. Parcellist Hans Kristoffer Larsen, Ramløse andrager om Tilladelse
til at have Barnet Britta Svendsen, født 23 Januar 1929
i Familiepleje mod Betaling. Lægeattest samt Plejetilsynets
Erklæring med Anbefaling fulgte Sagen vedlagt.
Plejetilladelse kan udfærdigedes.
24. Assurance Compagniet "Baltica" fremsender Brochure og Til-
bud paa Tegning af Kautionsforsikring for Kommunen.

Henlagdes.
25. Formandens Medhjælpssum for 1931-32 fastsattes ved
2den Behandling til 1500 Kr.
26. Formanden meddelte at det ved Synet over Ramløse
Hovedskole havde vist sig nødvendigt at foretage en Del
Reparationer ved Bygningerne. Det vedtoges at lade foretage

forskellige mindre Reparationer, ud fra det Synspunkt af Spørgsmaa-
let om Opførelse af en ny Skolebygning sikkert i en nær Fremtid vil
trænge sig paa da Skolelokalet ikke er tidssvarende. Formanden
meddelte i denne Forbindelse, at i Juni Termin 1935 vil Kom-
munens Udgifter til Forrentning og Afdrag paa Laan være nedbragt
med ca 5000 Kr aarlig og Kommunens Gæld, forudsat at
ingen Laan optages i Mellemtiden, være nedbragt til 11000 Kr.
27. Invalideforsikringsraadet meddeler at Raadet i sit Møde
d 13 April d.A. har afsagt Kendelse hvorefter Husassistent
Esther Marie Nielsens Erhvervsevne ikke skønnes nedsat til
1/3 eller derunder hvorfor Invaliderente er nægtet J. N. R.
56464.
Niels Nielsen  Hans Hansen  Lars Hansen
Oluf Jensen.  Marius Karlsen  L. P. Rasmussen
Kristian M Jensen  Johannes Andersen  Ole R Munk
Aar 1931 d. 6 Juni afholdt Sogneraadet ekstraordinært
Møde hvor samtlige Medlemmer var til Stede.
Til Behandling forelaa en fra Gribskovbanens Bestyrelse
rettet Henvendelse til Kommunen om at yde Garanti for et
Laan paa 6000 Kr ydet i Henhold til Lov N. 53 af 14 Marts
1931, til en Rente af 4½ % p. a. Afdragstid 25 Aar.
Sagen har været Genstand for en Del Forhandling Kom-
munerne imellem herunder har et af Kommunerepræsentanterne
nedsat Udvalg paa 5 Medlemmer forhandlet med Banens Bestyrelse
om Repræsentation i Banens Ledelse og opnaaet Enighed om
at der af Kommunerne og Amtet vælges et Tilsynsraad paa
15 Medlemmer som igen vælger 3 Medlemmer til Banens Be-
styrelse.
Under Forudsætning af at samtlige i Banens Bestyrelses
Skrivelse af 1 Juni 1931 omhandlede Kommuner tiltræder For-
slaget i den foreliggende Form vedtoges det, med samtlige
Sogneraadsmedlemmers Stemmer, at yde Garanti for det om-
meldte Beløb, samt at tiltræde Forslaget om Kommunernes
Repræsentation i Banens Ledelse.

Mødet hævet.
Niels Nielsen  Johannes Andersen  Kristian M Jensen
Oluf Jensen  L. P. Rasmussen  Marius Karlsen  Lars Hansen

Hans Hansen  Ole Munk



Aar 1931 d. 13 Juni afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var

til Stede følgende forhandledes og foretoges

1. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning

paa 9013 Kr 83 Øre. Dokumentation fremlagdes og godkendtes

2. Fødselsindberetningen for Maj Maaned forelaa og ud-

viste, fødte i Ramløse af Mandkøn 1. Kvindekøn 1.

Annisse Sogn ingen Fødsler.   Til Efterretning.

3. Fra Amtet var fremsendt Landbrugsministeriets Cirkulære

ang. Grundforbedringslaan i Henhold til Lov N. 299 af 22

December 1928.   Til Efterretning

4. Fra Samme var ligeledes fremsendt Lov Nr 135 af 28

April 1931 ang Afgift af Motorkøretøjer samt Cirkulære

samme Lov vedrørende   Til Efterretning

5. Fra Skoledirektionen var fremsendt Undervisningsmini-

steriets Cirkulære af 28 April 1931 indeholdende Bestemmelser

vedrørende Udbetaling af Lønninger til Lærerpersonalet i

Henhold til den ny Lønningslov.

Formanden oplyste i denne Forbindelse at Loven for Kommunens

Vedkommende vil betyde en aarlig Merudgift paa ca 600 Kr

6. Fra samme Ministerium forelaa Bekendtgørelse angaaende

Skoleelevers Fribefordring paa Statsbanerne hvilken Befordring

fremtidig kun ydes indenfor en Afstand af 60 Km

og kun 1. Gang aarlig.   Til Efterretning.

7. Direktoratet for Matrikulsvæsenet meddeler at Land-

brugsministeriet har meddelt Tilladelse til at Matr.

N. 2q 2p 2k 2r alle af Tibirke fraskilles henholds-

vis Matr N. 33a 30b 55 og 56 alle af Ramløse.

Til Efterretning.

8. Finansministeriets Lønningskontor fremsender Forespørgsel

ang. Tjenestemænds Beskatning i Kommunen. Forespørgselen

er foranlediget af Bestemmelserne i Tjenestemandslovens § 87

Formanden fremlagde Skemaet i udfyldt Stand

godkendtes.

9. Udvalget til Administration af Sygeambulancen i

Hillerød fremsender afsluttende Regnskab for Ambulancen

samt Forslag til Pengebeholdningens Fordeling mellem de

lodtagne Kommuner. Ramløse Annisse Kommune har

ved Anskaffelsen indbetalt 280 Kr og faar efter det fore-

liggende Forslag tilbagebetalt 246 Kr 53 Øre

Regnskabet godkendtes.

10. Nordsjællands Bank fremsender Opgørelse over Kommunens Mellem-

værende med Den Danske Andelsbank i Likvidation og meddeler

at Restdividenden er hævet og indsat paa Kommunens Konto i

Nordsjællands Bank. Ved Andelsbankens Lukning i 1925

indestod i denne paa Kommunens Konto 13964 Kr 08 Øre.

i Divende er udbetalt 12719 Kr 95 Øre. Kommunens Tab

bliver herefter 1244 Kr 13 Øre.

Det vedtoges at søge Amtsraadets Tilladelse til at afskrive

Beløbet i Kommunens Regnskaber

11. Fra Kommunens Børnbogsamlinger forelaa Andragende

om Tilskud for 1931-32.

Bevilgedes 20 Kr til hver af de 3 Hovedskoler.

12. Fra et af Sogneraadene i Lynge, Frederiksborg Herred

nedsat Udvalg, var fremsend Forslag til Ændringer i Sogne-

raadsforeningens Love, Forslaget vil komme til Forhandling

faa Foreningens Aarsmøde paa Tisvildeleje Badehotel Tirs.

d. 7 Juli 1931.

Der tildeltes Sogneraadsmedlemmerne hver 1 Ekspl.

13. Fra Formanden for Kommunens Vandsynsmænd fore-

laa Indberetning ang de i Foraaret afholdte Vandsyn

samtlige Vandløb, med Undtagelse af "Landdiget" i

"Ellemose" var fundet i forsvarlig Stand. For det

nævnte Vandløbs Vedkommende anmoder Vandsynet

om at der, foranlediget ved den foretagne Afvanding

maa blive udarbejdet et nyt Regulativ.

Da Sogneraadet formener at en Regulering af den nordre

Del af Landdiget vil være paakrævet vedtoges det at begære

en Vandsynsforretning over nævnte Vandløb.

14. Sagfører H. Ejgaard, Helsinge klager som Sagfører for Gdr.

Hans Madsen Olsen, Annisse over at Parcl Christian Jensen,

Annisse Tving, egenmægtig har flyttet en Vej der fra

Annisse-Kagerupvejen fører over Chr. Jensens Mark til

Klagerens og flere andre Ejendomme og begærer i den

Anledning afholdt en Aastedsforretning i Henhold til

Lov af 14 April 1865.

Det vedtoges at afholde Aastedsforretning Tirsdag d 30

Juni Kl 16. For Sogneraadet møder Vejudvalgsmedlemmerne

i Annisse Sogn, og Formanden.

15. Amtet meddeler at Socialministeriet har truffet Foran-

staltning til at der som Resttilskud til Kommunens Udgifter

til Hjælpekassen i 1929-30 er anvist et Beløb af 39 Kr 00 Øre.

Indgaaet i Kassebe



Aar 1931 d. 13 Juni afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var
til Stede følgende forhandledes og foretoges
1. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning
paa 9013 Kr 83 Øre. Dokumentation fremlagdes og godkendtes
2. Fødselsindberetningen for Maj Maaned forelaa og ud-
viste, fødte i Ramløse af Mandkøn 1. Kvindekøn 1.
Annisse Sogn ingen Fødsler.   Til Efterretning.
3. Fra Amtet var fremsendt Landbrugsministeriets Cirkulære
ang. Grundforbedringslaan i Henhold til Lov N. 299 af 22
December 1928.   Til Efterretning
4. Fra Samme var ligeledes fremsendt Lov Nr 135 af 28
April 1931 ang Afgift af Motorkøretøjer samt Cirkulære
samme Lov vedrørende   Til Efterretning
5. Fra Skoledirektionen var fremsendt Undervisningsmini-
steriets Cirkulære af 28 April 1931 indeholdende Bestemmelser
vedrørende Udbetaling af Lønninger til Lærerpersonalet i
Henhold til den ny Lønningslov.
Formanden oplyste i denne Forbindelse at Loven for Kommunens
Vedkommende vil betyde en aarlig Merudgift paa ca 600 Kr
6. Fra samme Ministerium forelaa Bekendtgørelse angaaende
Skoleelevers Fribefordring paa Statsbanerne hvilken Befordring
fremtidig kun ydes indenfor en Afstand af 60 Km
og kun 1. Gang aarlig.   Til Efterretning.
7. Direktoratet for Matrikulsvæsenet meddeler at Land-
brugsministeriet har meddelt Tilladelse til at Matr.
N. 2q 2p 2k 2r alle af Tibirke fraskilles henholds-
vis Matr N. 33a 30b 55 og 56 alle af Ramløse.

Til Efterretning.
8. Finansministeriets Lønningskontor fremsender Forespørgsel
ang. Tjenestemænds Beskatning i Kommunen. Forespørgselen
er foranlediget af Bestemmelserne i Tjenestemandslovens § 87
Formanden fremlagde Skemaet i udfyldt Stand

godkendtes.
9. Udvalget til Administration af Sygeambulancen i
Hillerød fremsender afsluttende Regnskab for Ambulancen
samt Forslag til Pengebeholdningens Fordeling mellem de
lodtagne Kommuner. Ramløse Annisse Kommune har
ved Anskaffelsen indbetalt 280 Kr og faar efter det fore-
liggende Forslag tilbagebetalt 246 Kr 53 Øre
Regnskabet godkendtes.

10. Nordsjællands Bank fremsender Opgørelse over Kommunens Mellem-
værende med Den Danske Andelsbank i Likvidation og meddeler
at Restdividenden er hævet og indsat paa Kommunens Konto i
Nordsjællands Bank. Ved Andelsbankens Lukning i 1925
indestod i denne paa Kommunens Konto 13964 Kr 08 Øre.
i Divende er udbetalt 12719 Kr 95 Øre. Kommunens Tab
bliver herefter 1244 Kr 13 Øre.
Det vedtoges at søge Amtsraadets Tilladelse til at afskrive
Beløbet i Kommunens Regnskaber
11. Fra Kommunens Børnbogsamlinger forelaa Andragende
om Tilskud for 1931-32.
Bevilgedes 20 Kr til hver af de 3 Hovedskoler.
12. Fra et af Sogneraadene i Lynge, Frederiksborg Herred
nedsat Udvalg, var fremsend Forslag til Ændringer i Sogne-
raadsforeningens Love, Forslaget vil komme til Forhandling
faa Foreningens Aarsmøde paa Tisvildeleje Badehotel Tirs.
d. 7 Juli 1931.
Der tildeltes Sogneraadsmedlemmerne hver 1 Ekspl.
13. Fra Formanden for Kommunens Vandsynsmænd fore-
laa Indberetning ang de i Foraaret afholdte Vandsyn
samtlige Vandløb, med Undtagelse af "Landdiget" i
"Ellemose" var fundet i forsvarlig Stand. For det
nævnte Vandløbs Vedkommende anmoder Vandsynet
om at der, foranlediget ved den foretagne Afvanding
maa blive udarbejdet et nyt Regulativ.
Da Sogneraadet formener at en Regulering af den nordre
Del af Landdiget vil være paakrævet vedtoges det at begære
en Vandsynsforretning over nævnte Vandløb.
14. Sagfører H. Ejgaard, Helsinge klager som Sagfører for Gdr.
Hans Madsen Olsen, Annisse over at Parcl Christian Jensen,
Annisse Tving, egenmægtig har flyttet en Vej der fra
Annisse-Kagerupvejen fører over Chr. Jensens Mark til
Klagerens og flere andre Ejendomme og begærer i den
Anledning afholdt en Aastedsforretning i Henhold til
Lov af 14 April 1865.
Det vedtoges at afholde Aastedsforretning Tirsdag d 30
Juni Kl 16. For Sogneraadet møder Vejudvalgsmedlemmerne
i Annisse Sogn, og Formanden.
15. Amtet meddeler at Socialministeriet har truffet Foran-
staltning til at der som Resttilskud til Kommunens Udgifter
til Hjælpekassen i 1929-30 er anvist et Beløb af 39 Kr 00 Øre.
Indgaaet i Kassebe



16. Statsautoriseret Revisor Svend A Nielsen, København henleder

Sogneraadets Opmærksomhed paa det stadig voksende Krav om

betryggende Regnskabsførelse og Revision og tilbyder sin Assi-

stance i saa Henseende.   Henlagdes.

17. Forskellige Forretningsskrivelser blev gennemgaaet og

henlagdes alle

18. Erhvervskommunetegningen for 1931-32 udfærdigedes og

blev underskrevet af samtlige Sogneraadsmedlemmer.

19. Renter af afdøde Sognefoged Fr. Carlsens og Hustrus Legat

fordeltes for Aaret 1931 i Henhold til tidligere Vedtagelser

i Overensstemmelse med Fundatsens Bestemmelser.

20. Lynge Uggeløse Sogneraad meddeler at Ane Marie

Larsen, Enke efter Gdr. Jørgen Peter Larsen, Annisse

er tilstaaet Aldersrente i derværende Kommune fra 1 Maj

d. A. med 42 Kr pr Maaned, endvidere er der tilstaaet

fri Læge og Medicin, der forespørges om paagældende er-

kendes forsørgelsesberettiget i Ramløse Annisse Kommune

samt om lovmæssig Refusion kan forventes.

Forsørgelsesretten erkendes og Refusion ydes, dog ikke for

Udgifter til Medicin hvortil der formentlig ikke findes Lov-

hjemmel.

Niels Nielsen  Ole Munk  Johannes Andersen

Marius Karlsen  Oluf Jensen  Lars Hansen

Hans Hansen

Aar 1931 d. 30 Juni Kl 4 Eftm mødte under-

skrevne 4 Medlemmer af Ramløse Annisse Sogneraad

for ifølge en fra Sagfører H. Ejgaard, Helsinge, som Sagfører

for Gdr. Hans Madsen Olsen, af Annisse fremkommen Be-

gæring at afholde Aastedsforretning over den private Vej

der fra Annisse-Kagerupvejen fører over Parcl. Christian

Jensens Ejendom Matr N. 6b. Annisse, til det Punkt

hvor nævnte Vej støder til Ejendommen Matr N. 6h. af

Annisse tilhørende Parcl Hans Peter Larsen. Klagerne har

henvist til en under 8 September 1925 tinglyst Deklara-

tion, hvorefter Parcl Christian Jensen som Ejer af Matr N. 6b.

har paataget sig Forpligtelse til alene at vedligeholde

det omhandlede Stykke Vej paa hvilken Klageren samt

nedennævnte Lodsejere har Færdselsret, men da Christian

Jensen i Foraaret 1931 egenmægtig har flyttet Vejen fra

det Sted hvor denne hidtil har gaaet nærmere op mod

Bakkerne, kræver Klageren foretaget nogle nødvendige Regulerings-

arbejder ved og paa Vejen foretagne af Christian Jensen. Som færd-

selsberettigede til den omhandlede Vej var nedennævnte Lodsejere

indvarslede

1. Jægermesterinde Ida Lund, Annissegaard, repræsenteret ved

Sønnen Forpagter Troels Lund.

2. Parcl Christian Jensen, Annisse

3. Parcl Hans Peter Larsen, Annisse

4. Parcl. Martin Helgesen, Annisse

5. Gaardejer Hans Madsen Olsen, Annisse.

samtlige indvarslede Lodsejere havde givet Møde personlig

Sogneraadsformanden fremlagde den indkomne Begæring, for-

synet med Stævningsmandens Paategning om at samtlige

færdselsberettigede var lovligt indvarslede. Vejen blev gennemgaaet

og fandtes i nogenlunde forsvarlig Stand.

Der opnaaedes Forlig paa følgende Grundlag. Vejen gaar

fremtidig fra Hjørnet af Ejendommen Matr N. 6h. Annisse

tilhørende Parcl Hans Peter Larsen, i sydlig Retning i lige

Linie forbi Christian Jensens Ejendom. De langs Vejens

østlige Side for Tiden staaende Fyrretrær skal stedse holdes

nedskaarne saaledes at disse ingensinde kommer til at

genere Færdselen. Vejen skal have en Bredde af 5 - fem

Alen. Christian Jensen paatager sig for sig og efterfølgende

Ejere af Matr N. 6b. Annisse Pligt til at alene at holde

det omhandlede Vejstykke i forsvarlig Stand i Overensstemmelse

med de i Deklaration, læst 8 September 1925 fastsatte

Betingelser. Christian Jensen erkender at samtlige indvars-

lede Lodsejere har Færdselsret paa Vejen. Af Omkostningerne

ved Aastedsforretningen betaler Christian Jensen, Indkaldel-

sen med 4 Kr 00 Øre. De øvrige Udgifter til Sagfører Ejgaard

udredes med lige store Dele af hver af nedennævnte Lods-

ejere Hans M. Olsen, Hans P. Larsen, Martin Helgesen,

Forpagter Troels Lund med 5 Kr hver.

Ovenstaaende Forlig tiltrædes.

Hans Madsen Olsen  Chr Jensen for I Lund

H P Larsen  Martin Helgesen  Troels lund

For Sogneraadet

Niels Nielsen  Marius Karlsen

L. P. Rasmussen  Oluf Jensen



16. Statsautoriseret Revisor Svend A Nielsen, København henleder
Sogneraadets Opmærksomhed paa det stadig voksende Krav om
betryggende Regnskabsførelse og Revision og tilbyder sin Assi-
stance i saa Henseende.   Henlagdes.
17. Forskellige Forretningsskrivelser blev gennemgaaet og
henlagdes alle
18. Erhvervskommunetegningen for 1931-32 udfærdigedes og
blev underskrevet af samtlige Sogneraadsmedlemmer.
19. Renter af afdøde Sognefoged Fr. Carlsens og Hustrus Legat
fordeltes for Aaret 1931 i Henhold til tidligere Vedtagelser
i Overensstemmelse med Fundatsens Bestemmelser.
20. Lynge Uggeløse Sogneraad meddeler at Ane Marie
Larsen, Enke efter Gdr. Jørgen Peter Larsen, Annisse
er tilstaaet Aldersrente i derværende Kommune fra 1 Maj
d. A. med 42 Kr pr Maaned, endvidere er der tilstaaet
fri Læge og Medicin, der forespørges om paagældende er-
kendes forsørgelsesberettiget i Ramløse Annisse Kommune
samt om lovmæssig Refusion kan forventes.
Forsørgelsesretten erkendes og Refusion ydes, dog ikke for
Udgifter til Medicin hvortil der formentlig ikke findes Lov-
hjemmel.
Niels Nielsen  Ole Munk  Johannes Andersen
Marius Karlsen  Oluf Jensen  Lars Hansen
Hans Hansen
Aar 1931 d. 30 Juni Kl 4 Eftm mødte under-
skrevne 4 Medlemmer af Ramløse Annisse Sogneraad
for ifølge en fra Sagfører H. Ejgaard, Helsinge, som Sagfører
for Gdr. Hans Madsen Olsen, af Annisse fremkommen Be-
gæring at afholde Aastedsforretning over den private Vej
der fra Annisse-Kagerupvejen fører over Parcl. Christian
Jensens Ejendom Matr N. 6b. Annisse, til det Punkt
hvor nævnte Vej støder til Ejendommen Matr N. 6h. af
Annisse tilhørende Parcl Hans Peter Larsen. Klagerne har
henvist til en under 8 September 1925 tinglyst Deklara-
tion, hvorefter Parcl Christian Jensen som Ejer af Matr N. 6b.
har paataget sig Forpligtelse til alene at vedligeholde
det omhandlede Stykke Vej paa hvilken Klageren samt
nedennævnte Lodsejere har Færdselsret, men da Christian
Jensen i Foraaret 1931 egenmægtig har flyttet Vejen fra
det Sted hvor denne hidtil har gaaet nærmere op mod

Bakkerne, kræver Klageren foretaget nogle nødvendige Regulerings-
arbejder ved og paa Vejen foretagne af Christian Jensen. Som færd-
selsberettigede til den omhandlede Vej var nedennævnte Lodsejere
indvarslede
1. Jægermesterinde Ida Lund, Annissegaard, repræsenteret ved
Sønnen Forpagter Troels Lund.
2. Parcl Christian Jensen, Annisse
3. Parcl Hans Peter Larsen, Annisse
4. Parcl. Martin Helgesen, Annisse
5. Gaardejer Hans Madsen Olsen, Annisse.
samtlige indvarslede Lodsejere havde givet Møde personlig
Sogneraadsformanden fremlagde den indkomne Begæring, for-
synet med Stævningsmandens Paategning om at samtlige
færdselsberettigede var lovligt indvarslede. Vejen blev gennemgaaet
og fandtes i nogenlunde forsvarlig Stand.
Der opnaaedes Forlig paa følgende Grundlag. Vejen gaar
fremtidig fra Hjørnet af Ejendommen Matr N. 6h. Annisse
tilhørende Parcl Hans Peter Larsen, i sydlig Retning i lige
Linie forbi Christian Jensens Ejendom. De langs Vejens
østlige Side for Tiden staaende Fyrretrær skal stedse holdes
nedskaarne saaledes at disse ingensinde kommer til at
genere Færdselen. Vejen skal have en Bredde af 5 - fem
Alen. Christian Jensen paatager sig for sig og efterfølgende
Ejere af Matr N. 6b. Annisse Pligt til at alene at holde
det omhandlede Vejstykke i forsvarlig Stand i Overensstemmelse
med de i Deklaration, læst 8 September 1925 fastsatte
Betingelser. Christian Jensen erkender at samtlige indvars-
lede Lodsejere har Færdselsret paa Vejen. Af Omkostningerne
ved Aastedsforretningen betaler Christian Jensen, Indkaldel-
sen med 4 Kr 00 Øre. De øvrige Udgifter til Sagfører Ejgaard
udredes med lige store Dele af hver af nedennævnte Lods-
ejere Hans M. Olsen, Hans P. Larsen, Martin Helgesen,
Forpagter Troels Lund med 5 Kr hver.
Ovenstaaende Forlig tiltrædes.
Hans Madsen Olsen  Chr Jensen for I Lund
H P Larsen  Martin Helgesen  Troels lund
For Sogneraadet
Niels Nielsen  Marius Karlsen
L. P. Rasmussen  Oluf Jensen



Aar 1931 d. 11 Juli afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede

følgende forhandledes og foretoges

1. Skoleforsømmelseslisterne for Maj og Juni Maaneder blev gennem-

gaaet og Bøder ikendtes til et samlet Beløb af 7 Kr 63 Øre.

2. Kassebøgerne fremlagdes og udviste en Beholdning paa 5528 Kr

10 Øre. Dokumentation for Beholdningens Tilstedeværelse fremlagdes

og godkendtes.

3. Fødselsindberetningen for Juni Maaned forelaa og udviste

Fødte i Ramløse Sogn af Mandkøn 1 Kvindekøn ingen

Annisse Sogn ingen Fødsler.   Til Efterretning

4. Amtet fremsender Udskrift af Amtsraadets Forhandlinger

ved Mødet d 14 Marts 1931, indeholdende Approbation paa

Sogneraadenes Forslag til Fastsættelse af Størrelsen af Fradraget

i den kommunale Ejendomsskyld, samt af Forholdet mellem

Ligning paa fast Ejendom og Formue og Lejlighed i Tiden fra

1 April 1931 til 31 Marts 1935.   Til Efterretning.

5. Landinspektør Vilhelm Larsen, Hillerød andrager for Parcl

Jens P. Jensen Ramløse Sand, om Tilladelse til fra sin

Ejendom Matr N. 11d 21b Ramløse at maatte fraskille

en Tørvelod Matr N. 2m Tibirke, som er solgt til Kunstmaler

Herman Vedel   Anbefaledes

6. Amtsraadet meddeler at Raadet for Aaret 1931-32

har fastsat Taksterne til Beregning af Refusion af For-

sørgelsesanstalterne til 1 Kr 50 Øre pr Dag og for Alderdoms-

hjemmene til 2 Kr pr Dag.   Til Efterretning

7. Amtet fremsender Indenrigsministeriets Cirkulære af 17

Juni 1931, indeholdende Reglerne for Ansættelse til Grund-

stigningskyld.   Til Efterretning

8. Amtet fremsender Undervisningsministeriets Cirkulære

Bekendtgørelse

af

18 Juni 1931 om Statstilskud til Husholdningsskoler, endvidere

følger et Antal Ansøgningsblanketter til Brug for ubemidlede

Elever paa Husholdningsskoler.   Til Efterretning

9. Statens Jordlovsudvalg fremsender Landbrugsministeriets

Cirkulære af 24 Juni 1931 ang Indkaldelse af Ansøgninger

om Jord i Henhold til Jordlovene af 4 Oktober 1919.

Til Efterretning

10. Departementet for Told og Forbrugsafgifter meddeler at der

af den i Finansaaret 1930-31 indgaaede Afgift paa Om-

sætningen af stærke Drikke tilkommer Kommunen 160 Kr.

Beløbt er indgaaet i Kommunekassen

11. Socialministeriet har ved Skrivelse til Amtet af 26 Juni d. A.

meddelt at der som Forskud paa Statskassens Andel i Ud-

gifter til Aldersrente i Regnskabsaaret 1930-31 vil blive Ramløse

Annisse Kommune anvist et Beløb paa 10800 Kr.

Samme meddeler at der ligeledes for samme Regnskabsaar

anvises Kommunen et Forskud paa Statstilskud til Enkebørns-

understøttelse paa 100 Kr.

Beløbene er indgaaet i Kassebeholdningen

12. Fra Skolefonden forelaa Afregning for Januar og April Kvar-

taler 1931, hvorefter der tilkomner Kommunen henholdsvis

500 Kr 45 Øre og 523 Kr 86 Øre.

Beløbet er indgaaet i Kassebeholdningen

13. Formanden meddelte at han foranlediget ved at Førstelærer

Hedemand, Skærød af Ministeriet for Handel og Industri har

faaet tildelt Kursus for Handelsskolelærere i Tiden fra 6-25 Juli

d. A. efter Skolekommissionens Anbefaling har antaget Frk.

Lærerinde Frk. Dagny Lillelund som Vikar i Embedet, for

det nævnte Tidsrum, samt at Skoledirektionen under

4-7.31 har godkendt Antagelsen.

Til Efterretning

14. Skolekommissionen

direktionen

fremsender Undervisningsministeriets

Cirkulære vedrørende det i Lærerlønningslovens § 38 Stk 3

omhandlede særlige Vederlag for Undervisning i Haand-

gerning og Gymnastik og udbeder sig det det dertil hørende

Indberetningsskema ang. Lærernes og Lærerindernes Timetal

underskrevet og indsendt snarest belejligt.

Udfyldtes saaledes at Lærerinderne i Henhold til nævnte Lovbestemmelse

er berettiget til særlig Vederlag. Lærerne derimod ikke.

15. Landbrugsministeriets Cirkulære ang. Areal og Kreaturtæl-

lingen d 15 Juli forelaa og blev gennemgaaet

Til Tællingskommissærer valgtes.

Forpagter Ehlers, Gdr Alfred Christiansen, Gdr Oluf Andersen

Harald Jørgensen

Parcl Jens O Nielsen, Gdr Jens Hansen, Parcl Niels Larsen,

alle af Ramløse Gdr Hans Skinder, Parcl Hans P Larsen Aagerup

Hmd Hans Chr Andersen Skærød Parcl Peder Jørgensen Ramløse,

Gdr Hans P. Pedersen, Gartner Johs Boesen, Bestyrer Jørgen

Madsen, Parcl Peder Andersen, Parcl Hans Jørgensen,

Parcl Oluf N. P. Olsen alle af Annisse, Parcl Alfred

Hans D.

Nielsen

Larsen Gdr Christian Jørgensen, Huseby



Aar 1931 d. 11 Juli afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede
følgende forhandledes og foretoges
1. Skoleforsømmelseslisterne for Maj og Juni Maaneder blev gennem-
gaaet og Bøder ikendtes til et samlet Beløb af 7 Kr 63 Øre.
2. Kassebøgerne fremlagdes og udviste en Beholdning paa 5528 Kr
10 Øre. Dokumentation for Beholdningens Tilstedeværelse fremlagdes
og godkendtes.
3. Fødselsindberetningen for Juni Maaned forelaa og udviste
Fødte i Ramløse Sogn af Mandkøn 1 Kvindekøn ingen
Annisse Sogn ingen Fødsler.   Til Efterretning
4. Amtet fremsender Udskrift af Amtsraadets Forhandlinger
ved Mødet d 14 Marts 1931, indeholdende Approbation paa
Sogneraadenes Forslag til Fastsættelse af Størrelsen af Fradraget
i den kommunale Ejendomsskyld, samt af Forholdet mellem
Ligning paa fast Ejendom og Formue og Lejlighed i Tiden fra
1 April 1931 til 31 Marts 1935.   Til Efterretning.
5. Landinspektør Vilhelm Larsen, Hillerød andrager for Parcl
Jens P. Jensen Ramløse Sand, om Tilladelse til fra sin
Ejendom Matr N. 11d 21b Ramløse at maatte fraskille
en Tørvelod Matr N. 2m Tibirke, som er solgt til Kunstmaler
Herman Vedel   Anbefaledes
6. Amtsraadet meddeler at Raadet for Aaret 1931-32
har fastsat Taksterne til Beregning af Refusion af For-
sørgelsesanstalterne til 1 Kr 50 Øre pr Dag og for Alderdoms-
hjemmene til 2 Kr pr Dag.   Til Efterretning
7. Amtet fremsender Indenrigsministeriets Cirkulære af 17
Juni 1931, indeholdende Reglerne for Ansættelse til Grund-
stigningskyld.   Til Efterretning
8. Amtet fremsender Undervisningsministeriets Cirkulære

Bekendtgørelse
af

18 Juni 1931 om Statstilskud til Husholdningsskoler, endvidere
følger et Antal Ansøgningsblanketter til Brug for ubemidlede
Elever paa Husholdningsskoler.   Til Efterretning
9. Statens Jordlovsudvalg fremsender Landbrugsministeriets
Cirkulære af 24 Juni 1931 ang Indkaldelse af Ansøgninger
om Jord i Henhold til Jordlovene af 4 Oktober 1919.

Til Efterretning
10. Departementet for Told og Forbrugsafgifter meddeler at der
af den i Finansaaret 1930-31 indgaaede Afgift paa Om-
sætningen af stærke Drikke tilkommer Kommunen 160 Kr.
Beløbt er indgaaet i Kommunekassen

11. Socialministeriet har ved Skrivelse til Amtet af 26 Juni d. A.
meddelt at der som Forskud paa Statskassens Andel i Ud-
gifter til Aldersrente i Regnskabsaaret 1930-31 vil blive Ramløse
Annisse Kommune anvist et Beløb paa 10800 Kr.
Samme meddeler at der ligeledes for samme Regnskabsaar
anvises Kommunen et Forskud paa Statstilskud til Enkebørns-
understøttelse paa 100 Kr.
Beløbene er indgaaet i Kassebeholdningen
12. Fra Skolefonden forelaa Afregning for Januar og April Kvar-
taler 1931, hvorefter der tilkomner Kommunen henholdsvis
500 Kr 45 Øre og 523 Kr 86 Øre.
Beløbet er indgaaet i Kassebeholdningen
13. Formanden meddelte at han foranlediget ved at Førstelærer
Hedemand, Skærød af Ministeriet for Handel og Industri har
faaet tildelt Kursus for Handelsskolelærere i Tiden fra 6-25 Juli
d. A. efter Skolekommissionens Anbefaling har antaget Frk.
Lærerinde Frk. Dagny Lillelund som Vikar i Embedet, for
det nævnte Tidsrum, samt at Skoledirektionen under
4-7.31 har godkendt Antagelsen.

Til Efterretning
14. Skolekommissionen
direktionen

fremsender Undervisningsministeriets
Cirkulære vedrørende det i Lærerlønningslovens § 38 Stk 3
omhandlede særlige Vederlag for Undervisning i Haand-
gerning og Gymnastik og udbeder sig det det dertil hørende
Indberetningsskema ang. Lærernes og Lærerindernes Timetal
underskrevet og indsendt snarest belejligt.
Udfyldtes saaledes at Lærerinderne i Henhold til nævnte Lovbestemmelse
er berettiget til særlig Vederlag. Lærerne derimod ikke.
15. Landbrugsministeriets Cirkulære ang. Areal og Kreaturtæl-
lingen d 15 Juli forelaa og blev gennemgaaet
Til Tællingskommissærer valgtes.
Forpagter Ehlers, Gdr Alfred Christiansen, Gdr Oluf Andersen

Harald Jørgensen
Parcl Jens O Nielsen, Gdr Jens Hansen, Parcl Niels Larsen,
alle af Ramløse Gdr Hans Skinder, Parcl Hans P Larsen Aagerup
Hmd Hans Chr Andersen Skærød Parcl Peder Jørgensen Ramløse,
Gdr Hans P. Pedersen, Gartner Johs Boesen, Bestyrer Jørgen
Madsen, Parcl Peder Andersen, Parcl Hans Jørgensen,
Parcl Oluf N. P. Olsen alle af Annisse, Parcl Alfred

Hans D.
Nielsen
Larsen Gdr Christian Jørgensen, Huseby



16. Under Henvisning til Sogneraadets, med Skolekommissionens Bil-

ligelse, Vedtagelse ved Mødet d 14 Juli 1927 Pkt 15 vedtoges at henstille

til Kommunens Lærerpersonale at Sommerferien tager sin Be-

gyndelse fra og med d 3 August.

17. Hjælpekassens Regnskab for Aaret 1930-31 forelaa

Regnskabet balancerer med 1141 Kr 43 Øre og slutter med

en Beholdning paa 270 Kr 01 Øre. Der er i Aarets Løb

understøttet ialt 16 Hovedpersoner med tilsammen 41

Bipersoner.

Fra Sogneraadets Side intet at bemærke.

18. Formanden meddelte at der ved den afholdte Aasteds-

forretning i Annisse d. 30 Juni var opnaaet Forlig mellem

de til den paaklagede Vej færdselsberettigede Lodsejere angaaende

Vejens Beliggenhed, Bredde, Vedligeholdelse m.v.

Til Efterretning

19. Samme meddelte at der ved den afholdte Vandsynsfor-

retning (d. 1 Juli d. A.) over den nordlige Det af "Landdiget"

i Ellemose, var opnaaet Overenskomst mellem de oprensnings-

pligtige Lodsejere, saaledes at disse opgraver det omhandlede

Vandløb inden 1ste August d. A. hvorefter Sogneraadet, saa-

fremt Arbejdet godkendes af Vandsynsmændene, affatter

Udkast til et nyt Regulativ for Vandløbet.

Til Efterretning

20. Fra Frederiksborg Amts Spare og Laanekasse var fremsendt

Regnskab og Beretning for Aaret 1930-31.

Til Efterretning

21. Fra De forenede sjællandske Sygekasser forelaa Regnskab

og Beretning for Aaret 1930.

Til Efterretning

22. Fra Frederiksborg Arbejdsanstalt var fremsendt Anstaltens

Driftsbudget for 1931-32.   Til Efterretning

23. "Mødrehjælpen" København fremsender Aarsberetning

for 1930-31 og andrager om Tilskud

Bevilgedes 15 Kr.

24. Til Brandfogedassistent i Ramløse Sogns 2den Brandfogedkreds

i Stedet for Parcl Peder Andersen, Ramløse der er fraflyttet

Kommunen indstilledes Gdr Ole J. Olsen Ramløse

24.b. Fra Politimesteren forelaa Forespørgsel om Sogneraadet kan tiltræde

at Politivedtægtens § 45 faar en Tilføjelse hvorefter det forbydes fra

Broer, Moler og Dæmninger at henkaste Aadsler Affald og lignende

Tiltraadtes

25. Fra Gribskovbanens Bestyrelsen forelaa Indbydelse til Sogneraadet

til at lade sig repræsentere ved et Møde der afholdes paa Raad-

huset i Hillerød Fredag d 17 Juli Kl 14. Mødet agtes afholdt som

afsluttende ang. Garantien af Beløbene til Gribskovbanens Moder-

nisering. Bestyrelsen anmoder under Sogneraadet om at fra-

falde det tagne Forbehold om at samtlige i Bestyrelsens Skrivelse af

1 Juni d. A omhandlede Kommuner vedtager Forslaget i den fore-

liggende Form.

Sogneraadet fastholder Forbeholdet om at samtlige Kommuner

skal tiltræde Forslaget, iøvrigt udsættes Behandlingen til efter d 17 ds.

26. Snedkermester Chr. E Bartholdy, Borups Alle 132 Kbhvn. klager

over den ham for Skatteaaret 1931-32 til herværende Kommune

paalignede Erhvervsskat 1 Kr 30 Øre.

Skatteansættelsen bortfalder.

27. Fra Københavns, Helsinge Valby, Vejby Tibirke og Alsønderup Kom-

nuner forelaa Meddelelser om anslaaede Erhvervsskatteind-

tægter i de respektive Kommuner for de i herværende Kom-

mune bosiddende Skatteydere.

godkendtes alle.

28. Enke Marie Jensen, boende hos Smed Gerhardt Clausen An-

nisse, født 24-2. 1861 fremsender Begæring om Aldersrente

Andrageren der angiver at være forsørgelsesberettiget i Raklev

angiver sin Indtægt til 0 og Formuen til 0. Fra Fraflytningskom-

munen, Humble, forelaa Meddelelse om at paagældende der

har nydt Aldersrente som 65 aarig. Renter er udbetalt til

1 Juli d. A. Andragendet var ledsaget af Begæring om at

faa tilstaaet det mest mulige i Aldersrente.

Tilstodes Aldersrente efter Takst for 65 aarige - 31 Kr 50 Øre mdl.

fra 1 Juli desuden 10 Kr mdlg. i personligt Tillæg samt fri Læge i Henh til § 11.

29. Fra Skatteraadet i Hillerød forelaa til Erklæring Opgørelse

over Fællesboet efter afdøde Gaardejer Hans J. Olsen Ramløse

Boets Aktiver opgives til 24270 Kr og Passiverne til 600 Kr.

Formuen udgør altsaa 23670 Kr heri indbefattet Møbler og

Indbo til 1200 Kr. Formuen er ved Selvangivelsen for 1931-32

angivet til 20200 Kr.

Da der formentes at være en mindre Uoverensstemmelse

mellem Formueopgørelsen og Selvangivelserne overlodes det til Formanden

at affatte Erklæring i Sagen

Niels Nielsen  Ole Munk  Oluf Jensen

Johannes Andersen  Marius Karlsen

Lars Hansen  Hans Hansen



16. Under Henvisning til Sogneraadets, med Skolekommissionens Bil-
ligelse, Vedtagelse ved Mødet d 14 Juli 1927 Pkt 15 vedtoges at henstille
til Kommunens Lærerpersonale at Sommerferien tager sin Be-
gyndelse fra og med d 3 August.
17. Hjælpekassens Regnskab for Aaret 1930-31 forelaa
Regnskabet balancerer med 1141 Kr 43 Øre og slutter med
en Beholdning paa 270 Kr 01 Øre. Der er i Aarets Løb
understøttet ialt 16 Hovedpersoner med tilsammen 41
Bipersoner.
Fra Sogneraadets Side intet at bemærke.
18. Formanden meddelte at der ved den afholdte Aasteds-
forretning i Annisse d. 30 Juni var opnaaet Forlig mellem
de til den paaklagede Vej færdselsberettigede Lodsejere angaaende
Vejens Beliggenhed, Bredde, Vedligeholdelse m.v.

Til Efterretning
19. Samme meddelte at der ved den afholdte Vandsynsfor-
retning (d. 1 Juli d. A.) over den nordlige Det af "Landdiget"
i Ellemose, var opnaaet Overenskomst mellem de oprensnings-
pligtige Lodsejere, saaledes at disse opgraver det omhandlede
Vandløb inden 1ste August d. A. hvorefter Sogneraadet, saa-
fremt Arbejdet godkendes af Vandsynsmændene, affatter
Udkast til et nyt Regulativ for Vandløbet.

Til Efterretning
20. Fra Frederiksborg Amts Spare og Laanekasse var fremsendt
Regnskab og Beretning for Aaret 1930-31.

Til Efterretning
21. Fra De forenede sjællandske Sygekasser forelaa Regnskab
og Beretning for Aaret 1930.

Til Efterretning
22. Fra Frederiksborg Arbejdsanstalt var fremsendt Anstaltens
Driftsbudget for 1931-32.   Til Efterretning
23. "Mødrehjælpen" København fremsender Aarsberetning
for 1930-31 og andrager om Tilskud

Bevilgedes 15 Kr.
24. Til Brandfogedassistent i Ramløse Sogns 2den Brandfogedkreds
i Stedet for Parcl Peder Andersen, Ramløse der er fraflyttet
Kommunen indstilledes Gdr Ole J. Olsen Ramløse
24.b. Fra Politimesteren forelaa Forespørgsel om Sogneraadet kan tiltræde
at Politivedtægtens § 45 faar en Tilføjelse hvorefter det forbydes fra
Broer, Moler og Dæmninger at henkaste Aadsler Affald og lignende

Tiltraadtes

25. Fra Gribskovbanens Bestyrelsen forelaa Indbydelse til Sogneraadet
til at lade sig repræsentere ved et Møde der afholdes paa Raad-
huset i Hillerød Fredag d 17 Juli Kl 14. Mødet agtes afholdt som
afsluttende ang. Garantien af Beløbene til Gribskovbanens Moder-
nisering. Bestyrelsen anmoder under Sogneraadet om at fra-
falde det tagne Forbehold om at samtlige i Bestyrelsens Skrivelse af
1 Juni d. A omhandlede Kommuner vedtager Forslaget i den fore-
liggende Form.
Sogneraadet fastholder Forbeholdet om at samtlige Kommuner
skal tiltræde Forslaget, iøvrigt udsættes Behandlingen til efter d 17 ds.
26. Snedkermester Chr. E Bartholdy, Borups Alle 132 Kbhvn. klager
over den ham for Skatteaaret 1931-32 til herværende Kommune
paalignede Erhvervsskat 1 Kr 30 Øre.
Skatteansættelsen bortfalder.
27. Fra Københavns, Helsinge Valby, Vejby Tibirke og Alsønderup Kom-
nuner forelaa Meddelelser om anslaaede Erhvervsskatteind-
tægter i de respektive Kommuner for de i herværende Kom-
mune bosiddende Skatteydere.
godkendtes alle.
28. Enke Marie Jensen, boende hos Smed Gerhardt Clausen An-
nisse, født 24-2. 1861 fremsender Begæring om Aldersrente
Andrageren der angiver at være forsørgelsesberettiget i Raklev
angiver sin Indtægt til 0 og Formuen til 0. Fra Fraflytningskom-
munen, Humble, forelaa Meddelelse om at paagældende der
har nydt Aldersrente som 65 aarig. Renter er udbetalt til
1 Juli d. A. Andragendet var ledsaget af Begæring om at
faa tilstaaet det mest mulige i Aldersrente.
Tilstodes Aldersrente efter Takst for 65 aarige - 31 Kr 50 Øre mdl.
fra 1 Juli desuden 10 Kr mdlg. i personligt Tillæg samt fri Læge i Henh til § 11.
29. Fra Skatteraadet i Hillerød forelaa til Erklæring Opgørelse
over Fællesboet efter afdøde Gaardejer Hans J. Olsen Ramløse
Boets Aktiver opgives til 24270 Kr og Passiverne til 600 Kr.
Formuen udgør altsaa 23670 Kr heri indbefattet Møbler og
Indbo til 1200 Kr. Formuen er ved Selvangivelsen for 1931-32
angivet til 20200 Kr.
Da der formentes at være en mindre Uoverensstemmelse
mellem Formueopgørelsen og Selvangivelserne overlodes det til Formanden
at affatte Erklæring i Sagen
Niels Nielsen  Ole Munk  Oluf Jensen
Johannes Andersen  Marius Karlsen
Lars Hansen  Hans Hansen



Aar 1931 d. 18 Juli afholdt Sogneraadet ekstraordinært i

Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var mødte,

Til Forhandling forelaa paany Spørgsmaalet om Garantien for

den Del af Statens Laan til Gribskovbanens Modernisering for

hvilken der skal ydes kommunal Garanti.

Formanden redegjorde for de Forhandlinger der ved Mødet i Hille-

rød G. D. var ført, Resultatet af dette kunde samles i følgende

Den mellem Banebestyrelsen og Kommuneudvalget opnaaede

Overenskomst om Oprettelse af et Tilsynsraad paa 15 Med-

lemmer som af sin Midte vælger 3 Medlemmer til Besty-

relsen, kunde betragtes som tiltraadt, i hvert af den overvejende

Part af Kommunen.

Angaaende Fordeling af Garantisummernes Størrelse var

ikke opnaaet Enighed, der var fremsat Forslag om at

Ramløse Annisse Kommune paatog sig Garantisum paa

7000 Kr Blidstrup Kommune 9000 Kr og de øvrige Kom-

nuner skulde i saa Fald yde Garanti for de i Banebesty-

relsens Skrivelse af 25 April d A omhandlede Beløb.

Det vedtoges at garantere for 7000 Kr under Forudsætning

af at samlige

Kommuner

yder Garanti for de efter Banebestyrelsens

Fordeling efter Skrivelse af 25 April d. A.

omhandlede Beløb.

saafremt nogen

Kommune nedsætter sin Garanti under dette Beløb ned-

sættes herværende Kommunes Garanti til 6000 Kr. herfra und-

tages dog Blidstrup Kommune som kan nedsættes til

9000 Kr.

Ole Munk
Niels Nielsen

Johannes Andersen  Kristian M Jensen

Oluf Jensen  L. P. Rasmussen

Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen.

Aar 1931 d 8 August afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer havde givet Møde

følgende forhandledes og foretoges

1. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning paa

10969 Kr. 27 Øre heraf indestod i Bank og Sparekasse 9296 Kr 16 Øre

Restbeløbet 1673 Kr 11 Øre forefandtes kontant, fremlagt og godkendt

2. Fødselsindberetningen forelaa og udviste = Ingen Fødsler i Juli

Maaned   Til Efterretning

3. Fra Amtet forelaa Landbrugsministeriets Cirkulære af 4 Juli

1931 ang Tilladelser til Udlægning af Gift for Rovdyr.

Til Efterretning.

4. Landinspektør Vilhelm Larsen, Hillerød andrager for Ejerinden

Fru Ellen Benzon, om Tilladelse til fra Matr N. 13d Ramløse

at maatte fraskille en Parcel, solgt til Fru Marie Rubov, som

Byggegrund.   Anbefaledes.

5. Gribskovbanens Bestyrelse takker for Sogneraadets Tilsagn om

at ville yde kommunal Garanti for et Beløb af 6000 Kr til

Moderniseringsforanstaltninger ved Banen. Samtidig meddeltes

at det ikke er lykkedes at opnaa Tilsagn om Garanti for det

oprindelig anslaaede Beløb 699.500 Kr men at dette har maattet

reduceres med 60.000 Kr fornyet Udgiftsberegning fulgte vedlagt.

Endvidere forelaa Forslag til Tillæg til Vedtægter for Banen. For-

slaget gaar ud paa at der af Kommunerne vælges et Til-

synsraad paa 15 Medlemmer. Tilsynsraadet vælger af sine

Medlemmer til at indtræde i Gribskovbanens Bestyrelse, des-

uden vælger Frederiksborg Amtsraad 1 Medlem til Banens

Bestyrelse foruden det for Tiden valgte Medlem.

Det vedtoges herefter ved 2den Behandling at yde Garanti

for 6000 Kr. Amtsraadets Samtykke vil herefter være at indhente

6. Amtsraadet meddeler Tilladelse til, at det ved Sogneraadets

Møde d 13 Juni d. A under Pkt 10 omhandlede Beløb 1244

Kr 13 Øre, som indestod i Andelsbanken, som Restbeløb, maa

afskrives i Kommunens Regnskab.

Til Efterretning

7. Amtsvejvæsenet fremsender Synsprotokol over det d 30 Juni

d. A. afholdte Syn over Kommunens Veje. Synet henstiller

at tage under Overvejelse, Regulering af det skarpe Vejknæ

1 km. Nord for Huseby, endvidere peges paa at Rabatterne flere

Steder tiltrænger Regulering, og endelig bør der som ved i Synet

1930 bemærket, ved alle Byer opstilles Bytavler.

Overgaves Vejudvalget.



Aar 1931 d. 18 Juli afholdt Sogneraadet ekstraordinært i
Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var mødte,
Til Forhandling forelaa paany Spørgsmaalet om Garantien for
den Del af Statens Laan til Gribskovbanens Modernisering for
hvilken der skal ydes kommunal Garanti.
Formanden redegjorde for de Forhandlinger der ved Mødet i Hille-
rød G. D. var ført, Resultatet af dette kunde samles i følgende
Den mellem Banebestyrelsen og Kommuneudvalget opnaaede
Overenskomst om Oprettelse af et Tilsynsraad paa 15 Med-
lemmer som af sin Midte vælger 3 Medlemmer til Besty-
relsen, kunde betragtes som tiltraadt, i hvert af den overvejende
Part af Kommunen.
Angaaende Fordeling af Garantisummernes Størrelse var
ikke opnaaet Enighed, der var fremsat Forslag om at
Ramløse Annisse Kommune paatog sig Garantisum paa
7000 Kr Blidstrup Kommune 9000 Kr og de øvrige Kom-
nuner skulde i saa Fald yde Garanti for de i Banebesty-
relsens Skrivelse af 25 April d A omhandlede Beløb.
Det vedtoges at garantere for 7000 Kr under Forudsætning
af at samlige

Kommuner
yder Garanti for de efter Banebestyrelsens

Fordeling efter Skrivelse af 25 April d. A.
omhandlede Beløb.

saafremt nogen
Kommune nedsætter sin Garanti under dette Beløb ned-
sættes herværende Kommunes Garanti til 6000 Kr. herfra und-
tages dog Blidstrup Kommune som kan nedsættes til
9000 Kr.
Ole Munk

Niels Nielsen
Johannes Andersen  Kristian M Jensen
Oluf Jensen  L. P. Rasmussen
Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen.

Aar 1931 d 8 August afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer havde givet Møde
følgende forhandledes og foretoges
1. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning paa
10969 Kr. 27 Øre heraf indestod i Bank og Sparekasse 9296 Kr 16 Øre
Restbeløbet 1673 Kr 11 Øre forefandtes kontant, fremlagt og godkendt
2. Fødselsindberetningen forelaa og udviste = Ingen Fødsler i Juli
Maaned   Til Efterretning
3. Fra Amtet forelaa Landbrugsministeriets Cirkulære af 4 Juli
1931 ang Tilladelser til Udlægning af Gift for Rovdyr.

Til Efterretning.
4. Landinspektør Vilhelm Larsen, Hillerød andrager for Ejerinden
Fru Ellen Benzon, om Tilladelse til fra Matr N. 13d Ramløse
at maatte fraskille en Parcel, solgt til Fru Marie Rubov, som
Byggegrund.   Anbefaledes.
5. Gribskovbanens Bestyrelse takker for Sogneraadets Tilsagn om
at ville yde kommunal Garanti for et Beløb af 6000 Kr til
Moderniseringsforanstaltninger ved Banen. Samtidig meddeltes
at det ikke er lykkedes at opnaa Tilsagn om Garanti for det
oprindelig anslaaede Beløb 699.500 Kr men at dette har maattet
reduceres med 60.000 Kr fornyet Udgiftsberegning fulgte vedlagt.
Endvidere forelaa Forslag til Tillæg til Vedtægter for Banen. For-
slaget gaar ud paa at der af Kommunerne vælges et Til-
synsraad paa 15 Medlemmer. Tilsynsraadet vælger af sine
Medlemmer til at indtræde i Gribskovbanens Bestyrelse, des-
uden vælger Frederiksborg Amtsraad 1 Medlem til Banens
Bestyrelse foruden det for Tiden valgte Medlem.
Det vedtoges herefter ved 2den Behandling at yde Garanti
for 6000 Kr. Amtsraadets Samtykke vil herefter være at indhente
6. Amtsraadet meddeler Tilladelse til, at det ved Sogneraadets
Møde d 13 Juni d. A under Pkt 10 omhandlede Beløb 1244
Kr 13 Øre, som indestod i Andelsbanken, som Restbeløb, maa
afskrives i Kommunens Regnskab.

Til Efterretning
7. Amtsvejvæsenet fremsender Synsprotokol over det d 30 Juni
d. A. afholdte Syn over Kommunens Veje. Synet henstiller
at tage under Overvejelse, Regulering af det skarpe Vejknæ
1 km. Nord for Huseby, endvidere peges paa at Rabatterne flere
Steder tiltrænger Regulering, og endelig bør der som ved i Synet
1930 bemærket, ved alle Byer opstilles Bytavler.

Overgaves Vejudvalget.



8. Fra nedennævnte Beboere Magister Laurits Jakobsen, Frk

Gerda Hansen, Parcl. Morten Larsen, Skovarbejder Lars P. Andersen

Hmd. Anders J. Petersen alle af Ramløse, samt Gdr Anders Larsen

Ramløse By, forelaa Anmodning om offentligt aarligt Vandsyn

over Hovedgrøften der fører gennem deres Arealer ned til Arresø.

Anmodningen motiveres med at det er af stor Vigtighed

at Vandet kan komme fra de paagældende Jorder, der alle

lider af stagnerende Overfladevand.

Det vedtoges at svare at forinden der kan fastsættes Bestemmelse

om Afholdelse af offentligt aarligt Vandsyn maa Vandløbet optages som offentlig

og der vil i saa Fald være at affattes et Regulativ, det henstilles til Andragerne ved Vand-

synsmændenes Mellemkomst at ordne Forholdene.

9. Fra Falcks Redningskorps forelaa Indbydelse til at overvære

Indvielsen af Korpsets nye Brand og Redningsstation i Hillerød

Onsdag d. 12 August Kl 2½ Eftm.

Sogneraadet deltager.

10. Forskellige Forretningsskrivelser blev gennemgaaet og henlagdes

11. Skatteraadet i Hillerød fremsender Afskrift af Opgørelse

over Fællesboet efter afdøde Gdr. Chr. Martin Petersen, Huseby

død 19 Maj 1931. Boets Aktiver opgives til 40500 Kr, Passiverne

til 21600 Kr altsaa Formuebeholdning 18900 Kr.

Fra Sogneraadets Side intet at bemærke

12. Samme fremsender ligeledes Afskrift af Opgørelse over Fællesboet

for Parcl Hans P. Petersen og Hustru, Ramløse. Hustruen død

13 Juli 1931. Boets Aktiver opgives til 18250 Kr Passiverne til

1650 Kr altsaa Formuebeholdning 16600 Kr.

Ligeledes.

13. Ramløse Annisse Sygekasse meddeler at Medlem af Kassen

Gartner Laurits Nielsen, Skærød, d 10 Marts d. A. havde modtaget

Dagpenge fra Sygekassen i 13 Uger. Sygekassen forespørger om Sogne-

raadet vil udbetale fortsat Dagpengehjælp i 13 Uger fra 11 Marts.

den sikrede Dagpengehjælp udgør 40 Øre daglig.

Det vedtoges at svare at forsaavidt Sygekassens Bestyrelse

uanset Bestemmelserne i Sygekassens Vedtægt § 6 Stk 5 anseer paa-

gældende for at være berettiget til fortsat Dagpengehjælp vil Sogneraadet

ikke i det foreliggende Tilfælde nægte Refusion men maa fremtidig forlange at

Sygekassen forinden Udbetaling af fortsat Hjælp paabegyndes, sker Henvendelse til Sogneraadet

14. Gaardejer Marius Andersen, Skærød anmoder paa sine

Svigerforældres, Aftægtsmand Lars Herlufsen og Hustrus Vegne

Sogneraadet, om at deres Andragende af 1/9 1927, om

Aldersrente, maa blive taget op til fornyet Behandling,

idet Andrageren ikke mener at Aldersrenteloven frakender

dem Ret til at oppebære Aldersrente da de ikke ved egen Skyld

er blottede for den Kapital som de ejede da de i 1918 afstod deres

Ejendom. Hr. Andersen forventer at Sogneraadet vil behandle An-

dragendet sagligt, og erklærer sig villig til, om ønskes, at give Møde,

for at give de Oplysninger som muligt kunde tjene til Sagens Fremme

Sogneraadet maa fastholde sin tidligere Afgørelse i Sagen

hvorefter der ifølge det i Sagen foreliggende ikke kan tilkomme

Lars Herlufsen og Hustru Aldersrente.

Niels Nielsen  Ole Munk

Johannes Andersen  Kristian M Jensen  Oluf Jensen

L. P. Rasmussen  Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen.

Aar 1931 d. 12 September afholdt Sogneraadet ordinært Møde

i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var til Stede, følgende

forhandledes og foretoges.

1. Skoleforsømmelseslisterne for Juli og August Maaneder blev gen-

nemgaaet og Bøde ikendtes til et samlet Beløb af 7 Kr 57 Øre

2. Formanden fremlagde Regnskabet over Kommunens Indtægter

og Udgifter i Regnskabsaaret 1930/31. Regnskabet balancerer

med 98812 Kr 61 Øre, og slutter med en Beholdning paa

14708 Kr. 45 Øre + Restancer 772 Kr 97 Øre.

Regnskabet godkendtes og blev underskrevet af samtlige

Medlemmer, hvorefter dette videresendes til de kommunale

Revisorer.

3. Fødselsindberetningen for August Maaned forelaa og udviste. Fødte

i Ramløse Sogn Mandkøn 1. Annisse Sogn Mandkøn 1.

Til Efterretning

4. Fra Amtet forelaa Udskrift af Amtsraadets Forhandlinger ved

Møderne d. 30 Maj, 12 Juni, 11 Juli og 22 Juli 1931. Endvidere Over-

slag over Amtsrepartitionsfondens Indtægter og Udgifter i Regnskabsaaret

1931/32. Overslagets Balancesum er 3.613.497 Kr 76 Øre.

Til Efterretning

5. Amtet anviser I Rate af Statstilskud for Finansaaret 1931/32

i Henhold til Lov N. 85 af 15 Maj 1903 med 95 Kr 93 Øre.

Er indgaaet i Kassebeholdningen

6. Landinspektør V. Larsen, Hillerød andrager for Ejeren Gdr. Hans A Larsen,

Aagerup om Tilladelse til fra Matr N. 6a Aagerup at fraskille en Parcel

paa 232 m2 som er solgt til Svend P. Henriksen, Aagerup

Anbefaledes



8. Fra nedennævnte Beboere Magister Laurits Jakobsen, Frk
Gerda Hansen, Parcl. Morten Larsen, Skovarbejder Lars P. Andersen
Hmd. Anders J. Petersen alle af Ramløse, samt Gdr Anders Larsen
Ramløse By, forelaa Anmodning om offentligt aarligt Vandsyn
over Hovedgrøften der fører gennem deres Arealer ned til Arresø.
Anmodningen motiveres med at det er af stor Vigtighed
at Vandet kan komme fra de paagældende Jorder, der alle
lider af stagnerende Overfladevand.
Det vedtoges at svare at forinden der kan fastsættes Bestemmelse
om Afholdelse af offentligt aarligt Vandsyn maa Vandløbet optages som offentlig
og der vil i saa Fald være at affattes et Regulativ, det henstilles til Andragerne ved Vand-
synsmændenes Mellemkomst at ordne Forholdene.
9. Fra Falcks Redningskorps forelaa Indbydelse til at overvære
Indvielsen af Korpsets nye Brand og Redningsstation i Hillerød
Onsdag d. 12 August Kl 2½ Eftm.
Sogneraadet deltager.
10. Forskellige Forretningsskrivelser blev gennemgaaet og henlagdes
11. Skatteraadet i Hillerød fremsender Afskrift af Opgørelse
over Fællesboet efter afdøde Gdr. Chr. Martin Petersen, Huseby
død 19 Maj 1931. Boets Aktiver opgives til 40500 Kr, Passiverne
til 21600 Kr altsaa Formuebeholdning 18900 Kr.
Fra Sogneraadets Side intet at bemærke
12. Samme fremsender ligeledes Afskrift af Opgørelse over Fællesboet
for Parcl Hans P. Petersen og Hustru, Ramløse. Hustruen død
13 Juli 1931. Boets Aktiver opgives til 18250 Kr Passiverne til
1650 Kr altsaa Formuebeholdning 16600 Kr.
Ligeledes.
13. Ramløse Annisse Sygekasse meddeler at Medlem af Kassen
Gartner Laurits Nielsen, Skærød, d 10 Marts d. A. havde modtaget
Dagpenge fra Sygekassen i 13 Uger. Sygekassen forespørger om Sogne-
raadet vil udbetale fortsat Dagpengehjælp i 13 Uger fra 11 Marts.
den sikrede Dagpengehjælp udgør 40 Øre daglig.
Det vedtoges at svare at forsaavidt Sygekassens Bestyrelse
uanset Bestemmelserne i Sygekassens Vedtægt § 6 Stk 5 anseer paa-
gældende for at være berettiget til fortsat Dagpengehjælp vil Sogneraadet
ikke i det foreliggende Tilfælde nægte Refusion men maa fremtidig forlange at
Sygekassen forinden Udbetaling af fortsat Hjælp paabegyndes, sker Henvendelse til Sogneraadet
14. Gaardejer Marius Andersen, Skærød anmoder paa sine
Svigerforældres, Aftægtsmand Lars Herlufsen og Hustrus Vegne
Sogneraadet, om at deres Andragende af 1/9 1927, om
Aldersrente, maa blive taget op til fornyet Behandling,
idet Andrageren ikke mener at Aldersrenteloven frakender

dem Ret til at oppebære Aldersrente da de ikke ved egen Skyld
er blottede for den Kapital som de ejede da de i 1918 afstod deres
Ejendom. Hr. Andersen forventer at Sogneraadet vil behandle An-
dragendet sagligt, og erklærer sig villig til, om ønskes, at give Møde,
for at give de Oplysninger som muligt kunde tjene til Sagens Fremme
Sogneraadet maa fastholde sin tidligere Afgørelse i Sagen
hvorefter der ifølge det i Sagen foreliggende ikke kan tilkomme
Lars Herlufsen og Hustru Aldersrente.
Niels Nielsen  Ole Munk
Johannes Andersen  Kristian M Jensen  Oluf Jensen
L. P. Rasmussen  Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen.
Aar 1931 d. 12 September afholdt Sogneraadet ordinært Møde
i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var til Stede, følgende
forhandledes og foretoges.
1. Skoleforsømmelseslisterne for Juli og August Maaneder blev gen-
nemgaaet og Bøde ikendtes til et samlet Beløb af 7 Kr 57 Øre
2. Formanden fremlagde Regnskabet over Kommunens Indtægter
og Udgifter i Regnskabsaaret 1930/31. Regnskabet balancerer
med 98812 Kr 61 Øre, og slutter med en Beholdning paa
14708 Kr. 45 Øre + Restancer 772 Kr 97 Øre.
Regnskabet godkendtes og blev underskrevet af samtlige
Medlemmer, hvorefter dette videresendes til de kommunale
Revisorer.
3. Fødselsindberetningen for August Maaned forelaa og udviste. Fødte
i Ramløse Sogn Mandkøn 1. Annisse Sogn Mandkøn 1.

Til Efterretning
4. Fra Amtet forelaa Udskrift af Amtsraadets Forhandlinger ved
Møderne d. 30 Maj, 12 Juni, 11 Juli og 22 Juli 1931. Endvidere Over-
slag over Amtsrepartitionsfondens Indtægter og Udgifter i Regnskabsaaret
1931/32. Overslagets Balancesum er 3.613.497 Kr 76 Øre.

Til Efterretning
5. Amtet anviser I Rate af Statstilskud for Finansaaret 1931/32
i Henhold til Lov N. 85 af 15 Maj 1903 med 95 Kr 93 Øre.
Er indgaaet i Kassebeholdningen
6. Landinspektør V. Larsen, Hillerød andrager for Ejeren Gdr. Hans A Larsen,
Aagerup om Tilladelse til fra Matr N. 6a Aagerup at fraskille en Parcel
paa 232 m2 som er solgt til Svend P. Henriksen, Aagerup

Anbefaledes



6. Direktoratet for Matrikulsvæsenet meddeler at Landbrugsministeriet

under 3 September 1931 har meddelt Tilladelse til at Parcl Jens Peter

Jensen, Ramløse Sand, fra sin Ejendom Matr N. 11d 21b Ramløse

maa afhænde Matr N. 2m Tibirke, der er solgt til Kunstmaler Herman

Vedel.   Til Efterretning

8. Frederiksborg Amt meddeler, foranlediget ved en fra herværende Sogne-

raad, til Amtet, rettet Forespørgsel, om Udgifter, afholdte af Kom-

munen, til Snekastningsarbejde der paahviler Ejendomme som er

afspærrede paa Grund af Mund og Klovesyge og hvis Beboere Vete-

rinærmyndighederne forbød at deltage i Snekastningsarbejde paa

offentlig Vej, kan faaes refunderede fra Amtet eller Statskassen

som en Mund og Klovesygeudgift, at Landbrugsministeriet

under 8 August har svaret at der savnes Lovhjemmel til

at yde den ommeldte Refusion. Efter Amtets Formening maa

Udgifterne herefter endelig afholdes af Kommunens Kasse.

Til Efterretning.

9. Amtet meddeler at Gribskovbanens Bestyrelse ved Skrivelse af

13 August d.A. har meddelt at samme i Overensstemmelse

med det Kommunerne som Betingelse for deres Garanti for

Moderniseringslaanet givne Tilsagn om Deltagelse i Banens

Bestyrelse under 29 Juli d. A. har anmodet Ministeriet for

offentlige Arbejder om Approbation paa det i saa Henseende

fornødne Tillæg til Banens Vedtægter. Under Henvisning til

at Privatbanernes Moderniseringsudvalg har ønsket Amtsraadets

og de interreserde Sogneraads Garantitilsagn afgivet i ensartet

Form, anmoder Amtet Sogneraadet om at underskrive en

i dette Øjemed fremsendt Formular, der skal træde i Stedet

for den af Sogneraadet tidligere afgivne.

Formanden meddelte at han under 31 August havde

underskrevet den fremsendte Formular.

godkendtes.

10. Strø-Holbo Herreders Skoledirektion tilbagesender Undervisnings-

planer for Kommunens Skoler i approberet Stand, til Opbevaring

i Kommunens Arkiv. Af det saaledes approberede vil være at ud-

færdige og fremsende Genparter til Ministeriet, Skoledirektionen,

Skolekommissionen og de paagældende Skoler.

Det overlodes til Formanden at foranledige Afskrifterne udfærdigede

11. Dommerfuldmægtig A. C. Faartoft, Helsinge forespørger som

befuldmægtiget for Universalarvingen efter afdøde Gaardejer

Jens Nielsen, Skærød, om Sogneraadet maatte være villig til

efter afdødes Ønske, til hans Gravsteds Vedligeholdelse og Fornyelse

i 40 Aar, at modtage en Sparekassebog med Kronborg vestre Birks Sparekasse

paa 500 Kr. Efter nævnte Aarmaals Forløb skal Bogens Restpaalydende

tilfalde Kommunen til Anvendelse efter dennes Forgodtbefindende.

Det vedtoges at svare, at Sogneraadet, under Forbehold af Amtsraadets

Sanktion, under Hensyn til at Jens Nielsen, ingen Livsarvinger har efter-

ladt sig er villig til at modtage Bogen paa de anførte Vilkaar.

12. Fra Kommunens Vandsynsmænd forelaa Indberetning om at der

d. 8 August d. A. var foretaget Syn over den Del af Landdiget

i Ellemose om hvilken der ved Aastedsforretningen d 1 Juli d. A.

medlem de oprensningspligtige Lodsejere var opnaaet Enighed

om Oprensningen. For en Del af Lodsejernes Vedkommende var

Oprensningen efter Vandsynsmændenes Formening utilstrækkelig og

en yderligere Sænkning af Vandløbets Bund vil være tilstrækkelig.

ønskelig.

Det vedtoges at tilskrive de paagældende Lodsejere om at foretage Sænkningen

inden 10 Oktober. Sogneraadet foranlediger affattet et nyt Regulativ.

13. Fra Andelsforeningernes Sanatorieforening samt fra Frederiksborg

Amts Plejehjemsforening forelaa Aarsberetninger for 1930/31.

14. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud.

a. Nationalforeningen til Tuberkulosens Bekæmpelse.   Bevilgedes 15 Kr.

b. Sønderskovhjemmet for Xxxtinge   Henlagdes

c. Teknologisk Institut   Henlagdes

d. Kirkens Korshær.   Henlagdes

14. Frederiksborg Amt meddeler under Henvisning til tidligere

Brevveksling, vedrørende Aldersrente til Aftægtsmand Jørgen

Hansen, Blytækkervej, Frederiksborg Slotssogn, at Sagen nu er

afgjort ved, at Jørgen Hansen, har vedtaget at betale 40

Kr. i Bøde til Statskassen.

Til Efterretning

15. Ugift Jørgine Kirstine Hansen, Huseby fremsender Andragende

om Aldersrente, Andrageren der er født 28 Marts 1860 angiver

sin Indkomst til 200 Kr og Formuen til 5000 Kr.

Paa Grundlag af ovenstaaende tilstodes der Andrageren Aldersrente

efter Taxt for 68 aarige enligstillede Kvinder med 27 Kr 50 Øre maanedlig

fra 1 Oktober 1931 at regne

16. Hønseriejer Julius Alexander Schou Ramløse Sand fremsender

Andragende om Aldersrente, Andrageren der er født 20 Septbr 1866

angive sin og Hustrus Aarsfortjeneste til 340 Kr og Formuen til 0.

formener sig forsørgelsesberettiget i Haarlev Kommune.

Udsattes til nærmere Undersøgelse.



6. Direktoratet for Matrikulsvæsenet meddeler at Landbrugsministeriet
under 3 September 1931 har meddelt Tilladelse til at Parcl Jens Peter
Jensen, Ramløse Sand, fra sin Ejendom Matr N. 11d 21b Ramløse
maa afhænde Matr N. 2m Tibirke, der er solgt til Kunstmaler Herman
Vedel.   Til Efterretning
8. Frederiksborg Amt meddeler, foranlediget ved en fra herværende Sogne-
raad, til Amtet, rettet Forespørgsel, om Udgifter, afholdte af Kom-
munen, til Snekastningsarbejde der paahviler Ejendomme som er
afspærrede paa Grund af Mund og Klovesyge og hvis Beboere Vete-
rinærmyndighederne forbød at deltage i Snekastningsarbejde paa
offentlig Vej, kan faaes refunderede fra Amtet eller Statskassen
som en Mund og Klovesygeudgift, at Landbrugsministeriet
under 8 August har svaret at der savnes Lovhjemmel til
at yde den ommeldte Refusion. Efter Amtets Formening maa
Udgifterne herefter endelig afholdes af Kommunens Kasse.

Til Efterretning.
9. Amtet meddeler at Gribskovbanens Bestyrelse ved Skrivelse af
13 August d.A. har meddelt at samme i Overensstemmelse
med det Kommunerne som Betingelse for deres Garanti for
Moderniseringslaanet givne Tilsagn om Deltagelse i Banens
Bestyrelse under 29 Juli d. A. har anmodet Ministeriet for
offentlige Arbejder om Approbation paa det i saa Henseende
fornødne Tillæg til Banens Vedtægter. Under Henvisning til
at Privatbanernes Moderniseringsudvalg har ønsket Amtsraadets
og de interreserde Sogneraads Garantitilsagn afgivet i ensartet
Form, anmoder Amtet Sogneraadet om at underskrive en
i dette Øjemed fremsendt Formular, der skal træde i Stedet
for den af Sogneraadet tidligere afgivne.
Formanden meddelte at han under 31 August havde
underskrevet den fremsendte Formular.

godkendtes.
10. Strø-Holbo Herreders Skoledirektion tilbagesender Undervisnings-
planer for Kommunens Skoler i approberet Stand, til Opbevaring
i Kommunens Arkiv. Af det saaledes approberede vil være at ud-
færdige og fremsende Genparter til Ministeriet, Skoledirektionen,
Skolekommissionen og de paagældende Skoler.
Det overlodes til Formanden at foranledige Afskrifterne udfærdigede
11. Dommerfuldmægtig A. C. Faartoft, Helsinge forespørger som
befuldmægtiget for Universalarvingen efter afdøde Gaardejer
Jens Nielsen, Skærød, om Sogneraadet maatte være villig til
efter afdødes Ønske, til hans Gravsteds Vedligeholdelse og Fornyelse

i 40 Aar, at modtage en Sparekassebog med Kronborg vestre Birks Sparekasse
paa 500 Kr. Efter nævnte Aarmaals Forløb skal Bogens Restpaalydende
tilfalde Kommunen til Anvendelse efter dennes Forgodtbefindende.
Det vedtoges at svare, at Sogneraadet, under Forbehold af Amtsraadets
Sanktion, under Hensyn til at Jens Nielsen, ingen Livsarvinger har efter-
ladt sig er villig til at modtage Bogen paa de anførte Vilkaar.
12. Fra Kommunens Vandsynsmænd forelaa Indberetning om at der
d. 8 August d. A. var foretaget Syn over den Del af Landdiget
i Ellemose om hvilken der ved Aastedsforretningen d 1 Juli d. A.
medlem de oprensningspligtige Lodsejere var opnaaet Enighed
om Oprensningen. For en Del af Lodsejernes Vedkommende var
Oprensningen efter Vandsynsmændenes Formening utilstrækkelig og
en yderligere Sænkning af Vandløbets Bund vil være tilstrækkelig.
ønskelig.
Det vedtoges at tilskrive de paagældende Lodsejere om at foretage Sænkningen
inden 10 Oktober. Sogneraadet foranlediger affattet et nyt Regulativ.
13. Fra Andelsforeningernes Sanatorieforening samt fra Frederiksborg
Amts Plejehjemsforening forelaa Aarsberetninger for 1930/31.
14. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud.
a. Nationalforeningen til Tuberkulosens Bekæmpelse.   Bevilgedes 15 Kr.
b. Sønderskovhjemmet for Xxxtinge   Henlagdes
c. Teknologisk Institut   Henlagdes
d. Kirkens Korshær.   Henlagdes
14. Frederiksborg Amt meddeler under Henvisning til tidligere
Brevveksling, vedrørende Aldersrente til Aftægtsmand Jørgen
Hansen, Blytækkervej, Frederiksborg Slotssogn, at Sagen nu er
afgjort ved, at Jørgen Hansen, har vedtaget at betale 40
Kr. i Bøde til Statskassen.

Til Efterretning
15. Ugift Jørgine Kirstine Hansen, Huseby fremsender Andragende
om Aldersrente, Andrageren der er født 28 Marts 1860 angiver
sin Indkomst til 200 Kr og Formuen til 5000 Kr.
Paa Grundlag af ovenstaaende tilstodes der Andrageren Aldersrente
efter Taxt for 68 aarige enligstillede Kvinder med 27 Kr 50 Øre maanedlig
fra 1 Oktober 1931 at regne
16. Hønseriejer Julius Alexander Schou Ramløse Sand fremsender
Andragende om Aldersrente, Andrageren der er født 20 Septbr 1866
angive sin og Hustrus Aarsfortjeneste til 340 Kr og Formuen til 0.
formener sig forsørgelsesberettiget i Haarlev Kommune.
Udsattes til nærmere Undersøgelse.



17. Invalideforsikringsraadet meddeler at Husmedhjælperske Kathinka

Jørgensen, Annisse, der er Medlem af Ramløse Annisse Sygekasse som

N 767 under 28/8 1931 har indgivet Begæring om Invaliderente.

R. 64967   Til Efterretning

18. Snekastningslisterne revideredes

Mødet hævet

Niels Nielsen  Ole Munk  Johannes Andersen

Oluf Jensen  L. P. Rasmussen  Marius Karlsen

Lars Hansen  Hans Hansen.

Aar 1931 d. 10 Oktober afholdt Sogneraadet ordinært Møde

i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede.

følgende forhandledes og foretoges.

1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste en

Beholdning paa 6984 Kr 84 Øre. Dokumentation for Behold-

ningens Tilstedeværelse fremlagdes og godkendtes.

2. Fødselsindberetningen for September Maaned forelaa og udviste

fødte i Ramløse Sogn af Mandkøn 2 Kvindekøn ingen. Annisse

Sogn Mandkøn 1. Kvindekøn ingen. Til Efterretning.

3. Fra Amtslægen var fremsendt Medicinalberetning for

Aaret 1930.   Til Efterretning.

4. Amtsraadet meddeler at Raadet i sit Møde d 28/9.

31 har meddelt Tilladelse at herværende Sogneraad overtager

Vedligeholdelsen af fhv. Gdr. af Skærød Jens Nielsens Gravsted

paa Ramløse Kirkegaard paa de i den paagældendes Testamente

fastsatte Vilkaar. (se Mødet d 12-9. 1931. Pkt 11). F. A. J. Nr. 1931-10-112

Til Efterrretning

5. Amtet meddeler at Indenrigsministeriet under 29-9 d.A.

har truffet Foranstaltning til at der af det paa Finansloven

for 1931-32 bevilgede ekstraordinære Statstilskud til Kommu-

nerne anvises Ramløse Annisse Kommune 5042 Kr.

Er indgaaet i Kassebeholdningen.

6. Fra Amtet forelaa, til Erklæring, Andragende fra Vognmand

Laurits Christensen, Helsinge om Tilladelse at omlægge den

af ham hidtil drevne Automobilrute Helsinge Annisse Alsøn-

derup Hillerød saaledes at Ruten 3 Gange daglig følger

Amtslandevejen til Høbjerg Skole og fortsættes gennem Høbjerg

By, Febo Mølle, Alsønderup Hillerød. Turen over Annisse tænkes

opretholdt men kun med 2 Ture daglig. Andragendet

har været tilstillet saavel Helsinge-Valby som Alsønderup Sogneraad der

begge har anbefalet Omlægningen.

Sogneraadet kan kun anbefale Omlægningen under Forudsætning af at

Ruten over Annisse bibeholdes med 3 Ture daglig, idet man ikke umiddelbart efter

at have garanteret for Laan til Gribskovbanen, kan

anbefale

at der etableres en Bilrute som

Konkurrent til Banen

7. Bestyrer N. Chr. Trab Fibe Møllegaard andrager om Tilladelse til at

lade sine 2 Drenge - 10 og 12 Aar gl. søge Annisse Skole, som Motivering

for sit Andragende anfører Ansøgerne at Drengene har gaaet i Annisse

Skole i henholdsvis 3 og 4 Aar og meget ønsker at fortsætte hermed

ligesom Lærer Møller gerne vil have Drengene i sin Skole

Tillades forsaavidt Pladsen i Skolen tillader det, og under Forudsætning

af at Børnene ikke forsømmer Skolen.

8. Amtets Vejsynsprotokol for Synet over Kommunens Veje i Sommer-

en 1931 har været tilstillet Vejudvalget til Erklæring, forelaa

i besvaret Stand fra Vejudvalgets Side hvorefter denne indsendes

til Amtsvejvæsenets Kontor

9. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud

a. Samfundet og Hjemmet for Vanføre   Bevilgedes 15 Kr.

b. Fængselshjælpen   " 10 Kr.

c. Kvindehjemmet i Læssøesgade   " 20 Kr

d. Landsforeningen til Kræftens Bekæmpelse   10 Kr.

e. Kristelig Forening til Børns Redning.   Henlagdes

f. Landsforeningen for Vanføre og Lemlæstede.   Ligeledes

g. Møltrup Optagelseshjem   Ligeledes

i. Mændenes Hjem   Ligeledes

10. Fra "Kommunal Aarbog" forelaa Tilbud paa Levering af Aargang 1932

Pris. 5 Kr 75 Øre + Porto. Der bestilles 1 Ekspl til Kommunens Arkiv

Fra Firmaet H. Meisner Jensen. Prospekt for Sneploven "Skræp" Henlagdes

11. Proprietær K. E. Knudsen, "Petershvile" andrager om Tilladelse

til at have Barnet Jenni Anni Margrethe Knudsen, født 3/8 1922

i Familiepleje mod Betaling. Lægeattest samt Plejetilsynets Erklæ-

ring med Anbefaling forelaa.

Plejetilladelse kan udfærdiges

12. Amtsraadet meddeler at Raadet, i sit Møde d 28 f. M.

har vedtaget at tilstede at samtlige de i Gribskovbanen interreserde

Kommuner, med et nærmere angivet Beløb for hver Kommunes

Vedkommende, garanterer for en Del af et af Banen i Henhold

til Loven om Statshjælp til Privatbanerne ydet Laan til Moderniserings-

foranstaltninger ved Banen. Beløbet udgør for Ramløse Annisse

Kommunes Vedkommende 6000 Kr.   Til Efterretning



17. Invalideforsikringsraadet meddeler at Husmedhjælperske Kathinka
Jørgensen, Annisse, der er Medlem af Ramløse Annisse Sygekasse som
N 767 under 28/8 1931 har indgivet Begæring om Invaliderente.
R. 64967   Til Efterretning
18. Snekastningslisterne revideredes

Mødet hævet
Niels Nielsen  Ole Munk  Johannes Andersen
Oluf Jensen  L. P. Rasmussen  Marius Karlsen
Lars Hansen  Hans Hansen.
Aar 1931 d. 10 Oktober afholdt Sogneraadet ordinært Møde
i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede.
følgende forhandledes og foretoges.
1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste en
Beholdning paa 6984 Kr 84 Øre. Dokumentation for Behold-
ningens Tilstedeværelse fremlagdes og godkendtes.
2. Fødselsindberetningen for September Maaned forelaa og udviste
fødte i Ramløse Sogn af Mandkøn 2 Kvindekøn ingen. Annisse
Sogn Mandkøn 1. Kvindekøn ingen. Til Efterretning.
3. Fra Amtslægen var fremsendt Medicinalberetning for
Aaret 1930.   Til Efterretning.
4. Amtsraadet meddeler at Raadet i sit Møde d 28/9.
31 har meddelt Tilladelse at herværende Sogneraad overtager
Vedligeholdelsen af fhv. Gdr. af Skærød Jens Nielsens Gravsted
paa Ramløse Kirkegaard paa de i den paagældendes Testamente
fastsatte Vilkaar. (se Mødet d 12-9. 1931. Pkt 11). F. A. J. Nr. 1931-10-112

Til Efterrretning
5. Amtet meddeler at Indenrigsministeriet under 29-9 d.A.
har truffet Foranstaltning til at der af det paa Finansloven
for 1931-32 bevilgede ekstraordinære Statstilskud til Kommu-
nerne anvises Ramløse Annisse Kommune 5042 Kr.
Er indgaaet i Kassebeholdningen.
6. Fra Amtet forelaa, til Erklæring, Andragende fra Vognmand
Laurits Christensen, Helsinge om Tilladelse at omlægge den
af ham hidtil drevne Automobilrute Helsinge Annisse Alsøn-
derup Hillerød saaledes at Ruten 3 Gange daglig følger
Amtslandevejen til Høbjerg Skole og fortsættes gennem Høbjerg
By, Febo Mølle, Alsønderup Hillerød. Turen over Annisse tænkes
opretholdt men kun med 2 Ture daglig. Andragendet

har været tilstillet saavel Helsinge-Valby som Alsønderup Sogneraad der
begge har anbefalet Omlægningen.
Sogneraadet kan kun anbefale Omlægningen under Forudsætning af at
Ruten over Annisse bibeholdes med 3 Ture daglig, idet man ikke umiddelbart efter
at have garanteret for Laan til Gribskovbanen, kan

anbefale
at der etableres en Bilrute som

Konkurrent til Banen
7. Bestyrer N. Chr. Trab Fibe Møllegaard andrager om Tilladelse til at
lade sine 2 Drenge - 10 og 12 Aar gl. søge Annisse Skole, som Motivering
for sit Andragende anfører Ansøgerne at Drengene har gaaet i Annisse
Skole i henholdsvis 3 og 4 Aar og meget ønsker at fortsætte hermed
ligesom Lærer Møller gerne vil have Drengene i sin Skole
Tillades forsaavidt Pladsen i Skolen tillader det, og under Forudsætning
af at Børnene ikke forsømmer Skolen.
8. Amtets Vejsynsprotokol for Synet over Kommunens Veje i Sommer-
en 1931 har været tilstillet Vejudvalget til Erklæring, forelaa
i besvaret Stand fra Vejudvalgets Side hvorefter denne indsendes
til Amtsvejvæsenets Kontor
9. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud
a. Samfundet og Hjemmet for Vanføre   Bevilgedes 15 Kr.
b. Fængselshjælpen   " 10 Kr.
c. Kvindehjemmet i Læssøesgade   " 20 Kr
d. Landsforeningen til Kræftens Bekæmpelse   10 Kr.
e. Kristelig Forening til Børns Redning.   Henlagdes
f. Landsforeningen for Vanføre og Lemlæstede.   Ligeledes
g. Møltrup Optagelseshjem   Ligeledes
i. Mændenes Hjem   Ligeledes
10. Fra "Kommunal Aarbog" forelaa Tilbud paa Levering af Aargang 1932
Pris. 5 Kr 75 Øre + Porto. Der bestilles 1 Ekspl til Kommunens Arkiv
Fra Firmaet H. Meisner Jensen. Prospekt for Sneploven "Skræp" Henlagdes
11. Proprietær K. E. Knudsen, "Petershvile" andrager om Tilladelse
til at have Barnet Jenni Anni Margrethe Knudsen, født 3/8 1922
i Familiepleje mod Betaling. Lægeattest samt Plejetilsynets Erklæ-
ring med Anbefaling forelaa.
Plejetilladelse kan udfærdiges
12. Amtsraadet meddeler at Raadet, i sit Møde d 28 f. M.
har vedtaget at tilstede at samtlige de i Gribskovbanen interreserde
Kommuner, med et nærmere angivet Beløb for hver Kommunes
Vedkommende, garanterer for en Del af et af Banen i Henhold
til Loven om Statshjælp til Privatbanerne ydet Laan til Moderniserings-
foranstaltninger ved Banen. Beløbet udgør for Ramløse Annisse
Kommunes Vedkommende 6000 Kr.   Til Efterretning



13. Formanden meddelte at Udvalget som i 1927 nedsattes til Forhandling

med Lægerne ang Takster for Lægebefordring i Sygekasse og kommunal

Praksis, havde henvendt sig til Lægerne i Helsinge ang. Nedsættelse

af Taksterne fra Overenskomstens Udløb 1 Januar 1932. Lægerne mente

ikke at kunde tiltræde det af Udvalget stillede Forslag om Nedsættelse.

Da Udvalget foretrak at betale Lægebefordring efter fast Takst var der

mellem Parterne opnaaet Enighed om at Befordringen betales med

2 Kr 50 Øre pr Rejse, uanset hvor i Kommunen Besøget aflægges

det er, som hidtil, en Betingelse at Lægens Regning er bilagt med

en af Sygekassen udstedt Rekvisitionsseddel, i modsat Fald maa

paagældende som har rekvireret Lægen selv betale Befordringen.

Godkendtes.

14. Fra Skatteraadet forelaa Skattelisten over Indkomst og Formueskat

til Staten for Skatteaaret 1931-32. som udviste at der ialt

vil være at opkræve og indbetale til Statskassen Indkomsskat 6303 Kr

45 Øre. Formueskat 5438 Kr. 11. Ialt 11741 Kr 56 Øre. Det samlede

Beløb for foregaaende Aar udgjorde 12904 Kr 47 Øre

Til Efterretning

15. Skattedepartementet meddeler at der som Rest-Andel af

Motorafgifterne for Finansaaret 1930-31 vil blive anvist Kom-

munen 4.135 Kr 88 Øre. Tidligere er for samme Finansaar anvist

7.900 Kr.   indgaar i Kassebeholdning

16. Tilflyttere i Juli Kvartal ansattes til personlig Skat fra 1 Oktober

17. Invalideforsikringsraadet udbeder sig til Brug under en for Raa-

det foreliggende Sag, Sogneraadets Erklæring ang. Husmedhjælperske

af Annisse Kathinka Jørgensens Helbredstilstand økonomiske Stil-

ling m.v.   Erklæring affattedes

18. Andragende fra Hønseriejer Julius Schou Ramløse Sand forelaa

til fornyet Behandling, efter de fremkomne Oplysninger vides intet

til Hinder for at paagælde kan tilkendes Aldersrente.

Paa Grundlag af de i Begæringen indeholdte Oplysninger (se Mødet

12-9. 31. Pkt 16) tilstodes der Andrageren Aldersrente efter Takst for

65 aarige enlige Mænd, med 30 Kr 75 Øre mdlg fra 1-10.1931.

Forsørgelsesretten endnu ikke oplyst.

19. Amtet fremsender til Sogneraadets Erklæring, en fra Frede-

riksborg Slotssogns Sogneraad fremsendt Sag med Forespørgsel

om der efter det i Sagen tidligere passerede og oplyste vil

kunde tilkendes Aftægtsmand Jørgen Hansen, Blytækkervej

Nyhuse, Aldersrente, Slotssognets Sogneraad beder sig, i

bekræftende Fald oplyst hvorvidt Jørgen Hansen, hvis Forsørgel-

seskommune var Ramløse Annisse, da den første Begæring indgaves, maa

anses for forsørgelsesberettiget her,Slotssognethvor han nu har boet i 5 Aar.

Sogneraadet maa bestemt protestere mod at der tillægges Jørgen Hansen,

Aldersrente, og man indseer ikke med hvilken Begrundelse Forsørgelsespligten skulde paa-

hvile Ramløse Annisse.

20. Formanden meddelte at det ved fortagen Undersøgelse havde

vist sig at afdøde Brøndgraver Lars Peter Petersen, Ramløse ved

urigtige Angivelser om sine økonomiske Forhold i Tiden fra 1/4 26

til sin Død 30/9. 1930 havde oppebaaret større Aldersrente end

Loven hjemlede Ret til, det for meget oppebaarne Beløb udgjorde efter

de fra Skifteretten fremkomne Oplysninger og af Formanden foretagne

Beregninger 942 Kr.

Det vedtoges at kræve det omhandlede Beløb tilbagebetalt af

Dødsboet.

21. Amtet fremsender til Sogneraadets Erklæring en fra Aftægtsmand

Lars Herlufsen, Skærød fremsendt Klage over at herværende Sogne-

raad har nægtet ham og hans Hustru Aldersrente, Klageren

anmoder Amtet om at omstøde Sogneraadets Beslutning og til-

kende dem den haardt tiltrængte Aldersrente.

Erklæring affattes i Overensstemmelse med Sogneraadet tidligere

indtagne Standpunkt hvorefter der ikke tilkommer Andragerne Aldersrente.

22. Fra Statshusmand Thorvald Sommer Annisse forelaa Andra-

gende om Plejetilladelse for Barnet Frede Børge Gerhardt Olsen

f. 9 Maj 1931. (Familiepleje mod Betaling) Plejetilsynets Anbe-

faling forelaa. Plejetilladelse kan udfærdiges naar Lægeattest

foreligger

Niels Nielsen  Ole Munk  Johannes Andersen

Kristian M Jensen  Oluf Jensen  L. P. Rasmussen

Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen.

Aar 1931 d. 14 November afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var til Stede.

følgende forhandledes og foretoges

1. Skoleforsømmelseslisterne for September - Oktober Maaneder blev

gennemgaaet og Bøder ikendtes til et Beløb af 26 Kr 93 Øre.

2. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste en

Beholdning paa 22943 Kr 41 Øre. heraf indestod i Bank og

Sparekasse 21918 Kr 47 Øre Resten 1004 Kr 94 Øre forefandtes Kontant

Dokumentation fremlagdes og godkendtes.

3. Fødselsindberetningen for Oktober Maaneder forelaa og udviste

= ingen Fødsler i Kommunen.   Til Efterretning.



13. Formanden meddelte at Udvalget som i 1927 nedsattes til Forhandling
med Lægerne ang Takster for Lægebefordring i Sygekasse og kommunal
Praksis, havde henvendt sig til Lægerne i Helsinge ang. Nedsættelse
af Taksterne fra Overenskomstens Udløb 1 Januar 1932. Lægerne mente
ikke at kunde tiltræde det af Udvalget stillede Forslag om Nedsættelse.
Da Udvalget foretrak at betale Lægebefordring efter fast Takst var der
mellem Parterne opnaaet Enighed om at Befordringen betales med
2 Kr 50 Øre pr Rejse, uanset hvor i Kommunen Besøget aflægges
det er, som hidtil, en Betingelse at Lægens Regning er bilagt med
en af Sygekassen udstedt Rekvisitionsseddel, i modsat Fald maa
paagældende som har rekvireret Lægen selv betale Befordringen.

Godkendtes.
14. Fra Skatteraadet forelaa Skattelisten over Indkomst og Formueskat
til Staten for Skatteaaret 1931-32. som udviste at der ialt
vil være at opkræve og indbetale til Statskassen Indkomsskat 6303 Kr
45 Øre. Formueskat 5438 Kr. 11. Ialt 11741 Kr 56 Øre. Det samlede
Beløb for foregaaende Aar udgjorde 12904 Kr 47 Øre

Til Efterretning
15. Skattedepartementet meddeler at der som Rest-Andel af
Motorafgifterne for Finansaaret 1930-31 vil blive anvist Kom-
munen 4.135 Kr 88 Øre. Tidligere er for samme Finansaar anvist
7.900 Kr.   indgaar i Kassebeholdning
16. Tilflyttere i Juli Kvartal ansattes til personlig Skat fra 1 Oktober
17. Invalideforsikringsraadet udbeder sig til Brug under en for Raa-
det foreliggende Sag, Sogneraadets Erklæring ang. Husmedhjælperske
af Annisse Kathinka Jørgensens Helbredstilstand økonomiske Stil-
ling m.v.   Erklæring affattedes
18. Andragende fra Hønseriejer Julius Schou Ramløse Sand forelaa
til fornyet Behandling, efter de fremkomne Oplysninger vides intet
til Hinder for at paagælde kan tilkendes Aldersrente.
Paa Grundlag af de i Begæringen indeholdte Oplysninger (se Mødet
12-9. 31. Pkt 16) tilstodes der Andrageren Aldersrente efter Takst for
65 aarige enlige Mænd, med 30 Kr 75 Øre mdlg fra 1-10.1931.
Forsørgelsesretten endnu ikke oplyst.
19. Amtet fremsender til Sogneraadets Erklæring, en fra Frede-
riksborg Slotssogns Sogneraad fremsendt Sag med Forespørgsel
om der efter det i Sagen tidligere passerede og oplyste vil
kunde tilkendes Aftægtsmand Jørgen Hansen, Blytækkervej
Nyhuse, Aldersrente, Slotssognets Sogneraad beder sig, i
bekræftende Fald oplyst hvorvidt Jørgen Hansen, hvis Forsørgel-

seskommune var Ramløse Annisse, da den første Begæring indgaves, maa
anses for forsørgelsesberettiget her,

Slotssognet
hvor han nu har boet i 5 Aar.

Sogneraadet maa bestemt protestere mod at der tillægges Jørgen Hansen,
Aldersrente, og man indseer ikke med hvilken Begrundelse Forsørgelsespligten skulde paa-
hvile Ramløse Annisse.
20. Formanden meddelte at det ved fortagen Undersøgelse havde
vist sig at afdøde Brøndgraver Lars Peter Petersen, Ramløse ved
urigtige Angivelser om sine økonomiske Forhold i Tiden fra 1/4 26
til sin Død 30/9. 1930 havde oppebaaret større Aldersrente end
Loven hjemlede Ret til, det for meget oppebaarne Beløb udgjorde efter
de fra Skifteretten fremkomne Oplysninger og af Formanden foretagne
Beregninger 942 Kr.
Det vedtoges at kræve det omhandlede Beløb tilbagebetalt af
Dødsboet.
21. Amtet fremsender til Sogneraadets Erklæring en fra Aftægtsmand
Lars Herlufsen, Skærød fremsendt Klage over at herværende Sogne-
raad har nægtet ham og hans Hustru Aldersrente, Klageren
anmoder Amtet om at omstøde Sogneraadets Beslutning og til-
kende dem den haardt tiltrængte Aldersrente.
Erklæring affattes i Overensstemmelse med Sogneraadet tidligere
indtagne Standpunkt hvorefter der ikke tilkommer Andragerne Aldersrente.
22. Fra Statshusmand Thorvald Sommer Annisse forelaa Andra-
gende om Plejetilladelse for Barnet Frede Børge Gerhardt Olsen
f. 9 Maj 1931. (Familiepleje mod Betaling) Plejetilsynets Anbe-
faling forelaa. Plejetilladelse kan udfærdiges naar Lægeattest
foreligger
Niels Nielsen  Ole Munk  Johannes Andersen
Kristian M Jensen  Oluf Jensen  L. P. Rasmussen
Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen.
Aar 1931 d. 14 November afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var til Stede.
følgende forhandledes og foretoges
1. Skoleforsømmelseslisterne for September - Oktober Maaneder blev
gennemgaaet og Bøder ikendtes til et Beløb af 26 Kr 93 Øre.
2. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste en
Beholdning paa 22943 Kr 41 Øre. heraf indestod i Bank og
Sparekasse 21918 Kr 47 Øre Resten 1004 Kr 94 Øre forefandtes Kontant
Dokumentation fremlagdes og godkendtes.
3. Fødselsindberetningen for Oktober Maaneder forelaa og udviste
= ingen Fødsler i Kommunen.   Til Efterretning.



4. Direktoratet for Matrikulsvæsenet meddeler at Ministeriet under

7 Oktober d.A. har approberet Udstykningen af Matr N. 13d af

Ramløse saaledes.

Matr N. 13d Fru Ellen Benzon, Hartkorn. 0.0.2.0 ½. Tiende 0,37

Matr N. 13e Fru Marie Rubov " 0.0.0.0 1/4 " 0,00

Til Efterretning

5. Samme meddeler at Ministeriet under 16 Oktober d. A. har

approberet Udstykningen af Matr N. 6a af Aagerup saaledes.

Matr N. 6a Gdr Hans A. Larsen, Hartkorn 2.5.3.1 1/4 Tiende 17,94.

Matr N. 6g Husejer Svend P. Henriksen " 0.0.0.0 ½. Tiende 0,00

Til Efterretning.

6. Fra Amtet var fremsendt Trafikministeriets Cirkulære af 6 Oktbr

1931 vedr. Tilskud til Sikring af Færdselen i farlige Vejsving og

Vejkryds, i Henhold til Krydsningsloven af 1 Februar 1930 jfr

Bestemmelserne i Motorafgiftsloven af 28 April 1931. § 9. Stk 9.

Til Efterretning

7. Amtet fremsender Tillæg til Politivedtægten for Amtets Landdi-

strikter, indeholdende de tidligere, i Amtets Skrivelser, omhandlede

Tillæg til Vedtægtens §§ 3 og 45

Til Efterretning

8. Skoledirektionen fremsender Undervisningsministeriets Cirkulære

af 10 Oktober 1931 indeholdende nærmere Bestemmelser vedrørende den

ny Lærerlønningslovs Indflydelse paa Reglerne i Skolelovens § 16.

Til Efterretning.

9. Fra Statistisk Departement forelaa Cirkulære samt Skemaer til

Indberetning ang. Høstudbyttet 1931. Ansættelse foretoges saaledes.

Ramløse Sogn : Hvede 18 Rug 14 Byg 2 rd. 14 Byg 6 rd. 11

Havre 16 Blandsæd. 17 Kartofler 75 Runkelroer 300 Kaalroer 400

Turnips 200 Agerhø 4000 kg Enghø 0

Annisse Sogn : Hvede 18 Rug 14 Byg 2 rd. 14 Byg 6 rd 13

Havre 16 Blandsæd. 16 Kartofler 70 Runkelroer 280 Kaalroer 400

Turnips 250. Agerhø 2500 kg Enghø 2000 Kg

10. Fra Kommunens Vandsynsmænd forelaa Indberetning ang.

de i indeværende Efteraar afholdte Syn over de under of-

fentlige Tilsyn værende mindre Vandløb. ingen Udsættelser

Vandsynsmændenes Honorar 18 Kr anvistes til Udbetaling

11. Fra Skatteraadet var fremsendt Skattedepartementets Cirkulære

ang. Opkrævning og Indbetaling af Tillæg til Indkomst og

Formueskatten for Skatteaaret 1931-32.

Det vedtoges at opkræve 1 Rate i første Halvdel af December 1931

og 2 Rate i første Halvdel af Marts 1932

12. Fra Amtet var fremsendt Lov N. 274 af 19 Oktober 1931 om midlertidig

Hjælp til arbejdsløse. Følgende vedtoges.

Til Medlemmer af anerkendte Arbejdsløskasser som har opbrugt deres

Understøttelse ydes Hjælpen i samme Omfang som vedkommmende ifølge

sin Ancienitet i Kassen vilde have Krav paa. Til arbejdsløse under

21 Aar der er Medlemmer af anerkendte Arbejdsløskasser ydes Hjælpen

med 3/4. Til Ikke Medlemmer af anerkendte Arbejdsløskasser ydes

Hjælpen med 3/4. Til ugifte arbejdsløse Ikke Medlemmer af anerkendte

Arbejdsløskasser ydes Hjælpen med 1/2.

Kontrollen med de arbejdsløse overdrages for Ramløse Sogn til

Gdr Johannes Andersen og for Annisse Sogn til Mejeribestyrer Oluf

Jensen "Kildevæld" Udlevering af Ansøgningsskemaer, Regn-

skabsføringen m.v. overdroges til Sogneraadsformanden.

Hjælp til Betaling af Kontingent til Arbejdsløshedskasser ydes med 3/4.

13. Fra Amtet var fremsendt Lov N. 243 af 19 Oktober 1931 om ek-

straordinære Foranstaltninger i Anledning af Landbrugskrisen

samt Cirkulære og Skemaer til Indberetning angaaende de

Landbrugere som formenes at kunde komme i Betragtning ifølge

Lovens Bestemmelser.

Det overdroges til Formanden at udarbejde det i Cirkulæret

omhandlede Fortegnelser hvorefter det samlede Sogneraad holder

Møde til Gennemgang af Fortegnelserne.

14. Fra Skoledirektionen var fremsendt en fra Amtslægen til

Skoledirektionen indsendt Skrivelse vedrørende Forholdene ved

Ramløse Skole, Amtslægen paapeger, i Skrivelsen, adskillige

Mangler ved Skolen og navnlig fremhæver Skolestuens for lille

Rumfang samt Forholdet mellem Vinduernes Glasareal og

Gulvarealet, Skolestuen karakteriseres som lavloftet mørk

og skummel og kun i meget ringe Grad svarende til

de Krav der maa stilles til en Skolestue

Amtslægen henstiller at der tages

under Overvejelse at opføre en ny Skole i Ramløse.
Skrivelsen har af

Skoledirektionen været forelagt Undervisningsministeriets der

har udbedt sig de stedlige Skolemyndigheders Udtalelse i

Sagen.

Sagen videresendtes til Skolekommissionens Erklæring

hvorefter Sogneraadet tager Sagen til Forhandling i næste

Møde.

15. Forskellige Forretningsskrivelser bl.a. fra Ringsted

Jernstøberi og Firmaet H. Løvener vedr Sneplove og

Grusspredningsmaskiner, blev gennemgaaet og henlagdes
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16. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud.

a. Helsinge Tekniske Skole   200 Kr bevilgedes.

b. K.F.U.Ms. Soldatermission   10 Kr bevilgedes.

c. Grundtvigs Mindekirke   50 Kr bevilgedes.

d. Kvindehjælpen i Aarhus   Kunde ikke bevilges

e. Det sjællandske Fængselsselskab.   ligeledes

f. Frederiksborg Amtshistoriske Samfund.   ligeledes.

17. Formanden fremlagde den i Motorafgiftslovens paabudte

Oversigt over den Kommunen tilfaldende Del af Afgiftens An-

vendelse i 1930/31 samt Indberetning til Brug ved Beregning

af Motorafgift i 1932/33.

18. Fra Landkommunernes Ulykkesforsikring var fremsendt Skema

til Indberetning til Brug ved Beregning af Aarspræmie Skemaet

udfyldtes saaledes. Antal Kbmt Skærver slaaet for Kommunens

Regning. 233 opgravet Grus fra Kommunens Grusgrave

400 Kbmt. Antal Arbejdsdage 1200

Motortromlen har ialt arbejdet i Kommunen i 28 Dage

19. Vejvæsenets Overslag for 1932/33 underkastedes en

foreløbig Behandling.

20. Til at udarbejde Kommunens Overslag for 1932-33 valgtes.

Formanden, Kassereren, L. P. Rasmussen, og Johannes Andersen

21. Skatteraadet for Hillerød Skattekreds fremsender til Sogne-

raadets Erklæring Arveanmeldelse i Boet efter afdøde Gdr.

Johs Valdemar Hansen, Ramløse. Boets Aktiver opgives

til 83523 Kr 57 Øre. Passiverne til 2966 Kr 69 Øre.

Der synes at være en Difference i Bankbeholdningen fra

sidste Selvangivelse paa ca 3000 Kr.

22. Helsinge Valby Sogneraad meddeler at der er tilstaaet

Husejer i Tofte Carl Jakobsens Hustru Nikoline J Larsen, Til-

læg til Invaliderente med 260 Kr aarlig fra 1 Oktober 1931.

der forespørges om paagældende erkendes forsørgelsesberettiget i

Ramløse Annisse Kommmune samt lovmæssig Refusion kan forventes

Forsørgelsespligten erkendes og Refusion ydes.

23. Husmedhjælperske Kathinka Jørgensen Annisse der har

indgivet Begæring om Invaliderente (R. 64967) andrager

om at faa bevilget Forskud paa forventet Invaliderente.

Tilstodes 25 Kr maanedlig fra 1 November 1931.

24. Frederiksborg Amt meddeler at Amtet under 19 Oktober 1931

har tilskrevet Aftægtsmand Lars Herlufsen Skærød, saaledes:

I Anledning af Deres hertil under 17 f. M. indgivne Klage over

at Ramløse Annisse Sogneraad har nægtet at tilstaa Dem og

Deres Hustru Aldersrente skal man meddele, at Amtet er enige

med Sogneraadet i, at der ikke tilkommer Dem Aldersrente,

da Værdien af den Dem ifølge Skøde tilkommende Fribolig og

kontante Pengeydelse samt eventuelt Udbytte af den Formue,

De har bortskænket Deres Børn, tilsammen udgør større

Indtægt, end De efter Aldersrenteloven maa have for at

faa tilstaaet Aldersrente.

Til Efterretning.

25. Dommerfuldmægtig A. C. Faartoft Helsinge fremsender, som

befuldmægtiget for Arvingerne i Boet efter afdøde Brøndgraver

Lars Peter Petersen, Ramløse, ved Chek, Beløbet 942 Kr til

Dækning af Kommunens Krav paa paagældende i Anled-

ning af formeget oppebaaren Aldersrente, se Mødet 10-10.31 Pkt. 20

Er indgaaet i Kassebeholdningen

26. Smedemester Gerhard Klausen, Annisse ansøger paa sin

Svigermoder Enke Marie Jensens Vegne om at faa tildelt

et større personligt Tillæg til Aldersrenten (for Tiden 10 Kr mdlg)

idet det tilstaaede Beløb er utilstrækkeligt til Medicin, helst

seer Andrageren at Sogneraadet betaler Medicinen.

Det personlige Tillæg forhøjes til 13 Kr 50 Øre maanedlig fra

1 December. 1931.

27. Enke Ane Jensen, boende hos Parcl Jens P. Jensen Ramløse

Sand fremsender Andragende om Aldersrente, Andrageren

der er født 7-1. 1846 er anerkendt forsørgelsesberettiget i

Ejby Dalby Kommune hvor hun har nydt Aldersrente som

68 aarig angiver sin Indtægt for sidste Aar til 125

Kr og Formuen til 2500 Kr. (et Hus i Ejby).

Paa Grundlag af ovenstaaende tilstodes Andrageren Alders-

rente med. 38 Kr maanedlig fra 1 November.

28. Aldersrentenyder Arbejdsmand Anders Jørgen Hansen

Ramløse andrager Sogneraadet om at faa den ham

tilkommende Aldersrente omregnet idet han ikke længere

af Helbredshensyn er i Stand til at arbejde og hans

Fortjeneste som saadan er meget ringe, for Tiden 0.

Paa Grundlag af ovenstaaende tilstodes Andrageren Aldersrente

som 65 aarig med 33 Kr 50 Øre maanedlig fra 1 December.
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Ejby Dalby Kommune hvor hun har nydt Aldersrente som
68 aarig angiver sin Indtægt for sidste Aar til 125
Kr og Formuen til 2500 Kr. (et Hus i Ejby).
Paa Grundlag af ovenstaaende tilstodes Andrageren Alders-
rente med. 38 Kr maanedlig fra 1 November.
28. Aldersrentenyder Arbejdsmand Anders Jørgen Hansen
Ramløse andrager Sogneraadet om at faa den ham
tilkommende Aldersrente omregnet idet han ikke længere
af Helbredshensyn er i Stand til at arbejde og hans
Fortjeneste som saadan er meget ringe, for Tiden 0.
Paa Grundlag af ovenstaaende tilstodes Andrageren Aldersrente
som 65 aarig med 33 Kr 50 Øre maanedlig fra 1 December.



29. Der tilstodes de visse nærmere angivne Aldersrentenydere

en Brændselshjælp for Vinteren 1931-32. paa 20 Kr. Beløbene

udbetales sammen med Aldersrenten for December Maaned.

Niels Nielsen.  Ole Munk  Johannes Andersen

Kristian M Jensen  Oluf Jensen  L. P. Rasmussen

Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen

Aar 1931 d 19 November afholdt Sogneraadet ekstra-

ordinært Møde i Sogneraadslokalet.

1. Fra Dommeren i Kronborg vestre Birk var fremsendt,

til Sogneraadets Erklæring, et fra Parcellist og Tømrer

Niels P. Nielsen, Ramløse Bakker, i Henhold til Lov N. 142

af 28 April 1931 fremsendt Andragende om Udlaan af

Erhvervenes Laanefond, til Opnaaelse af Akkord

Andragendet har været tilstillet det i Henhold til bemeldte

Lovs § 4 nedsatte Amtsudvalg der under 11 Novembr d.A

har opgjort Andragerens Økonomiske Forhold saaledes

Aktiver 7800 Kr. Passever 8870 Kr. Amtsudvalget an-

befaler Akkordens Fremme.

Andragendet kan af Sogneraadet anbefales

2. Formanden fremlagde Beregning for de Landbrugere som kan

komme i Betragtning i Henhold til Loven om Krisehjælp til

Landbrugere. Fortegnelsen godkendtes hvorefter denne indsendes til

Landbrugsministeriet

Niels Nielsen  Ole Munk  Johannes Andersen

Kristian M Jensen  Oluf Jensen  L. P. Rasmussen

Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen

Aar 1931 d. 1 December afholdt Sogneraadet ek-

straordinært Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlem-

mer var til Stede, følgende forhandledes og foretoges.

1. Begæringer de Landbrugere som ikke er skattean-

satte efter Selvangivelse i herværende for 1931-32.

forelaa, ialt var indkommet 6 saadanne Begær-

ringer som alle ansees for at være berettigede til Krisehjælp

endvidere forelaa 3 Begæringer fra Forpagtere hvoraf kun

1 kunde komme i Betragtning

2. Fra Gribskovbanens Bestyrelse forelaa Meddelelse om at Mi-

nisteriet for offentlige Arbejder har approberet Tillægget til Ba-

nens Vedtægter angaaende Oprettelse af et Tilsynsraad, hvoraf

3 Medlemmer indtræder i Bestyrelsen, hvorhos yderligere

Frederiksborg Amtsraad indvælger 1 Medlem i Bestyrelsen

udover det Medlem som Amtsraaden i Forvejen har i

Banens Bestyrelse. Ministeriet har dog gjort sin Approbation

betinget af, at der i Tillægget optages en Bestemmelse

om, at der tillægges de af Staten i Bestyrelsen indvalgte

3 Medlemmer hver 2 Stemmer i Bestyrelsen i Stedet for

som hidtil hver 1 Stemme.

I denne Anledning anmoder Banebestyrelsen Sogneraadet

om for sit Vedkommende at foranledige at Tilsynsraadet

konstitueres, og at de paagældende Repræsentanter vælges og giver

Møde paa Raadhuset i Hillerød Mandag d 7 December d. A.

Kl 14½.

Til paa Ramløse Annisse Kommunes Vegne at indtræde

i Tilsynsraadet valgtes. Mejeribestyrer Oluf Jensen, med

Ole R. Munk som Suppleant.

Niels Nielsen  Ole Munk  Johannes Andersen

Kristian M Jensen  Oluf Jensen L P Rasmussen

Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen

Aar 1931 d 14 December afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var til

Stede

1. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning paa

19452 Kr 10 Øre heraf indestod i Bank og Sparekasse 14370 Kr 06.

Resten forefandtes kontant.   Godkendtes.

2. Fødselsindberetningen for November Maaned udviste

fødte i Ramløse Sogn af Mandkøn 1 Kvindekøn ingen

Annisse Sogn Mandkøn 1. Kvindekøn ingen.

Til Efterretningen

3. Amtet meddeler at Socialministeriet har truffet For-

anstaltning til at der som Statskassens Tilskud til

Kommunens Udgifter til Hjælpekassen i Regnskabsaaret

1930/31 vil blive anvist Kommunen et Beløb paa 13 Kr.

Indgaaet i Kassebeholdningen



29. Der tilstodes de visse nærmere angivne Aldersrentenydere
en Brændselshjælp for Vinteren 1931-32. paa 20 Kr. Beløbene
udbetales sammen med Aldersrenten for December Maaned.
Niels Nielsen.  Ole Munk  Johannes Andersen
Kristian M Jensen  Oluf Jensen  L. P. Rasmussen
Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen
Aar 1931 d 19 November afholdt Sogneraadet ekstra-
ordinært Møde i Sogneraadslokalet.
1. Fra Dommeren i Kronborg vestre Birk var fremsendt,
til Sogneraadets Erklæring, et fra Parcellist og Tømrer
Niels P. Nielsen, Ramløse Bakker, i Henhold til Lov N. 142
af 28 April 1931 fremsendt Andragende om Udlaan af
Erhvervenes Laanefond, til Opnaaelse af Akkord
Andragendet har været tilstillet det i Henhold til bemeldte
Lovs § 4 nedsatte Amtsudvalg der under 11 Novembr d.A
har opgjort Andragerens Økonomiske Forhold saaledes
Aktiver 7800 Kr. Passever 8870 Kr. Amtsudvalget an-
befaler Akkordens Fremme.
Andragendet kan af Sogneraadet anbefales
2. Formanden fremlagde Beregning for de Landbrugere som kan
komme i Betragtning i Henhold til Loven om Krisehjælp til
Landbrugere. Fortegnelsen godkendtes hvorefter denne indsendes til
Landbrugsministeriet
Niels Nielsen  Ole Munk  Johannes Andersen
Kristian M Jensen  Oluf Jensen  L. P. Rasmussen
Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen
Aar 1931 d. 1 December afholdt Sogneraadet ek-
straordinært Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlem-
mer var til Stede, følgende forhandledes og foretoges.
1. Begæringer de Landbrugere som ikke er skattean-
satte efter Selvangivelse i herværende for 1931-32.
forelaa, ialt var indkommet 6 saadanne Begær-
ringer som alle ansees for at være berettigede til Krisehjælp
endvidere forelaa 3 Begæringer fra Forpagtere hvoraf kun
1 kunde komme i Betragtning

2. Fra Gribskovbanens Bestyrelse forelaa Meddelelse om at Mi-
nisteriet for offentlige Arbejder har approberet Tillægget til Ba-
nens Vedtægter angaaende Oprettelse af et Tilsynsraad, hvoraf
3 Medlemmer indtræder i Bestyrelsen, hvorhos yderligere
Frederiksborg Amtsraad indvælger 1 Medlem i Bestyrelsen
udover det Medlem som Amtsraaden i Forvejen har i
Banens Bestyrelse. Ministeriet har dog gjort sin Approbation
betinget af, at der i Tillægget optages en Bestemmelse
om, at der tillægges de af Staten i Bestyrelsen indvalgte
3 Medlemmer hver 2 Stemmer i Bestyrelsen i Stedet for
som hidtil hver 1 Stemme.
I denne Anledning anmoder Banebestyrelsen Sogneraadet
om for sit Vedkommende at foranledige at Tilsynsraadet
konstitueres, og at de paagældende Repræsentanter vælges og giver
Møde paa Raadhuset i Hillerød Mandag d 7 December d. A.
Kl 14½.
Til paa Ramløse Annisse Kommunes Vegne at indtræde
i Tilsynsraadet valgtes. Mejeribestyrer Oluf Jensen, med
Ole R. Munk som Suppleant.
Niels Nielsen  Ole Munk  Johannes Andersen
Kristian M Jensen  Oluf Jensen L P Rasmussen
Marius Karlsen  Lars Hansen  Hans Hansen
Aar 1931 d 14 December afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var til
Stede
1. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning paa
19452 Kr 10 Øre heraf indestod i Bank og Sparekasse 14370 Kr 06.
Resten forefandtes kontant.   Godkendtes.
2. Fødselsindberetningen for November Maaned udviste
fødte i Ramløse Sogn af Mandkøn 1 Kvindekøn ingen
Annisse Sogn Mandkøn 1. Kvindekøn ingen.

Til Efterretningen
3. Amtet meddeler at Socialministeriet har truffet For-
anstaltning til at der som Statskassens Tilskud til
Kommunens Udgifter til Hjælpekassen i Regnskabsaaret
1930/31 vil blive anvist Kommunen et Beløb paa 13 Kr.
Indgaaet i Kassebeholdningen



4. Frederiksborg Amts Sogneraadsforening meddeler at Udgifterne

i Sagen vedrørende Afløsning af Tilskud til Skolerne i Frederiks-

borg Amt ialt har andraget 515 Kr 40 Øre. Ramløse Annisse

Kommunes Andel heraf udgør 15 Kr 75 Øre som forventes indbetalt

inden Aarets Udgang.

Beløbet anvistes til Udbetaling

5. Fra Undervisningsministeriet forelaa Cirkulære ang. Tilskud

fra Staten og Skolefondene til Ungdomsskoler og Aftenskoler

Til Efterretning

6. Fra Skoleraadet forelaa Rundskrivelse om at Danmarks

Lærerforenings Laaneafdeling er tilstaaet Anerkendelse som

berettiget til at modtage Forskrivninger fra Lærere i Folke-

skolen paa Lønning m.v.

7. Fra samme forelaa ligeledes Rundskrivelse, til samtlige

Sogneraad, indeholdende Regler for de i Lærerlønningslovens

§ 24, samt Fortegnelse over de Pengeinstituter som i Hen-

hold til Tjenestemandslovens § 34 er berettiget til at mod-

tage Forskrivninger paa Lønninger m.v.

Til Efterretning

8. Fra Amtet forelaa Meddelelse om de fastsatte Normalbidrags

Størrelse i Tiden fra 1 Juli 1932 til 30 Juni 1933.

Bidragenes Størrelse er uændret fra forrige Aar.

Til Efterretning

9. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære indeholdende

nogle af Ministeriet trufne Afgørelser vedrørende Anvendelse

af Loven om Krisehjælp til Landbrugere.

Til Efterretning

10. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulærer af 28 November samt

3 December 1931 ang midlertidig Hjælp til arbejdsløse.

Til Efterretning.

11. Fra Indenrigsministeriet var fremsendt til Sogneraadets

Eklæring, Andragende fra Landvæsenselev Alexander

Netschafer om Indfødsret. Andrageren der for Tiden

opholder sig paa "Petershvile" i Annisse er født 4.9.1912

i Tyskland. Andragendet er anbefalet af Lynge Uggeløse

Sogneraad, idet Andrageren i 1 Aar indtil 1 November

1931 har haft Ophold dersteds

anbefaledes.

12. Fra Undervisningsministeriet var, gennem Skoledirek-

tionen tilbagesendt den for Kommunen udarbejdede

Skoleplan med Bemærkning at Forslagets Angivelse af Skærød

Skoledistrikts Omraade paa flere Punkter afviger fra den gældende

Skoleplan. Ministeriet beder sig oplyst om det ikke beroer paa en

Fejlskrivning at Matr N. 22a og b af Ramløse er opført under

Skærød Skoledistrikt. Saafremt der er tilsigtet nogen Omlægning

af Skoledistrikternes grænser udbeder Ministeriet sig forskellige

nærmere Oplysninger, samt Generalstabskort med Angivelse

af Skoledistrikternes Grænser før og efter Omlægningen.

Tilbagesendes med Bemærkning at der ikke i det indsendte

Forslag til Skoleplan er foretaget nogen Forandring i den

gældende Skoleplan, hvilken er stadfæstet af Ministeriet

under 23 Maj 1923 ved hvilken Lejlighed der til Mini-

steriet var indsendt Generalstabskort hvorpaa de ommeldte

Grænser var afmærkede. De af Ministeriet fremsatte Be-

mærkninger synes at bero paa en Fejltagelse i Ministeriet.

13. Den ved Mødet d 14 November d. A. under Pkt 14 behandlede

Skrivelse fra Amtslægen vedrørende Forholdene ved Ramløse

Skole forelaa med Skolekommissionens og Lærerens Erklæring

til Behandling. Skolekommissionen kan i det væsentlige

tiltræde Amtslægens Udtalelse. Forholdene er dog ikke

ringere end at Kommissionen kan anbefale at Sagen

udskydes f. Eks. et Par Aar, og forbeholder Kommissionen

sig til den Tid at tage Sagen op paany. Lærerens Er-

klæring gaar ud paa at de af Amtslægen fremførte

Anker over Skolestuen og de uheldige ydre Forhold er

af en saadan Karakter at en Forandring er ønskelig.

Sogneraadet vedtog at svare.

Sogneraadet har forlængst været opmærksom paa Forholdene

ved Ramløse Skole, og Sagen har været behandlet i Raadets

Møder, men, under Henvisning

syn

til de vanskelige øko-

nomiske Forhold hvor under Befolkningen for Tiden befinder

sig, maa man nære overordentlig stor Betænkelighed ved,

for Tiden, at skride til Realisation af Planen om Op-

førelse af en ny Skole i Ramløse. Man tillader sig i denne

Forbindelse at henvise til Sogneraadets ensstemmige Ved-

tagelse ved Mødet d. 9 Maj 1931. (Pkt 26)

14. Til Plejetilsyn valgtes

Parcl Sofus Jensen Skærød, Fmd. Statshusmand Laurits

Olsen Ramløse, Gdr Christoffer Christensens Hustru Ramløse

Gdr. H. P. Petersen og Gdr L. P. Petersens Hustru Annisse



4. Frederiksborg Amts Sogneraadsforening meddeler at Udgifterne
i Sagen vedrørende Afløsning af Tilskud til Skolerne i Frederiks-
borg Amt ialt har andraget 515 Kr 40 Øre. Ramløse Annisse
Kommunes Andel heraf udgør 15 Kr 75 Øre som forventes indbetalt
inden Aarets Udgang.
Beløbet anvistes til Udbetaling
5. Fra Undervisningsministeriet forelaa Cirkulære ang. Tilskud
fra Staten og Skolefondene til Ungdomsskoler og Aftenskoler

Til Efterretning
6. Fra Skoleraadet forelaa Rundskrivelse om at Danmarks
Lærerforenings Laaneafdeling er tilstaaet Anerkendelse som
berettiget til at modtage Forskrivninger fra Lærere i Folke-
skolen paa Lønning m.v.
7. Fra samme forelaa ligeledes Rundskrivelse, til samtlige
Sogneraad, indeholdende Regler for de i Lærerlønningslovens
§ 24, samt Fortegnelse over de Pengeinstituter som i Hen-
hold til Tjenestemandslovens § 34 er berettiget til at mod-
tage Forskrivninger paa Lønninger m.v.

Til Efterretning
8. Fra Amtet forelaa Meddelelse om de fastsatte Normalbidrags
Størrelse i Tiden fra 1 Juli 1932 til 30 Juni 1933.
Bidragenes Størrelse er uændret fra forrige Aar.

Til Efterretning
9. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære indeholdende
nogle af Ministeriet trufne Afgørelser vedrørende Anvendelse
af Loven om Krisehjælp til Landbrugere.

Til Efterretning
10. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulærer af 28 November samt
3 December 1931 ang midlertidig Hjælp til arbejdsløse.

Til Efterretning.
11. Fra Indenrigsministeriet var fremsendt til Sogneraadets
Eklæring, Andragende fra Landvæsenselev Alexander
Netschafer om Indfødsret. Andrageren der for Tiden
opholder sig paa "Petershvile" i Annisse er født 4.9.1912
i Tyskland. Andragendet er anbefalet af Lynge Uggeløse
Sogneraad, idet Andrageren i 1 Aar indtil 1 November
1931 har haft Ophold dersteds

anbefaledes.
12. Fra Undervisningsministeriet var, gennem Skoledirek-
tionen tilbagesendt den for Kommunen udarbejdede

Skoleplan med Bemærkning at Forslagets Angivelse af Skærød
Skoledistrikts Omraade paa flere Punkter afviger fra den gældende
Skoleplan. Ministeriet beder sig oplyst om det ikke beroer paa en
Fejlskrivning at Matr N. 22a og b af Ramløse er opført under
Skærød Skoledistrikt. Saafremt der er tilsigtet nogen Omlægning
af Skoledistrikternes grænser udbeder Ministeriet sig forskellige
nærmere Oplysninger, samt Generalstabskort med Angivelse
af Skoledistrikternes Grænser før og efter Omlægningen.
Tilbagesendes med Bemærkning at der ikke i det indsendte
Forslag til Skoleplan er foretaget nogen Forandring i den
gældende Skoleplan, hvilken er stadfæstet af Ministeriet
under 23 Maj 1923 ved hvilken Lejlighed der til Mini-
steriet var indsendt Generalstabskort hvorpaa de ommeldte
Grænser var afmærkede. De af Ministeriet fremsatte Be-
mærkninger synes at bero paa en Fejltagelse i Ministeriet.
13. Den ved Mødet d 14 November d. A. under Pkt 14 behandlede
Skrivelse fra Amtslægen vedrørende Forholdene ved Ramløse
Skole forelaa med Skolekommissionens og Lærerens Erklæring
til Behandling. Skolekommissionen kan i det væsentlige
tiltræde Amtslægens Udtalelse. Forholdene er dog ikke
ringere end at Kommissionen kan anbefale at Sagen
udskydes f. Eks. et Par Aar, og forbeholder Kommissionen
sig til den Tid at tage Sagen op paany. Lærerens Er-
klæring gaar ud paa at de af Amtslægen fremførte
Anker over Skolestuen og de uheldige ydre Forhold er
af en saadan Karakter at en Forandring er ønskelig.
Sogneraadet vedtog at svare.
Sogneraadet har forlængst været opmærksom paa Forholdene
ved Ramløse Skole, og Sagen har været behandlet i Raadets
Møder, men, under Henvisning

syn
til de vanskelige øko-

nomiske Forhold hvor under Befolkningen for Tiden befinder
sig, maa man nære overordentlig stor Betænkelighed ved,
for Tiden, at skride til Realisation af Planen om Op-
førelse af en ny Skole i Ramløse. Man tillader sig i denne
Forbindelse at henvise til Sogneraadets ensstemmige Ved-
tagelse ved Mødet d. 9 Maj 1931. (Pkt 26)
14. Til Plejetilsyn valgtes
Parcl Sofus Jensen Skærød, Fmd. Statshusmand Laurits
Olsen Ramløse, Gdr Christoffer Christensens Hustru Ramløse
Gdr. H. P. Petersen og Gdr L. P. Petersens Hustru Annisse



15. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud.

a. Ramløse Annisse Sygekasse.   Bevilgedes 200 Kr.

b. Nordsjællands Musæumsforening.   " 10 Kr.

c. Centralmissionens Juleindsamling   kunde ikke bevilges

d. Nordsjællands Centralbibliotek.   ligeledes

e. Det Blaa Kors.   ligeledes.

16. Overslaget over Kommunens Indtægter og Udgifter for

1932-33 underkastedes 1 Behandling og vedtoges som af

Budgetudvalget foreslaaet. Balancesummen er 99120 Kr.

17. Socialministeriet meddeler i Sagen vedrørende Aldersrente

til Aftægtsmand Jørgen Hansen og Hustru tidligere af Annisse

(se Mødet d 10/10 31. Pkt 19) at de paagældende efter den af

Indenrigsministeriet under 9 August 1927 trufne Afgørelse

for stedse har afskaaret sig fra at nyde Aldersrente,

og at Socialministeriet, saa meget mere som Ægtemanden

senere paany har afgivet urigtige Oplysninger til en

Aldersrentebegæring, maa fastholde denne Afgørelse.

Til Efterretning.

18. Husejer Jens Fr. Olsen, Skærød andrager Sogneraadet om Hjælp

til Betaling af Sygekassekontingent for Juli og Oktober Kvartaler

1931. Beløbet andrager 14 Kr.

Bevilgedes.

19. Fra Skatteraadet forelaa Liste over Tillægget til Indkomst og

Formueskatten (Kriseskatten) i Tillæg til Formueskatten skal af

25 Skatteydere ialt betales 1034 Kr. I Tillæg til Indkomsskatten

skal af 70 Skatteydere ialt betales 1332 Kr. tilsammen 2366 Kr.

Til Efterretning.

20. Det vedtoges at yde Skatteopkræveren 80 Kr for Opkrævning

af Kriseskatten.

Niels Nielsen  Hans Hansen  Lars Hansen

Marius Karlsen  Lars P Rasmussen  Oluf Jensen.

Kristian M Jensen  Johannes Andersen  Ole Munk

Aar 1932 d 11 Januar afholdt Sogneraaadet ordinært Møde

i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var til Stede, følgende

forhandledes og foretoges

1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste en Behold-

ning paa 4959 Kr 36 Øre.

Dokumentation fremlagdes og godkendtes.

2. Fødselsindberetningen for December Maaned udviste -

Ramløse Sogn, ingen Fødseler. Annisse Sogn født 1 af Kvindekøn.

Til Efterretning

3. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkullære vedrørende Krisehjælp

til Landbrugere, Cirkulæret paalægger Kommunalraadene at ud-

færdige, i 2 Ekspl, Fortegnelse over de de paagældende Landbrugere

tilkommende Beløb efter et af Finansministeriet foreskrevet Skema

begge Fortegnelser tilstilles Amtstuen.   Til Efterretning

Formanden meddelte at de omhandlede Fortegnelser er tilstillet

Amtstuen d 18 December 1931.

4. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulærer ang. trufne Enkelt-

afgørelser vedrørende Udbetaling af Arbejdsløshedsunderstøttelse.

Til Efterretning

5. Fra Skolefonden forelaa Afregning med Kommunen for

Juli og Oktober Kvartaler 1931 hvorefter der tilkommer Kommunen

581 Kr 70 Øre pr Kvartal.

Indgaaet i Kassebeholdningen

6. Fra Sognepræsten var fremsendt Regnskab over Hans

Larsens og Hustrus Legat for Aaret 1931. Legatets Kapital

udgør 2100 Kr anbragte i 4½ % Kreditforeningsobligationer

Renten uddeles i 4 Portioner Regnskabet balancerer med

94 Kr 50 Øre.

Fra Sogneraadets Side intet at bemærke.

7. Fra Akkordudvalget for Frederiksborg Amtsraadskreds

var fremsendt til Sogneraadets Erklæring, Andragende fra

Parcellist Niels A Vass, Annisse, om Akkord med sine

Iøse Kreditorer ved Hjælp af Erhvervenes Laanefond, i Med-

før af Lov af 28 April 1931.

Anbefaledes idet man dog bemærker af Andragerens Besætning og

Inventar ved Skatteansættelsen for 1931/32 er ansat til 5215 Kr. Amtsudvalgets Vurdering

7120 Kr.

8. Assuranceagent Mads Jensen, Mysundegade 7 København

henleder som Repræsentant for Indbrudstyveri Forsikringen "Danmark"

Opmærksomheden paa at Kommunens nuværende Forsikring

udløber 1 Maj 1932 og forespørger om Ændringer i Forsikringen ønskes

Det vedtoges at forny Forsikringen for en 5 aarig Periode fra 1/5 32



15. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud.
a. Ramløse Annisse Sygekasse.   Bevilgedes 200 Kr.
b. Nordsjællands Musæumsforening.   " 10 Kr.
c. Centralmissionens Juleindsamling   kunde ikke bevilges
d. Nordsjællands Centralbibliotek.   ligeledes
e. Det Blaa Kors.   ligeledes.
16. Overslaget over Kommunens Indtægter og Udgifter for
1932-33 underkastedes 1 Behandling og vedtoges som af
Budgetudvalget foreslaaet. Balancesummen er 99120 Kr.
17. Socialministeriet meddeler i Sagen vedrørende Aldersrente
til Aftægtsmand Jørgen Hansen og Hustru tidligere af Annisse
(se Mødet d 10/10 31. Pkt 19) at de paagældende efter den af
Indenrigsministeriet under 9 August 1927 trufne Afgørelse
for stedse har afskaaret sig fra at nyde Aldersrente,
og at Socialministeriet, saa meget mere som Ægtemanden
senere paany har afgivet urigtige Oplysninger til en
Aldersrentebegæring, maa fastholde denne Afgørelse.

Til Efterretning.
18. Husejer Jens Fr. Olsen, Skærød andrager Sogneraadet om Hjælp
til Betaling af Sygekassekontingent for Juli og Oktober Kvartaler
1931. Beløbet andrager 14 Kr.

Bevilgedes.
19. Fra Skatteraadet forelaa Liste over Tillægget til Indkomst og
Formueskatten (Kriseskatten) i Tillæg til Formueskatten skal af
25 Skatteydere ialt betales 1034 Kr. I Tillæg til Indkomsskatten
skal af 70 Skatteydere ialt betales 1332 Kr. tilsammen 2366 Kr.

Til Efterretning.
20. Det vedtoges at yde Skatteopkræveren 80 Kr for Opkrævning
af Kriseskatten.
Niels Nielsen  Hans Hansen  Lars Hansen
Marius Karlsen  Lars P Rasmussen  Oluf Jensen.
Kristian M Jensen  Johannes Andersen  Ole Munk

Aar 1932 d 11 Januar afholdt Sogneraaadet ordinært Møde
i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var til Stede, følgende
forhandledes og foretoges
1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste en Behold-
ning paa 4959 Kr 36 Øre.
Dokumentation fremlagdes og godkendtes.
2. Fødselsindberetningen for December Maaned udviste -
Ramløse Sogn, ingen Fødseler. Annisse Sogn født 1 af Kvindekøn.

Til Efterretning
3. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkullære vedrørende Krisehjælp
til Landbrugere, Cirkulæret paalægger Kommunalraadene at ud-
færdige, i 2 Ekspl, Fortegnelse over de de paagældende Landbrugere
tilkommende Beløb efter et af Finansministeriet foreskrevet Skema
begge Fortegnelser tilstilles Amtstuen.   Til Efterretning
Formanden meddelte at de omhandlede Fortegnelser er tilstillet
Amtstuen d 18 December 1931.
4. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulærer ang. trufne Enkelt-
afgørelser vedrørende Udbetaling af Arbejdsløshedsunderstøttelse.

Til Efterretning
5. Fra Skolefonden forelaa Afregning med Kommunen for
Juli og Oktober Kvartaler 1931 hvorefter der tilkommer Kommunen
581 Kr 70 Øre pr Kvartal.
Indgaaet i Kassebeholdningen
6. Fra Sognepræsten var fremsendt Regnskab over Hans
Larsens og Hustrus Legat for Aaret 1931. Legatets Kapital
udgør 2100 Kr anbragte i 4½ % Kreditforeningsobligationer
Renten uddeles i 4 Portioner Regnskabet balancerer med
94 Kr 50 Øre.
Fra Sogneraadets Side intet at bemærke.
7. Fra Akkordudvalget for Frederiksborg Amtsraadskreds
var fremsendt til Sogneraadets Erklæring, Andragende fra
Parcellist Niels A Vass, Annisse, om Akkord med sine
Iøse Kreditorer ved Hjælp af Erhvervenes Laanefond, i Med-
før af Lov af 28 April 1931.
Anbefaledes idet man dog bemærker af Andragerens Besætning og
Inventar ved Skatteansættelsen for 1931/32 er ansat til 5215 Kr. Amtsudvalgets Vurdering

7120 Kr.
8. Assuranceagent Mads Jensen, Mysundegade 7 København
henleder som Repræsentant for Indbrudstyveri Forsikringen "Danmark"
Opmærksomheden paa at Kommunens nuværende Forsikring
udløber 1 Maj 1932 og forespørger om Ændringer i Forsikringen ønskes
Det vedtoges at forny Forsikringen for en 5 aarig Periode fra 1/5 32


